ОТЧЕТ

комиссии Глазовского Районного Совета депутатов по вопросам

 строительства и жилищно-коммунального хозяйства за 2012 год 

В 2012 году проведено 9 заседаний, на которых рассмотрено 33 вопроса.

Большое внимание нашей комиссией уделяется подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства района к отопительному периоду. В августе 2012 года депутаты выезжали в котельные  с.Парзи, д.Кожиль, д.Чура, д.Штанигурт. Членами комиссии рассмотрены возможные варианты устранения проблем, возникших в ходе подготовки котельных к отопительному периоду. Затем данный вопрос был рассмотрен на заседании комиссии, для  наиболее качественной подготовке к зиме даны рекомендации Администрации района. В целях контроля за ходом отопительного периода, рассмотрен вопрос о тепловом режиме в учреждениях социальной сферы Глазовского района. 

Депутаты комиссии ознакомились с информацией о реализации муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Глазовский район» на 2001-2014 годы и целевые установки до 2020 года».


На заседании, проведенном совместно с контрольной комиссией, рассмотрены результаты проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства МО «Глазовский район».  
На совместных заседаниях с другими комиссиями рассмотрены такие вопросы, как:
- об исполнении бюджета МО «Глазовский район» за 2011 год;

- об исполнении Программы социально-экономического развития Глазовского района за 2011 год;

- о внесении изменений в Устав муниципального образования «Глазовский район»;

- о внесении изменений в решение «О бюджете МО «Глазовский район» на 2012 год и плановый период 2012-2013 годов», об исполнении бюджета района;

- о присвоении звания «Почетный гражданин Глазовского района»;

- о согласовании Перечня имущества, находящегося в собственности МО «Глазовский район» и подлежащего передаче в собственность муниципальных образований сельских поселений;

- информация о результатах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» за 9 месяцев 2012 года.
Решения, принимаемые комиссией, находятся на контроле, мы неоднократно  возвращаемся к исполнению принятых нами решений.
В ведении нашей комиссии находится  рассмотрение отчетов Администрации района по исполнению следующих полномочий:  создание условий для предоставления транспортных услуг населению между поселениями в границах муниципального района, организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, создание условий  для социально-культурного строительства, создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания, вопросов охраны окружающей среды. 

 Председатель комиссии                                                                        Т.В.Голованова                                                                  
