 ОТЧЕТ

постоянной комиссии Глазовского Районного Совета депутатов 
по социальным вопросам за 2012 год

В отчетном году   комиссия работала согласно утвержденному плану. За прошедший период нашей комиссией проведено 7 заседаний, на которых рассмотрено 32 вопроса.
Ежегодно нашей комиссией уделяется пристальное внимание  вопросам организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков. Данный вопрос рассмотрен на заседании комиссии в апреле 2012 года.

Согласованы  проекты и итоги реализации районных социальных программ: 
- о проекте программы «Безопасность лечебно-профилактических учреждений Глазовского района на 2012-2016 годы»;

- о реализации муниципальной целевой программы «Физкультура и спорт Глазовского района на 2011-2014 годы»;

- об итогах реализации программы «Модернизация здравоохранения» на территории Глазовского района в 2011-2012 годах»

- об исполнении Программы социально-экономического развития Глазовского района за 2011 год.
Вопросы готовности объектов  социальной сферы Глазовского района  к работе в зимних условиях, тепловой режим в учреждениях социальной сферы также стоят на контроле нашей комиссии. 
Совместно с другими комиссиями рассмотрены следующие вопросы:
- об исполнении бюджета МО «Глазовский район» за 2011 год;

- о внесении изменений в Устав муниципального образования «Глазовский район»;

- о внесении изменений в решение «О бюджете МО «Глазовский район» на 2012 год и плановый период 2012-2013 годов», об исполнении бюджета района;

- о внесении изменений в Положение об оплате труда муниципальных служащих;
- о согласовании трудовых коллективов и граждан для занесения на Доску Почета Глазовского района в 2012 году;
- о согласовании Перечня имущества, находящегося в собственности МО «Глазовский район» и подлежащего передаче в собственность муниципальных образований сельских поселений;

- информация о результатах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» за 9 месяцев 2012 года.

Также в ведении нашей комиссии находится рассмотрение вопросов финансирования развития приоритетных направлений в области молодежной политики: трудоустройства и занятости молодежи, социальных служб помощи молодежи, детских и молодежных общественных объединений и организаций, молодой семьи, молодежного предпринимательства, развития детского туризма, поддержки талантливых и одаренных детей;

рассмотрение вопросов  организации на территории муниципального образования «Глазовский район» работы культурно-просветительных учреждений с учетом национально-культурных традиций населения; сохранения и использования историко-культурного наследия в целях воспитания населения, возрождения и развития национальных культур народов Удмуртской Республики, культурного межнационального сотрудничества.
Председатель комиссии                                                                        Н.Ю.Суслопаров
