Удмуртский фонд развития предпринимательства предоставляет предпринимателям и самозанятым гражданам льготные микрозаймы на развитие бизнеса. Льготная финансовая поддержка реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», реализуемого по указу Президента России.
[bookmark: _GoBack]У предпринимателей появилась возможность получить микрозайм по пониженной ставке. Для этого необходимо оформить заявку на получение микрозайма через Цифровую платформу МСП.РФ. Процентная ставка по таким займам будет снижена на 0,5% годовых от уровня базовых процентных ставок.
МСП.РФ - это государственная платформа поддержки предпринимателей, самозанятых и тех, кто планирует начать свой бизнес. Платформа разработана АО «Корпорация «МСП» совместно с Минэкономразвития России. Сервис подбора и получения микрозайма позволяет оформить онлайн заявку и приложить необходимые документы после авторизации на платформе через учетную запись предпринимателя или самозанятого на портале "Госуслуги", при наличии электронной цифровой подписи.
Напомним, для предпринимателей, направляющих заявку без использования Цифровой платформы и осуществляющих деятельность в приоритетных отраслях предоставляется микрозайм по ставке 10,5% годовых, а при осуществлении деятельности в моногородах – по ставке 6,5% годовых. К приоритетным отраслям относится: обрабатывающее производство, туризм, гостиничный бизнес, деятельность в области информации и связи, пассажироперевозки, общественное питание, сельское хозяйство, образовательная деятельность.
Для остальных категорий заемщиков ставка составляет 13,5%, при текущей ключевой ставке Банка России 16%.
Подробнее условия получения льготного микрозайма можно узнать на сайте Корпорации развития Удмуртской Республики madeinudmurtia.ru или по телефонам 8 (3412) 513-926, 513-875.
