Пресс-релиз Школы бизнеса

В Удмуртии стартовал четвертый сезон проекта «Школа бизнеса»
Стартовал набор заявок на четвертый сезон проекта «Школа бизнеса» — обучающей программы для молодых людей, которые хотят открыть или развивать свое дело. Программа реализуется Центром «Мой бизнес» АНО «Корпорации развития Удмуртии» в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по решению Президентом РФ Владимиром Путиным. 

В рамках 4 потока отбор заявок будет проходить по двум возрастным категориям — от 14 до 17 лет и от 18 до 23 лет. Конкурсанты должны подать заявку на сайте, рассказать о своей идее и пройти собеседование. В этом году проект реализуется при поддержке Движения Первых. По результатам отбора не менее 60 молодых людей примут участие в проекте «Школа Бизнеса». 

Обучение продлится с июля до августа и будет включать в себя три этапа. Сначала участников ждет бизнес-интенсив в летнем лагере, где молодые люди доработают свои бизнес-идеи и сформулируют цели. Затем пройдет обучение, где участники проработают и упакуют проекты. В конце программы ребят ждет этап «Наставничества», в рамках которого им помогут разработать бизнес-план и финансовый план, а также подготовят к финалу программы. Победители получат сертификаты на услуги для развития своего бизнеса. 

Заявку на участие в проекте нужно подать до 31 мая 2024 г. по ссылке businessclass.madeinudmurtia.ru и до 6 июня отправить расширенную анкету с презентацией проекта https://businessclass4.ru/reg2

Лучший проект Школы Бизнеса получит сертификат на услуги для развития своего бизнеса на сумму 500 000 рублей. 

В 4 сезоне совместно с группой компании «Ижевский Завод Тепловой Техники» в рамках торгово-производственного холдинга «Русклимат» добавлена отдельная номинация «Технопредпринимательство «В стиле ИЗТТ».

Лучшие   проекты   в   номинации   «Технопредпринимательство 
«В стиле ИЗТТ»» получат наставничество от международной компании и сертификаты на развитие бизнеса:
1 место - 500 000 рублей, 
2 место - 250 000 рублей, 
3 место - 100 000 рублей.

Для номинации «Технопредпринимательство «В стиле ИЗТТ»» ждем проекты:
— IT проекты, искусственный интеллект, роботы, системы автоматизации, альтернативные источники энергии
— Проекты, которые помогают экономить энергию и создавать эффективные решения для потребления энергии (например: создание альтернативных источников питания)
— Проекты, которые помогут производству стать эффективнее, уменьшить количество потребляемых ресурсов, сделают производственный процесс экологичнее
— Проекты, которые связаны с машинным обучением, анализом больших данных (BigData). И проекты, которые используют цифровые технологии.
— Проекты по разработке новых материалов в промышленности
— Проекты, которые роботизируют и автоматизируют производство, то есть подразумевают использование роботов в работе
— Проекты, которые уменьшают количество отходов или подразумевают переработку материалов
— Проекты по новым способам сбора информации и помощи в принятии обоснованных решений в промышленной сфере

Оставить заявку можно до 31 мая 2024 года на официальном сайте проекта https://businessclass.madeinudmurtia.ru/ 
Уточнить информацию можно по тел.: +7 (3412) 22-00-00 (доб. 108) 
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