Значения отклонений и характеристика качества финансового менеджмента главных распорядителей за 1 квартал 2022 года
По результатам оценки средний уровень качества финансового менеджмента главных распорядителей составляет 79,6%, что на 14,5 пункта меньше аналогичного отчетного периода прошлого года. 
[bookmark: _GoBack]Первое место качества финансового менеджмента, свидетельствующее о надлежащем качестве финансового менеджмента, присвоено Совету депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» и Управлению финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» (100%). Уровень качества финансового менеджмента главных распорядителей высокий. Необходимо поддерживать достигнутый уровень качества финансового менеджмента.
Второе место качества финансового менеджмента присвоено Управлению образования муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики», набравшему 88%. Уровень качества финансового менеджмента главного распорядителя высокий. Необходимо принять меры по устранению  недостатков в организации финансового менеджмента, провести  комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества финансового менеджмента главного распорядителя.
Третье место качества финансового менеджмента присвоено Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» (30%). Уровень качества финансового менеджмента главного распорядителя низкий. Необходимо принять меры по устранению недостатков в организации финансового менеджмента. Провести комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества финансового менеджмента главных распорядителей. Требуется усиление контроля за деятельностью подведомственных учреждений.
Показатель качества финансового менеджмента Контрольно-счетного органа  муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» (88%) является необъективным вследствие того, что данное учреждение образовано с 01.01.2022 года. По состоянию на начало отчетного периода сравнительных показателей не было.


