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Отчет
о результатах деятельности Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год

Деятельность Управления финансов муниципального образования «Глазовский район»  осуществлялась в соответствии с Положением об Управлении финансов муниципального образования «Глазовский район».
В 2013 году деятельность Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» (далее – Управление финансов) была направлена на реализацию задач по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального образования «Глазовский район» сохранению и развитию доходного потенциала, безусловному исполнению расходных обязательств, установленных законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики, в т.ч. выполнению поручений Президента Российской Федерации, содержащихся в Указах от 7 мая 2012 года, повышению эффективности бюджетных расходов.

В рамках полномочий Управлением финансов было выполнено следующее:
1. Составление проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов, прогноза консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район»
Управлением финансов разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики и утверждены постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 13 ноября 2013 года № 125 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Глазовский район»  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
Кроме этого, подготовлены нормативные правовые акты и выполнены мероприятия:
- Решение Совета депутатов от 19 декабря 2013 года № 183 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район»  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»;
- Решение Совета депутатов от 29 ноября 2013 года № 178 «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Глазовский район»;

-Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 25 марта 2013 года № 28.1 «Об утверждении Плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования «Глазовский район» и Плана мероприятий по сокращению муниципального долга муниципального образования «Глазовский район»;
-Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 20.06.2014 года № 46.2 «Об утверждении Плана мероприятий по увеличению доходной части бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Для формирования проекта решения о бюджете муниципального образования «Глазовский район»  на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов организовано тесное взаимодействие с главными администраторами доходов и главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» по подготовке и представлению необходимых сведений, расчетов и документов;
организован сбор и проведен анализ сведений, расчетов и иных документов, необходимых для формирования проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов;
проведен анализ поступивших в 2012 году и ожидаемых к поступлению в 2013 году доходов в бюджет муниципального образования «Глазовский район» в разрезе видов доходов бюджета. Сформированы основные показатели бюджета муниципального образования «Глазовский район» в части доходов на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов;
в целях утверждения решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год субсидий бюджетам муниципальных образований поселений в Глазовском районе для уплаты налога на имущество организаций, в связи с отменой налоговых льгот, был организован сбор информации от главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований поселений о необходимых средствах на уплату налога на имущество организаций в 2014 году;
проведен анализ ожидаемого исполнения расходов за 2013 год. Сформированы основные показатели бюджета муниципального образования «Глазовский район»  и консолидированного бюджета Глазовского района в части расходов на 2014 год и плановый период 2015 - 2016 годов;
доведены   предельные   объемы   бюджетных ассигнований до главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район»;
подготовлены перечень главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район», а также нормативы распределения доходов в бюджет муниципального образования «Глазовский район» и бюджеты сельских поселений в Глазовском районе на 2014 год, сформирован Дорожный фонд муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год;
согласованы  исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2014 - 2016 годы с Министерством финансов Удмуртской Республики, с Министерствами и Ведомствами Удмуртской Республики;
проведена работа по согласованию проекта решения с представителями постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район», в том числе подготовки заключений;
подготовлен проект решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» и документы, предоставляемые одновременно с проектом решения в сроки, установленные бюджетным законодательством;
организовано проведение рассмотрения проекта  решения о бюджете муниципального образования «Глазовский район» на публичных слушаниях, постоянных комиссиях Совета депутатов;
подготовлены проекты решений о бюджетах муниципальных образований - сельских поселений на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Сформированы основные показатели бюджета муниципального образования в части доходов  на 2014 год и  на плановый период 2015-2016 годов.
Доведены до муниципальных образований поселений основные параметры бюджетов поселений на 2014год и на плановый период 2015-2016 годов.

2. Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район»

Организация исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район» построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение минимальных по значению и максимально обоснованных отклонений от утвержденных Решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район» параметров. Максимальное привлечение текущих платежей в бюджет муниципального образования «Глазовский район» и бюджеты муниципальных образований-сельских поселений, на изыскание резервов бюджета муниципального образования «Глазовский район», своевременное и в полном объеме исполнение расходных обязательств, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета.
В целях организации исполнения Решения Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» Управление финансов принимало участие в подготовке следующих нормативных правовых актов:
1) постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 26 марта 2013 года № 30.2 «О мерах по исполнению решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район»  «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;
2)  приказ Управления финансов от   31 декабря  2013 года  № 77   «О порядке составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район», составе и сроках представления главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район», главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район» сведений, необходимых для составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район»;

3) приказ Управления финансов от   31   декабря   2013   года   № 71  «Об особенностях доведения показателей сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»;

4)  приказ Управления финансов от 31 декабря 2013 года № 73 «Об утверждении Графика санкционирования платежей, производимых за счет собственных доходов бюджета  муниципального образования «Глазовский район»;
5) приказ Управления финансов от 31 декабря 2013 года № 76 «Об утверждении порядка конкурсного распределения принимаемых расходных обязательств  муниципального образования «Глазовский район»;
6) приказ Управления финансов от 25 ноября 2013 года № 55 «Об утверждении перечня кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» и (или) находящиеся в их ведении казенные учреждения».
Организована работа по проверке бюджетной отчетности за 2012 год главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований - сельских поселений в части плановых назначений, по составлению сводного отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2012 год и представлению его в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Сводный отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2012 год представлен Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» в Министерство финансов Удмуртской Республики в электронном виде с использованием электронно - цифровой подписи в программном комплексе «Свод-Web» в полном объеме форм и в установленные сроки.

Отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2012 год размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет.
Составлен и представлен в Министерство финансов Удмуртской Республики отчет о выполнении плана по сети, штатам и контингентам получателей бюджетных средств, состоящих на бюджете муниципального образования за 2012 год. 

В установленный законодательством срок, подготовлен проект решения Совета депутатов «О проекте решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2012 год»» и документы, предоставляемые одновременно с проектом.
Организовано проведение рассмотрения проекта решения об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» на публичных слушаниях, коллегии Администрации муниципального образования «Глазовский район», постоянных комиссиях Совета депутатов и депутатских фракциях.

В целях обеспечения выполнения плановых показателей доходов бюджета района в 2013 году ежеквартально направлялись главным администраторам доходов бюджета плановые назначения по администрируемым доходам, утвержденных Решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район».

Управлением финансов осуществлялся ежедневный учет поступлений налоговых и неналоговых доходов в  бюджет муниципального образования «Глазовский район», безвозмездных поступлений.

В целях своевременного финансирования бюджетов муниципальных образований поселений и учреждений муниципального образования «Глазовский район», в 2013 году для уплаты налога на имущество организаций, в связи с отменой налоговых льгот,  Управлением финансов ежеквартально осуществлялся сбор информации от учреждений муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований поселений о потребности в  средствах на уплату налога на имущество организаций в 2013 году для получения необходимых средств из бюджета Удмуртской Республики на уплату данного налога.

Осуществлялось взаимодействие с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 2  по Удмуртской Республике, Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике  в целях обеспечения поступлений доходов в бюджет и взысканию задолженности.

Осуществлялось взаимодействие с Правительством Удмуртской Республики и Министерством финансов Удмуртской Республики с целью получения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики. В результате проведенной работы бюджету муниципального образования «Глазовский район» была выделена дополнительная финансовая помощь (дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 15689,6 тыс. рублей и бюджетный кредит в сумме 21481,0 тыс. руб.).
Обеспечено своевременное составление, доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и ведение сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район» своевременное внесение изменений в сводную бюджетную роспись. При внесении изменений в сводную бюджетную роспись осуществлялась проверка правильности, обоснованности и соответствие вносимых изменений требованиям бюджетного законодательства.
С целью соблюдения принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы, определенной статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и требований Федерального закона от 9 февраля 2012 года № 8-ФЗ, на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет размещались показатели сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Осуществлялось ежемесячное составление кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район», исходя из прогноза кассовых поступлений и кассовых выплат бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Проводился анализ заявок, представляемых главными распорядителями средств бюджета и анализ исполнения бюджетов муниципальных образований - сельских поселений на финансирование расходов из бюджета муниципального образования «Глазовский район». На их основе, исходя из прогноза  кассовых поступлений, рассчитывались и доводились   до   главных   распорядителей   средств   бюджета   муниципального образования «Глазовский район» предельные объемы финансирования на очередной месяц.
В 2013 году на постоянной основе осуществлялась работа по мониторингу просроченной кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований поселений. Особое внимание уделялось обеспечению своевременных выплат по заработной плате и социальным гарантиям. В течение 2013 года и по состоянию на 1 января 2014 года просроченной кредиторской задолженности по расходам на оплату труда и выплатам пособий по социальной помощи населению нет.

В целях мониторинга расходов на содержание органов местного самоуправления и динамики численности этих органов составлены сводные отчеты о расходах на содержание органов местного самоуправления и численности работников органов местного самоуправления в муниципального образования «Глазовский район»  за 2012 год, I полугодие и 9 месяцев 2013 года. В установленные сроки данные отчеты представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики.
Осуществлялся контроль за соблюдением расходов на оплату труда и предельной штатной численности органов местного самоуправления.
В течение 2013 года Управлением финансов рассматривались представленные на согласование штатные расписания органов местного самоуправления.

Осуществлялось финансирование, учет и контроль за использованием межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальным образованиям поселениям в Глазовском районе. 
Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» проводился контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов предоставленных из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики  главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялся отчет об использовании субсидий и субвенций, выделяемых из федерального бюджета, бюджета Удмуртской Республики.

Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставляемых из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики.
Реестр расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» составлялся и велся на основе реестров расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 21 августа 2008 года № 149.1 «О порядке ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» и приказом Управления финансов от 26 августа 2008 года. № 53 «О порядке предоставления реестров расходных обязательств главных распорядителей (получателей) средств бюджета Глазовского района и средств бюджетов сельских поселений Глазовского района.
Реестры расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» сформированы и размещены на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район».
Свод реестров расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» (плановый и уточненный) представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики в сроки, установленные приказом Министерства финансов Удмуртской Республики от 27 июня 2008 года № 43 «О Порядке представления реестров расходных обязательств муниципальных образований в Удмуртской Республики».

Утвержден новый порядок ведения реестра расходных обязательств Постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 27.12.2013 года № 155 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» и реестра расходных обязательств муниципальных образований-сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Глазовский район». 
В течение 2013 года было подготовлено 5 проектов решения Совета депутатов по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Глазовский район».
Ежемесячно проводился анализ исполнения консолидированного и районного бюджетов. Осуществлялась сверка плановых назначений в месячных, квартальных и годовых формах бухгалтерской отчетности.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлены отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2013 года.
Отчеты рассмотрены на заседании коллегии Администрации муниципального образования «Глазовский район», по результатам рассмотрения приняты Решения коллегии Администрации муниципального образования «Глазовский район».

В 2013 году издано распоряжение от 18 февраля 2013 года № 28.1 «О возврате в бюджет муниципального образования «Глазовский район» неиспользованных остатков субсидий, предоставленных муниципальным бюджетным и автономным учреждениям из бюджета муниципального образования «Глазовский район».
3. Работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов
В 2013 году была продолжена работа, направленная на реализацию мероприятий муниципальной целевой программы «Повышение эффективности расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» (2011-2013 годы)» в соответствии с Планом мероприятий Программы, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 24 ноября 2011 года № 186 (в ред. постановлений Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 06 ноября 2013 года № 118.1) и оформлена Отчетом за 2013 год о реализации муниципальной целевой программы «Повышение эффективности расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на период 2011-2013 годы»

Разработана и внедрена система оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район». Оценки качества финансового менеджмента проводится поквартально и по годовым результатам. По уровню итоговой оценки сформирован рейтинг главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и размещен на сайте муниципального образования «Глазовский район».
За 2013 год в целях реализации мероприятий Программы «Повышение эффективности расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» (2011-2013 годы)» направлены бюджетные ассигнования из бюджета муниципального образования «Глазовский район» в соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» № 103 от 04 сентября 2013 года. 
Бюджетные ассигнования использованы по целевому назначению, по направлениям, предусмотренным Программой.

Реестр расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» составлялся и велся на основе реестров расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 21 августа 2008 года № 149.1 «О порядке ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» и приказом Управления финансов от 26 августа 2008 года. № 53 «О порядке предоставления реестров расходных обязательств главных распорядителей (получателей) средств бюджета Глазовского района и средств бюджетов сельских поселений Глазовского района.
Реестры расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» сформированы и размещены на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район».
Свод реестров расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» (плановый и уточненный) представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики в сроки, установленные приказом Министерства финансов Удмуртской Республики от 27 июня 2008 года № 43 «О Порядке представления реестров расходных обязательств муниципальных образований в Удмуртской Республики».

Утвержден новый порядок ведения реестра расходных обязательств Постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 27.12.2013 года № 155 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» и реестра расходных обязательств муниципальных образований-сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Глазовский район». 
4. Кассовое исполнение расходной части бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год.

По состоянию на 1 января 2014 года открыто 70 лицевых счетов:

- органам государственной власти и казенным учреждениям -   48; в т.ч. открыт лицевой счет Администрации Глазовского района для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение учреждений.
- бюджетным учреждениям – 20;

- автономным учреждениям – 2.

В рамках осуществления процедур санкционирования оплаты расходов получателей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований Глазовского района (сельских поселений) в 2013 году принято к оплате 21,4 тысячи платежных документов на сумму 463,1 млн. рублей, чеков на получение наличных денежных средств 623 штуки на сумму 44,6 млн. рублей.
По бюджетным и автономным учреждениям Глазовского района проведены расходы в сумме 133,4 млн. рублей по платежным документам в количестве 7,8 тыс. штук; принято чеков на получение наличных средств 332 штуки на сумму 19,5 млн. рублей.
Бюджетные обязательства, принимаемые получателями средств бюджета на основании заключенных государственных контрактов, иных договоров учитывались по всем кодам бюджетной классификации Российской Федерации 

Всего за 2013 год принято на учет 705 договоров, заключенных муниципальными казенными учреждениями. 
По состоянию на 1 января 2014 года в Сводном реестре участников бюджетного процесса  учтено 47 учреждений. 

Внесены изменения в приказы Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»:
    - от 31 декабря 2013 года № 72 «О внесении изменений в Порядок открытия и ведения лицевых счетов для учета операций по исполнению расходов бюджета Глазовского района при казначейском исполнении бюджета, утвержденный  приказом от 20.07.2009г № 1.6 в части открытия и ведения лицевых счетов, предназначенных для учета доведенных главному распорядителю средств сводных лимитов бюджетных обязательств и распределения их по получателям средств;
   - от 31 декабря 2013 года № 74 «О внесении изменений в Порядок открытия и ведения лицевых счетов для учета операций по исполнению расходов бюджетов муниципальных образований Глазовского района при казначейском исполнении бюджета, утвержденный  приказом от 20.07.2009г № 1.10 в части открытия и ведения лицевых счетов, предназначенных для учета доведенных главному распорядителю средств сводных лимитов бюджетных обязательств и распределения их по получателям средств;

       В декабре 2013 года было принято участие в проведении совещания с главными бухгалтерами органов местного самоуправления Глазовского района и поселений, муниципальных учреждений по вопросам  порядка учета бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджетов муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований Глазовского района (сельских поселений), санкционировании оплаты денежных обязательств 2014 году и завершение финансового 2013 года.
5. Ведение     бюджетного    учета     и     составление     бюджетной отчетности.
В целях качественного и своевременного составления бюджетной отчетности изданы приказы Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»:

         - Приказ от 29 марта 2013г. №  8 « О   составе  и  сроках   представления квартальной бюджетной   отчетности,  квартальной сводной  бухгалтерской    отчетности муниципальных бюджетных  и  автономных  учреждений  за  1  квартал 2013 года». 

          - Приказ  от 05 марта 2013г. № 8 « О составе форм и сроках представления сводной месячной бюджетной отчетности» 

          - Приказ от  17 июня 2013г. №  27 «О составе форм и сроках представления квартальной  бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности  муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 2 квартал  2013 года».

        - Приказ от 30 сентября 2013 г. № 46   «О составе форм и сроках представления квартальной  бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности  муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 9 месяцев  2013 года»
        - Приказ от 27 декабря 2013г.  № 65  «О  представлении  годовой отчетности об исполнении бюджета по состоянию на 1 января 2014 года».

     - Приказ от 13 декабря 2013  года  № 59 «О Порядке завершения операций по исполнению бюджета  муниципального образования «Глазовский район»  в  текущем финансовом году» .

         В адрес главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений, главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Глазовский  район» и бюджетов поселений, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений в течение 2013 года направлялись письма и разъяснения по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности:

          - Письмо от 03.04.2013 года № 06-15 «Об особенностях составления и представления квартальной отчетности главными распорядителями средств бюджета Глазовского района, главными администраторами доходов бюджета Глазовского района в Управление финансов Администрации МО «Глазовский район» за 1 квартал 2013 года

        - Письмо от 20.06.2013 года № 06-15 «Об особенностях составления и представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 1 полугодие 2013 года

       - Письмо от 06 января 2014 года № 06-15 «Об особенностях составления и представления годовой бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств бюджета Глазовского района за 2013 год.
        - Письмо от 28.06.2013 года № 06-15 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.07.2013 года. 

        - Письмо от 01.10.2013 года № 06-15 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.10.2013 года. 

        - Письмо от 30.12.2013 года № 06-15 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.01.2014 года. 

- Письмо от 27.12.2013 № 06-15 « О представлении отчетности за декабрь 2013 года главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», муниципальных образований поселений Глазовского района и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений Глазовского района».

            Прием и проверка сводной бюджетной отчетности Администраций муниципальных образований поселений Глазовского района главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2012 год, квартальной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений в 2013 году осуществлялась в электронном виде в программном комплексе «Свод-Web» и на бумажном носителе, начиная с отчетности по состоянию на 1 сентября 2013 года - в программном комплексе «Свод-Смарт». Бюджетная  и бухгалтерская отчетность принималась в объеме форм в  соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», от 25 марта 2011 года № 33н « Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
          Организован и своевременно осуществлен возврат неиспользованных остатков целевых средств на 01.01.2014 года  из бюджета муниципального образования «Глазовский район» в республиканский бюджет.

Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» ежемесячно представлялся в Министерство финансов Удмуртской Республики отчет о состоянии кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», муниципальных образований поселений Глазовского района, муниципальных бюджетных и автономных учреждений Глазовского района.

Главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район» ежемесячно  представлялись в Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» сведения о просроченной кредиторской задолженности с объяснением причин образования просроченной задолженности и мер, принимаемых для ее погашения.
В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 04 августа  2008 года № 147 «О мониторинге и урегулировании просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений Глазовского района» проведено 5 заседаний комиссии по контролю за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности (протоколы заседания комиссии по контролю за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности от 04.02.2013 г., 20.02.2013г.,28.03.2013.,10.07.2013г.,07.08.2013г.).

В течение 2013 года оказывалась методологическая помощь главным распорядителям средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности.

17 декабря 2013 года проведены семинары - совещания с главными бухгалтерами муниципальных учреждений Глазовского района.

 В ходе совещания были рассмотрены следующие вопросы:

              1. Завершение операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений в 2013 году:

- возврат остатков субсидий на иные цели;

- отражение в учете операций по субсидиям, предоставленным на выполнение муниципального задания и по субсидиям на иные цели.

2. Изменения в Бюджетный кодекс РФ:

                -изменения  в части ответственности  и контроля  за нарушения бюджетного    законодательства (Федеральный Закон № 252-ФЗ  от 23.07.2013г.).

               3.Особенности сдачи годовой отчетности за 2013г.

               - состав бухгалтерской отчетности,

               -отражение в отчетности отдельных операций.

               4.Типовые нарушения, выявленные контрольно-ревизионным управлением Министерства финансов УР в ходе комплексной ревизии.

               5.Соблюдение сроков представления главными распорядителями информации в Управление финансов о принятии  судебных актов (п.4 ст.242.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

6. Реализация контрольных функций Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»
В целях обеспечения целевого и эффективного использования средств, направляемых на решение задач, определенных решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район» и решениями бюджетов поселений на 2013 год, специалисты отдела бухгалтерского учета и отчетности Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» совместно с контрольно-ревизионным отделом принимали участие в ревизиях  финансово-хозяйственной деятельности учреждений осуществляя  проверки состояния бухгалтерского учета и отчетности в 3 учреждениях.
В ходе контрольных мероприятий оказывалась методическая помощь работникам  проверяемых учреждений по вопросам, связанным с ведением бухгалтерского учета и составлением отчетности. 

По итогам проведенных контрольных мероприятий муниципальных образований сельских поселений за 2012 год  проведено совещание 18.02.2013 года с главами  муниципальных образований  и бухгалтерами, обслуживающими учреждения муниципальных образований сельских поселений, даны рекомендации об устранении типичных нарушений, выявленных при проверках состояния бухгалтерского учета и отчетности.
7.  Участие в управлении муниципальным долгом

Объем муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» на 01 января 2014 года составил в сумме 21481,0 тыс. рублей (или 42,9% к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений).
  В соответствии с Распоряжениями Правительства Удмуртской Республики от 18.11.2013 года № 754-р, от 09.12.2013 года № 820-р в ноябре-декабре 2013 года из бюджета Удмуртской Республики муниципальным образованием «Глазовский район» получены бюджетные кредиты сроком на три года для частичного покрытия дефицита бюджета на общую сумму  21481,0 тыс. рублей.
    В соответствии с соглашением «О реструктуризации задолженности юридических лиц и местных бюджетов перед бюджетом Удмуртской Республики по товарным кредитам 1995,1996 и 1999 года на поставку ГСМ» своевременно и в полном объеме погашена задолженность по товарным кредитам в сумме 731,2 тыс. рублей. 
    В соответствии с соглашением «О реструктуризации задолженности сельхозтоваропроизводителей перед местным бюджетом по товарным кредитам 1995,1996 и 1999 года на поставку ГСМ» частично погашена задолженность по товарным кредитам на сумму 511,0 тыс. руб. 

По постановлению Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от  27.12.2013г. № 149 списана задолженность перед местным бюджетом по товарным кредитам в сумме 25,0 тыс. руб.
Своевременно и в полном объеме осуществлены расходы на обслуживание муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» в общей сумме 47,1 тыс. рублей.
       Объем расходов на обслуживание муниципального долга в 2013 году составляет 0,01 % к расходам бюджета муниципального образования, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджета Удмуртской Республики, и не превышает ограничения в размере 15%, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В соответствии с Программой муниципальных гарантий муниципального образования «Глазовский район», утвержденной решением Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов» ООО «Свет» предоставлена  муниципальная гарантия муниципального образования «Глазовский район» в сумме 2139,2 тыс. рублей. 

В течение 2013 года осуществлялся контроль за своевременным исполнением заемщиком обязательств, по которым предоставлена муниципальная гарантия муниципального образования «Глазовский район». 

Осуществлялся учёт долговых обязательств муниципального образования «Глазовский район» в муниципальной долговой книге муниципального образования «Глазовский район» и контроль, за их своевременным исполнением. 

Ежемесячно информация из муниципальной долговой муниципального образования «Глазовский район» передавалась в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
8. Взаимодействие со средствами массовой информации, обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса

Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации, предполагающий обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований (ст. 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
В ноябре 2013 года на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет www/.glazrayon.ru размещен проект Решения Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Глазовский  район» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».

Проводится комплекс мер, направленных на обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов. На официальном портале муниципального образований «Глазовский район» размещен раздел «Бюджет для граждан», со ссылками на информацию по исполнению бюджетов, достигнутых результатах использования общественных средств.
Управлением финансов проведена работа по согласованию проекта Решения Совета депутатов о бюджете муниципального образования с главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», с главами муниципальных образований поселений. Проект Решения о бюджете муниципального образования прошел процедуру  обсуждения и  согласования на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район».

В соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном  образовании «Глазовский район», утвержденным решением Глазовской  районной Думы  от 30 марта 2006 года № 295 в 2013 году проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2012 год и проекту бюджета муниципального образования «Сарапульский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов. По итогам проведения публичных слушаний подготовлены заключения по публичным слушаниям и опубликованы в газете «Вестник правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район».
На официальном портале муниципального образования «Глазовский район» размещается    актуальная    информация    по    вопросам осуществления бюджетного процесса, о программе повышения эффективности расходов бюджета муниципального образования,   нормативные правовые акты Администрации муниципального образования «Глазовский  район», регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании «Глазовский район».
ежемесячно размещается консолидированный отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район», отчет по кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», муниципальных учреждений Глазовского района.
Во исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет», Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» проведена разъяснительная и организационная работа. В результате 90 процентов муниципальных учреждений Глазовского района разместили необходимую информацию о своей деятельности на официальном сайте www.bus.gov.ru в Интернете. Указанный сайт доступен в круглосуточном режиме и все желающие могут получить информацию о любом муниципальном учреждении Глазоского района.
9. Проведение единой технической политики в сфере создания, внедрения и поддержания в работоспособном состоянии информационных компьютерных систем Министерства финансов Удмуртской Республики.
В течение 2013 года управление финансов функционировало  с использованием программных продуктов: НПО «Сапфир», ППО «СЭД АП», ППО «СЭД ФО»,  «СУФД», «Континент - АП», «Бюджет-КС», «Свод-WEB», «Смарт-Свод», «Смарт-Бюджет», «1С: Предприятие», «Консультант Плюс», «Spu_orb» и др. 

Организация планирования и исполнения бюджета района осуществлялась в информационной автоматизированной системе  аналитического планирования финансовых ресурсов «Сапфир». Все это позволяло автоматизировать процесс планирования и исполнения бюджета, что непосредственно влияет на повышение эффективности управления бюджетными средствами при организации исполнения бюджета.  

Кассовое исполнения бюджета, его контроль и анализ осуществлялся с помощью программного комплекса «Бюджет – КС». 

С начала года казначейское исполнение бюджета осуществлялось  с использованием прикладного программного обеспечения «Система электронного документооборота» администратора поступления (ППО «СЭД АП») и финансового органа (ППО «СЭД ФО»). В середине года в порядке и условиях электронного документооборота   с Федеральным казначейством УР осуществлен переход на новый продукт программного обеспечения «Система удаленного финансового документооборота» (СУФД-Портал). 

Консолидированный отчет по исполнению бюджета и другие отчеты  муниципального образования формировались в ПК «Свод-WEB», «Смарт-Свод». 

Бухгалтерский учет по смете расходов и учет Администратора поступления управления финансов осуществлялся с помощью программы «1С: Предприятие». 

Проведена работа по обеспечению прозрачности (открытости) бюджетного процесса:

         - на  официальном портале МО "Глазовский район" были опубликованы бюджет района, бюджет для граждан, отчеты об исполнении бюджета района и кредиторской заложенности, информация о проведении публичных слушаний по бюджету, по исполнению бюджета, результаты публичных слушаний, реестры расходных обязательств муниципального образования, среднесрочный финансовый план, среднесрочный финансовый план  и др.;


- в целях открытости и доступности информация о деятельности муниципальных учреждений проводилась работа с учреждениями по размещению информации на официальном сайте РФ  в сети интернет  www.bus.gov.ru.

В связи с передачей документов по электронным каналам связи и обеспечения условий признания юридической силы электронных документов финансовым управлением использовались электронные  цифровые подписи (ЭЦП):

- для передачи в Управление федерального казначейства платежных поручений, уведомлений об уточнении вида  и принадлежности платежа, обновление справочников по кодам бюджетной классификации, обновление справочника «Перечень участников бюджетного процесса» как заказчик в сфере размещения заказов;

- как финансовый орган в сфере размещения заказов;

-для передачи налоговой отчетности и отчетности в пенсионный фонд и статистику.

В течении года успешно осуществлялась работа по поддержанию в рабочем      состоянии      средств      электронно - вычислительной      техники. Своевременно уста-навливались обновления операционных систем и прочего системного программного обеспечения.

10. Административно кадровая работа Управления финансов

  В рамках кадровой службы в 2013 году велась работа с личными делами, трудовыми книжками и другими документами с персональными данными 14 муниципальных служащих.                                                                                           

 В связи с внесением изменений в  законодательство о муниципальной службе и повышением окладов муниципальных служащих и работников подготовлены дополнительные соглашения к трудовым договорам муниципальных служащих и работников Управления финансов. Внесены изменения в должностные инструкции.


За 2013 год очередной классный чин присвоен одному муниципальному служащему.

          Проводилась работа по организации повышения квалификации муниципальных служащих. В целях повышения квалификации прошли обучение в Ижевском филиале ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» в объёме 72 часов в целях повышения квалификации 2 муниципальных служащих.


Сформирована  и отправлена в отдел кадровой работы Администрации Глазовского района заявка на повышение квалификации  муниципальных служащих на 2014-2015 годы в количестве 10 человек.


По результатам анализа функций и  полномочий структурных подразделений Управления финансов, утверждено новое штатное расписание и структура.


Сформирован кадровый резерв.

В целях реализации практики кадровой работы органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», за  достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу в 2013 году награждено:

Почетной грамотой Удмуртской Республики   – 1 муниципальный служащий;

Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Глазовского района» – 2 муниципальных служащих;

Почетной грамотой Главы муниципального образования «Глазовский район» - 1 муниципальный служащий.

 В 2013  году заявлений и обращений граждан с информацией о фактах коррупции в адрес Управления финансов не поступало. В установленные сроки был организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи за 2012 год (далее – сведения о доходах). Сведения о доходах представили 13 муниципальных служащих, кроме того на членов своей семьи 3. Представлены в полном объёме, фактов предоставления недостоверных сведений о доходах не выявлено. Сведения о доходах были своевременно размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет.
Осуществлялась работа по ведению архивного дела в Управлении финансов. В течение 2013 года на государственное хранение переданы документы в количестве 62 дел.

Проводился приём, учёт и регистрация входящей и исходящей корреспонденции. Всего в 2013 году зарегистрировано входящей корреспонденции в количестве 297, исходящей корреспонденции 233.
Своевременно рассмотрены заявления муниципальных служащих и иных работников Управления финансов по вопросам оказания материальной помощи, отпускам. Подготовлено и издано 77 приказов по основной деятельности и 36 приказов по личному составу.

