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Отчет
о результатах деятельности Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» за 2015 год

Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»  (далее – Управление финансов) является функциональным органом - структурным подразделением Администрации муниципального образования «Глазовский район», обеспечивающим проведение единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории муниципального образования «Глазовский район».

Управление в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией и законами Удмуртской Республики, указами и распоряжениями Главы Удмуртской Республики, постановлениями Государственного Совета Удмуртской Республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Глазовский район», муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», Положением об Управлении финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район».
Организация деятельности Управления финансов осуществляется на основании квартальных планов работ его структурных подразделений.
В 2015 году деятельность Управления финансов была направлена на реализацию задач по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального образования «Глазовский район» сохранению и развитию доходного потенциала, безусловному исполнению расходных обязательств, установленных законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики, повышению эффективности бюджетных расходов.

Среди проводимых мероприятий в 2015 году можно выделить следующие: 

· организация работы по составлению проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2015 год, прогноз консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район»; 

· организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2014 год; 
· работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов;
· кассовое исполнение расходной части бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2015 год;
· ведение     бюджетного    учета     и     составление     бюджетной отчетности;
· реализация контрольных функций;
· управление муниципальным долгом;

· обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса;
· проведение единой технической политики в сфере создания, внедрения и поддержания в работоспособном состоянии информационных компьютерных систем Управления финансов;

· административно-кадровая работа Управления финансов;
· деятельность по соблюдению законодательства о противодействии коррупции.
1. Организация работы по составлению проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2016 год, прогноз консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район»
В связи с высокой степенью неопределенности перспектив социально-экономического развития  проект бюджета составлен только на 2016 год, в структуре муниципальных программ.
Проект решения «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на  2016 год» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и принципами, сформулированными в Бюджетном послании Президента Российской Федерации от 4 декабря 2014 года,  Постановлением главы Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 18 сентября 2015 года № 119.3 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Глазовский район»  на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», решения Глазовского районного Совета депутатов от 29 октября 2015 года «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Глазовский район». 
Для формирования проекта решения о бюджете муниципального образования «Глазовский район»  на 2016 год организовано тесное взаимодействие с главными администраторами доходов и главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» по подготовке и представлению необходимых сведений, расчетов и документов;

организован сбор и проведен анализ сведений, расчетов и иных документов, необходимых для формирования проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2016 год;
проведен анализ поступивших в 2015 году и ожидаемых к поступлению в 2016 году доходов в бюджет муниципального образования «Глазовский район» в разрезе видов доходов бюджета;

сформированы основные показатели бюджета муниципального образования «Глазовский район» в части доходов на 2016 год;
подготовлены перечень главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район», а также нормативы распределения доходов в бюджет муниципального образования «Глазовский район» и бюджеты сельских поселений в Глазовском районе на 2016 год, сформирован Дорожный фонд муниципального образования «Глазовский район» на 2016 год.

Формирование расходной части проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район»  на 2016 год  осуществлялось на основе Реестра расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район», в соответствии со следующими целями и задачами:

-обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов муниципальных образований - сельских поселений в Глазовском районе;

-обеспечение реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в части поэтапного повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной
 сферы;

-первоочередное обеспечение действующих расходных обязательств
муниципального образования «Глазовский район»;

-исполнение законодательно установленных публично-нормативных и иных социально значимых обязательств, в том числе по выплате социальных пособий и компенсаций, с учетом критериев адресности и нуждаемости;
-повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет
проведения оптимизации структуры бюджетной сети путем ликвидации или
преобразования муниципальных учреждений Глазовского района.

При формирования проекта бюджета было организовано взаимодействие  с управлениями и отделами Администрации района, главными распорядителями бюджетных средств по  предоставлению  утвержденных муниципальных программ, охватывающих основные  направления деятельности, подготовке необходимых сведений и расчетов. 
Проведены учебы с главными распорядителями бюджетных средств, с разработчиками муниципальных программ по разработке муниципальных программ и по разработке Приложений к муниципальным программам  в части финансовых вопросов; 

  рассмотрены и согласованы проекты 10-ти муниципальных программ;

проведен анализ ожидаемого исполнения расходов за 2015 год;

сформированы основные показатели бюджета муниципального образования «Глазовский район»  и консолидированного бюджета Глазовского района в части расходов на 2015 год;
согласованы  исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2015 - 2016 годы с Министерством финансов Удмуртской Республики, с Министерствами и Ведомствами Удмуртской Республики;
проведена работа по согласованию проекта решения с представителями постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район», в том числе подготовки заключений;
подготовлен проект решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2016 год» и документы, предоставляемые одновременно с проектом решения в сроки, установленные бюджетным законодательством;
организовано проведение рассмотрения проекта  решения о бюджете муниципального образования «Глазовский район» на публичных слушаниях, постоянных комиссиях Совета депутатов;
подготовлены проекты решений о бюджетах муниципальных образований - сельских поселений на 2016 год.

доведены   предельные   объемы   бюджетных ассигнований до главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район»;
доведены до муниципальных образований поселений основные параметры бюджетов поселений на 2016год.

Подготовлены нормативные правовые акты:
- Решение Совета депутатов от 24 декабря 2015 года № 351 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район»  на 2016 год»;
-Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 30.01.2015 года № 8 «Об утверждении Плана мероприятий по увеличению доходной части бюджета муниципального образования «Глазовский район на 2015 год».
2. Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район»

Организация исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район» построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение минимальных по значению и максимально обоснованных отклонений от утвержденных Решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район» параметров. Максимальное привлечение текущих платежей в бюджет муниципального образования «Глазовский район» и бюджеты муниципальных образований-сельских поселений, на изыскание резервов бюджета муниципального образования «Глазовский район», своевременное и в полном объеме исполнение расходных обязательств, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета.
В целях организации исполнения Решения Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» Управление финансов разработало и принимало участие в подготовке следующих нормативных правовых актов:
   1)Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от  27 февраля  2015 года № 18.3 «О мерах по исполнению решения Совет депутатов муниципального образования «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»; 
         2)Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от  10 марта  2015 года № 19.1 «О реализации наказов избирателей и повышения уровня благосостояния населения муниципального образования  «Глазовский район»;
          3) Распоряжение Администрации муниципального образования «Глазовский район» от  09 сентября  2015 года № 201.5 «Об утверждении Плана мероприятий по формированию и утверждению ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями муниципального образования  «Глазовский район»;

          4) Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от  21 сентября  2015 года № 120 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и  утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями муниципального образования  «Глазовский район»;
          5) приказ Управления финансов от   31   декабря   2015   года   № 89  «Об особенностях доведения показателей сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2016 год»;

6)  приказ Управления финансов от 29 декабря 2015 года № 80 «О порядке завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района в текущем финансовом году»;
7) приказ Управления финансов от 31 декабря 2015 года № 82 «Об утверждении перечня кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» и (или) находящиеся в их ведении казенные учреждения»;

8) приказ Управления финансов от 15 января 2015 года № 1 «Об администрировании доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район»;

9) приказ Управления финансов от 09 сентября 2015 года №48 «О порядке осуществления заказчиком в 2015 году списания начисленных сумм неустоек (штрафов, пеней).
       Сформирован отчет по выполнению плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов и сокращению муниципального долга  за 2014 год.

         В соответствии с данным отчетом в 2015 году были проведены следующие мероприятия по оздоровлению муниципальных финансов:

         -ежемесячный мониторинг исполнения местного бюджета по налоговым и неналоговым доходам; 

          -ежеквартальные заседания комиссии по контролю за выполнением муниципальных заданий бюджетными и автономным учреждениями  и соответствие фактически предоставленных услуг требованиям качества за 2015 год;

         -при Администрации района совместно с налоговыми органами в целях сокращения недоимки по налогам и сборам, а также обеспечения выполнения плана по доходам консолидированного бюджета Глазовского района в текущем году проведено 5 заседаний комиссий по рассмотрению недоимки в бюджет;
           -оценка эффективности исполнения муниципальных программ за 2015 год и разработка новых муниципальных программ;
          -осуществление мониторинга и оценка качества управления муниципальными финансами муниципальных образований-сельских поселений в Глазовском районе. 
          Организована работа по проверке бюджетной отчетности за 2014 год главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований - сельских поселений в части плановых назначений, по составлению сводного отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2014 год и представлению его в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Сводный отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2014 год представлен Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» в Министерство финансов Удмуртской Республики в электронном виде с использованием электронно - цифровой подписи в программном комплексе «Свод-Web» в полном объеме форм и в установленные сроки.

Отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2014 год размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет.
В установленный законодательством срок, подготовлен проект решения Совета депутатов «О проекте решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2014 год» и документы, предоставляемые одновременно с проектом.
Организовано проведение рассмотрения проекта решения об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» на публичных слушаниях, постоянных комиссиях Совета депутатов.

В целях обеспечения выполнения плановых показателей доходов бюджета района в 2015 году ежеквартально направлялись главным администраторам доходов бюджета плановые назначения по администрируемым доходам, утвержденных Решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район».

Управлением финансов осуществлялся ежедневный учет поступлений налоговых и неналоговых доходов в  бюджет муниципального образования «Глазовский район», безвозмездных поступлений.

Осуществлялось взаимодействие с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 2  по Удмуртской Республике, Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике  в целях обеспечения поступлений доходов в бюджет и взысканию задолженности.
Осуществлялось взаимодействие с Правительством Удмуртской Республики и Министерством финансов Удмуртской Республики с целью получения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики. В результате проведенной работы бюджету муниципального образования «Глазовский район» была выделена дополнительная финансовая помощь (дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 3489,7 тыс. рублей и бюджетный кредит в сумме 22716,6 тыс. руб.).
На основании заключенного контракта с ПАО «Сбербанк России» получен коммерческий кредит на погашение кредиторской задолженности по объектам капитального строительства в сумме 6000,0 тыс. руб.
Обеспечено своевременное составление, доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и ведение сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район» своевременное внесение изменений в сводную бюджетную роспись. При внесении изменений в сводную бюджетную роспись осуществлялась проверка правильности, обоснованности и соответствие вносимых изменений требованиям бюджетного законодательства.
С целью соблюдения принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы, определенной статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и требований Федерального закона от 9 февраля 2012 года № 8-ФЗ, на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет размещались показатели сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Осуществлялось ежемесячное составление кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район», исходя из прогноза кассовых поступлений и кассовых выплат бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Проводился анализ заявок, представляемых главными распорядителями средств бюджета и анализ исполнения бюджетов муниципальных образований - сельских поселений на финансирование расходов из бюджета муниципального образования «Глазовский район». На их основе, исходя из прогноза  кассовых поступлений, рассчитывались и доводились   до   главных   распорядителей   средств   бюджета   муниципального образования «Глазовский район» предельные объемы финансирования на очередной месяц.
В 2015 году на постоянной основе осуществлялась работа по мониторингу просроченной кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований поселений. Особое внимание уделялось обеспечению своевременных выплат по заработной плате и социальным гарантиям. В течение 2015 года и по состоянию на 1 января 2016 года просроченной кредиторской задолженности по расходам на оплату труда и выплатам пособий по социальной помощи населению нет.
В целях мониторинга расходов на содержание органов местного самоуправления и динамики численности этих органов составлены сводные отчеты о расходах на содержание органов местного самоуправления и численности работников органов местного самоуправления в муниципального образования «Глазовский район»  за 2014 год,  I полугодие и 9 месяцев 2015 года. В установленные сроки данные отчеты представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики.
Осуществлялся контроль за соблюдением расходов на оплату труда и предельной штатной численности органов местного самоуправления.
В течение 2015 года Управлением финансов рассматривались представленные на согласование штатные расписания органов местного самоуправления.

Осуществлялось финансирование, учет и контроль за использованием межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальным образованиям поселениям в Глазовском районе. 

Управлением финансов проводился контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов предоставленных из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики  главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялся отчет об использовании субсидий и субвенций, выделяемых из федерального бюджета, бюджета Удмуртской Республики.

Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставляемых из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики.

В течение 2015 года было подготовлено 9 проектов решения Совета депутатов по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Глазовский район».
Ежемесячно проводился анализ исполнения консолидированного и районного бюджетов. Осуществлялась сверка плановых назначений в месячных, квартальных и годовых формах бухгалтерской отчетности.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлены отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2015 года.
3. Работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов
Приказом Управления финансов от 05 марта 2015 года №10.1 утвержден План реализации муниципальной подпрограммы Глазовского района на 2015 год «Управление муниципальными финансами на 2015-2020 годы»
Согласно данного плана в 2015 году была проведена работа, по выполнению мероприятий муниципальных подпрограмм «Управление муниципальными финансами» и «Повышение эффективности расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район», обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета». Результаты которой отражены в Отчете о реализации муниципальных подпрограмм за 1 полугодие 2015 года. Ежеквартально Управлением финансов осуществлялась проверка отчетов о реализации муниципальных программ по формам: «Отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Глазовский район» на реализацию муниципальной программы» и «Отчет о расходах на реализацию целей муниципальной программы за счет всех источников финансирования» 

В целях повышения результативности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» в соответствии с Постановлением Главы Администрации МО «Глазовский район» №  25.10 от 14 марта 2012 года «Об утверждении Положения об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета МО «Глазовский район»  проводится  оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район». Оценка качества финансового менеджмента проводится поквартально и по годовым результатам. По уровню итоговой оценки формируются  рейтинги главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и размещаются  на сайте муниципального образования «Глазовский район». Кроме того, в соответствии с Постановлением Главы Администрации МО «Глазовский район» № 91.1 от 03 декабря 2014 года «Об осуществлении мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами муниципальных образований-сельских поселений в Глазовском районе»  в целях формирования стимулов к повышению качества управления муниципальными финансами муниципальных образований проводится ежегодно мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами муниципальных образований- сельских поселений в Глазовском районе.

Информация по результатам мониторинга по итогам 2014 года  доводилась до Глав муниципальных образований поселений, главных распорядителей, а также размещалась на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет.
Реестр расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» составлялся и велся на основе реестров расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 27.12.2013 года № 155 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» и реестра расходных обязательств муниципальных образований-сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Глазовский район».
Реестры расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» сформированы и размещены на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район».
Свод реестров расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» (плановый и уточненный) представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики в сроки, установленные приказом Министерства финансов Удмуртской Республики  от 15.05.2014 г. №71«О Порядке представления реестров расходных обязательств муниципальных образований в Удмуртской Республики».
4. Кассовое исполнение расходной части бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2015 год.

Кассовое обслуживание исполнения расходной части бюджетов муниципального образования «Глазовский район»  и сельских поселений осуществляется посредством  проведения Управлением финансов предварительного и текущего контроля за ведением операций на лицевых счетах, открытых муниципальным учреждениям Глазовского района. Всего обслуживается 62 лицевых счетов получателей средств бюджетов Глазовского района и сельских поселений, и 26 лицевых счетов, открытых бюджетным и автономным учреждениям.

В рамках осуществления указанных контрольных процедур санкционирования операций  Управлением финансов в 2015 году принято от получателей бюджетных средств  к исполнению 23676 платежных документов на сумму 630636 тыс. рублей.

По бюджетным и автономным учреждениям Глазовского района приняты  к исполнению 7720 платежных документов на  сумму 143780 тыс. рублей.

Бюджетные обязательства, принимаемые получателями средств бюджета на основании заключенных государственных контрактов, иных договоров учитывались по всем кодам бюджетной классификации Российской Федерации 

Всего за 2015 год принято на учет 974 договоров, заключенных муниципальными казенными учреждениями и органами местного самоуправления. 

Проведена работа по формированию  документов об учреждениях, созданных муниципальным образованием «Глазовский район» для   включения в Сводный реестр в системе «Электронный бюджет». По состоянию на 01 января 2016 года все муниципальные учреждения  и органы местного самоуправления включены в Сводный реестр в системе «Электронный бюджет».
По состоянию на 1 января 2016 года в Сводном реестре в системе «Электронный бюджет» включено 44 учреждения, из них 20- казенные учреждения, 15 - органы местного самоуправления, 9 – бюджетные учреждения.

Внесены   изменения  в   приказ   Управления финансов     от  31 декабря  2009г  № 54 «О порядке учета бюджетных обязательств   получателей    средств    бюджета  муниципального образования «Глазовский район»  и муниципальных  образований, находящихся на территории Глазовского района» (Приказ № 88 от 31.12.2015 г).
         Внесены    изменения    в   приказ     Управления   финансов  от 14 июня 2011г №37  «О санкционировании     расходов   бюджетных   учреждений     муниципального образования          «Глазовский     район»     и муниципаль-ных    образований         сельских поселений,        источником     финансового обеспечения     которых   являются   субсидии    полученные     в    соответс-твии   с   абзацем    вторым пункта 1  статьи   78.1  Бюджетного кодекса Рос-сийской Федерации (Приказ № 90 от 31.12.2015 г).

        Внесены изменения   в  приказ  Управления  финансов «Об утверждении Порядка открытия и   ведения  лицевых  счетов  бюджетных  и  автономных 

учреждений муниципального образования «Глазовский район»   и   муниципальных       образований  –  сельских  поселений  и   проведения   кассовых   выплат   за     счет бюджетных и автономных учреждений  муниципального образования     «Глазовский район»   и    муниципальных 

образований   сельских поселений от 14 июня 2011г №33(Приказ № 89 от 31.12.2015 г).
5. Ведение     бюджетного    учета     и     составление     бюджетной отчетности.

В целях качественного составления и своевременного представления в 2016 году бюджетной отчетности и бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений Управлением финансов в 2015 году изданы приказы:

-  Приказ от 02 апреля 2015 г. № 14 «О составе и сроках представления квартальной бюджетной   отчетности,  квартальной сводной  бухгалтерской    отчетности муниципальных бюджетных  и  автономных  учреждений  за  1  квартал 2015 года в Управление финансов Администрации МО «Глазовский район»;
- Приказ от 30 июня 2015 г. № 33 «О составе форм и сроках представления квартальной  бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 2 квартал  2015 года в Управление финансов Администрации МО «Глазовский район»;
- Приказ от 28 сентября 2015 г. № 52 «О составе форм и сроках представления квартальной  бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 3 квартал   2015 года в Управление финансов Администрации МО «Глазовский район»;

- Приказ от 29 декабря 2015 года № 80 «О Порядке завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района  в текущем финансовом году».

В адрес главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений, главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Глазовский  район» и бюджетов поселений, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений в течение 2015 года направлялись письма и разъяснения по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности:
     - письмо от 08.01.2015 года № 06-15/1 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.01.2015 года;
- письмо от 01.10.2015 года № 06-15/122 «Об особенностях составления и представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 9 месяцев 2015 года»;
    - письмо от 24 декабря 2015 года № 06-15/162 «Об особенностях составления и представления годовой бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств бюджета Глазовского района за 2015 год».
Прием и проверка сводной бюджетной отчетности Администраций муниципальных образований поселений Глазовского района главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2015 год, квартальной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений в 2015 году осуществлялась в электронном виде в программном комплексе «Свод-Смарт» и на бумажном носителе. Бюджетная и бухгалтерская отчетность принималась в объеме форм в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», от 25 марта 2011 года № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
Организован и своевременно осуществлен возврат неиспользованных остатков целевых средств на 01.01.2016 года из бюджета муниципального образования «Глазовский район» в республиканский и федеральный бюджеты.

Управлением финансов ежемесячно представлялся в Министерство финансов Удмуртской Республики отчет о состоянии кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», муниципальных образований поселений Глазовского района, муниципальных бюджетных и автономных учреждений Глазовского района.

Главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район» ежемесячно  представлялись в Управление финансов сведения о просроченной кредиторской задолженности с объяснением причин образования просроченной задолженности и мер, принимаемых для ее погашения.
В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 04 августа 2008 года № 147 «О мониторинге и урегулировании просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений Глазовского района» проведено 2 заседания комиссии по контролю за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности (протоколы заседания комиссии по контролю за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности от , 24.03.2015 г., 29.09.2015 г.) 

В течение 2015 года оказывалась методологическая помощь главным распорядителям средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности.

09 февраля 2015 года, 22 сентября 2015 года и 29 декабря 2015 года проведены семинары – совещания с главными бухгалтерами муниципальных учреждений Глазовского района.

В ходе совещания были рассмотрены следующие вопросы:

1. Перечень и коды целевых статей расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» и порядок их применения.

2. Порядок отражения в учете операций с отложенными обязательствами:

-резерв предстоящих расходов;

-определение оценочного значения при формировании резерва на оплату отпусков за фактически отработанное время.

3. Примеры заполнения форм квартальной отчетности:

- ф. 0503128 – Отчет о принятых учреждением обязательствах;

- ф. 0503738 – Отчет о принятых учреждением обязательствах;

- ф. 0503737 – Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности;

- ф. 0503769 - Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности;

- ф. 0503169 – Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности.

4. О порядке отражения в учете операций с принимаемыми и отложенными обязательствами:

- обязательства, принимаемые учреждением в размере начальной (максимальной) цены контракта при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей); 

- принятие суммы расходных обязательств при заключении договора (контракта) по результатам конкурсной процедуры; 

- уточнение принимаемых обязательств на сумму экономии, полученной при осуществлении закупки; 

- принятие учреждением обязательств в сумме сформированных резервов предстоящих расходов.
5. Об определении размера балансовой стоимости активов для определения крупной сделки бюджетными и автономными учреждениями в 2015 году.

6. Завершение операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений в 2016 году:

- возврат остатков субсидий на иные цели;

7. Изменения в Инструкцию 157н (Приказ Минфина России от 06.08.2015 № 124 н):
Новые забалансовые счета 30 и 31; коммуникации в здании не являются самостоятельными инвентарными объектами; примеры отнесения к самостоятельным инвентарным объектам.

8. Изменения в Инструкцию 162н (Приказ Минфина России от 17.08.2015 № 127 н):
учет основных средств при выбытии, при прекращении эксплуатации по причине физического, морального износа объекта; отражение в учете денежных средств и денежных документов, выявленных в результате инвентаризации; отражение в учете поступления и выбытия денежных средств на счета по учету средств во временном распоряжении.

9. Изменения в Инструкцию 191н (Приказ Минфина России от 26.08.2015 № 135 н): новая форма отчетности – «Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета» ф. 0503296.
10. Особенности сдачи годовой отчетности за 2015 г.:
 - состав бухгалтерской отчетности, отражение в пояснительной записке.

6. Реализация контрольных функций 

В целях обеспечения целевого и эффективного использования средств, направляемых на решение задач, определенных решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район» и решениями бюджетов поселений на 2015 год, специалисты отдела бухгалтерского учета и отчетности Управления финансов совместно с контрольно-ревизионным отделом принимали участие в ревизиях финансово-хозяйственной деятельности учреждений осуществляя  проверки состояния бухгалтерского учета и отчетности в 4 учреждениях.
В ходе контрольных мероприятий оказывалась методическая помощь работникам  проверяемых учреждений по вопросам, связанным с ведением бухгалтерского учета и составлением отчетности. 

По итогам проведенных контрольных мероприятий проводились совещания с Главами муниципальных образований, с бухгалтерами учреждений, даны рекомендации об устранении  нарушений, выявленных при проверках состояния бухгалтерского учета и отчетности (протокола совещаний от  02.04.2015 г., 08.05.2015 г., 22.05.2015 г., 09.06.2015 г.)
В соответствии с приказом Управления финансов № 83 от 31 декабря 2014 г. «Об утверждении порядка осуществления Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»  в 2015 г. отделами Управления финансов осуществлялся внутренний финансовый контроль в соответствии с планом сплошным методом. Результаты проверок, проведенных в соответствии с Планом контроля, оформлялись заключениями.

7.  Управление муниципальным долгом
Решением Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» муниципальный долг бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 1 января 2015 года был утвержден в сумме 65 376,9 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 2016 года фактический объем муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» составил в сумме 91 743,8 тыс. рублей (или 73,2% к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений).

В соответствии с Распоряжениями Правительства Удмуртской Республики от 30.11.2015 года № 1208-р, от 07.12.2015 года  № 1223-р, от 21.12.2015 года № 1293-р, от 29.12.2015 года  № 1331-р, в течение 2015 года из бюджета Удмуртской Республики муниципальным образованием «Глазовский район» получены бюджетные кредиты сроком на три года для частичного покрытия дефицита бюджета района на общую сумму 22 716,6 тыс. рублей.
На основании муниципального контракта с ПАО «Сбербанк России» № 0113300025315000062-0189560-02 от 14.10.2015 года получен коммерческий кредит на погашение кредиторской задолженности по объектам капитального строительства в сумме 6 000,0 тыс. рублей.

Объем расходов на обслуживание муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» составил в сумме 684,9 тыс. рублей. Просроченная задолженность по неисполненным обязательствам составила 3,4 тыс. руб.

       Объем расходов на обслуживание муниципального долга в 2015 году составил 0,22% к расходам бюджета муниципального образования, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджета Удмуртской Республики, и не превысил ограничения в размере 15%, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.
В соответствии с Программой муниципальных гарантий муниципального образования «Глазовский район», утвержденной решением Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов» ООО «Свет» предоставлена  муниципальная гарантия муниципального образования «Глазовский район» в сумме 2353,1 тыс. рублей. 

Осуществлялся контроль, за своевременным исполнением заемщиком обязательств, по которым предоставлена муниципальная гарантия муниципального образования «Глазовский район». В 2015 году своевременно и в полном объеме в соответствии с заключенным договором и графиком, за счет собственных средств заемщика, исполнены обязательства в сумме 2353,1 тыс. рублей, по которым предоставлена муниципальная гарантия муниципального образования «Глазовский район».

Осуществлялся учёт долговых обязательств муниципального образования «Глазовский район» в муниципальной долговой книге муниципального образования «Глазовский район» контроль, за их своевременным исполнением. 

Ежемесячно информация из муниципальной долговой муниципального образования «Глазовский район» передавалась в Министерство финансов Удмуртской Республики. 

Объем муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» по итогам 2015 года, соответствует требованиям установленного статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

8.Обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса
Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации, предполагающий обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований (ст. 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
В 2015 году на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет www.glazrayon.ru размещен проект Решения Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Глазовский  район» на 2016 год».

Проводится комплекс мер, направленных на обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов. На официальном портале муниципального образований «Глазовский район» в доступной для граждан форме разработан раздел  «Бюджет для граждан», где размещается ежегодно слайды  о бюджете и ежеквартально слайды  об исполнении бюджета. 
Управлением финансов проведена работа по согласованию проекта Решения Совета депутатов о бюджете муниципального образования с главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», с главами муниципальных образований поселений. Проект Решения о бюджете муниципального образования прошел процедуру  обсуждения и  согласования на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район».

В соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном  образовании «Глазовский район», утвержденным решением Глазовской  районной Думы  от 30 марта 2006 года № 295 в 2015 году проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2014 год и проекту бюджета  муниципального образования «Глазовский район» на 2016 год.
На официальном портале муниципального образования «Глазовский район» размещается    актуальная    информация    по    вопросам осуществления бюджетного процесса, о программе повышения эффективности расходов бюджета муниципального образования,   нормативные правовые акты Администрации муниципального образования «Глазовский  район», регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании «Глазовский район».
Ежемесячно размещается консолидированный отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район», отчет по кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», муниципальных учреждений Глазовского района, информация о предельном объеме муниципального долга и верхнем пределе муниципального внутреннего долга, муниципальная долговая книга.
Во исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет», Управлением финансов проводится  разъяснительная и организационная работа. В результате  98 процентов муниципальных учреждений Глазовского района разместили необходимую информацию о своей деятельности на официальном сайте www.bus.gov.ru в Интернете. Указанный сайт доступен в круглосуточном режиме и все желающие могут получить информацию о любом муниципальном учреждении Глазовского района.
9. Проведение единой технической политики в сфере создания, внедрения и поддержания в работоспособном состоянии информационных компьютерных систем Управления финансов 
В течение 2015 года управление финансов функционировало  с использованием программных продуктов: НПО «Сапфир», «СУФД», «Континент - АП», «Бюджет-Смарт», «Смарт-Свод», «1С: Предприятие», «Консультант Плюс», «Spu_orb» , «Налогоплательщик - ЮЛ» , «Директум» и др. 

Организация планирования и исполнения бюджета района осуществлялась в информационной автоматизированной системе  аналитического планирования финансовых ресурсов «Сапфир». Все это позволяло автоматизировать процесс планирования и исполнения бюджета, что непосредственно влияет на повышение эффективности управления бюджетными средствами при организации исполнения бюджета.  
В течении 2015 годов продолжалось подключение бюджетных, автономных и казенных учреждений Глазовского района к Единой информационной системе исполнения консолидированного бюджета Удмуртской Республики. 

Консолидированный отчет по исполнению бюджета и другие отчеты  муниципального образования формировались в ПК «Смарт-Свод». 

Бухгалтерский учет по смете расходов и учет Администратора поступления управления финансов осуществлялся с помощью программы «1С: Предприятие». 

В связи с передачей документов по электронным каналам связи и обеспечения условий признания юридической силы электронных документов финансовым управлением использовались электронные  цифровые подписи (ЭЦП):

- для передачи в Управление федерального казначейства платежных поручений, уведомлений об уточнении вида  и принадлежности платежа, обновление справочников по кодам бюджетной классификации, обновление справочника «Перечень участников бюджетного процесса» как заказчик в сфере размещения заказов;

- как финансовый орган в сфере размещения заказов;

- для передачи налоговой отчетности и отчетности в пенсионный фонд и статистику.
В части мероприятий по защите информации была продлена лицензия на Антивирус Dr.Web на 15 рабочих места, что обеспечило надежную защиту локальной вычислительной сети от компьютерных вирусов. Своевременно проводились мероприятия по обслуживанию средств криптографической защиты данных, средств защиты от НСД, выполнялось продление сертификатов электронных подписей уполномоченных лиц.

В течении года успешно осуществлялась работа по поддержанию в рабочем      состоянии      средств      электронно - вычислительной      техники. Своевременно устанавливались обновления операционных систем и прочего системного программного обеспечения. Все автоматизированные информационные системы бюджетного процесса Глазовского района функционировали без сбоев. Обслуживание и эксплуатация аппаратного обеспечения выполнялось своевременно и в соответствии с технической документацией в непрерывном режиме.
10. Административно-кадровая работа Управления финансов

            Управлением финансов в 2015 году пересмотрено Положение по оплате туда муниципальных служащих, работников занимающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и работников осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих.
  В рамках кадровой службы в 2015 году велась работа с личными делами, трудовыми книжками и другими документами с персональными данными 13 муниципальных служащих (с учетом находящихся в отпуске по уходу за ребенком сотрудниц). 
 Все служащие имеют высшее экономическое образование.                                                                                                                                                                                   

 В соответствии с графиком проведения аттестации 7 муниципальных служащих сдали аттестацию и соответствуют замещаемой должности муниципальной службы. Постоянно ведется контроль за своевременным присвоением классных чинов. За 2015 год очередной классный чин присвоен одному муниципальному служащему.
Своевременно рассмотрены заявления муниципальных служащих и иных работников Управления финансов по вопросам оказания материальной помощи, единовременных выплат и отпускам. Подготовлено и издано 89 приказов по основной деятельности и 35 приказов по личному составу.
          Проводилась работа по организации повышения квалификации муниципальных служащих. В целях повышения квалификации прошли обучение в АНО ДПО ЦПК «Интеллект» в объеме 72 часов по программе «Управление государственными и муниципальными закупками по контрактной системе» 1 муниципальный служащий;

«Обучение по охране труда и проверке знаний требований охраны труда руководителей,  специалистов, инженерно-технических работников организаций» - 1 муниципальный служащий;
Один муниципальный служащий был обучен по разным программам в объеме до 18 учебных часов.

Сформирован кадровый резерв.

В целях реализации практики кадровой работы органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», за  достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу в 2015 году 

      занесено на Доску Почета Администрации муниципального образования «Глазовский район» – 1 муниципальный служащий.
       награждено:

Почетной грамотой Главы муниципального образования «Глазовский район»  - 2 муниципальных служащих;

Объявлены:

Благодарность Министерства Финансов Удмуртской Республики – 2 муниципальных служащих.
В установленном порядке осуществлялся контроль за соблюдением муниципальными служащими служебной дисциплины, соблюдением Правил внутреннего служебного распорядка.

Подготовлены и представлены формы статистической отчетности о численности и составе работников, организован учет рабочего времени.

На 2016 год приказом руководителя утвержден график отпусков.

Осуществлялась работа по ведению архивного дела в Управлении финансов. В 2015 году для передачи на государственное хранение подготовлено 53 дела.
Проводился приём, учёт и регистрация входящей и исходящей корреспонденции. Всего в 2015 году зарегистрировано входящей корреспонденции в количестве 408, исходящей корреспонденции 187.
        Своевременно рассмотрены заявления муниципальных служащих и иных работников Управления финансов по вопросам оказания материальной помощи, отпускам. Подготовлены и изданы 89 приказов по основной деятельности и 35 приказов по личному составу.

11.Деятельность по соблюдению законодательства о противодействии коррупции
В Управлении финансов в 2015 году случаев коррупционных и иных правонарушений не выявлено. Заявлений и обращений граждан с информацией о фактах коррупции в адрес Управления финансов не поступало. В установленные сроки был организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи за 2014 год (далее – сведения о доходах). Сведения о доходах представили 13 муниципальных служащих, кроме того на членов своей семьи 3. Представлены в полном объёме, фактов предоставления недостоверных сведений о доходах не выявлено. Сведения о доходах были своевременно размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет.
