Отчет
о результатах деятельности Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» за 2018 год


1.Выработка и реализация ответственной бюджетной и налоговой политики бюджета муниципального образования «Глазовский район»

Основные направления бюджетной и налоговой политики Глазовского района разработаны во исполнение требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации и решения Глазовского районного Совета депутатов от 29 октября 2015 года  № 338 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Глазовский район», и утверждены Постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 16 октября 2018 года № 1.123.1 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Основные направления бюджетной и налоговой политики Глазовского района определяются с учетом преемственности целей и задач проводимой бюджетной и налоговой политики Российской Федерации и Удмуртской Республики.
Основные характеристики и прогнозируемые параметры проекта бюджета  муниципального образования «Глазовский район»  на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы  сформированы в соответствии со следующими целями и задачами:
-обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов муниципальных образований - сельских поселений в Глазовском районе;
-сохранение достигнутых соотношений средней заработной платы к среднемесячному доходу от трудовой деятельности, закрепленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
-первоочередное обеспечение действующих расходных обязательств
муниципального образования «Глазовский район»;
-исполнение законодательно установленных публично-нормативных и иных социально значимых обязательств, в том числе по выплате социальных пособий и компенсаций, с учетом критериев адресности и нуждаемости;
-повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет
проведения оптимизации структуры бюджетной сети. 

2. Формирование проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Организация и координация работ по вопросам, связанным с составлением проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (далее – проект бюджета), осуществлялась в соответствии Постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 21 июня 2016 года № 72.1 «Об утверждении порядка составления проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район» на очередной финансовый год  и плановый период».
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства составлен плановый реестр расходных обязательств бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2019-2021 годы, на основе которого сформированы действующие бюджетные ассигнования 2019 года.
В рамках разработки проекта бюджета организовано тесное взаимодействие с главными администраторами доходов и главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» по подготовке и представлению необходимых сведений, расчетов и документов для формирования проекта бюджета.
Проведены учебы с главными распорядителями бюджетных средств, с разработчиками муниципальных программ по разработке муниципальных программ и по разработке Приложений к муниципальным программам  в части финансовых вопросов; 
  рассмотрены и согласованы проекты муниципальных программ;
проведен анализ ожидаемого исполнения расходов за 2018 год;
сформированы основные показатели бюджета муниципального образования «Глазовский район» и консолидированного бюджета Глазовского района в части расходов на 2019 год.
    Проект бюджета составлен в структуре муниципальных программ. На 2019 запланировано финансирование 9 муниципальных программ.
Доля «программных» расходов в бюджете 2017 года составила 98,2 процентов от общего объема расходов, в бюджете 2018 года – 99 процентов, а в бюджете на 2019 год запланирована на уровне 99,4 процентов от общего объема расходов. 
    Основные характеристики проекта бюджета сформированы на основе прогноза основных показателей социально-экономического развития муниципального образования «Глазовский район» разработанного на основании Прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, итогов социально-экономического развития Глазовского района за истекший период 2017 года и ожидаемых итогов социально-экономического развития Глазовского района за 2018 год.
Подготовлен перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» и нормативов распределения доходов между бюджетами сельских поселений Глазовского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, формирование дорожного фонда бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
   Оценка объема доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» произведена совместно с главными администраторами соответствующих доходов, на базе представленных ими прогнозных показателей (Управление Федерального казначейства по Удмуртской Республике, Межрайонная ИФНС России № 2 по УР, Администрация муниципального образования «Глазовский район», Управление образования Администрации муниципального образования «Глазовский район», Управление Росприроднадзора по Удмуртской Республике).
    Согласованы  исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2019 год с Министерством финансов Удмуртской Республики, с Министерствами и Ведомствами Удмуртской Республики.
  В соответствии с требованиями бюджетного законодательства формирование расходной части проекта бюджета осуществлялось на основе Реестра расходных обязательств с учетом возможностей доходной базы и прогнозируемых источников финансирования дефицита бюджета.
Бюджет сохранил свою социальную направленность. Доля расходов социальной направленности в проекте бюджета составила 82,4% (по факту в бюджете на 2018 год -81,9%).
Основные параметры бюджета района на 2019 год определены по доходам в сумме 472 145,1 тыс. руб., по расходам – 477 589,1 тыс. руб. Дефицит бюджета – 5444,0 тыс. руб. Ограничения по соблюдению предельной величины дефицита соблюдены.
Проект решения муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» внесен в установленные сроки на рассмотрение в Администрацию Глазовского района и Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район», и соответствует требованиям бюджетного законодательства.
Подготовлены информационные и аналитические материалы для рассмотрения проекта решения на депутатских комиссиях.
Организовано проведение рассмотрения проекта решения о бюджете муниципального образования «Глазовский район» на публичных слушаниях, постоянных комиссиях Совета депутатов;
Подготовлены проекты решений о бюджетах муниципальных образований - сельских поселений на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы. Управление финансов приняло выездное участие у 9 сельских поселений по утверждению бюджетов на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Проект решения «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» с пояснительной запиской и документы, предоставляемые одновременно с проектом решения, размещены на официальном портале Глазовского района в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.
Проект решения муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» рассмотрен Советом депутатов Глазовского района и принят 21 декабря 2018 года.
3. Подведение итогов исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район» и консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Глазовский район» по итогам исполнения бюджета за 2017 год составили  122740,9 тыс. рублей, что составляет 97,6% к уточненному плану, к первоначальному на 99,2%. К уровню прошлого года исполнение собственных доходов консолидированного бюджета района составило 118,4% или больше на 20 537,8 тыс. рублей. 
Объём безвозмездных поступлений в бюджет муниципального образования «Глазовский район» сложился в сумме 425 507,7 тыс. рублей.
В целом доходы бюджета муниципального образования «Глазовский район» с учётом безвозмездных поступлений составили 548 248,6 тыс. рублей, что составляет к уровню 2016 года 100,2% или больше на 1341,4 тыс. рублей.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район»  за 2017 год составил 557878,6 тыс. рублей. 
Несмотря на сложные экономические условия, при которых проходило исполнение бюджета, органы местного самоуправления, Управление  финансов выполнило все основные бюджетные обязательства:
- в полном объеме предоставлены меры социальной поддержки и социальные выплаты отдельным категориям граждан, проживающим на территории Глазовского района; 
- обеспечено функционирование муниципальных учреждений, предоставление населению Глазовского района муниципальных услуг и работ. 
По состоянию на 1 января 2018 года муниципальный долг бюджета муниципального образования «Глазовский район» по полученным кредитам составляет в сумме 34345,9 тыс. руб.,  в том числе коммерческий кредит в сумме 11 000,0 тыс. руб. на погашение кредиторской задолженности по объектам капитального строительства.
Погашение долговых обязательств по бюджетным кредитам, полученным из республиканского бюджета, по кредитам от кредитных организаций, осуществлялось своевременно и в полном объеме.
Объем муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» по итогам 2017 года не превысил предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации и решения муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2017 год». 
В рамках мероприятий по подготовке отчета об исполнении бюджета  муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год организована работа по проверке бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год в части плановых назначений, по составлению сводного отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год и представлению его в Министерство финансов Удмуртской Республики. 
В рамках внешнего финансового контроля по заключению Государственного контрольного комитета Удмуртской Республики от 16 апреля 2018 года в годовой отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год нарушений не выявлено. 
Проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год» одобрен Администрацией Глазовского района и с документами, предоставляемыми одновременно с проектом решения, внесен на рассмотрение Совета депутатов Глазовского района в установленные сроки.
Подготовлены информационные и аналитические материалы для рассмотрения проекта решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год» на депутатских комиссиях.
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» утвержден Решением Совета депутатов 31.05.2018 года «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год». 
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год размещен на официальном портале Глазовского района в сети Интернет.

4. Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район» в 2018 году

4.1 Обеспечение исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район»

Порядок исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район» установлен решением Глазовского районного Совета депутатов от 29 октября 2015 года «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Глазовский район».    Исполнение бюджета организовано на основе  сводной бюджетной росписи и кассового плана бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район» утвержден приказом Управления финансов от   31   декабря   2015   года   № 92 «О  Порядке составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район»)
Порядок составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район», состав и сроки представления главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район», главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район» сведений, необходимых для составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район», утверждены приказом Управления финансов от 31 декабря 2013 года №77 (в ред. от 31.12.2015 №93).
В целях организации исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район»  в 2018 году разработаны следующие нормативные правовые акты:
          - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 16.02.2018г. № 1.25.2 «О мерах по исполнению решения Совета депутатов муниципального образования от 21.12.2017 г № 144 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;
          - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 16.10.2018 г. № 1.123.1 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;
· Постановление  Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 18 мая 2018 года № 1.75 «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за первый квартал 2018 года»;
· Постановление  Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 15 августа 2018 года № 1.104 «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 1 полугодие 2018 года»;
· Постановление  Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 07 ноября 2018 года № 1.131 «Об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 9 месяцев 2018 года»;
          - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 29.12.2018 № 1.147 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений муниципального образования «Глазовский район» подведомственных Администрации муниципального образования «Глазовский район»;
             - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 08.08.2018 № 1.102 «О внесении изменений в Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 15.05.2018  № 1.74 «Об  утверждении Плана по отмене с 1 января 2019 года, установленных муниципальным образованием «Глазовский район» расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Удмуртской Республики к полномочиям муниципального образования «Глазовский район» и отдельных расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район»»; 
             - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 19.10.2018 № 1.127.1 «О внесении изменений в Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 14.03.2012  № 25.10 «Об утверждении Положения об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район»;
          - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 28.06.2018 № 1.89.2 «Об утверждении Плана по устранению с 1 января 2019 года неэффективных льгот (пониженных ставок по налогам);
          - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 29.12.2018г. № 1.153 «Об утверждении долговой политики муниципального образования «Глазовский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;
         - приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 28.02.2018 года № 15 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении наименований и кодов дополнительного аналитического учета казенных учреждений, органов местного самоуправления, бюджетных учреждений  муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований сельских поселений» от 11 января 2016 года № 5»;
- приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»   от 28.02.2018 года  № 16 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении наименований и кодов дополнительного аналитического учета казенных учреждений, органов местного самоуправления, бюджетных учреждений  муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований сельских поселений» от 11 января 2016 года № 5; 
- приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»   от 29.12.2018 года  № 86 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении наименований и кодов дополнительного аналитического учета казенных учреждений, органов местного самоуправления, бюджетных учреждений  муниципального образования «Глазовский район» и муниципальных образований сельских поселений» от 11 января 2016 года № 5;
           - приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 26 декабря 2017 года № 111 «Об утверждении перечня кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» и (или) находящиеся в их ведении казенные учреждения»;
          - приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 09 января 2018 года № 1 «Об администрировании доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район»;
          - приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 29 декабря 2018 года № 83 «О мероприятиях по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район»;
               - приказ Управления финансов Администрации МО «Глазовский район» № 14 от 22.02.2018г. «Об утверждении Плана реализации муниципальной программы Глазовского района на 2018 год «Управление муниципальными финансами» на 2015-2020 годы»;
 - приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 19 декабря 2018 года № 72 «О порядке завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района в текущем финансовом году».
В целях приведения решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в действующие экономические условия и его актуализации в 2018 году было разработано и принято 9 проектов по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Глазовский район».

4. Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район» в 2018 году

4.1.1 Формирование и предоставление в УФК по Удмуртской Республике информации в Сводный реестр главных распорядителей средств бюджета, распорядителей средств бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, получателей средств бюджета, бюджетных и автономных учреждений

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2014 года №163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» проведена следующая работа:
организована работа по формированию информации о полномочиях организаций в сфере закупок для включения в реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющимися участниками бюджетного процесса;
	сформирована информация о юридических лицах, не являющихся участниками бюджетного процесса,  для размещения в Сводном реестре.
Все изменения были своевременно доведены до Управления Федерального казначейства по Удмуртской Республике.
Всего по состоянию на 01 января 2019 года в Сводный реестр включено 47 учреждений. Из них: 23 казенных учреждения, 15 органов местного самоуправления и 9 бюджетных учреждений.
В течение года в Сводный реестр вносились изменения по причинам закрытия или открытия новых учреждений, смены руководителей,  изменения типа или наименования учреждений, открытия, закрытия лицевых счетов, их реорганизации.

4.1.2 Открытие и ведение лицевых счетов главных распорядителей средств бюджета, распорядителей средств бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, получателей средств бюджета, бюджетных и автономных учреждений 

В Управлении финансов открыто 82 лицевых счета, в том числе:
15 счетов распорядителей бюджетных средств;
40 счетов получателей бюджетных средств;
1 счет главного администратора источников финансирования бюджета;
18 счетов открыто бюджетным учреждениям, из них:
9 счетов для учета операций со средствами бюджетного учреждения (средства в виде субсидии на выполнение муниципального задания, средства, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности);
9 счетов для учета операций со средствами бюджетного учреждения, поступающих в виде субсидий на иные цели;
8 счетов для учета операций со средствами по переданным полномочиям получателя бюджетных средств.

4.1.3 Осуществление полномочий финансового органа по внутреннему государственному финансовому  контролю в соответствии со статьей 269.1 Бюджетного кодекса РФ 

В рамках ст. 269.1. БК РФ осуществлены полномочия Управления финансов по внутреннему муниципальному финансовому контролю при санкционировании операций:
контроль за непревышением суммы по операции над лимитами бюджетных обязательств и (или) бюджетными ассигнованиями;
контроль за соответствием содержания проводимой операции коду вида расходов бюджетной классификации Российской Федерации, указанному в платежном документе;
контроль за наличием документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства, подлежащего оплате за счет средств бюджета;
контроль за соответствием сведений о поставленном на учет бюджетном обязательстве по муниципальному контракту сведениям о данном муниципальном контракте, содержащемся в предусмотренном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд реестре контрактов, заключенных заказчиками.
В течение 2018 года в рамках осуществления санкционирования оплаты денежных обязательств получателей бюджетных средств Управлением финансов принято к исполнению 33161 платежный документ на сумму 805 032,2 тыс.рублей. Уточнено 79 операций клиента на сумму 927,5 тыс. рублей. Сформировано и отправлено в УФК 257 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа на сумму 3 414 ,0 тыс. рублей.  
При исполнении функции по принятию на учет бюджетных обязательств получателей средств бюджета Управлением финансов перерегистрировано для исполнения в 2018 году 186  договоров (контрактов), не оплаченных в 2017 году на сумму 6 291,3 тыс. рублей. За 2018 год принято на учет 3531 бюджетное обязательство на сумму 540 171,3 тыс.рублей и 2211 изменений к бюджетным обязательствам  на сумму 13 584 261,2 тыс.рублей. 
В соответствии с ч.5 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в 2018 году Управлением финансов были проверены и размещены в ЕИС 37 протоколов ОППИ, 592 информации о контрактах, 617 планов-закупок, 767 планов-графиков и 379 извещений о закупках.

4.1.4 Организация исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства муниципального образования «Глазовский район», ведение учета и осуществление хранения исполнительных документов и иных документов, связанных с их исполнением.	

В соответствии со ст. 242.5 Бюджетного кодекса РФ и приказом Управления финансов от 11 января 2016 года № 3 «Об утверждении Порядка учета и хранения Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» документов по исполнению судебных актов», в 2018 году принято на учет и полностью исполнено 7 исполнительных документов на сумму 9 864,9 тыс.рублей. 

4.1.5 Организация исполнения решений налоговых органов о взыскании налогов, сборов, пеней и штрафов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета муниципального образования «Глазовский район».

В соответствии со ст. 242.6 Бюджетного кодекса РФ, Федеральным законом от 8 мая 2010 года №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», и приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 11 января 2016 года №4 «Об организации исполнения Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» решений налоговых органов» осуществляется исполнение решений налоговых органов.
По состоянию на 01 января 2019 г. 22 решения налогового органа на  сумму 159, 9 тыс. рублей исполнены в полном объеме.
	 

4.2 Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район» по доходам

В целях обеспечения выполнения плановых показателей доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» в 2018 году главным администраторам доходов бюджета ежеквартально (а отдельным администраторам-ежемесячно) направлялись плановые назначения по администрируемым доходам, утвержденным Решением  о бюджете на 2018 год. 
Проводился ежедневный мониторинг поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования «Глазовский район», безвозмездных поступлений.
Осуществлялось взаимодействие с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 2  по Удмуртской Республике, Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике  в целях обеспечения поступлений доходов в бюджет и взысканию задолженности.
Осуществлялось взаимодействие с Правительством Удмуртской Республики и Министерством финансов Удмуртской Республики с целью получения дополнительных финансовых средств из бюджета Удмуртской Республики. В результате проведенной работы бюджету муниципального образования «Глазовский район» была выделена дополнительная финансовая помощь (дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 59500,4 тыс. рублей).
В целом доходы бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2018 год с учётом безвозмездных поступлений составили 572273,8 рублей, что выше в сравнении с 2017 годом на 4,4%.
Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Глазовский район» по итогам исполнения бюджета за 2018 год составили  125307,2 тыс. рублей, что составляет 97,2% к уточненному плану, к первоначальному на 98,1%. К уровню прошлого года исполнение составило 102,1% или больше на 2566,3 тыс. рублей. 
          Безвозмездные поступления составили в сумме 446966,6 тыс. рублей, к уровню прошлого года исполнение составило 105,0% или получено доходов меньше на 21458,9 тыс. рублей:
-   дотации из Фонда финансовой поддержки муниципальных районов УР в сумме 123910,0 тыс. рублей;
-  дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов в сумме 59500,4 тыс. рублей;
-  прочие дотации в сумме 2642,0 тыс. рублей;
-  субвенции в сумме 243886,7 тыс. рублей; 
-  субсидии в сумме 13975,6 тыс. рублей; 
-  иные межбюджетные трансферты в сумме 2569,7 тыс. рублей;
-  прочие безвозмездные поступления в сумме 1017,9 тыс. рублей.


4.3 Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Глазовский район»  по расходам

В рамках реализации задач по организации исполнения бюджета обеспечено составление и доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район»;  ведение сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район»  и своевременное внесение изменений в сводную бюджетную роспись. При внесении изменений в сводную бюджетную роспись осуществлялась проверка правильности, обоснованности и соответствие вносимых изменений требованиям бюджетного законодательства.
С целью соблюдения принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы, определенной статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и требований Федерального закона от 9 февраля 2012 года № 8-ФЗ, на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет ежеквартально размещались показатели сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Глазовский район».
Исходя из прогноза кассовых поступлений и кассовых выплат бюджета муниципального образования «Глазовский район»,  ежемесячно составлялся кассовый план исполнения бюджета муниципального образования «Глазовский район». 
Исходя из прогноза кассовых поступлений, на основе заявок учреждений, рассчитывались и доводились до главных распорядителей средств бюджета предельные объемы финансирования на очередной месяц.
В целях мониторинга расходов на содержание органов местного самоуправления и динамики численности этих органов составлены сводные отчеты о расходах на содержание органов местного самоуправления и численности работников органов местного самоуправления в муниципального образования «Глазовский район»  за 2017 год,  I полугодие и 9 месяцев 2018 года. В установленные сроки данные отчеты представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики.
Осуществлялся контроль за соблюдением расходов на оплату труда и предельной штатной численности органов местного самоуправления.
В течение 2018 года Управлением финансов рассматривались представленные на согласование штатные расписания органов местного самоуправления.
Осуществлялось финансирование, учет и контроль за использованием межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальным образованиям поселениям в Глазовском районе. 
Управлением финансов проводился контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов предоставленных из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики  главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялся отчет об использовании субсидий и субвенций, выделяемых из федерального бюджета, бюджета Удмуртской Республики.
Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставляемых из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики.
Ежемесячно проводился анализ исполнения консолидированного, районного и поселенческих бюджетов. Осуществлялась сверка плановых назначений в месячных, квартальных и годовых формах бухгалтерской отчетности.
Установлен график санкционирования платежей. Первоочередными направлениями расходования средств бюджета района являлись выплата заработной платы, предоставление социальных гарантий населению района, оказание финансовой помощи бюджетам муниципальных образований –сельских поселений, обслуживание муниципального долга муниципального образования «Глазовский район».
Общий объем расходов бюджета района за 2018 год составил  568742,1  тыс. руб. что составляет 96,9% к уточненному плану, к первоначальному – 119,2%. Темп роста к уровню прошлого года составил 1,9%. Основную часть расходов бюджета составили расходы социальной направленности. В сравнении с 2017 годом данные расходы возросли на 49915,9 тыс. руб. и составили 467047,9 тыс. руб. или 82,1% всех расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район».

4.3.1 Оптимизация, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов
В условиях жестких бюджетных ограничений особенно актуальной остается задача повышения эффективности бюджетных расходов. 
В целях повышения эффективности расходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» в 2018 году приняты следующие нормативные правовые акты:
· Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 10.05.2018г. № 1.65 «О внесении изменений в план мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов муниципального образования «Глазовский район»  на период до 2020 года» утвержденный, утвержденный Постановлением Администрации  муниципального образования «Глазовский район» от 30.12.2016 года №130;
          - Постановление Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 16.02.2018г. № 1.25.2 «О мерах по исполнению решения Совета депутатов муниципального образования от 21.12.2017 г № 144 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;
    - приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 19 декабря 2018 года № 72 «О порядке завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района в текущем финансовом году».
В соответствии с Распоряжением Главы муниципального образования «Глазовский район» от 04.02.2016 года № 11  комиссией по контролю за эффективностью бюджетных расходов муниципального образования «Глазовский район» в 2018 году было проведено 4 совещания комиссии, где рассмотрены планы мероприятий по оптимизации расходов по главным распорядителям в соответствии с Планом мероприятий, результаты мероприятий от оптимизации, исполнение  целевых показателей заработной платы, установленных в муниципальных «дорожных картах», при использовании показателя среднемесячного дохода от трудовой деятельности за  2017 год по отраслям образования и культуры, экономия бюджетных средств от снижения начальной цены контракта, результаты мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами муниципальных образований в Удмуртской Республике по итогам 2017 года, результаты мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей за 2017 год. 
[bookmark: _GoBack]         По итогам 2018 года объем средств от проведения в 2018 году мероприятий по результатам повышения эффективности бюджетных расходов, экономия составила 5330,0 тыс. руб., из них по результатам проведения конкурентных процедур определения поставщика (подрядчика), исполнителя в сумме 3025,8 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета в сумме 1485,7 тыс. руб.; перевод  МОУ «Понинская СОШ», МОУ «Золотаревская НШДС» на 5-дневную рабочую неделю с 01.09.2018 г. -214,6 тыс. руб., уменьшение количества воспитанников, сокращение групп в МКУ «Понинский детский дом» с 01.09.2018 г. -1 342,7 тыс. руб.; реорганизация общеобразовательных учреждений в форме присоединения МОУ «Слудская НШДС» к МОУ «Дондыкарская СОШ» с 26.11.2018 г. -300,5 тыс. руб. списание 3-х  транспортных средств -4,5 тыс. руб.; перевод Отогуртского СДК с угольного на газовое отопление -350,0 тыс.руб.; продажа неликвидного имущества (автомобиль ГАЗ) 54,9 тыс. руб.; перевод с должности главного специалиста- эксперта на должность специалиста – эксперта (экономия ФОТ) составила 37,0 тыс. руб. Средства направлены на  первоочередные, социально значимые расходы.
В целях повышения эффективности оказания муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями, ежегодно проводится мониторинг потребности в муниципальных услугах в соответствии с положением о порядке проведения ежегодной оценки (мониторинга) потребности в предоставлении  муниципальных  услуг и учета его результатов при формировании проекта бюджета муниципального образования «Глазовский район», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 23 августа  2012 года № 187. 
В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 14 марта 2012 года № 25.10 «Об утверждении Положения об организации  проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район»» проводится годовой и оперативный (квартальный) мониторинг качества финансового менеджмента. В 2018 году подведены итоги мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год. 
Средний уровень качества финансового менеджмента составил 82,7%.
По результатам мониторинга, удовлетворительный уровень качества финансового менеджмента у  14 главных распорядителей, низкий – у Администрации МО «Глазовский район». Результаты оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», публикуются на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://glazrayon.ru/city/fin/monitoring/menedzhmen/
В 2018 году из бюджета муниципального образования «Глазовский район» бюджетам сельских поселений были предоставлены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из фонда финансовой поддержки поселений бюджета муниципального образования «Глазовский район» в сумме 11679,5 тыс. рублей.
Ежемесячно проводился анализ исполнения поселенческих бюджетов. По мере поступления рассматривались обращения администраций муниципальных образований-сельских поселений о выделении дополнительной финансовой помощи. В 2018 году  из бюджета муниципального образования «Глазовский район» оказана дополнительная финансовая помощь бюджетам муниципальных образований-сельских поселений в сумме 2554,9 тыс. рублей (дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов). 
В соответствии с Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 3 декабря 2014 года № 94.1 «Об осуществлении мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами муниципальных образований-сельских поселений в Глазовском районе» в 2018 году проведен мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами муниципальных образований в Глазовском районе за 2017 год. По результатам оценки качества управления муниципальными финансами составлен рейтинг муниципальных образований по качеству управления муниципальными финансами. Результаты мониторинга размещены на официальном портале Глазовского района http://glazrayon.ru/city/fin/monitoring/uprav/
В результате проведенной работы Управления финансов по контролю за исполнением бюджетов муниципальных образований - сельских поселений в Глазовском районе, оказанию финансовой поддержки из бюджета муниципального образования «Глазовский район» обеспечена сбалансированность местных бюджетов.
       Сформирован отчет по выполнению плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов и сокращению муниципального долга  за 2017 год и 1 полугодие 2018 года.
         В 2018 году были проведены следующие мероприятия по оздоровлению муниципальных финансов:
         -ежемесячный мониторинг исполнения местного бюджета по налоговым и неналоговым доходам; 
          -ежеквартальные заседания комиссии по контролю за выполнением муниципальных заданий бюджетными учреждениями и соответствие фактически предоставленных услуг требованиям качества за 2018 год;
        -при Администрации района совместно с налоговыми органами в целях сокращения недоимки по налогам и сборам, а также обеспечения выполнения плана по доходам консолидированного бюджета Глазовского района в текущем году проведено 9 заседаний Координационного совета по вопросам соблюдения трудовых прав, снижения неформальной занятости и легализации доходов участников рынка труда, на которых было заслушано 16 налоговых агентов несвоевременно перечисляющие налог на доходы физических лиц;
        - Управлением финансов на заседания Координационного Совета приглашались физические лица, имеющие недоимку свыше 1 тыс. руб. по земельным, имущественным налогам были приглашены 71 человек  по одиннадцати муниципальным образованиям «Глазовского района», из них 24 физических лица погасили задолженность на сумму 36,2 тыс. рублей. 
           -оценка эффективности исполнения муниципальных программ за 2018 год и разработка новых муниципальных программ;
          -осуществление мониторинга и оценка качества управления муниципальными финансами муниципальных образований-сельских поселений в Глазовском районе. 

5. Управление муниципальным долгом муниципального образования «Глазовский район».

В соответствии со статьей 24 Решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» 
от  29 ноября 2015 года  № 338  «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании  «Глазовский район»» управление муниципальным долгом муниципального образования «Глазовский район» осуществляется Администрацией района. 
Решением Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» на 2018 год» муниципальный долг бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 1 января 2019 года был утвержден в сумме 28345,9 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 2020 года фактический объем муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» составил в сумме 28345,9 тыс. рублей (или 22,6% к  годовому объему доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» без учета безвозмездных поступлений). Величина муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» не превышает ограничений, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации.
В соответствии с Соглашением от 30.07.2018г. № 29 «О реструктуризации обязательств (задолженности) бюджета муниципального образования в Удмуртской Республике перед бюджетом Удмуртской Республики по бюджетным кредитам, срок полного исполнения которых наступает в 2018 году» проведена реструктуризация задолженности муниципального образования «Глазовский район» путем консолидации задолженности по бюджетным кредитам в сумме 22 715, 6 тыс. рублей и предоставления отсрочки погашения консолидированной задолженности по 27.12.2019г. по следующим заключенным соглашениям: соглашению от 15.12. 2015г.  №30, заключенному на основании распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 30.12. 2015г.  № 1208-р, в сумме 13 678,0 тыс. рублей; соглашению от 15 декабря 2015г.  №46, заключенному на основании распоряжения Правительства Удмуртской Республики от  07.12.2015г. № 1223-р, в сумме 7 100,0 тыс. рублей; соглашению от 28.12.2015г.  №109, заключенному на основании распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 21.12. 2015г.  № 1293-р, в сумме  737,6 тыс. рублей; соглашению от 29.12.2015г. №127, заключенному на основании распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 29.12.2015г. № 1331-р, в сумме 1 200,0 тыс. рублей.
В течение 2018 года разработана 1 конкурсная документация, объявлен 1 открытый аукцион по отбору кредитных организаций для кредитования муниципального образования «Глазовский район». По результатам состоявшегося аукциона заключен контракт на оказание услуг по предоставлению кредита кредитных организаций.  Получен коммерческий кредит в ПАО Банк «Йошкар-Ола» в сумме 5 000,0 тыс. рублей.             
Средства направлены на погашение коммерческого кредита перед ПАО «Сбербанк» в сумме 5000,0 тыс. рублей, также в 2018 году, в связи с выделением муниципальному образованию «Глазовский район» дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований на основании Распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 14.03.2018 года № 262-р, погашен коммерческий кредит ПАО «Сбербанк» в сумме 6000,0 тыс. рублей.
 За счет снижения процентной ставки по коммерческому кредиту на  сумму 5000,0 тыс. руб. с 9,73433336% до 7,4188438% расходы на обслуживание муниципального долга сокращены на сумму 164,5 тыс. руб.          
В 2018 году бюджетные кредиты из бюджета Удмуртской Республики не привлекались. Муниципальные гарантии муниципального образования «Глазовский район» не предоставлялись.
         Обязательства по обслуживанию муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» исполнены в полном объеме на сумму 583,4 тыс. рублей  (или 0,2% от общего объема расходов за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.) Расходы на обслуживание муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» осуществлены в соответствии с заключенными соглашениями (контрактами) и графиками платежей. Ограничения по расходам на обслуживание муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» не превышают размер 15%, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
          Просроченная задолженность по муниципальному долгу и обслуживанию муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» отсутствует.
  В соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район»  от 06.10.2017г. № 153 осуществляется учёт долговых обязательств муниципального образования «Глазовский район» в муниципальной долговой книге муниципального образования «Глазовский район» контроль, за их своевременным исполнением. 
Ежемесячно информация из муниципальной долговой муниципального образования «Глазовский район» передавалась в Министерство финансов Удмуртской Республики и размещалась на сайте муниципального образования «Глазовский район». 
Объем муниципального долга муниципального образования «Глазовский район» по итогам 2018 года, соответствует требованиям установленного статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
6. Ведение     бюджетного    учета     и     составление     бюджетной отчетности.

В целях качественного составления и своевременного представления в 2018 году бюджетной отчетности и бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений Управлением финансов в 2018 году изданы приказы:
- Приказ от 06 февраля 2018 г. № 11 «О составе форм и сроках представления сводной месячной бюджетной отчетности в Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»;
-  Приказ от 02 апреля 2018 г. № 23 «О составе форм и сроках представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений на 1 апреля 2018 года в Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»;
- Приказ от 05 июля 2018 г. № 37 «О составе форм и сроках представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений за 1 полугодие 2018 года в Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»;
- Приказ от 01 октября 2018 г. № 53 «О составе форм и сроках представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений на 01 октября 2018 года в Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район»;
- Приказ от 19 декабря 2018 года № 72 «О Порядке завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района  в текущем финансовом году».
- Приказ от 25 декабря 2018 года № 75 «О сроках представления сводной годовой бюджетной отчетности главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», главными администраторами  доходов дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район», главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район», сводной бухгалтерской отчетности бюджетными учреждениями за 2018 год».
В адрес главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений, главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Глазовский  район» и бюджетов поселений, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район» и бюджетов поселений в течение 2018 года направлялись письма и разъяснения по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности:
- письмо от 12.01.2018 года № 04-15/14 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.01.2018 года;
- письмо от 01.10.2018 года № 04-15/284 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.10.2018 года;
- письмо от 09.01.2019 года № 04-15/9 «О представлении отчетности главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Глазовский район» на 01.01.2019 года.
По состоянию на 01.01.2019 года в муниципальном образовании «Глазовский район» 4 главных распорядителя бюджетных средств, из них у 2 имеется подведомственная сеть (из казенных, бюджетных учреждений).
По состоянию на 01.01.2018 года в муниципальном образовании «Глазовский район» функционировало 47 казенных и бюджетных учреждений, на 01.01.2019 года их количество, за счет ликвидации 1 казенного учреждения уменьшилось до 46.
Сводная бухгалтерская отчетность бюджетных учреждений в 2018 г. представлялась в Управление финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 2 главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», осуществляющих функции и полномочия учредителей в отношении муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования «Глазовский район».
Прием и проверка сводной бюджетной отчетности Администраций муниципальных образований поселений Глазовского района главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2018 год, квартальной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений в 2018 году осуществлялась в электронном виде в программном комплексе «Свод-Смарт» и на бумажном носителе. Бюджетная и бухгалтерская отчетность принималась в объеме форм в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», от 25 марта 2011 года № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
Ежедневно с использованием средств защиты информации осуществлялся электронный обмен документами с Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике (далее – УФК по УР). Зачисление доходов и безвозмездных поступлений ежедневно производилось на основании ведомости по движению свободного остатка средств бюджета, представляемой УФК по УР. Обработка ведомостей по движению свободного остатка велась ежедневно в программном комплексе «Смарт-Бюджет». В них учитывались кассовые поступления, финансирование и кассовые выплаты с единого счета бюджета. 
Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2018 г. проводилась работа с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», оператором которой является Федеральное казначейство.
Осуществлялось информационное взаимодействие между оператором ГИС ГМП и администраторами начислений муниципального образования «Глазовский район» в части передачи сведений о начислениях в ГИС ГМП.
Организован и своевременно осуществлен возврат неиспользованных остатков целевых средств на 01.01.2018 года из бюджета муниципального образования «Глазовский район» в республиканский и федеральный бюджеты. Осуществлялся контроль за операциями по возврату неиспользованных остатков целевых средств, дебиторской задолженности прошлых лет (в том числе в части возврата остатков в федеральный бюджет). 
В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялись: отчет об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета муниципальными образованиями и отчет об использовании межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики муниципальными образованиями. Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» осуществлялся контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам.
Ежеквартально в программном комплексе «Смарт-Бюджет» формировались Уведомления по расчетам между бюджетами (ф. 0504817) для главных администраторов доходов бюджетов поселений муниципального образования «Глазовский район» в части расходов, подтвержденных принятыми отчетами.
Управлением финансов ежемесячно представлялся в Министерство финансов Удмуртской Республики отчет о состоянии кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», муниципальных образований поселений Глазовского района, муниципальных бюджетных учреждений Глазовского района. 
Главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район» ежемесячно  представлялись в Управление финансов сведения о просроченной кредиторской задолженности с объяснением причин образования просроченной задолженности и мер, принимаемых для ее погашения. Согласно запроса Глазовской межрайонной прокуратуры № 982в-2017 от 03.07.2017 г. еженедельно предоставляется информация о размерах, глубине задолженности по муниципальным контрактам и договорам органов местного самоуправления, муниципальных казенных и бюджетных учреждений, причинах ее возникновений, решениях арбитражных судов о взыскании указанной задолженности, пеней и штрафов за несвоевременную оплату обязательств.
В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 04 августа 2008 года № 147 «О мониторинге и урегулировании просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений Глазовского района» проведено 4 заседания комиссии по контролю за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности (протоколы заседания комиссии по контролю за состоянием кредиторской и дебиторской задолженности от 01.02.2018 г., 20.04.2018 г., 26.09.2018 г., 10.12.2018 г.).
В течение 2018 года оказывалась методологическая помощь главным распорядителям средств бюджета муниципального образования «Глазовский район», бюджетов поселений Глазовского района по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности.
26 сентября 2018 года проведены семинары – совещания с главными бухгалтерами муниципальных учреждений Глазовского района.

7. Реализация контрольных функций

В целях обеспечения целевого и эффективного использования средств, направляемых на решение задач, определенных решением о бюджете муниципального образования «Глазовский район» и решениями бюджетов поселений на 2018 год, специалисты отдела бухгалтерского учета и отчетности Управления финансов совместно с главным специалистом-экспертом по контрольно-ревизионной работе Администрации МО «Глазовский район» приняли участие в ревизиях финансово-хозяйственной деятельности учреждений, осуществляя  проверки состояния бухгалтерского учета и отчетности в 2 учреждениях.
В ходе контрольных мероприятий оказывалась методическая помощь работникам  проверяемых учреждений по вопросам, связанным с ведением бухгалтерского учета и составлением отчетности. 
В соответствии с приказом Управления финансов № 83 от 31 декабря 2014 г. «Об утверждении порядка осуществления Управлением финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»  в 2018 г. отделами Управления финансов осуществлялся внутренний финансовый контроль в соответствии с планом сплошным методом. Результаты проверок, проведенных в соответствии с Планом контроля, оформлялись заключениями. Согласно приказа от 16 ноября 2018 г. № 67 на основании Сводного плана внутреннего финансового контроля и аудита был проведен финансовый аудит бюджетной процедуры: составление и представление бюджетной отчетности и сводной бюджетной отчетности за 9 месяцев 2018 г. аудиторской группой.

8. Проведение единой технической политики в сфере создания, внедрения и поддержания в работоспособном состоянии информационных компьютерных систем Управления финансов 

В течение 2018 года управление финансов функционировало  с использованием программных продуктов: НПО «Сапфир», «СУФД», «Континент - АП», «Бюджет-Смарт», «Смарт-Свод», «1С: Предприятие», «Консультант Плюс», «Spu_orb», «Налогоплательщик - ЮЛ», «Директум», «Электронный бюджет», «Диалан» и др. 
Организация планирования и исполнения бюджета района осуществлялась в информационной автоматизированной системе  аналитического планирования финансовых ресурсов «Сапфир», а также в программном комплексе «Бюджет-Смарт». Все это позволяло автоматизировать процесс планирования и исполнения бюджета, что непосредственно влияет на повышение эффективности управления бюджетными средствами при организации исполнения бюджета.  
В течение 2018 года продолжалось подключение бюджетных и казенных учреждений Глазовского района к Единой информационной системе исполнения консолидированного бюджета Удмуртской Республики. 
Консолидированный отчет по исполнению бюджета и другие отчеты  муниципального образования формировались в ПК «Смарт-Свод». 
Бухгалтерский учет по смете расходов и учет Администратора поступления управления финансов осуществлялся с помощью программы «1С: Предприятие». В целях экономии бюджетных средств на приобретение расходных материалов в 2019 году планируется переход на программу «1С: Предприятие» версию 2.0, которая позволяет заменить все бухгалтерские документы на бумажном носителе на электронный архив регистров учета, подписанных электронной подписью. По бюджетным и казенным учреждениям муниципального образования «Глазовский район» данный переход будет осуществлен поэтапно за период 2019 – 2020 гг.
Был осуществлён переход на программный продукт Средство Криптографической защиты информации «Континент-АП» версия 3.7.
В связи с передачей документов по электронным каналам связи и обеспечения условий признания юридической силы электронных документов финансовым управлением использовались электронные  цифровые подписи (ЭЦП):
- для передачи в Управление федерального казначейства платежных поручений, уведомлений об уточнении вида  и принадлежности платежа, обновление справочников по кодам бюджетной классификации, обновление справочника «Перечень участников бюджетного процесса» как заказчик в сфере размещения заказов;
- как финансовый орган в сфере размещения заказов;
- для передачи налоговой отчетности и отчетности в пенсионный фонд и статистику.
В части мероприятий по защите информации продолжает фунционировать двухстороннее Соглашение с автономным учреждением Удмуртской Республики «Ресурсный информационный центр Удмуртской Республики» по бесплатному использованию антивируса Dr.Web, что обеспечило надежную защиту локальной вычислительной сети от компьютерных вирусов и экономию бюджетных средств. Своевременно проводились мероприятия по обслуживанию средств криптографической защиты данных, средств защиты от несанкционированного доступа, выполнялось продление сертификатов электронных подписей уполномоченных лиц.
В течении 2018 года частично были заменены аккумуляторы на источниках бесперебойного питания для серверов и компьютеров.

В течение года успешно осуществлялась работа по поддержанию в рабочем состоянии средств электронно - вычислительной техники. Своевременно устанавливались обновления операционных систем и прочего системного программного обеспечения. Все автоматизированные информационные системы бюджетного процесса Глазовского района функционировали без сбоев. Обслуживание и эксплуатация аппаратного обеспечения выполнялось своевременно и в соответствии с технической документацией в непрерывном режиме.

9.Обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса

Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации. Он предполагает обязательное размещение в средствах массовой информации бюджетных данных, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований (ст. 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
В целях реализации принципа прозрачности и открытости бюджетного процесса в муниципальном образовании «Глазовский район» Управлением финансов разработан и утвержден перечень информации и порядок размещения  информации о деятельности Управления финансов на официальном портале муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет www.glazrayon.ru.
Проводится комплекс мер, направленных на обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов. На официальном портале муниципального образований «Глазовский район» в доступной для граждан форме в разделе  «Бюджет для граждан», размещаются ежегодно слайды  о бюджете и ежеквартально слайды  об исполнении бюджета. 
Управлением финансов проведена работа по согласованию проекта Решения Совета депутатов о бюджете муниципального образования с главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», с главами муниципальных образований поселений. Проект Решения о бюджете муниципального образования прошел процедуру  обсуждения и  согласования на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район».
В соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном  образовании «Глазовский район», утвержденным решением  Глазовским Районным Советом депутатов  от 27 февраля 2017 года № 75 в 2018 году проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2017 год и проекту бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.  
На официальном портале муниципального образования «Глазовский район» размещается    актуальная    информация    по    вопросам осуществления бюджетного процесса, о программе повышения эффективности расходов бюджета муниципального образования,   нормативные правовые акты Администрации муниципального образования «Глазовский  район», регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании «Глазовский район».
Ежемесячно размещается консолидированный отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район», отчет по кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Глазовский район», муниципальных учреждений Глазовского района, информация о предельном объеме муниципального долга и верхнем пределе муниципального внутреннего долга, муниципальная долговая книга.
Информационное наполнение брошюр усовершенствовано с учетом Методических рекомендаций в доступной для граждан форме и требований методики проведения мониторинга и составления рейтинга органов местного самоуправления по уровню открытости бюджетных данных.
Реализованный комплекс  мероприятий по обеспечению публичности и открытости бюджетного процесса в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет» позволил занять 10 место (из 30 муниципальных образований) в рейтинге муниципальных образований в Удмуртской Республике по уровню  открытости бюджетных данных за 2017 год. 
Во исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет», Управлением финансов проводится  разъяснительная и организационная работа. В результате 100 процентов муниципальных учреждений Глазовского района разместили необходимую информацию о своей деятельности на официальном сайте www.bus.gov.ru в Интернете. Указанный сайт доступен в круглосуточном режиме и все желающие могут получить информацию о любом муниципальном учреждении Глазовского района.


10. Административно-кадровая работа Управления финансов

В рамках кадровой службы в 2018 году велась работа с личными делами, трудовыми книжками и другими документами с персональными данными 15 муниципальных служащих (с учетом сотрудников находящихся в отпуске по уходу за ребенком). 
Все служащие имеют высшее образование.                                                                                                                                                                                   
В соответствии с графиком проведения аттестации 8 муниципальных служащих сдали аттестацию и соответствуют замещаемой должности муниципальной службы. Постоянно ведется контроль за своевременным присвоением классных чинов. В 2018 году очередной классный чин присвоен шести муниципальным служащим.
Проводилась работа по организации повышения квалификации муниципальных служащих. В целях повышения квалификации прошли обучение 4 муниципальных служащих. «Руководители эвакуационных органов организаций», «Управление общественными финансами», «Управление государственными и муниципальными закупками»
Трое муниципальных служащих было обучено по разным программам в объеме до 18 учебных часов.
Сформирован кадровый резерв. По состоянию на 31 декабря 2018 года в кадровом резерве состоит 4 человека.
	В целях реализации практики кадровой работы органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу в 2018 году 
награждено:
Почетной грамотой Министерства финансов Удмуртской Республики - начальник отдела казначейского исполнения бюджета Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район».
Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Глазовский район»  - 2 муниципальных служащих.
В установленном порядке осуществлялся контроль за соблюдением муниципальными служащими служебной дисциплины, соблюдением Правил внутреннего служебного распорядка.
Подготовлены и представлены формы статистической отчетности о численности и составе работников, организован учет рабочего времени.
Проведена работа по формированию отчета по количеству неиспользованных дней ежегодных оплачиваемых отпусков по состоянию на 31.12.2018 года. На 2018 год приказом руководителя утвержден график отпусков.
Осуществлялась работа по ведению архивного дела. В соответствии с Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22 октября 2004 года №125-ФЗ подготовлено 51 дело. Отобраны к уничтожению как не имеющие научно-исторической ценности и утратившие практическое значение, документы Управления за период 2007г (сроком хранения 10 лет), 2012 г ( сроком хранения 5 лет) 2014 г (сроком хранения 3 года). в количестве 307 единиц хранения. Проведена проверка и составлен акт наличия и состояния архивных документов постоянного хранения за 2009 – 2015 годы. Случаев утраты документов не обнаружено. В связи с истечением законодательно установленных сроков временного хранения документов сданы документы за 2012 год и научно-справочный аппарат к ним 46 единиц хранения. Ежегодно пересматривается и утверждается график приема документов в архив.
Проводился приём, учёт и регистрация входящей и исходящей корреспонденции. Всего за 2018 год входящей корреспонденции в количестве 3050 писем, в том числе зарегистрировано в количестве 688, исходящей корреспонденции 1673 письма в том числе с регистрацией 312.
Своевременно рассмотрены заявления муниципальных служащих и иных работников Управления финансов по вопросам оказания материальной помощи, отпускам. Подготовлены и изданы: 84 приказа по основной деятельности и 68 приказов по личному составу.

11. Деятельность по соблюдению законодательства о противодействии коррупции

В Управлении финансов в 2018 году случаев коррупционных и иных правонарушений не выявлено. Заявлений и обращений граждан с информацией о фактах коррупции в адрес Управления финансов не поступало. В установленные сроки был организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи за 2017 год (далее – сведения о доходах). Сведения о доходах представили 12 муниципальных служащих, кроме того на членов своей семьи 3. Сведения представлены в полном объёме, фактов предоставления недостоверных сведений о доходах не выявлено. Сведения о доходах были своевременно размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глазовский район» в сети Интернет. Также был организован прием «Формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать». Сведения представлены 12 муниципальными служащими.

Все перечисленные направления деятельности Управления финансов направлены на создание финансовой основы для достижения долгосрочных целей социально-экономического развития муниципального образования «Глазовский район», обеспечение исполнения расходных обязательств муниципального образования «Глазовский район» при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования «Глазовский район», повышение эффективности бюджетных расходов и качества финансового менеджмента. 
