«Жизнь, прожитая не зря» 
Старая крестьянская изба. Добротная. В ней, говорят, жил кулак. Там размещалась школа, где в одном классе учились дети д. Тат.Парзи.  «Первыши» читают азбуку, второклассники ведут устный счёт, ученики 3-го класса занимаются географией. И ходит по классу молодая девушка с красивым татарским именем Назиба. Учит она детей писать и считать, учит русскому и татарскому языкам, учит петь песни, учит труду, учит ненавидеть фашистов, - ведь идёт война. И многие её ученики из того сурового 1942 года обязаны ей тем, что она первая дала им путёвку в жизнь. 

      Касимова  Назиба  Бадуртдиновна  родилась 4 января 1924 года в д. Тат.Парзи Глазовского уезда в  крестьянской семье, где было 8 детей. Четверо из них умерли маленькими. 
Когда в 1933 году в деревне организовали колхоз, его первым председателем был её отец Бадуртдин Шагубанович. Время тогда было трудное. Сама обстановка требовала, чтобы председательские дети были примером во всём – и на работе, и в обыденной жизни. Назиба была самая старшая из четверых. Ей ещё не исполнилось и десяти, а она уже вместе с взрослыми вручную жала зерновые, теребила лён, косила.

Окончив Тат.Парзинскую начальную школу, поступила учиться в 5 класс Глазовской средней школы №1 и в 1942 году окончила 9 классов. В этом же году, её  пригласили учить детей в Тат.Парзинскую школу. Не хотелось бросать дальнейшую учёбу, но отказать было нельзя. Школа закрывалась из-за того, что не было учителя. Так она стала учительницей начальных татарских классов. Более 10 лет работала с четырьмя классами в 2 смены на одну ставку, так как не было учителей-татар. 
Шла война. Отец ушёл на фронт. В эти трудные годы она вступила в комсомол. Вскоре  Назибу  избрали секретарём комсомольской организации. В деревне в то время было много верующих. Люди боялись вступать в комсомол.  Назибе  пришлось бороться со старыми пережитками, создавать комсомольскую организацию. Комсомольцы первыми шли пахать и сеять, убирать рожь, дергать лен, обучали быков и коров ходить в упряжке, показывая пример самоотверженного труда. И первой запевалой всех комсомольских дел была Назиба, девушка сильного характера, веселая и жизнерадостная. Организованное ею комсомольское звено по выращиванию льна, в первый же год заняло 1-е место в районе.  

  В свободное от основной работы время Назиба проводила беседы о положении на фронтах, о международном положении. Читала лекции на тему «Что несёт фашизм крестьянству». 2 раза в месяц выпускали стенгазету.
Активное участие принимали в сборе денег на строительство танковой колонны «Колхозник Удмуртии». 30 декабря 1942 года в газете «Удмуртская правда» была напечатана телеграмма председателя Государственного комитета обороны И.В. Сталина, где было написано: «Передайте колхозникам и колхозницам Удмуртской АССР, собравшим 41 миллион рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Удмуртии» мой братский привет и благодарность Красной Армии». Это воодушевило колхозников на более сознательный и добросовестный труд.

         В июле 1942 года комсомольская организация была мобилизована на 1 месяц на строительство железной дороги Глазов-Балезино. Ответственной назначили Назибу Бадуртдиновну. Жили в Никольске. Ей, как секретарю комсомольской организации, трудно приходилось отправлять подростков 14-15 лет на лесоразработки в Малямост, Кекоран. На день выдавали 500 граммов овсяной муки, а остальные колхозники получали по 250 граммов, кто выходил на работу.
         В 1943 году Назиба Бадуртдиновна поступила учиться заочно в Глазовское педагогическое училище, окончила его в 1945 году. В этом же году поступила в Глазовский учительский институт на заочное отделение литературного факультета, но окончить не пришлось. Ушла с 3-го курса по семейным обстоятельствам. Многое пришлось пережить молодой девушке: умерла в 1945 году от туберкулёза мама, отец  женился снова и фактически жил в другой деревне. На руках Назибы  остались 3 младшие сестры. Но несмотря на это надо было жить, «на тебя равнялись люди».
          Весной 1944 года в колхозе сложилась сложная ситуация: не хватало семян на посев и     фуража, чтобы прокормить колхозный скот. Не на чём было обрабатывать землю.   Председатель болен. Колхозу дали ссуду – зерно на посев. А на чём возить? Срочно нужно    принять меры. Экстренно провели открытое комсомольское собрание. Н.Б. разъяснила обстановку. И с того дня ежедневно по 25-30 человек с 3-х часов утра по насту на плечах таскали из Глазова мешки с семенами. Вовремя справились с полевыми работами.  
Воодушевлённые успешными наступательными действиями Красной Армии, сроки сева сократили до минимума. Полностью вывезли на поля навоз с ферм, из каждого колхозного двора. Собрали не менее 50 кг золы на каждого. Обязательства по сдаче зерна, молока, шерсти не только выполнили, но и перевыполнили.
      Комсомольская организация поддержала почин комсомольской организации Балезинского района оказать помощь районам, освобождённым от немецкой оккупации. Было собранно несколько предметов домашнего обихода, в т.ч. тёплые вещи. Силами комсомольцев была организована художественная самодеятельность, которая с  концертами, постановками выступала  не только в своём колхозе, но и выезжали в соседние районы. Это способствовало  укреплению трудовой дисциплины в колхозе и мобилизации всех колхозов на оказание помощи фронту. Позже, вспоминая военное время, Н.Б. удивлялась, как они всё это выдержали. Выходили на работу в 3 часа утра и работали до 9-10 часов вечера. В 1944 году, когда Назибе ещё не было и 20 лет, она вступает в члены ВКП(б). Ещё долгое время она будет единственным коммунистом школы, пока не придут другие учителя. С 1947 года по 1953 год она возглавляет  партийную организацию колхоза. В 1949 году Назиба Бадуртдиновна вышла замуж за Касимова Самигуллу Зарифовича (1921 г.р.), участника Великой Отечественной войны, прошедшего все её лихолетья с 1940-1945 г, начиная службу на Дальнем Востоке, а с 1943 – 1945 на Западных её рубежах. Самигулла Зарифович награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За взятие Кенигсберга», медалью «За Победу над Германией». Также как и его супруга он всю свою жизнь проработал в родном колхозе «им. Ильича» водителем грузовых машин, начиная с полуторки, ЗИСа, заканчивая ГАЗ-53. Умер 1994 году.  
В послевоенные годы в деревне происходили большие социально-экономические преобразования. В 1946 году в школе уже работали два учителя – Касимов Варис Галяутдинович и Касимова Назиба Бадуртдиновна.   Встал вопрос об открытии новой  школы. В 1946 году была построена Тат.Парзинская семилетняя школа. Назиба Бадуртдиновна вспоминала: «В школе занимались в очень тяжелых условиях, не хватало топлива, в классе застывали чернила, чернила делали из красной свеклы, вместо мела применяли уголь, писали на белой (не покрашенной) доске. Весной после уроков учителя с учениками искали, по колено в грязи, гнилую картошку, из неё выжимали крахмал и пекли лепёшки. Вспоминается, как мы, учителя, для строительства школы сплавляли брёвна по реке Парзинке. Было очень трудно, но школу достроили».  
После войны Н.Б. принимала активное участие в общественной жизни колхоза. С 1953 года на протяжении 18 лет она возглавляла профсоюзную организацию. Неоднократно избиралась в члены райкома ВКП(б), была депутатом райсовета, Кочишевского с\с, делегатом съезда учителей Удмуртии в 1957 году. В течение многих лет возглавляла первичную организацию общества «Знание» в колхозе, куда входило 28 человек – это в основном специалисты хозяйства, учителя, медицинские работники. Читая лекции перед механизаторами на полевых станах, на фермах, зернотоках, школах они вели большую идеологическую работу. 

Вся её общественная деятельность шла параллельно с основной педагогической работой. Она была учителем начальных классов. Вот выписка из её аттестационного листа: «Отличный знающий педагог, хорошо владеет методикой преподавания в начальных классах. Соответствует занимаемой должности и заслуживает поощрения». 

  1 сентября 1972 года открылась Кочишевская средняя школа. Именно ей, было предоставлено право сказать приветственное слово и перерезать красную ленту. Это был её 31 учебный год.

Всю свою жизнь она посвятила детям, отдавая им любовь, заботу, знания . Если бы не серьёзная болезнь, она бы продолжала работать в школе, потому что очень любила свою работу, любила по- настоящему. 

Добрых, умных, благородных детей воспитали они вместе с супругом  Самигуллой Зарифовичем. Каждому  отдали частичку своей  души, энергии, свои знания, каждого наделили своим сильным характером. Все её дети получили образование: старший сын Ренат окончил Глазовский сельхоз-техникум и работал родной земле, сын Азат, закончив Кировский политехнический институт, работал инженер-строителем в ЧУСе, дочь  Расима окончила Казанский медицинский институт и всю свою жизнь отдала лечению детей. Младший сын Ильдар тоже окончил Кировский политехнический институт и работает заместителем начальника управления имущественных отношений г.Глазова. Умерла Н.Б. 15 января 1993 года.

За свой многолетний добросовестный труд она была награждена почётной грамотой Президиума Верховного Совета  УАССР в декабре 1947 года. В октябре 1954 года – медалью «За трудовое отличие». В  1957 году за безупречную работу в деле коммунистического воспитания и обучения детей Н.Б. была награждена  почётной грамотой Министерства просвещения Удмуртской АССР и Обкома профсоюза работников просвещения, знаками «Победитель социалистического соревнования». В мае 1976 года Министерством просвещения РСФСР и Республиканского комитета профсоюзов  работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР г.Москвы ей присвоено звание «Отличник народного просвещения». Н.Б. награждена многими другими грамотами и медалями.

Жизнь Назибы Бадуртдиновны – это добрый след, оставленный ею не только в истории деревни, колхоза, района, но и в истории всей страны. И жизнь её прожита не зря. 

