История Понинской больницы.
В начале 20 века в Вятской губернии и в Глазовском уезде, как и по всей России, свирепствовали болезни: трахома, оспа, тиф, а больница была лишь в уездном городе –Глазове.
В селе Понино был только фельдшер. Он принимал больных в том же доме, где и жил сам с семьёй. Иногда его вывозили в деревни к тяжелобольным. У фельдшера была небольшая аптека, лекарства выдавались больным бесплатно.

За время с 1905 по 1919 годы в Понино сменилось 3 фельдшера – временами в помощь местному лекарю приезжал врач из Глазова.
Некоторое время в селе и в волости работала акушерка. Ей приходилось ездить по деревням.

По воспоминаниям старожилов, в Понинской волости очень долго работал фельдшер Кириллов Николай Петрович.

Сохранилась статья жены первого фельдшера Николая Петровича, Г. Кирилловой, о медицине в селе Понино «Кузь вамышен» («Длинными шагами») в газете Глазовского района «Горд знамя» за 7 июня 1967 г. Ниже приводится её перевод с удмуртского: 
Как образовалась медицина в нашем селе, я, наверное, знаю лучше других. Это неудивительно. Ведь здесь первым фельдшером был мой муж Николай Кириллов. В Понино он приехал в 1910 г. После того, как он приехал сюда, здесь открылся медпункт. Там работал только один фельдшер. В нашем селе медицина стала развиваться только после Октябрьской революции. Николай Петрович стал заведующим фельдшерским пунктом, на помощь ему было направлено несколько медсестёр. А В 1931 г. в Понино приехал первый врач. Мой муж заботился о здоровье наших односельчан 44 года. Советская власть дала высокую оценку его работе: в 1952 году Николая Петровича наградили орденом Ленина – высшей правительственной наградой. Тогда в селе уже была больница.
В прошлом году совхоз построил новую больницу на 57 коек. Там во всех отношениях очень хорошо: здание отапливается паром, есть водопровод, канализация, в больнице несколько отделений: хирургическое, терапевтическое, гинекологическое, детское. Есть и поликлиника. Там работают врачи разных специальностей. В нынешнем году в больнице обустроят рентгеновский кабинет.

Наши медицинские работники оказывают медицинскую помощь рабочим и служащим нашего совхоза и, кроме этого, колхозникам 4 сельхозартелей и работникам трёх лесоучастков.

Совсем недавно все радовались приезду первого фельдшера. А как изменилась жизнь с тех времён! Оказание медицинской помощи народу на селе шагнуло далеко вперёд. Такие возможности предоставила советская власть.

Г.Кириллова, старожил села 

1967 год.

Вспоминает Леонид Павлович Князев, бывший учитель истории, сейчас пенсионер, 1927 г.р.: «Понинская больница располагалась в ветхом деревянном здании, возглавлял больницу Кириллов Николай Петрович, пожилой уже человек, о котором и сейчас старожилы села вспоминают с большим уважением».
В 1934 году выстроили первый деревянный медпункт. Николай Петрович перешёл на работу туда и трудился до пенсии, выполняя нелёгкие обязанности фельдшера.

Архивная справка:

На основании постановления объединённого заседания Удмуртского обкома ВКП(б) и Президиума облисполкома УАССР от 8 января 1935 г. образован Понинский район.
1 февраля 1935 г. образован отдел здравоохранения. На отдел возлагалось руководство по медицинскому обслуживанию района. В ведении райздрава находились районная больница и фельдшерско-акушерские пункты района.
Из Центрального государственного архива Удмуртской Республики: Понинская районная амбулатория начала строительство в 1936 г. Сметная стоимость 78,4 (?) рублей.

С этого момента и ведёт свою историю Понинская больница.

По архивным материалам и по воспоминаниям пожилых медработников можно проследить заведующих больницы: с 1947 г. приступает к обязанностям заведующей Понинской участковой больницы Кайгородова Капиталина Анатольевна.

В 1948 г. произошло объединение Понинской больницы с амбулаторией. Главным врачём назначена Копысова Полина Степановна.
С 1949 г. по 1952 г. главным врачом Понинской районной больницы работала Созонова Вера Павловна. 
С 1952 по 1956 годы главный врач – Золотарева Лидия Георгиевна. 
В 1956 г. к обязанностям главного врача приступает Бабинцева Ольга Семёновна. Она была главным врачом с 1956 по 1960 и с 1962 по 1966 годы.

Главные врачи:

1960-1962 Широбоков Николай Иванович

1967-1974 Поздеев Юрий Николаевич

1974-1976 Невоструев Валерий Павлович

1976-1981 Вязников Олег Андреевич

1981-1985 Марков Александр Евгеньевич

1985-1988 Яковлева Татьяна Кондратьевна

1988-1991 Бадамшин Алексей Иванович

1991-1999 Баженов Сергей Азарьевич

С 1999 г. по сей день работает Богданова Светлана Вениаминовна.

Человек появляется на свет и кто же его встречает на пороге большой жизни?

С 1956 г. акушером-гинекологом работала Бабинцева Ольга Семёновна. Бок о бок с ней трудились акушерки: Золотарева Галина Ивановна, Казаринова Фаина Аркадьевна, Кочкина Клавдия Андреевна, Аккузина Клавдия Григорьевна, Поздеева Лилия Степановна, Невоструева Альбина Александровна.

Золотарева Галина Ивановна вспоминает: «В 1955 г. в деревне Золотари была открыта «родильная хата» - 2 койки. Акушерки сами принимали роды, готовили пищу, стирали пелёнки, бельё, продукты возили сами из Глазова пешком на салазках».

Человек растёт, мама приносит на приём в детскую консультацию, где у него появляется один из первых документов – амбулаторная карта, а участковый педиатр и медсестра становятся членами семьи.

В 1960 г. приехала в Понинскую больницу Быкова Таисья Васильевна. Весь свой опыт, знания, энергию она ежедневно вкладывала в работу.

Кочкина Клавдия Андреевна приехала в село Понино в 1938 г. и 22 года проработала акушерской в Понинской больнице.

Ни один человек, обратившийся за помощью, не ушёл без совета и внимания детского врача – Вязниковой Галине Михайловне, проработавшей в Понинской участковой больнице более 10 лет.

В 1982 году, после окончания Ижевского мединститута, педиатром начала работать Широбокова Ольга Александрова. Наступает утро и Ольга Александровна надевает белый халат, начинается многотрудная будничная работа детская работа. Работа с самыми меленькими пациентами.
Татьяна Владимировна Черенова работает педиатром с 2001 г.

В 1936 г. был самый первый выпуск медицинских работников Глазовского медицинского училища.

Среди выпускников была Максимова Зоя Андреевна, высокая, статная, весёлая девушка с хитринкой в глазах, она работала в Понинской больнице с 1938 г.

В 1948 г. начала работать акушеркой Аккузина Клавдия Григорьева, в 1949 г. – Кунаева Любовь Данилова, в 1951 г. – Волкова Калиста Петровна и Чупина Людмина Яковлевна и другие.

В 1950-ых годах в удмуртских деревнях свирепствовала трахома – глазное заболевание. Любовь Даниловна Кунаева после окончания медучилища, в1949 г., стала работать медсестрой по ликвидации трахомы в д. Кляпово.

На протяжении долгих лет в больнице работали терапевтами и хирургами многие врачи. Встречаясь с самой разнообразной патологией, они приобретали опыт, иногда находили призвание в других специальностях.
Бадамшина Любовь Изосимовна стала высококвалифицированным неврологом, заведующей невралгическим отделением.
Буркова Людмила Васильевна – врачом отделения восстановительного лечения, врачом физиотерапии.

Марков Александр Евгеньевич и Бурков Владимир Петрович стали опытными рентгенологами. 

Яковлева Татьяна Кондратьевна – отоларингологом.

Вязников Олег Андреевич  - главным врачом станции скорой помощи в г. Сарапуле.
Невоструев Жан Сергеевич, Маркова Нина Владимировна, Бадамшин Алексей Иванович, Вершинина Анна Петровна работают по своим специальностям в больницах города Глазова и Глазовского района.

Бок о бок с врачами трудились медсёстры и фельдшеры. В течение 35 лет фельдшером амбулатории работала Салтыкова Галина Павловна, являясь верным помощником и советчиком начинающим врачам, всю душу, всё свое умение вкладывая в здоровье больных.

Не меньшее значение в лечебном процессе имеют вспомогательные службы. Более 30 лет проработала в Понинской больнице Вершинина Валентина Ивановна, лаборант клинической лаборатории, Золотарёв Рудольф Аркадьевич, помощник врача-эпидемиолога и Васильева Юлия Евстафьевна, бак-лаборант, занявшая в 1974 году 3 место в конкурсе «Лучший лаборант Удмуртской АССР», Кунаева Светлана Максимовна, медсестра, Чупина Галина Николаевна, дезинфектор. 24 года физиопроцедурами лечила больных Волкова Калиста Петровна.
Профессия санитарки, няни, сиделки – труд нелёгкий, изнурительный, требует от человека доброты, внимания, и терпения. Большой вклад в лечебный процесс внесли понинские санитарки своим добрым словом. Много лет проработали в больнице Золотарева Зоя Елизаровна, Чупина Агния Васильевна, Урсегова Галина Игнатьевна, Максимова Тамара Всеволодовна, Золотарева Антонина Алексеевна, Чупина Валентина Алексеевна, Аккузина Галина Павловна, Русских Августа Михайловна, Максимова Лидии Германовна. 
Невозможно перечислить всех работавших в больнице на протяжении 70 лет. Каждый отдавал частицу своего сердца, своего тепла для предотвращения заболеваний, выздоровления больных, иногда и для спасения чьей-то жизни.
Нынешнее кирпичное здание больницы построено в 1963 г. Немало препятствий было преодолено для строительства.

Многим известно, что в какой-то период больница называлась медико-санитарная часть совхоза «Понинский», но все ли знают, почему? На строительство нового здания больницы средств по линии Минздрава не было. До конца 50-х годов больница находилась в ветхом деревянном здании с печным отоплением. Тогда директором совхоза «Понинский» Перминовым Евгением Васильевичем было принято решение о строительстве кирпичного здания для больницы под видом общежития для механизаторов  совхоза (тоже необходимым). Когда об этом узнали в руководстве района, директору было вынесено партийное взыскание, но начатое строительство решили уже не останавливать.

Так в 1963 г. было введено в эксплуатацию новое здание больницы с современно оснащённым по тем временам операционным блоком, палатой интенсивной терапии, родильным залом.
Первоначально совхозы «Понинский» и «Зотовский» по возможности оказывали материальную поддержку в оснащении оборудованием  и мебелью, здание было построено совхозом, поэтому в 1968 г. больница была переименована в МСЧ совхоза «Понинский», но по-прежнему в числе учреждений Минздрава.
В 1997 г. МСЧ совхоза «Понинский» вновь стала именоваться участковой больницей.
В 1990 г. был переведён в новое здание жилого дома стоматологический кабинет, приобретено современное оборудование, людям стало доступнее стоматологическое оборудование, людям стала доступнее стоматологическая помощь. В 2000 году в этом же здании открыты процедурный и физиологический кабинеты. Теперь в центре села есть филиал амбулатории.
В настоящее время в больнице развёрнуто 40 коек: 20 круглосуточных общетерапевтических коек для взрослых, 10 круглосуточных коек для коек для детей, 10 коек дневного стационара для взрослых при амбулатории. Всего в больнице работает 35 человек: 4 врача (терапевт, 2 педиатра, стоматолог), 27 медработников со средним образованием, 16 человек младшего медперсонала, 8 человек – прочий персонал.
Высока квалификация врачей и среднего медперсонала: половина врачей и более половины всех медицинских работников со средним образованием имеет первую квалификационную категорию.

Около 20 лет работает врачом стоматологии Баженова Елена Алексеевна, постоянно стремясь к внедрению новых методов лечения.

Всю свою энергию и силы вкладывают в работу Учанева Маргарита Николаевна – старшая медицинская сестра, Боталова Екатерина Анфирьевна, фельдшер, Филиппова Екатерина Владимировна, медсестра по физиотерапии, Кунаева Наталья Леонидовна, детская медсестра.

Молодое поколение медиков старается держать планку опытных специалистов: Болочева Ольга Михайловна, Аккузина Римма Вячеславовна, Боговеева Майсара Садыртыновна, Максимова Наталья Антоновна, медицинские сёстры, Черенёв Роман Анатольевич, помощник эпидемиолога и др.
Золотарёв А.А. 

младший научный сотрудник ИКМК

16 декабря 2008 г.
Золотарева Галина Ивановна.
Родилась 15 июня 1936 г. в д. Карасево Глазовского района. Пошла в первый класс в 1944 г. В начальных классах училась в Карасево, в старших – в Кожиле. В 1951 г. закончила 7 классов. В том же году поступила в Глазовское медучилище. Глазовское медучилище, как и Понинская больница, была образованна в 1936 г. И в 2006 г. в моей жизни совпали три юбилея: мне исполнилось 70 лет, и столько же исполнилось и Понинской больнице и Глазовскому медучилищу.
В 1954 г. после окончания после окончания педучилища меня направили работать в д. Дондыкар. Там я проработал всего 1,5 месяца, и меня перевели в д. Золотари в октябре 1954 г. Там открыли родильную хату на 2 койки. В этой родильной мы первые роды принимали у Золотаревой Анфисы Павловны. А после неё у Золотаревой Анны Петровны (Абатай Петырлэн). Мы там принимали роды, кормили, сами же стирали плёнки, сами же привозили из Глазова продукты, иногда на салазках. Техники никакой не было, а какая плохая была дорога. И как мы там работали, я сейчас удивляюсь. У меня ещё не было никакой практики, а пришлось работать в родильной хате, принимать роды. Справлялись, наверное, потому что, были молодыми, поэтому и не казалось очень трудно.
Я работала  в д. Золотари до 20 мая 1957 г. Тогда, в 1957 г., я вышла замуж за золотаревского парня. С 20 мая 1957 г. начала работать медсестрой в Понинской больнице. И работала здесь медсестрой до 13 октября 1004 г. В Понинской больнице работала сначала в женской консультации, в 1961 г. меня назначили старшей медсестрой. 
Старшей медсестрой работала с 1961 по 1986 г. А у нас здесь в Понинской больнице были инфекционное отделение, роддом, детское отделение, общее отделение. Сначала закрыли инфекционное отделение, потому что не стало инфекций, потом закрыли роддом, потому что в последний год, когда был роддом, мы приняли всего лишь 12 родов за 12 месяцев.

Хохрякова Валентина Альфотовна.
Родилась в деревне Золотари в 1937 г., 27 февраля. В 3 года осталась без отца: в 1940 г. отец ушёл на войну, в 1942 погиб. 4 класса начальной школы закончила в д. Золотари, потом закончила Почашевскую семилетку, затем закончила Понинскую 10-летку. После этого в 1953 г. поступила в Глазовское медучилище. В 1956 г., после окончания учёбы в медучилище, меня направили работать в Сарапульский район. Я проработала в Сарапульском районе 3,5 года,  а потом приехала в село Понино. Тогда в 1959, здесь были ясли от райздрава. Я устроилась туда медсестрой. Здесь я проработал недолго. В 1960 г. образовался совхоз «Понинский». При совхозе был образован детский сад. И с образованием детского сада ясли райздрава и детский сад объединили. После этого объединения в июне 1971 г. я устроилась работать в Понинскую больницу. Сначала меня определили в детское отделение. Не успела я поработать в детском отделении и 1 года, меня перевели в инфекционное отделение. Сколько-то я работала в инфекционном отделении, а потом перевели в общее, терапевтическое. Тогда меняли так, например, если из какого-то отделения кто-то выйдет в отпуск, на его место могли назначить медработника из другого отделения. В общетерапевтическом отделении я работала около 6 лет, и меня перевели в детское. В какие годы это было, сейчас уже не помню. И в детском отделении я проработала до выхода на пенсию. В 1992 году, и ещё 4 года после выхода на пенсию, до 1996 г.
