                  История совхоза «Зотовский» Глазовского района

В конце 1920-ых годов в Советском союзе началась всеобщая коллективизация, на селе стали образовываться первые коллективные хозяйства: сельхозартели, товарищества по совместной обработке земли, колхозы. Общая политика страны нашла отражение и в сельском хозяйстве Удмуртии. Повсеместно стали организовываться первые коллективные хозяйства. В связи с этим в 1928 году на сельском сходе жители д.Золотари решили выделить более зажиточным односельчанам земельные угодья в 2,5 км от своей деревни с условием, что они переселятся туда жить. Это было предвестием массовых раскулачиваний. Первыми переселились Золотарев Иван Николаевич 1872 г.р., его жена Золотарева Матрена Ивановна 1872 г.р. и их сын Всеволод Иванович 1912 г.р. Было это в том же 1928 году. Деревню назвали Чебершур, по названию протекающей вблизи речки. Через некоторое время сюда коллективно переселились и другие зажиточные жители Золотарей. Образовалась улица в 12 домов. Жители деревни Чебершур организовали свой колхоз и назвали его «Беднота». С организацией колхоза домов в Чебершуре стало 18. Первым председателем колхоза был Золотарев Федор Захарович 1902 г.р., а бригадиром – Золотарев Виктор Семенович 1911 г.р.
В самой деревне Золотари в то время Почашевского сельского совета первое коллективное хозяйство было образовано в 1929 году. Называлось оно «Товарищество по совместной обработке земли «Новый путь». Позднее его преобразовали в колхоз «Серп и молот»(дата не установлена). Первым председателем колхоза «Серп и Молот» был Золотарев Иван Семенович. В деревне организовывали ликбезы, чтобы каждый научился читать и писать. В 1939 году колхоз «Серп и молот» был переименован в «Динамо». По воспоминаниям старожилов в довоенные и военные годы в колхозе «Динамо» было 4 бригады, до 500 членов колхоза, около 80 частных подворий. В довоенное время в колхозе было более 200 голов лошадей. Урожай собирали в пределах 8-10 ц/га.
До середины 1930-ых годов землю в деревне обрабатывали конными орудиями. В 1932-1933 гг. с машинно-тракторной станции (МТС) в колхоз пришли первые 6 тракторов марки СТЗ. После Великой Отечественной войны пришли трактора марки «Нати».
Председателем колхоза «Динамо» во время войны был Золотарев Герман Антонович. Одновременно с колхозом «Динамо» в документах за 1942 год упоминается колхоз «Золотарий» Почашевского сельсовета Понинского района. До 1942 года в хозяйстве ещё были мужчины, были рабочие силы. С 1942 года остались только старики, женщины и дети, рабочих рук не хватало, поэтому к работе в колхозе привлекались и вернувшиеся с войны раненые. Работали не только на лошадях, но и на быках. Но в основном использовался ручной труд.
Через 5 лет после окончания ВОВ в 1950 году происходит объединение колхозов, их укрупнение. Небольшие колхозы Почашевского сельсовета были объединены в один колхоз «Динамо» с центром в д.Золотари. В «Динамо» вошли бывшие колхозы деревень Золотари, Кырлуд, Помаяг, Зуир, Зуйкар, Палэзь, Почашево, Бозино.
В 1957 году колхоз «Динамо» купил 8 тракторов и несколько комбайнов.
Совхоз «Зотовский» был образован 1 декабря 1968 года на базе колхозов «Динамо» и «Рассвет». Центром совхоза был определен центр бывшего колхоза «Динамо» д.Золотари. Целью создания совхоза было: «На базе экономики слабых колхозов с государственной помощью улучшить их материально-техническое и экономическое состояние, тем самым значительно поднять уровень производства и продажи продукции, одновременно повысить жизненный уровень рабочих совхоза».
Первым директором совхоза был Кубасов Валентин Степанович. Он работал с декабря 1968 года по май 1972 года. С начала образования совхоз стал специализироваться на растениеводстве и животноводстве.
[bookmark: _GoBack]Посевные площади составляли 5500 га.Возделывали озимую рожь, яровую пшеницу, ячмень, овес, горох, лён, гречиху, корнеплоды, картофель. Урожайность в первые годы была невысокая:ржи – 5-6 ц/га, ячменя – 6 ц/га, овса – 7-8 ц/га, гороха – 2,5-3 ц/га. Минеральных удобрений в то время вносили мало, в основном органику. В животноводстве занимались разведением свиней, крупного рогатого скота, овец, лошадей.
По состоянию на 13 января 1969 года в совхозе «Зотовский» было 13 грузовых автомобилей. Они были закреплены за следующими водителями:
1.ГАЗ-69 № 61-32, Золотарев Геннадий Всеволодович;
2.ГАЗ-51 № 10-17, Золотарев Михаил Владимирович;
3.ГАЗ-51 № 74-72, Золотарев Вячеслав Анатольевич;
4.ГАЗ-51 № 44-27, Аккузин Леонид Иванович;
5.ГАЗ-51 № 39-94, Булдаков Николай Александрович;
6.ГАЗ-51 № 35-87, Поздеев Вячеслав Яковлевич;
7.ГАЗ-51 № 71-47, Чупин Аркадий Николаевич;
8.ГАЗ-51 № 39-45, Морилов Алексей Алексеевич;
9.ГАЗ-51 № 39-35, Баженов Дмитрий Егорович;
10.ГАЗ-51 № 98-97, Баженов Геннадий Матвеевич;
11.ГАЗ-52 № 33-96, Трефилов Всеволод Степанович;
12.ЗИС-150 № 60-50, Золотарев Геннадий Александрович;
13.ДМ-62  Золотарев Валерий Николаевич.

С 1972 по 1976 годы директором совхоза был Заев Евгений Алексеевич. В те годы совхоз по-прежнему специализировался на растениеводстве и животноводстве. В 1976 году в хозяйстве впервые был получен урожай зерновых 10,2 ц/га при плане 9,5 ц/га. В 1976 году дойного стада было 100 голов. При этом в том же году надоев получили по 3000 литров молока от коровы.
С 1976 года совхоз начинает заниматься овцеводством. Для этого было закуплено 3000 голов цыгайской (цыгейской) породы и 500 голов романовской породы. Началось строительство скотных дворов для овец.
С 1977 по 1994 гг. директором совхоза был Ворончихин Виталий Николаевич. В те годы совхоз работал преимущественно по мясо-шерстномунапрвлению. На территории хозяйства велось большое строительство, были построены: школа, центральный сельский дом культуры, детский сад на 90 мест, ферма для крупного рогатого скота, телятник, 18-квартирный кирпичный дом, асфальтированная дорога, новое комплексное здание для администрации совхоза, сельсовета, медпункта, почты. Появились новые улицы: Олимпийская, Мира, Школьная.
В это же время, в 1970-е – 1980-е годы, с территории хозяйства исчезли «неперспективные» деревни, лишенные необходимейшей инфраструктуры: магазинов, медпунктов, школ и т.п. Это деревни Кырлуд, Бозино, Починок Кляпово, Почашево, Зуир, Зуйкар, Матеяг, Мартюшата, Андреевка, Платонпи. Жители этих деревень переселились в центр совхоза д.Золотарево или в другие, более перспективные населеннные пункты.
 С 1992 года в совхозе стали уменьшать поголовье овец, так как не было возможности реализовать шерсть и мясо. В 1994 году осталось только 300 голов романовских овец. По состоянию на 1994 год в совхозе имело 60 колесных и гусеничных тракторов ( из них 5 колесных энергонасыщенных тракторов Т-150К).
Урожайность была уже на порядок выше, чем в 1970-е годы: овса – 16 ц/га, ячменя – 12 ц/га, ржи – 12 ц/га. За один уборочный сезон намолачивали 2500 т. зерна. Из этого количества 300 – 400 т. сдавали государству.
В 1980-е годы в совхозе было 3 комсомольско-молодежных коллектива: коллектив работников столовой, свинофермы и детского комбината «Ромашка». За выполнение условий социалистических соревнований районный комитет комсомола награждал грамотами, ценными подарками. Директор совхоза В.Н.Ворончихин во всем помогал комсомольцам и поддерживал их морально. По его инициативе молодым предоставлялось жильё.
С 1992 года совхоз «Зотовский» стал называться «Ассоциация крестьянских хозяйств «Зотовская». После В.Н.Ворончихина хозяйством руководили Алексей Леонидович Максимов, Алексей Викторович Карманов, Николай Васильевич Вахрушев, Борис Никифорович Трушников, Вера Владимировна Чувашова, Александр Алесандрович Меньшиков. В 2005 году произошло объединение 3-х хозяйств: СПК «Динамо» д.Золотарево, СПК «Восход» с.Понино и СПК «Восточный» д. Адам в ООО «Италмас».  Центральной усадьбой хозяйства было определено с.Понино. В связи с банкротством в мае 2010 года ООО «Италмас» не стало.

А.А.Золотарев, методист краеведческого музея "Истоки" д.Золотарево

