                      История Христорождественской церкви 
села Север Балезинского района

Выступление Золотарева А.А. на XI районной краеведческой конференции «Из прошлого в настоящее: история церквей Глазовского уезда», 25.10 2012 г.

Село Север находится в  северной части Балезинского района, на самой границе с Глазовским районом. Сегодня в этом населённом пункте всего лишь  три дома, а когда-то он был большим селом. 
Селом из починка Север стало после того, как в нём по указу Священного Синода в мае 1894 года был открыт приход единоверческой Христорождественской церкви1. В 1895 году при приходе была открыта 2-классная церковно-приходская школа3. Одним из церковнослужителей был Гавриил Ильич Баженов, примерно 1830 г.р, который был старостой Христорождественской церкви. Священником служил Николай Лопатин, псаломщиком Иоанн Красногорский3. 
Строительство Христорождественской церкви в селе Север было завершено в 1898 году. Место строительства было выбрано не случайно. Новая церковь находилась в 15 км от Сретенской церкви  волостного центра села Карсовай и в 15 км от Свято-Троицкой церкви соседнего волостного центра села Понино. Сохранилась запись в фондах Архивного управления г.Глазова от 1926 года: «Церковь построена в 1898 году. 17 декабря того же года наружный вид церкви обшит деревом. Церковная ограда деревянная, ветхая. Церковь стоит на каменном фундаменте. Устроена на средства, отпущенные епархиальным начальством»2. 
В 1912 году церковь принял священник Палкин Иван Михайлович. Он был одним из уважаемых и почитаемых селянами священнослужителей.  В клировой ведомости за 1912 год записано, что в селе Север проживало «русских – 3 двора, пермяки – 25 дворов, староверы – 3 двора». Всего в селе проживало 287 жителей. Церковь в то время выделяла староверов в отдельную категорию жителей, не привязывая их к какой-либо национальной группе. Кроме того, в состав прихода входили 3 деревни и 52 починка3.
Одним из священников Северской церкви был Заварафин Павел Александрович, 1865 г.р. Сохранились его анкетные данные за 15 июня 1930-го года: Павел Александрович с 1914 по 1919 гг. служил дьяконом в селе Ильинском Слободского уезда. С сентября 1919 года по 1930 год служил сваященником в селе Верх-Камье Омутнинского уезда. В июне 1930-го года определён священником в Христорождественскую церковь села Север. За выполнение своих служебных обязанностей в данной церкви  Павел Александрович получал 40 рублей в месяц4.
	Судя по документам, Северская церковь  закрывалась дважды. Первый раз в 1926 году, когда проводилась первая сохранившаяся советская опись имущества церкви5. 	Второй раз в 1930 году. Тогда жители деревни Север и окрестных деревень в письменном виде обратились в Карсовайский ёросисполком (райисполком) с  просьбой разрешить «созыв религиозного собрания» в помещении церкви. Ответственными устроителями собрания были Баженов Иван Иванович, житель деревни Ильюшонки Зотовского сельсовета и Черанёв Иван Константинович, житель села Север. Оба по роду занятий были земледельцами.6 (приложение 3). Властью было разрешено созвать собрание, которое состоялось 8 июня 1930 года. Собрание рассмотрело следующие вопросы7
1) Об открытии церкви.
2) О содержании церкви и попа.
3) Перевыборы церковного совета.
	По первому вопросу единогласно все 121 человек, присутствовавшие на собрании, решили открыть церковь в селе Север.
	По второму вопросу было решено содержать церковь добровольным сбором средств, а на содержание попа выделять 40 рублей в месяц.
	По третьему вопросу собрание решило проводить перевыборы не всего  церковного совета, а только председателя и казначея.  Новым председателем совета был выбран Некрасов Николай Васильевич, казначеем – Баженов Яков Дмитриевич.
	На этом же  собрании прихожане Христорождественской церкви провели перерегистрацию своего Северского православного религиозного общества, на что попросили разрешение у властей. Был составлен список учредителей религиозного общества, насчитывавший 121 человек8:
          По записям  1930  года в состав прихода Северской Христорождественской церкви входили деревни Зотовского сельсовета Глазовского района:  Мартюшата, Зотово, Махино  Дыроватая  Липа, Илюшонки,  Власы-Морозы,  Архипово,  Тюмень,  Якунино;  Северского  сельсовета Балезинского района: Север 1-я половина,  Север 2-я половина, Морозы, Митреёнки, Васильевская, Базаны, Мокрецы, Сидорята, Тарасята, Михайловский, Костинская, Верх Тубинка, Сташи;  Повеселовского  сельсовета:  починок  Ключевской;  Куреговского  сельсовета: Бал Поворы,  Силёнки.
 	Но, несмотря на все усилия верующих, Северская  церковь в 1932 году была закрыта. Всё церковное имущество было описано, сдано в госфонд и на металлолом, в том числе 6 колоколов общим весом 64 пуда 28 фунтов9. Этим занимался агент 3 участка Вятского Отделения Гостреста  «Металлолом» А.Н.Юшкетов10
	 Последняя опись церковного имущества была произведена 6 апреля 1933 года инспектором Карсовайского Ёросисполкома Яковлевым В.А, председателем Северского сельсовета Варанкиным Сергеем Константиновичем, а также верующими прихода  Варанкиным Яковом Фалалеевичем,  Дмитрием Семёновым.
       После закрытия церкви, когда большая часть церковной утвари была сдана на металлолом, председатель колхоза Черенёв деревни Тюмень Зотовского сельсовета,  обращался с заявлением к уполномоченному ОГПУ Борисову, в котором просил разрешения оставить один из колоколов церкви для хозяйственных нужд, таких как «пожарное депо» или «для извещения о выходе на работу колхозников»12. Была ли просьба выполненной, к сожалению, неизвестно.
      В 1933 году в здании церкви была открыта школа. Аргументировано это было властью, отказом абсолютного большинства  членов религиозного общества использовать это здание для совершения культовых обрядов.13 В настоящее время здания церкви в деревне Север нет и уже ничего не напоминает нам о высокой духовной нравственности людей, когда то живших на этой земле. 
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