История образования колхоза имени Ильича

Колхоз имени Ильича был организован в 1950 году на базе 3-х мелких сельхозартелей:  «Сепычкар» ( Кочишево), имени 17 партсъезда ( Большие Потапи) и «2-я пятилетка» (Малые Потапи).10 июля 1950 года состоялось заседание исполкома Глазовского райсовета депутатов трудящихся. (Приложение №1 – выписка должна быть  в конце работы)
  26 июля 1950 года состоялось объединённое собрание колхоза «Сепычкар». (Приложение №2)
 16 июня 1958 года состоялось общее собрание колхозов имени Ильича и «1 Мая». (Приложение №3)   
       Это собрание проводили прямо на поле. Судя по репликам, замечаниям создание нового укрупнённого колхоза встретили без особого энтузиазма. Беспокойно было и на душе  у нового молодого председателя Корепанова Валерия Сергеевича: подружатся ли, станут ли одной семьёй жители деревень с таким смешанным населением: Кочишево, Удмуртские Парзи, Татарские Парзи. Без этого успеха не добиться.
       Тот переломный в его жизни день хорошо запомнился Валерию Сергеевичу. До этого он окончил Глазовский сельскохозяйственный техникум, был секретарём районного комитета комсомола и вот вернулся в родные места.

      То, что он был свой, местный, помогло завоевать доверие односельчан. Работал на него и авторитет родителей – честных и скромных тружеников.
      На всю жизнь запомнил молодой председатель напутствие отца: «Чаще советуйся с людьми, прислушивайся к их мнению. Умей доказать свою правоту, если в ней не сомневаешься».

      Специалистов в хозяйстве не хватало, бригадиры и заведующие – преимущественно с начальным образованием. Партийная организация насчитывала всего 12 человек. Но других кадров не было.
      Молодой председатель был строг и требователен. Не понуждал резким словом, убеждал личным примером. Учил людей хозяйствовать разумно, экономно. Не хватало знаний. Он становится пропагандистом политшколы: вовлекал  в учёбу бригадиров, заведующих фермами. Учил других, учился сам. На одном из занятий пропагандист познакомил слушателей с передовым опытом хозяйствования, имевшимся в районе. Сообща пришли к выводу: надо и у себя внедрять внутрихозяйственный расчёт. Для экономически слабого хозяйства это было делом нелёгким. Взвесили возможности, подсчитали. Съездили в колхоз, который уже перешёл на хозрасчёт, изучили рекомендации по оплате труда. В то время хозрасчёт прокладывал себе дорогу не столь безболезненно. Помнится Валерию Сергеевичу одно из районных совещаний, на котором один из председателей заявил, что этот опыт неприемлем в условиях района.
     Но при поддержке со стороны районного комитета партии колхоз в 1961 году одним из первых в районе перешёл на внутрихозяйственный расчёт с применением денежной оплаты труда. Одним из первых... Эти слова применимы ко многим делам колхоза. В начале 60-х годов в нём в одном из первых хозяйств в районе внедрили крупногрупповое и лагерное содержание свиней. Был создан опорно-показательный пункт по разведению овец романовской породы. Фермой руководил известный в республике овцевод Касимов Сынгатулла Насыпович. ( В1964-1970-е годы колхоз был участником республиканской выставки и участником выставки на ВДНХ). Одними из первых здесь построили механизированный  зерноток (1965г.), внедрили комбайновую уборку картофеля с применением сортировального пункта, начали внедрять поточно-цеховую структуру организации труда на фермах. Кстати, последнее начинание также пошло с политзанятий. Валерия Сергеевича поддержали бригадир животноводства Магсума Назиповна Абашева, зоотехник по племенной работе Ольга Леонидовна Мышкина, другие специалисты. Решили глубже познакомиться с опытом, съездили в совхоз «Понинский», где эта структура была внедрена. Убедили людей. Председатель по опыту знал, что, если решение не просто спущено сверху, а принято самими колхозниками, они приложат все силы для его выполнения.
      Результаты перехода на новую организацию труда уже сказывались: число работающих сократилось, повысилась механизация работ, что облегчило труд, улучшило приготовление кормов. И люди стали ответственнее относиться к своим обязанностям.
      Успех руководителя – в поддержке его коллективом. Здесь сразу видишь: люди верят своему председателю, пойдут за ним. Многие из них начинали с ним вместе, делили трудности и радости колхозной жизни. Вот Хамит Хадырович  Касимов. Трудно ему было с начальным образованием работать в 60-е годы бригадиром. Но учился в политшколе, вступил в партию. И старший сын его тоже работал  в колхозе бригадиром. Он окончил сельскохозяйственный техникум.  Младший, Ильдус, один из лучших механизаторов хозяйства. Тракторист Анатолий Семёнович Целоусов также работал бригадиром, а его старший сын Николай – трактористом. 
Вернувшегося в те годы из армии Геннадия Егоровича Жуйкова назначили бригадиром. Он заочно окончил сельскохозяйственный техникум, работал председателем сельского Совета, затем заместителем председателя колхоза, секретарём партийной организации. Его старший сын получил профессию механика в  сельскохозяйственном  техникуме и работал по профессии в колхозе.
     Примечательно то, что дети идут по стопам родителей, остаются в своём хозяйстве. Старшее поколение передало им в наследство не только материальные ценности, но и духовные: любовь к земле, уважение к труду.
     В начале организации коллективных хозяйств во всех селениях, в сельхозартелях было, по неполным данным, около 350 рабочих лошадей и 80 голов крупного рогатого скота. Размещались они в приспособленных дворах. Было несколько конных молотилок, 5 жаток-самосбросок, одна самовязка, плуги, бороны, телеги – вот основной инвентарь и сельскохозяйственные машины.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     В 1959 году провели работу по строительству дороги, соединяющую главную улицу с улицей Заречной: разровняли косогор, поднятое полотно дороги приспособили для плотины для любительского пруда. В 1962 году восстановили старый пруд. В 1972 году построили 3-й пруд.

     В 1961 году построили клуб на 150 мест, пристрой тут же для правления колхоза  в деревянном исполнении. В настоящее время это здание уже разобрано. Установили АТС на 25 телефонов и комнаты для бытового обслуживания населения. В 1972 году построена средняя школа на 192 учащихся (в 2011 году осталась начальная школа-сад) и котельная. Проложен водопровод по улицам с последующей реконструкцией в 1984 году. С 1963 года работает детсад, который с 1982 года переехал в новое типовое здание на 90 мест.

     Постепенно колхоз имени Ильича стал крупным сельскохозяйственным предприятием. В1977 году урожайность зерновых составила 12,8 ц с гектара, насчитывается более 1300 голов крупного рогатого скота, 1000 голов свиней, 16 автомашин и более 20 тракторов. Колхоз производит на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 63 ц мяса, 416 ц молока, ведётся большое строительство животноводческих и культурно-бытовых объектов. Почти весь скот размещён в типовых механизированных животноводческих помещениях, правлением колхоза ведётся работа по внедрению на фермах комплексной механизации. Построено 44 квартиры, школьных и колхозных домов. На центральной усадьбе имеется средняя школа(1972г.), ремонтная мастерская, 3 зарыбленных пруда, клуб с административным зданием (1979г.). Ведётся большая работа по благоустройству улиц: субботники, посадка деревьев. Денежный доход в 1977 году составил 897 тысяч рублей. Колхоз специализируется на производстве зерна и льна, а по животноводству – на производстве молока.
      А уже в1986 году урожайность зерновых составила 20 ц/га, в 1987г. – 14,1 ц/га. Средняя урожайность по колхозу – 17,7 ц/га. Насчитывается КРС – 1520 голов, свиней – 740 голов, 21 автомашина, 34 трактора, 9 комбайнов.

     Через 10 лет.  Денежный доход в 1987 году составил 1млн. 892 тысячи рублей. Специализируется также на производстве зерна и льна, а по животноводству – мяса и молока. Так, в 1987 году по плану намечалось сдать молока 14000 ц, продано 15227 ц, мяса по плану – 2300 ц, сдано 2400 ц, зерна – 3700 ц, сдано – 4058 ц.
      В 1987 году сданы: жилой посёлок на 20 квартир (улицы Мира и 70 лет Октября), карусельная сушилка, сенохранилище.  В 1986 году проведена телефонизация на 100 номеров.

     Среднемесячная зарплата доярок составила 252 рубля, свинарок -  292 рубля, главных специалистов – 250 рублей, скотников по обслуживанию телят – 225 рублей, трактористов – 162 рубля, шофёров – 114 рублей.          На улучшение охраны труда, культурно-бытовые мероприятия израсходовано средств на 17.400 рублей, при плане – 10.000 рублей.
В расчёте на одного работающего израсходован 71 рубль.

    Одним  из главных задач правления колхоза является осуществление жилищной программы на 1986-2000 годы. За последние 3 года построено и сдано в эксплуатацию 32 квартиры, из них 24 – в 1987 году.
Обеспеченность жильём в настоящее время составляет в расчёте на одного человека 11,3 кв.м., а программой ставится задача – по 12 кв.м на каждого.

      17 подразделений в растениеводстве и в животноводстве переведены на внутрихозяйственный расчёт от валового дохода с применением нормативных цен и оплатой труда по остаточному принципу формирования оплаты труда.

      Согласно генеральному плану построен комплекс животноводческих помещений с механизацией трудоёмких работ по уходу за животными, приготовлению кормов, построены подъездные дороги к этим помещениям.
     Проведена определённая работа по строительству складских помещений, сооружений для сушки и переработки зерна и льнопродукции. Для содержания и обслуживания техники построен машинный двор, где размещены ремонтные мастерские, крытая стоянка для тракторов и автомашин, ангар для зимнего хранения комбайнов, база ГСМ и заправочная. Имеется площадка для хранения прицепных машин, вся территория благоустроена.
      Со всех сторон деревни построены объездные пути с твёрдым покрытием, тем самым обеспечена возможность обслуживания всех производственно-хозяйственных объектов без заезда на улицы жилой зоны.

      В 1989 году все основные улицы заасфальтировали.
Но, несмотря на все стремления руководства и принимаемые меры, отток местного населения, особенно молодёжи, приостановить не удавалось. Приходилось пополнять кадры новосёлами из других деревень, чаще всего относящихся к числу неперспективных.
    В колхозе работают замечательные люди, труд которых отмечен правительственными наградами:
   Корепанов Валерий Сергеевич, председатель колхоза, награждён орденами «Трудового Красного Знамени», «Знак почёта», медалями «За трудовую доблесть», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «За доблестный труд», Почётными грамотами ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета УАССР.

    Михайлов Геннадий Глебович, механизатор, -  орденами «Трудового Красного Знамени», «Знак Почёта», грамотами, медалями. 
Орденами Трудового Красного Знамени:

    Дубинина Нила Яковлевна  - главный зоотехник

    Касимов Сынгатулла Насыпович - овцевод
  Орденами «Знак  Почёта»:

    Волкова  Александра Николаевна – животновод
    Владыкина Фаина Михайловна – доярка   

    Касимов Гайса Зартдинович – механизатор
    Корепанов Леонид Васильевич – механизатор

    Корепанов Юрий Григорьевич – механизатор

   Поздеева Валентина Николаевна - фельдшер
 Орденом «Трудовая Слава»:

    Корепанов Юрий Григорьевич – механизатор

 Победители ВДНХ:
    Касимов Гайса Зартдинович – механизатор, золотая медаль

    Баженов Аполос Афанасьевич – механизатор, серебряная медаль

    Ельцов Ростислав Аркадьевич – главный агроном, серебряная медаль

    Волкова Александра Николаевна – животновод, серебряная медаль
Медалью «За преобразование Нечернозёмья»:

    Касимов Ахат Ясавиевич  - механизатор
    Корепанов Александр Николаевич – механизатор

    Кулаков Пётр Варламович  - бригадир

Заслуженный  механизатор РСФСР: 

   Калинин Михаил Константинович

Заслуженные механизаторы УАССР:
    Абашеев Даут Таипович

    Касимов Фарт Идрисович 

Почётными грамотами ЦК КПСС:

    Жуйков Геннадий Егорович  -  бригадир животноводства

    Касимов Исмагиль Хамитович – бригадир полеводства

    Ившин Виктор Анатольевич  -  токарь

    Антонова Екатерина Ефимовна – пенсионерка

    Михайлов Василий Александрович – председатель совета ветеранов

    Касимова Галия Гайнановна – доярка
    Кроме этого 20 человек, участники Великой Отечественной войны, награждены боевыми орденами и медалями. Все они на заслуженном отдыхе, но оказывают посильную помощь хозяйству в труде, ведут большую воспитательно-патриотическую работу среди учащихся и молодёжи. Это Михайлов В. А., Чупин В.Н., Антонова Е.Е., Лямина А.Я., Абашеев А.Г., Корепанов Н.В. и многие другие. 

   В партийной организации колхоза 48 коммунистов.
      В конце 1975 года после перенесённых тяжёлых болезней по личной просьбе Валерий Сергеевич был освобождён от занимаемой должности председателя колхоза. Почти 4 года он работал председателем  исполкома Кочишевского сельского Совета.

     Дубинина Нила Яковлевна приехала в наш колхоз в 1968 году из Оренбургской области. Принимала активное участие в общественной жизни хозяйства, избиралась депутатом сельского Совета, членом правления колхоза. Учитывая её организаторские способности, она была избрана секретарём партбюро колхоза, а затем и главным зоотехником.
     С 1976-1979 год работала председателем колхоза.    За время её работы было начато строительство Южного (Армянского) посёлка в деревне Кочишево. Построены коровник, телятник с профилакторием, столовая, коровник в Тат.Парзях, зерноток КЗС-8 в Кочишево и зерносклад. Было приобретено много сельхозтехники. Строительство шло хорошими темпами.

В 1976-1977 годах был получен хороший урожай зерновых культур. Овцеводство было ликвидировано в связи с проведением специализации. За счёт покупки коров из «Зотовского»  совхоза, колхозов «Богатырка» и «Слудка» увеличилось поголовье коров, а надои молока уменьшились. Необеспеченность скота кормами, покупка на стороне кормов, разной техники за счёт ссуд госбанка, плюс повышение оплаты труда с опережением производительности труда привели хозяйство к большим убыткам. Колхоз, бывший передовым в районе, оказался по долгосрочным и краткосрочным ссудам в большом долгу перед государством. По долгосрочным ссудам – 3.504.000 рубля и краткосрочным – 1.252.000 рублей при денежном доходе в 1979 году 893.010 рублей. Убытки колхоза составили 394.613 рублей, а всего за последние два года 888.613 рублей.

      Колхоз оказался в затруднительном финансовом состоянии, а к концу 1979 года вообще остался без кормов, не было даже соломы. Дисциплина стала ухудшаться. Сама Нила Яковлевна заболела и с декабря 1979 года перестала работать, а потом уволилась по состоянию здоровья в феврале 1980 года. 
     После уговоров и настоятельной просьбы руководства района и группы колхозников Валерий Сергеевич  второй раз дал согласие на избрание председателем колхоза и проработал в этой должности до выхода на пенсию в 1990 году.                     
    Председателем был избран Касимов Исмагиль Хамитович. Членом колхоза имени Ильича стал с 1978 года. После службы в рядах СА его назначили на должность бригадира Тат.Парзинской бригады, а с октября 1983 года – бригадиром комплексной бригады. С 1 апреля 1989 года – инженером по охране труда и секретарём партийной организации. С 9 февраля 1990 года становится председателем колхоза. 
     Реорганизация колхоза имени Ильича, проведённая в феврале 1992 года, после Указа Президента РФ «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы» и Постановления Правительства РФ «О порядке реорганизации колхозов и совхозов», проведена по-прежнему командно-волевым административным методом руководством района: либо разукрупнение на крестьянские (фермерские) хозяйства, либо создать ассоциацию крестьянских хозяйств. Выбрали ассоциацию, хотя сути этой формы организации никто на местах и не понял, включая и специалистов хозяйства. Итак, АКХ имени Ильича.
     Фактически произошла только смена названия. Никаких структурных изменений не произошло ни в организации производства, ни в структуре управления. В результате – полнейший экономическо-производственный и финансовый кризис хозяйства.

     Хозяйство, как и раньше, специализируется на производстве мяса и молока на собственной кормовой базе. 
     Произошёл спад производства и производительности труда. Хозяйство по итогам деятельности 1994 года имело убытков на сумму 250 млн. рублей, погашено государством 120 млн. рублей, а 130 млн. рублей так и осталось на балансе предприятия. Колхозники всё это связывают с результатом реорганизации хозяйства и в изменения к лучшему уже не верят. Но фактически никакого реформирования не было. Ни в структуре организации труда, ни в оплате труда, ни в структуре управления. В хозяйстве как продавали продукцию молокозаводу, мясокомбинату, комбикормовому заводу, так и продолжают. Молоко сдают в ТОО «Глазов-молоко», которое занимает монопольное положение по всему северному кусту Удмуртии.

Зерновую продукцию – мелькомбинату и комбикормовому заводу, и лишь мясо уже не сдаётся в ТОО «Ювента», которое также занимает монопольное положение по северному кусту, а сдаётся различного рода коммерсантам, коммерческим структурам. По этому каналу реализации хозяйство трижды потерпело неудачу. Не создано внутри хозяйства никаких коммерческих структур, нет выхода на различные продовольственные рынки, чтобы иметь наличные деньги. Сельскохозяйственным производителям возмещается только 30-40% необходимых затрат, поэтому хозяйства не могут приобретать технику, минеральные удобрения и повышать заработную плату.

     Чтобы нейтрализовать ущерб от диспаритета цен, государство применяет различного рода дотации и компенсации сельскому хозяйству, которые на деле оказываются малоэффективными. 
 Продажа машин и оборудования на лизинговых началах, с отсрочкой платежа на 3-5 лет показывает, что даже она не помогает расплатиться за технику.

     В 1998 году АКХ имени Ильича был преобразован в СПК «Колос». Председателем  избран Абашев Амир Назипович.
     1999 год был годом надежд. Политическая и экономическая ситуация в стране после августа 1998 года сложилась для с/х более или менее благоприятной. В результате удорожания доллара с 6 рублей до 25 рублей спрос на дорогие импортные товары уменьшился, а на продукты с/х увеличился. Закупочные цены на мясо увеличились с 9 до 20 рублей, на молоко с 1 до 3-х рублей.

    При составлении плана производства на 1999 год ожидали получить 4318 тысяч рублей доходов, а расходов произвести на 4213 тысяч рублей. Около 100 тысяч рублей планировали пустить на ремонт ферм. Но резкое увеличение цен на ГСМ с мая 1999 года разрушило все планы. Стоимость электроэнергии возросла с 16 копеек в начале года до 30 копеек за 1 Квт. С 14 января 2000 года по указу и. о. президента Путина В.В. взаимозачёты по налогам « товар на товар» запрещены. Теперь такие организации как Удмуртэнерго, нефтебаза и другие не идут на обмен, а требуют денег.

     Общие производственные показатели работы за 1999 год таковы:

Произведено молока 8360 тонн при плане 9500 тонн или 87%;
                      зерновых 422 тонны при плане 1568 тонн или 27%.   Заготовлено кормов:

                      сена 640 тонн или 81%

                      сенажа 1300 тонн или 94%

                      силоса 400 тонн или 7%

                      соломы 300 тонн или  17%.
Основные причины низких показателей производства:

1.Засуха. Неурожайный год – при плане 12 ц с га получили всего 3,2 ц с га.

2.Неорганизованность в работе. Из-за плохой подготовки техники к работе сорвали сроки заготовки сочных кормов.

3.Животноводческие помещения к зимовке не подготовлены.

4.Отсутсвие достаточного количества кормов. 

Надой молока с октября месяца был меньше пяти литров, а к декабрю – 3,5 литра от одной коровы. Животноводы практически прекратили уход за животными. Отношение к работе в течение года не только не улучшилось, а стало безразличным. Заработная плата снизилась, выдавалась не вовремя, в основном в виде натуроплаты.
 

     С 2001года принял хозяйство Манашев Юрий Павлович. Юрию Павловичу 27 лет. После института он работал главным агрономом в Чуре. В ноябре прошлого года на общем собрании коллектива его выбрали председателем СПК «Колос». Бывший председатель Амир Назипович  сам попросился в отставку.                                                                                                                          Уже в марте прошлого года на отчётном собрании прозвучала мысль о  смене руководства. И не случайно. Дела в богатейшем когда-то колхозе дошли до ручки. Коровы стали давать молока меньше козы – 1,5 литра. Держать стадо из-за таких надоев не имело смысла. И руководство тоже. По полтора литра коровы дадут и без ухода за ними и даже если кормить их через день. А тут, кроме председателя, за животными должны следить и  бригадир с зоотехником. Чем они занимались – непонятно. С приходом нового руководства люди перестали пьянствовать и воровать. Колхозники работают хорошо только в том случае, если их труд замечает и отмечает руководство. Если председатель интересуется делами на ферме и в мастерской, если сам, не покладая рук, хлопочет не о своём, а об общем интересе. Вот таким был Валерий Сергеевич Корепанов. «Этот молод ещё, но если так дела пойдут, не хуже Корепанова окажется», - рассуждали сельчане.
      Каждый свой рабочий день Юрий Павлович начинал с фермы. Надои пошли в гору: с  полутора литров поднялись до семи.  «Поддержку чувствуем, результат свой видим», - говорили животноводы. Долги прежнего председателя стал возвращать. Зарплату стали получать. В ноябре по 150 рублей, за март те, кто хотел работать, заработали по 1000.
      Алевтина Владимировна Болтачева, зоотехник по образованию, с прежним руководством не сработалась, ушла в лаборантки. Настроение при Манашеве оптимистическое, хотя она просто бригадир в животноводстве. Зоотехника Никитина Алексея председатель привёз из Татарии. Такого же молодого и одержимого, как сам.
      Прежний председатель Амир Назипович, его родня и самые близкие друзья, всего 16 хозяйств, забрали свой земельный пай и вышли из хозяйства. Но многие из них работали в колхозе по найму, по контракту. Такой раскол произошёл в коллективе, о котором лет 10 назад и не могли представить.

       Постепенно у хозяйства изнашивалась техника, накапливались долги. Сами работники хозяйства, жители трёх деревень – Кочишево, Тат.Парзи, Удм.Парзи – в конце 2006 года проголосовали за то, чтобы продать контрольный пакет акций своего предприятия. Они ждали, что к ним придёт опытный и предприимчивый  человек, который расплатится по долгам, купит новую технику, по-новому организует работу.
      В 2006 году СПК «Колос» реорганизовали в ООО «Сепыч». Ижевский предприниматель Жигалов Александр Владимирович зарегистрировал на себя новое предприятие. ООО «Сепыч» стал выкупать у СПК «Колос» активы: поголовье скота, технику. В учредители «Сепыча» предприниматель Жигалов пригласил войти и 8 человек местных жителей. Для этого они должны были внести по 2 тысячи рублей в качестве уставного капитала (всего уставной капитал был 40 тысяч рублей). Жигалов внёс 24 тысячи и считал себя владельцем 60% предприятия. Но 8 человек, которым должны были принадлежать оставшиеся 40%, своих денег не заплатили. Жигалов объявил себя полноправным хозяином предприятия.                                  Молодой директор в сельском хозяйстве разбирался. И учредил он новое общество не ради собственной наживы, что сплошь и рядом встречается  сейчас на селе. Были такие факты и в Глазовском районе. А взялся он за трудное дело с подлинным желанием поднять деревню, вернуть ей былую славу и уверенность людей в завтрашнем дне.
       Чтобы начать не на голом месте, в производство Жигалов вложил часть своих средств. Понимал, что крепкое животноводство – основа успеха в крестьянстве. Организовал частичный ремонт зданий фермы в Кочишево. Взял в лизинг технику, набрал кредитов. В первую же весну были засеяны зерновыми и травами все необходимые площади, а осенью полностью вспахана зябь, чего давно уже не было. Осенью в «Сепыче» получили замечательный урожай. Обеспечили себя сеном и силосом под завязку. Даже продали излишки соседям. Кормов на фермах было достаточно. Такое, чтобы у коров было весной сено, случается не часто. На Тат.Парзинской  ферме коровы упитанные, не голодают. И молока получают здесь не по два килограмма от коровы, что в зимний период бывает нередко, а по пять с лишним. Конечно, это не десять килограммов, которые были бы возможны при таких кормах, но надои неплохие. Были бы ещё  комбикорма, животноводы доили бы несомненно больше. Но комбикормов нет. Нет денег, чтобы их закупить.
       Доходы от продажи молока есть, но не такие, чтобы выйти из кризисной ситуации. Сказывалось качество продукции. В производстве молока был введён новый государственный регламент. Он заменил прежний ГОСТ. И требования к качеству стали более жёсткими, высокими.  «Сепыч» сдавал молоко низкого качества. А это была существенная потеря денег. И доходы, которые получало хозяйство от реализации молока, это примерно 170 тысяч рублей ежемесячно, почти полностью – 150 тысяч рублей – уходят на зарплату работникам. На остальное же денег нет.  Не на что купить комбикорма, нечем платить кредиты, поэтому из трёх полученных в лизинг тракторов два уже отдали обратно.
         Есть ещё одна серьёзная проблема.  На данный момент здесь существовали две юридические формы правления. Это старый СПК «Колос» и новый ООО «Сепыч».
         В 2008 году «Колос»  подошёл к банкротству, и год назад был назначен внешний управляющий. В его ведении находились все животноводческие помещения, которые в случае погашения кредиторской задолженности и уплаты налогов могут быть проданы. И тогда «Сепыч» просто останется без сельхозпроизводства. Всё шло к этому.
         Директор взвалил на себя тяжёлую ношу, но отдачу не получил. Не нашёл он взаимопонимания с колхозниками, не получилось должного контакта и со специалистами. Он не мог сплотить людей, создать единую команду, настоящий работоспособный коллектив.
         Падёж телят, антисанитария, отсутствие дисциплины и денег на комбикорма. Приближается посевная, а в «Сепыче» не закуплено ни грамма удобрений, семян. Нечего положить в землю для будущего урожая, а значит, нечего будет собрать и заготовить для будущей зимы.

         В трёх деревнях – Кочишево, Татарские Парзи и Удмуртские Парзи, что входят в ООО «Сепыч», -  почти не осталось животноводов и механизаторов. Люди, потеряв надежду на возрождение хозяйства, увольняются и ищут работу в городе Глазове.
         Работоспособного населения на 1 января 2009 года осталось 33 человека, только за прошлый год из «Сепыча» уволилось 29 работников. Практически некому работать на фермах, некому выйти в поле. Опытных животноводов можно пересчитать по пальцам.

        Всё дойное стадо находится на Тат.Парзинской молочнотоварной ферме. Сюда перевели коров и из Кочишева. Из 250 животных осталось 150. Ухаживают за ними 3 доярки. Значит, на каждую приходится по 50 животных.

        Если на ферме есть молокопровод, то 50 коров на одну доярку считается нормой. Но молокопровода нет. А это значит, что нужно отнести во фляги 50 вёдер молока утром и 50 вечером, принести столько же воды. Всё это – на руках.

         Новорожденные телята не получали в последнее время ни должного ухода, ни кормления. В помещении грязно, клетки с животными, вопреки всем правилам санитарии, стояли впритык друг к другу. А за ними уход нужен как за детьми, чтобы они не дохли. Поить их не холодной, а тёплой водой и тёплым молоком. Давать витамины и сбалансированные корма. Кормить не 2 раза в день, как придётся, а несколько раз. 
         По этим причинам и произошёл падёж телят. Разорванные и обглоданные бродячими собаками телячьи трупы валялись на территории  фермы. Об этой катастрофической в хозяйстве ситуации писали  в СМИ, знала об этом и Администрация района. Специалисты ветеринарной службы составили протокол по нарушениям, наложили штраф на юридические лица. Глазовская межрайонная прокуратура проверила документы финансово-хозяйственной деятельности  ООО «Сепыч». В министерство сельского хозяйства было отправлено письмо о состоянии дел и просьбой организовать встречу с конкурсным управляющим СПК «Колос» П.Е. Комаровым, директором ООО «Сепыч» А.В.Жигаловым и представителем администрации района на уровне министра сельского хозяйства.
        В январе 2009 года в ООО «Сепыч» пало 80 голов молодняка крупного рогатого скота, но причины падежа хозяевами не выяснялись. За падёж скота к административной ответственности был привлечён директор ООО «Сепыч» Глазовского района Удмуртской Республики. Проверкой, проведённой Глазовской межрайонной прокуратурой по обращению главы администрации Глазовского района, в деятельности «Сепыча» выявлены нарушения требований санитарных и ветеринарных правил на фермах в деревнях Кочишево и Тат.Парзи – нет санпропускников, территории не благоустроены, захламлены навозом, остатками корма. В помещениях пол залит водой, протекает крыша. В молочной и коровнике стены не чистятся, дезинфекция не проводится, в животноводческих помещениях живут кошки, собаки. Коровы плохо чистятся и не обмываются.  
         Для животноводов нет умывальников, а спецодежда стирается в вёдрах для обработки вымени перед дойкой.

        В телятнике-откормочнике д. Кочишево при проверке находились грязные, истощённые животные, а навоз из помещения давно не вывозился. На территории фермы валялись останки телят.
        По результатам проверки в отношении должностного лица – генерального директора  ООО  «Сепыч»  А.В.Жигалова были возбуждены дела об административных правонарушениях по статье 10,6 часть 1 КоАП РФ – нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил, и статье 10,8 КоАП РФ – нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки или убоя животных,  либо правил переработки, хранения или реализации продуктов животноводства. Дела рассмотрены. Жигалову назначено наказание в виде штрафа.
         Также он дисквалифицирован, как руководитель, сроком на 1 год за невыплату зарплаты работникам. Правда, постановление в законную силу не вступило.

Хозяйство «Сепыч» стараниями своего руководителя было утоплено в долгах, к нему применили процедуру банкротства. Всё было документально оформлено.

        Свиноферму взял какой-то городской предприниматель, уволил животноводов, любителей спиртного, возил сюда на работу людей из города, пытался механизировать производство. Но ничего не получилось и  свиноферму закрыли.
        Не стало Тат.Парзинской молочно-товарной фермы. Под покровом ночи сонных животных погрузили на КамАЗы и увезли куда-то в сторону Балезино. Это был 2010 год.
        Трудно поверить, что от добротного передового колхоза имени Ильича остались одни    руины.  Нет больше ферм, многочисленных хозяйственных построек, мастерских.  Здесь не было войны, но следы неправильной постановки работы видны везде и болью отзываются в сердцах всех, кто это строил и поднимал.  
      Приложение №1
Выписка из решения заседания исполкома Глазовского райсовета 

депутатов трудящихся от 10 июля 1950г.

Слушали: О рассмотрении решений общих собраний колхозов «Сепычкар», «Вторая пятилетка», «Имени 17 партсъезда». Об объединении в один общий колхоз.

Рассмотрев решения общих собраний колхозов и имея согласие колхозников по каждому колхозу на объединение 3-х смежных колхозов, исполком райсовета решил:
1. Утвердить решения общих собраний колхозов «Сепычкар» от 6 июля 1950 года, «2-я пятилетка» от 7 июля 1950 года, «Имени 17 партсъезда» от 17 июля 1950 года об объединении в один общий колхоз.

2. Утвердить центральную усадьбу объединённых колхозов в колхозе «Сепычкар».

Председатель исполкома райсовета М.Баев

          Секретарь исполкома райсовета Н.Поздеев

Приложение №2.

Выписка из протокола №20 объединённого собрания колхоза «Сепычкар» от 26 июля 1950 года.

Всего членов колхоза – 182, присутствовало – 164.

Повестка дня: Объединение колхозов.

Постановили: Колхозы «Сепычкар», «2-я пятилетка» и «Имени 17 партсъезда» объединить в один колхоз.

Колхоз назвать «Имени Ильича»
Выбрать правление колхоза из 9 человек: Антонова Екатерина Ефимовна,  Афонин Александр Ильич (главный бухгалтер), члены правления: Михайлов Василий Александрович, Корепанов А.П., Корепанов А.Е., Чертветных В.Д., Завалина Надежда Гурьяновна, Соболев Николай Никонорович.

Председателем колхоза избрать Антонову Екатерину Ефимовну, бывшую ранее председателем колхоза «Сепычкар» с 1944 года, совершенно безграмотную.

Председатель собрания: Соболев Н.Н.

Секретарь собрания: Тютнева А.Н.

Приложение №3.

Выписка из протокола №1 общего собрания колхозов имени Ильича и «1Мая» от 16 июня 1958 года.

Членов колхозов – 585 человек, присутствовало – 528 человек.

Слушали: О целесообразности объединения колхозов имени Ильича и «1Мая» в связи с реорганизацией МТС и передачей техники колхозам.

1-ый секретарь Глазовского ГК КПСС Бабкин П.А. внёс предложение от имени бюро ГК КПСС и исполкома райсовета избрать председателем колхоза Корепанова Валерия Сергеевича, члена КПСС, имеющего средне-специальное сельскохозяйственное образование, опыт организаторской и руководящей работы, изъявившего желание в ответ на обращение ЦК КПСС в числе 30-тысячников работать в колхозе.

Постановили: Объединить колхозы имени Ильича и «1Мая» в один колхоз и назвать его «колхоз имени Ильича».
Выбрать правление колхоза из 11 человек: Корепанов Валерий Сергеевич, Касимов Фаттахутдин Саляхутдинович, Михайлов Василий Александрович (главный бухгалтер), Касимов Асхат Камалтдинович, Касимов СынгатНасыпович, Дзюина Екатерина Николаевна, Антонова Екатерина Ефимовна, Целоусов Семён Филиппович, Завалин Геннадий Александрович, Касимов Гарай Хадырович, Жуйков Николай Михайлович.

Председателем колхоза избрать Корепанова Валерия Сергеевича.

Председатель собрания: Опарин М.Н.

Секретарь собрания: Касимов Х.С.

