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«Раскулачивания и репрессии в деревнях севера Глазовского района 
в 1921-1930 гг.»
Октябрьская революция 1917 г. одержала победу благодаря поддержке её крестьянством (из 120 миллионов населения России около 100 миллионов составляли крестьяне). Мужик пошёл с большевиками ради земли. 1917 год был воспринят как торжество идеала социальной справедливости. Всё делилось поровну – земля, помещичье имущество, бесконтрольно рубился лес. Деревня обустраивалась и до первых наездов продотрядов пыталась расширять запашку. Военные походы за хлебом были в 1918, 1919, 1920 годах. На отъём зерна деревня отвечала восстаниями. Против сопротивлявшихся продразвёрстке была направлена продовольственная армия, её численность доходила до 62 тыс. человек. Три года длились бои. Ситуация противостояния разрешилась с отменой политики «военного коммунизма».

По мере исчезновения продразвёрстки с приходом нэпа в 1921 году советская деревня начала работать так, как не работала никогда. В нэпе вождь Октябрьской революции В.И. Ленин видел соединение «частного интереса» человека с интересом общественным, общенародным.
За три-четыре года нэпа был восстановлен производственный потенциал, разрушенный длительными войнами. В 1923 году Советское государство впервые после Октябрьской революции вывезло на внешний рынок 130 миллионов пудов хлеба. В 1925 году без займов и помощи извне возделывались все ранее заброшенные земли. Земледелие сочеталось с промышленными ремёслами, лесопереработкой, торговлей. В те годы бурно росли кооперативные организации Удмуртии. В 1921 году был образован Удмуртский областной союз потребительских обществ. Он объединил все торговые кооперативные организации городов и сёл. Сельские потребкооперации в то время занимались не только заготовкой хлебопродуктов и сельскохозяйственного сырья, но и снабжением пайщиков промышленными товарами. В 1924 году сельской потребительской кооперацией было охвачено 14,3 процента крестьянских хозяйств. В 1924 году насчитывалось 11002 члена сельских потребобществ, а в 1926-м – 23469. В.И. Ленин писал: «Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам всё равно грозит неминуемая гибель». (Ленин В.И. Полное собрание сочинений. – т.32.-с.187)
Ленин настойчиво требовал ссужать кооперацию государственными средствами, давая ей имущественную льготу и ряд других экономических привилегий. После смерти Ленина были сведены на нет промысловые кооперации и другие первичные кооперативные объединения. В конце 1926 года в Удмуртии из 194 крестьянских кооперативов юридически осталось только 78. Из них работающих объединений было только 33. Остальные  в разное время распались и числились только на бумаге.
XV съезд коммунистической партии страны в декабре 1927 года принял решение о развёртывании коллективизации сельского хозяйства и утвердил первый пятилетний план. Единства по вопросу о коллективизации не было и в рядах партии. Но, тем не менее, Сталин гнул свою линию. 

Призыв Сталина отбросить нэп «к чёрту», прозвучавший в 1929 году, опоздал: за два года, прошедших со времени съезда, это уже было осуществлено практически. «Вождь всех времён и народов» видел главную угрозу социализму в крестьянстве. «Классовая борьба» с ним и стала главным направлением в строительстве нового общества. Сталин «забыл» указание Ленина о том, что для подъема хозяйства нужны немедленные, самые решительные меры для улучшения положения крестьянства.

С первых же дней сплошной коллективизации деревня разделилась на две части: бедную и беднейшую, с одной стороны, и зажиточную, «кулацкую», которая была поставлена вне закона. Сталин объявил, что «от политического ограничения» мы перешли к политике «ликвидации кулачества, как класса».
Кулачество (сельская буржуазия) зародилась в удмуртской деревне, как и по всей России, во второй половине XIX века. В массе своей кулаки мало чем отличались по уровню культуры и быта от остальных крестьян. Многие из них одевались в домотканую одежду, обувались в лапти. Источниками накопления были наём батраков, аренда земли у бедноты и суживание её семян на посев с возвратом долга половиной урожая («исполу»), а также скупка и продажа скота и хлеба.

В начале века кулачество составляло 20 процентов крестьянских дворов. В 1913 году оно производило 50 процентов товарного хлеба.

(Советский энциклопедический словарь. - М.: Советская энциклопедия, 1980.- с. 675)

В декабре 1927 года XV съезд партии большевиков провозгласил идею коллективизации. В июне 1929 года XII партконференция Вотской автономной области (современной Удмуртской республики) наметила осуществить коллективизацию области в I пятилетке на 30 процентов, при этом  Глазовский район был выделен в район «сплошной коллективизации». Основной опорой правительства в деревне стали беднейшие слои населения. Об этом свидетельствует «Краткий пятилетний план развития сельского хозяйства ВАО на 1929-1933 гг.», в котором заявлено: «Для защиты интересов маломощных хозяйств и роста коллективизации необходимо обеспечить: 1) Внеочередным и бесплатным землеустройством всех маломощных хозяйств; 2) отведением им лучших и ближних земель». (Пантелеева, с. 21)
Для содействия коллективизации в сёлах и деревнях были созданы советские партийные хозяйственные организации. Одна из таких организаций – Комитеты крестьянских обществ взаимопомощи (ККОВ). ККОВы всячески содействовали коллективизации: устраивали массовые субботники, организовывали пункты по ликвидации безграмотности среди членов ККОВ, создавали специальные хлебные фонды, в основном из конфискованного у кулаков хлеба. ККОВы также оказывали помощь беднякам, например, путём организации коллективной обработки земли во время деревенской страды, обеспечивали бедняков рабочим скотом, семенами, кредитами; организовывали выполнение коллективных строительных работ, содержали детей бедноты в школах.
Крестьяне, которые, согласно решению райисполкома, по социальному положению признавались бедными, получали специальные справки на права получения хлеба.
В 1928-1929 годах в Удмуртии были учтены все хозяйства – бедняков, середняков и «кулаков». По этим данным, число выявленных «кулацких» хозяйств составляло по Глазовскому уезду 1293 (7%). В целом по Вотской автономной области было выявлено 5,8 % «кулацких» хозяйств по отношению к числу всех крестьянских хозяйств. При выведении  в разряд «кулаков» смотрели на такие критерии (в основном количественные, а не качественные): наличие мельницы, крупорушки, маслобойки, в которых применяется механический двигатель; систематическая сдача в наём сложных сельхозмашин; сдача в наём помещений, оборудованных под жильё или предприятие; занятие торговлей, ростовщичеством, коммерческим посредничеством или наличие других источников «нетрудовых» доходов. Эти признаки кулацких хозяйств были опубликованы в специальном перечне в 1930 году. И к кулацким относились хозяйства, обладающие хотя бы одним из перечисленных признаков. (Шибанов, с 56-57.)
Дурную славу в памяти народа оставила статья 58-1 Уголовного Кодекса РСФСР. В Удмуртии в 30-40 –е годы по ней было репрессировано 3258 человек. В 1937 году репрессиям подверглись 1347 человек (81,5% от числа всех репрессированных), высшая мера наказания была применена в отношении 426 человек (81,5% от всех репрессированных по решениям несудебных органов – «троек», «коллегий ОГПУ», «особых совещаний»). 

Кроме вышеперечисленных критериев выведения в «кулаки», признаками враждебной деятельности считали: критика бесхозяйственности в колхозе – это называлось «преступная клевета»; восхваление единоличной системы, существовавшей в дореволюционной России («преступное восхваление»); высказывания о жестокости ОГПУ (Объединённого государственного политического управления при Совете Народных Комиссаров СССР) и НКВД (народного комиссариата внутренних дел), непосредственно руководивших выселением кулаков, организацией лагерей, трудпосёлков. Также врагом народа могли признать по нелепому обвинению, например, за умолчание от органов, что кто-нибудь из членов семьи является «шпионом». Людей лишали свободы и жизни за мысли и слова, из обыкновенных жизненных ситуаций делались обобщения с далеко идущими выводами.
Граждане города Глазова и Глазовского района УАССР, репрессированные в 30-50-е годы ХХ века.

В г. Глазове и Глазовском районе было репрессировано судебными инстанциями в указанный период 122 человека. 

Краткий анализ состава репрессированных г. Глазова и Глазовского района: 

1) 37 человек рабочих разных специальностей (30%)

2) крестьян – членов колхозов – 31 человек

3) крестьян-единоличников

4) людей без определённого ряда занятий - бывших кулаков – 9 человек. (Всего бывших крестьян – 59 человек, 48%)

Среди репрессированных были служащие – 7 человек, служители религиозного культа – 3 человека, 10 женщин.

Наказания отличались особой жестокостью. Так, из 122 репрессированных расстреляно 24 человека, лишено свободы сроком на 10 лет 38 человек.
Репрессированные бывших Понинского и Карсовайского районов (сейчас территория Глазовского района).

1) Баженов Степан Иванович (1876-1962) житель д. Тюмень (в 10 км от д. Золотарево) Карсовайского, теперь Глазовского района.

О его судьбе и судьбе всей семьи Баженовых вспоминает его дочь Е. Баженова в статье «Пусть никто не испытает такой жизни» в газете «Удмуртская правда» от 22 ноября 1990 г. Приведём некоторые выписки из этой статьи:

«Отец Степан Иванович Баженов был трудолюбивым, сметливым, с практической жилкой, под стать ему и мать – Любовь Степановна. Огород, помню, одним из лучших в деревне был. А вокруг изгороди стояли толстые колоды с пчёлами. Дружно, да ладно жили в семье, в трудах, в заботах. Мы, дети, спали на полатях. Утром просыпаешься, а отец уже на пруд сходил, морды посмотрел, рыба в ушате трепыхается. Деревянные ушаты вместо тазов отец сам делал, он всё умел. Из леса и зайца принесёт, и корзину грибов. Мама по дому хозяйничала. Держали мы двух коров, двух лошадей, свинью.
Как-то однажды, отец съездил в Глазов, продал мёд ,и привёз нам троим по валенкам, большой арбуз, виноград и круглый каравай белого хлеба. Нашей радости не было конца. Сели мы за стол, разрезала мама арбуз, дала всем по два среза, хлеба по ломтю, винограда по кисточке. Поели, отец посмотрел на нас всех, помрачнел, глаза слезами налились, дрожащим голосом сказал: - «Ешьте, ребята, может, больше ничего не увидите – раскулачивать нас собираются».
Через неделю отца забрали. Дней через пять приехали мужики с повозками. Выгребли весь хлеб, зерно, муку из подполья, вытащили даже печёный хлеб, угнали всю скотину, забрали пчёл и даже собаку Бухмета. На этом кончилось моё детство. Через несколько дней опять приехали. Мама нам говорит, лезьте на полати, мы дрожим, как зайцы, прижались друг к другу. Но кто-то залез на полати, дотянулся до нас, сдёрнул валенки и пробурчал: кулачата, не позволю вам, чтобы вы ходили в валенках, босиком по снегу будете ходить.
И выгнали нас из дома, иконы разбросали, посуду и постель на этот раз забрали, дома наши заколотили.
Мы пошли по мёрзлой земле босиком. Куда идти? Пошли по деревне, кто сунет кусок хлеба и выдворит, боясь, чтобы подкулачниками не признали. На огородах мы нашли помойные тряпки и старые лапти с дырами не по размеру. Начали жить побираясь. Мама ходила по чужим деревням, бывало, принесёт кусок с плесенью, гнилую картошку, тухлые яйца, и мы ели всухомятку. О молоке, горячей пище мы уже не думали. А зимовали в скотном дворе, сколотили нары, накидали соломы. <...>
В 1932 году отца отпустили. Он устроился работать кузнецом в г. Чусовай. И мы из ада выбрались, уехали к отцу. Был голод, давали муку, селёдку и прочее по талонам. Учится у нас не было возможности, на троих детей – одни лапти, и то с деревянными колодками на подошве. 
Летом картошку сажали, а пока она росла, мы почти все листья с неё переварили. Жили в одной комнате метров на двенадцать. 

Шёл 32-й год, страшный голод, голодали и мы; но поддерживало нас то, что мы были с родителями. Надеялись, все тяжести позади. Но опять нашему покою пришёл конец. В один день, когда это было, не помню, приходят два милиционера, на сборы дали полчаса. Мама сходила к соседям. За оставленную картошку попросила старые ботинки. Повели нас под конвоем в милицию, а затем привезли опять… в Удмуртию, в Глазове посадили в тюрьму по улице Сибирской. Наверху была милиция, а внизу окна с решётками – там сидело много разного люда, кого-то привозили и увозили, пьяные и трезвые были с нами. Кто-то песни пел, кто-то матом ругался, а кто-то без конца плакал. Или молчал. Мы пробыли тут три месяца. Старший брат Серёжа был с отцом, а мы с Васей – с мамой. Нас не кормили, только воду давали. Мама сказала: мол, золото просят, а у нас его нет, вот и хотят, чтобы мы все тут умерли.
Когда был хороший дежурный, нас отпускали около ворот попросить милостыню. Тогда мы убегали до площади Свободы, сидели около будки, которая была покрашена, как зебра. Нам давали хлеба, булочки, конфеты. Мы все приносили назад, а мама нам давала очень помалу. Говорила: много нельзя, так как неизвестно, отпустят ли? И сколько нам тут жить?
Отца всё допрашивали, избивали. Он был небольшого роста, сутулый, с маленькой рыжей бородкой, с полуприщуренными  глазами. Но, видимо, крепким оказался и выжил, вытерпел.
Летом, когда мы были на грани гибели, нас выпустили, хорошо, что летом (грибы, ягоды), помогли отцовские знакомые, хотя и боялись, что с ними такое же может случиться. Побираясь по деревням, мы дошли до Кировской области. Там отец устроился работать кузнецом, ему было тогда 57 лет. В 1933 году мы все пошли учиться в 1-ый класс, ходили также в лаптях с колодками на подошве, но народ оказался добрым, помогли нам встать на ноги. <...> Дома своего не имели, таскались по частным квартирам в деревнях, где работал отец. В 1937 году отца забрали прямо с работы, мы тогда были уже довольно взрослыми.
Судьба помотала нас, хлебнули горя. Но на родину тянуло. В 1961 году приехала я посмотреть, нет ли возможности перебраться. На нашей усадьбе от бывшего дома была цела ещё клеть в два этажа. Я ходила по районным руководителям, просила разрешения забрать назад клеть. Отец ещё был жив, мы хотели переделать клеть на дом и жить на родине. Но пока я обивала пороги, клеть нашу отдали колхознице, перевезли в Золотари. Я оказалась на пустом месте. Вскоре скончался отец. Он у нас горяч был на работу. В него и мы: все любили работать. <...> Пусть никто не испытает такой жизни, пусть все будут счастливы. Так коротка человеческая жизнь».
В деревне Палэзь (сейчас не  существует) современного Глазовского района также происходили раскулачивания. Была раскулачена и выселена на спецпереселение в Архангельскую область семья крестьянина Баженова Матвея Ивановича (1880 года рождения). Семья состояла и 5 человек: самого главы семьи, его жены Баженовой Евдокии Александровны (год рождения не известен), брата главы семьи, Баженова Филиппа Ивановича (год рождения не известен), племянника главы семьи Баженова Петра Филипповича (1904 года рождения), жены Петра Филипповича Баженовой Евгении Семёновны (в архивных документах приложения данной работы ошибочно указанна как Баженова Евдокия Семёновна, год рождения не установлен). 

В 1929 году решением Президиума Глазовского РИК (районного исполнительного комитета) Удмуртии семья была подвергнута раскулачиванию, в 1931 году выселена на спецпоселение в Архангельскую область постановлением ЦИК и СНК СССР от 01.02.30 г. Глава семьи Матвей Иванович в 1930 г. трижды писал «заявления» и «жалобы» «на неправильное отношение к кулакам и раскулаченным» как в райисполком, так и в облисполком и крайисполком и трижды его жалобы постановлено было «оставить без удовлетворения».

Семью Баженовых отнесли к кулакам и раскулачили по признакам: «эксплуатация наёмного труда до 3-х человек ежегодно с 1925 по 1927 гг., сам был на мельнице, где присваивал доход от общества, мельничный лопаточный сбор, на нехватки гарнцевого сбора собирал с пайщиков». (В приложении к данной работе имеются архивные справки Центрального Государственного Архива Удмуртской Республики, в которых описано имущество, конфискованное у семьи Баженовых).
Ещё в 1991 году в книге «Меч без щита» А.А. Подшивалова был напечатан список всех репрессированных по г. Глазову и Глазовскому району в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, года и места рождения, а также даты ареста, места наказания и даты реабилитации. Эти данные были собранны комиссией по реабилитации незаконно реабилитированных  в 30-начале 50-х годов, созданной ещё в СССР в 1988 году при Удмуртском обкоме КПСС. В её состав вошли представители советских партийных и правоохранительных органов, общественных организаций. 
В этом списке мы находим и имена некоторых членов вышеупомянутой семьи Баженовых. Это глава семьи Баженов Матвей Иванович, его имя встречается в списке дважды, и его племянник Баженов Петр Филиппович:

1) Баженов Матвей Иванович, 1880 г.р., д. Палэзь Глазовского района УАССР, удмурт, беспартийный, крестьянин-единоличник. Арестован 27 сентября 1930 года Волоблотделом ОГПУ (Волжским областным отделом объединённого государственного политического управления при Совете Народных Комиссаров СССР). Обвинялся в том, что проводил антиколхозную агитацию, выступал против хлебозаготовок. Постановлением Особой тройки при ПП ОГПУ Нижкрая от 15 ноября 1930 года был лишён свободы сроком на три года. Реабилитирован 25 августа 1989 г.
2) Баженов Матвей Иванович, 1880 г.р., д. Палэзь Глазовского района УАССР, удмурт, беспартийный, крестьянин-единоличник, раскулачен в 1930 году. Арестован 4 августа 1937 года Понинским РО НКВД УАССР. Обвинялся в антисоветской агитации. Постановлением тройки НКВД УАССР от 5 сентября 1937 года была назначена высшая мера наказания – расстрел. Приговор приведён в исполнение 24 сентября 1937 года в 0 часов 10 мин. Данных о месте захоронения нет. Реабилитирован 15 мая 1989 года.

3) Баженов Пётр Филиппович, 1909 г.р., д. Палэзь Понинского района УАССР, колхозник д. Филаты. Арестован 28 октября 1937 года РО НКВД УАССР. Обвинялся в антисоветской агитации и угрозе активу. Постановлением тройки НКВД УАССР от 5 ноября 1937 года была назначена высшая мера наказания – расстрел. Приговор приведён в исполнение 29 ноября 1937 года в 3 часа 30 минут. Данных о месте захоронения не имеется. Реабилитирован 15 мая 1989 года.
По словам дочери Петра Филипповича, Золотарёвой Валентины Петровны, 1933 г.р., проживающей сейчас в д. Золотарево, её мать, Евгения Семёновна, также была репрессирована, выслана в ссылку сначала в Вологодскую область, а потом в Красноярский край. Но она смогла убежать из ссылки, а затем, после того как за ней пришли люди из органов НКВД, Евгения Семёновна спряталась под полатями в бане и её не нашли.
В д. Золотари была раскулачена без применения репрессий и наказаний семья Золотарева Ильи Григорьевича (год рождения не установлен). Его дочь, Третьякова Анна Николаевна, 1925 г.р., ещё жива, проживает в д. Золотарево. Во время создания в деревне колхоза, в 1929 году, их скот и имущество было изъято в колхоз. Это 4 амбара-кеноса, принадлежавшие и братьям Ильи Григорьевича, молотилка, гумно, восемь коров, жеребец, кобыла, жеребёнок.

В д. Золотарево была раскулачена семья Золотарева Егора Филипповича. Семья была большая, состояла из 26 человек. Воспоминаниями деда поделился его внук, Золотарев Михаил Иванович, 1932 г.р., проживающий сейчас в д. Золотарево. В 1929 году у их семьи конфисковали коров, лошадей, 500 пудов зерна. Часть семьи была выслана на спецпоселение.

В книге «Меч без щита» в списке репрессированных находим имя Шудегова Михаила Николаевича:
Шудегов Михаил Николаевич, 1884 г.р., д. Полом Глазовского района УАССР, удмурт, беспартийный, крестьянин-единоличник. Арестован 20 сентября 1930 года. Обвинялся в антиколхозной агитации. Постановлением особой тройки при ПП ОГПУ Нижкрая от 8 декабря 1930 года был лишён свободы сроком на 3 года. Реабилитирован 6 июля 1989 года.
В д. Золотарево сейчас проживает внучка Михаила Николаевича, Аккузина Антонина Николаевна, 1938 г.р. Приведём её воспоминания: «Мой дед Шудегов Михаил Николаевич и бабушка Шудегова Марина Максимовна в 20-е годы жили в д. Полом тогда ещё Понинского района. Из того добра, которого не было у других жителей д. Полом, у деда с бабушкой были лошади и мельница. Кроме этого, во время сезонных работ они применяли наёмный труд, принимали к себе на работу бедняков. Из-за этого, видимо, их и раскулачили в 1930 году. У них в колхоз забрали лошадей и коров, мельницу, кеносы, дом отдали беднякам. А самих вместе с дочкой, моей матерью Серафимой Михайловной (она тогда была ещё подростком) отправили в ссылку в Красноярский край.
Моей матери, Серафиме Михайловне, удалось с кем-то бежать из этой ссылки. А бабушка и дед вернулись из ссылки через три года, в 1933 году и поселились уже не в Поломе, а в селе Понино. Жили там уже на улице Набережной. Дед долгое время работал в Понинской пекарне».

Кроме описанных крестьянских семей в деревне Золотарево была раскулачена и выслана в Сибирь семья Золотарева Ефима Анисимовича (г.р. не установлен). Были конфискованы в пользу колхоза все хозяйственные постройки семьи Золотарева Ивана Николаевича (г.р. не установлен).

Также подвергались репрессиям следующие жители деревень севера Глазовского района:

Золотарев Александр Васильевич, 1904 г.р., д. Беднота (другое название Чебершур, с 1928 по 1985 год существовала в 3-х км от д. Золотарево) Понинского района УАССР, удмурт, беспартийный, рядовой колхозник. Арестован 4 августа 1937 года. Обвинялся в угрозе активу расправой. Постановлением тройки НКВД УАССР от 5 сентября 1937 года приговорён к высшей мере наказания – расстрелу. Приговор приведён в исполнение 23 сентября 1937 года Место захоронения неизвестно. Реабилитирован 29 июня 1989 года.

Сергеев Михаил Петрович, 1877 г.р., с. Понино Понинского района УАССР, русский, беспартийный, мельник понинской мельницы. Арестован 7 октября 1937 года Понинским РО НКВД УАССР.
Гапашев Дмитрий Ефимович, 1886 г.р., д. Пудвай Понинского района УАССР, русский, беспартийный, сторож понинской амбулатории. Арестован 6 октября 1937 года понинской РО НКВД УАССР. Обвинялся в том, что агитировал колхозников к выходу из колхоза, клеветал на Советскую власть. Решением тройки НКВД УАССР от 15 октября 1937 года был лишён свободы сроком на 10 лет. Реабилитирован 1 сентября 1989 года.
В заключение данной работы хочется обобщить итоги раскулачивания крестьян и применения репрессий к представителям разных слоев населения Удмуртии.

Лозунг о ликвидации кулачества как класса был выдвинут в постановлении ЦК ВКП (б) от 5 января 1930 года. Центральный исполнительный комитет и Совнарком СССР приняли соответствующие решения, исходящие из постановления. Согласно этим решениям органам власти на местах дано было право: 1) предавать суду тех «кулаков», которые выступают против советской власти; 2) выселять за пределы области тех, кто имеет мощное хозяйство и открыто выступает против социалистических мероприятий (с передачей их имущества колхозу); 3) принуждать трудится без выселения за пределы района тех, кто не представляют опасности для хозяйств (также с реквизированием их имущества в пользу колхоза).
Раскулачивание в Вотской автономной области было проведено большей частью в первом квартале 1930 года.

Тогда коллективизация в удмуртских деревнях составляла 82%. Но после выхода 14 марта 1930 года постановления ЦК ВКП (б) «О борьбе с искривлениями партийной линии в колхозном движении» списки «кулаков» на местах пересматривались и «уточнялись». Раскулачивания продолжались и в 1932-1933 годах. И в целом по СССР даже вместо запланированных самим Сталиным 5-ти процентов крестьянских хозяйств, которые надо было раскулачить, ликвидированными оказались около 12 процентов крестьянских хозяйств. В 1930 году была запрещена деятельность удмуртских кенешей, которые в удмуртских деревнях имели то же значение, что и сельские сходы в русских деревнях. В органах власти утверждалось, что «кенеш – это орган кулачества, и он выступает как контрреволюционная сила». А между тем, «кенеш» - удмуртский сельский сход исполнял роль коллективного воспитателя крестьянства.
Но в то же вышедшее 14 марта 1930 года постановление ЦК ВКП (б) «О борьбе с искривлениями партийной линии в колхозном движении» осудило метод принудительного вступления крестьян в колхозы со всеми вытекающими из него последствиями. Даже Нижегородский крайком ВКП (б), подведомственным которому был Удмуртский обком (т.к. с 1929 по 1934 годы Удмуртия входила в состав Нижегородского края), сурово раскритиковал его деятельность по коллективизации. Как пример, приводились массовые аресты в Котельническом районе (территория современных Кировской области и Удмуртии). Удмуртскому обкому дана была директива отменить все ошибочные решения, идущие в разрез с последним постановлением ЦК. Были отмечены ошибки ряда райкомов. Но сложившуюся ситуацию в деревне было трудно быстро исправить. И вышла эта директива Нижегородского крайкома ВКП (б) с опозданием, потому что ещё в конце февраля 1930 года в Удмуртии начался массовый выход крестьян из колхозов, а крестьяне, вступавшие в то время в колхозы,  перед вступлением массово резали и продавали свой скот. Поэтому поголовье скота в деревнях уменьшилось от 30 до 56 процентов в зависимости от вида. Как говорил известный исследователь сельского хозяйства Удмуртии Корнил Иванович Шибанов: «Крестьяне навсегда расставались со своим единоличным хозяйством, превращаясь в равнодушных и ленивых подневольных работников».
День памяти жертв политических репрессий  - 30 октября – сегодня мало кому известен. Этот день данью памяти отвечают только те, чьи родные и близкие каким-то образом пострадали от безрассудной политики Иосифа Сталина. Ещё генеральный секретарь ЦК КПСС М.С. Горбачёв  во времена перестройки в СССР писал: «…Мы не можем отказаться от истории. Именно в прошлом – истоки наших сегодняшних проблем. Весь опыт социализма – и героический и трагический – представляет собой достояние человечества. Его требуется глубоко изучить и осмыслить…». (Удм. правда, 1989, 29 ноября)

И эти, на мой взгляд, мудрые слова уже сошедшего с политической арены  деятеля нашей истории.

Репрессиями были охвачены все слои населения СССР. Тюрьмы и лагеря были переполнены. Всеми судебными и внесудебными органами СССР с 1921 по 1954 год было осуждено за контрреволюционные преступления: 3777380 человек. Из них приговорено к расстрелу – 642980 человек, к заключению 2 369220, к ссылке и высылке – 765180, выселено 1158986 человек.

Вина Сталина и его окружения перед народом за допущенные беззакония непростительна. Чем дальше от нас прошлое, тем меньше видится в нём зла. Но все-таки хочется верить, что жестокие уроки нашей истории будут «хорошо заучены» руководителями государства и больше не повторятся.
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