
В Удмуртии реализуется проект Росреестра по вовлечению земли в туристический оборот. На публичной кадастровой карте сервис, который так и называется «Земля для туризма», отображает земельные участки, подходящие для строительства на них туристических объектов.
В республике в настоящее время определено 19 земельных участков и 3 территории для целей вовлечения их в туристическую деятельность. В перечень вошли объекты города Воткинска, Балезинского, Глазовского, Дебёсского, Завьяловского, Игринского, Каракулинского, Сарапульского и Ярского районов Удмуртии. Общая площадь земельных участков и территорий, по данным оперативного штаба, составляет 184,5 га.
Также 14 объектов туристического интереса включены в перечень объектов для туристической деятельности, в частности, речь идет о следующих местах - это урочище «Куиньсэрго» на реке Чепца, гора Байгурезь в Дебесском районе, «Народный музей исчезнувших деревень» в деревне Сеп Игринского района, музей «Этапный пункт» в деревне  Бачкеево Игринского района, Храм Целителя Пантелеймона в селе Каракулино, природный парк «Усть-Бельск» в Каракулинском районе, река Кама и памятник природы «Камский берег» в Сарапульском районе, соборная мечеть д. Кестым и лыжная база “Буринские горы” в Балезинском районе, база активного отдыха “Метелица” в городе Воткинске, Якшинский пруд в Глазовском районе, Ярушкинский парк в Завьяловском районе, Пудемский пруд в Ярском районе.
Выбрать участок (территорию) можно с помощью сервиса Публичной кадастровой карты «Земля для туризма», выбрав в меню ПКК через раскрывающийся список  «Земля для туризма», в окне «Найти объекты…» завести значение — 18:* 

Подача заявки (обращения) на выбранный участок осуществляется путем нажатия в левом углу над информацией о земельном участке ссылки «Подать обращение» с заполнением предложенной формы.

Обращаем внимание, что полученные персональные данные не будут храниться и использоваться в дальнейшем. Полученное обращение рассматривается Минимуществом Удмуртии в течение одного рабочего дня. 
После этого на указанный в заявке адрес электронной почты заинтересованному лицу поступит уведомление о получении соответствующей информации и о сроке ее рассмотрения.

