Выбор земли для целей жилищного строительства с помощью Публичной кадастровой карты

Выбрать землю для жилищного строительства стало проще с помощью сервиса Публичной кадастровой карты. 
[bookmark: _GoBack]В интересах потенциальных инвесторов и граждан, в рамках действия соглашения о взаимодействии между Росреестром и Правительством Удмуртской Республики, на Публичной кадастровой карте (ПКК https://pkk.rosreestr.ru) размещаются данные о перспективных для жилищного строительства земельных участков и территорий, что позволяет в режиме онлайн заинтересованному лицу выбрать подходящее для строительства жилья землю. Так в границах Удмуртской Республики на карте размещено  1030 земельных участков и территорий, расположенных в Ижевске, Сарапуле, Глазове, Воткинске, Можге, Камбарке в Завьяловском, Алнашском, Балезинском, Воткинском, Вавожском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Игринском, Киясовском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Красногорском,  Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Увинском, Сюмсинском, Юкаменском, Шарканском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах республики.
Предлагаемые земельные участки и территории на ПКК отразятся при настройке отображения информации. В меню ПКК через раскрывающийся список необходимо выбрать «Земля для стройки», в окне «Найти объекты…» завести значение – 18:*
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Лица, заинтересованные в предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного и многоквартирного строительства, воспользовавшись сервисом ПКК, могут подать заявку (обращение) на выбранный участок, нажав в левом углу над информацией о земельном участке на «Подать обращение», заполнив предложенную форму, содержащую поля для заполнения с наименованиями:

- Заинтересованное лицо:
- Наименование:
- ИНН:
- Телефон:
- E-mail для связи:
- Планируемое использование:
- Планируемый объем инвестиций:
- Привлечение кредитных средств:
- Сроки:
- Планируемая площадь построенного жилья:
- Проект объекта строительства:
- Строительство объектов социальной инфраструктуры за счет инвестора:
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Важно! Персональные данные не будут храниться и использоваться в дальнейшем.
Полученное обращение рассматривается Уполномоченным органом в течение 1 (одного) рабочего дня, на указанный в заявке адрес электронной почты заинтересованному лицу поступит уведомление о получении соответствующей информации и о сроке ее рассмотрения.
Дополнительно сообщаем, что информация на ПКК обновляется ежеквартально, с наиболее актуальной информацией о земельных участках и территориях, перспективных для целей жилищного строительства, можно ознакомиться по ссылке: 
https://rosreestr.gov.ru/open-service/statistika-i-analitika/perechen-perspektivnykh-zemelnykh-uchastkov-i-territoriy-v-udmurtskoy-respublike-dlya-zhilishchnogo-/ 
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- HalMeHoBaHIe:
- ITHH:
- Tenedor:
- E-mail 1 cessi:
- TIIaHNpyeMOe IICTIONE30BAHIE:
- TInaEmpyeMbrit 05beM MHBeCTIIILIE:
- TIpuBIIeeHIIe KpEINITHBIX CPEIICTB:
- Cpoxir:
- TLnaHNpyeMast [LIOMIATS TOCTPOSHHOTO JKILTBS:
- TIpoeKT 05BeKTa CTPONTENECTBa:
- CIPONTeNECTBO 0GBEKTOB COMIANBHOI MH(PACTPYKTYpHI 3a CIeT HHBECTOpA:
Bano! TlepCOHATEHEE IAHHBIE HE GYIYT XPAHNTECA II CIONBI0BATECH B
HanpHefimeM.
TloTy4erHOe OOpaIIeHIe PacCMATPIBAETCS YTIOTHOMOTEHHEIM OPTaHOM B
Tederne | (01HOro) pabodero IHA, HA YKA3AHHBII B 3afBKe aIPEC 3MEKTPOHHOI
TOYTH  3ANHTEPECOBAHHOMY NIy NOCTYNNT yBeIOMIEHIE O [OTydeHII
COOTBETCTBYIONIeI HHGOPMAIIIII 1T 0 CPOKE e¢ PACCMOTPEHIIS.
CBelleHI O  TeppUTOPINX, [EPCHeKTHBHBIX U1  JKIUTIIIHOTO
CTPOITENECTBA, MOKHO TAKKE Y3HTh ¢ TOMOMIBEO TTKK. JIIs 3TOr0 HeOGXOMIMO
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