Ветеринарная служба г. Глазова и Глазовского района информирует.
В связи с ухудшением эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней в Российской Федерации и согласно Протокола № 3/377 от 27.12.2017 года внеочередного заседания специальной комиссии по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики  владельцам животных личных подсобных хозяйств рекомендовано:

-  немедленно провести регистрацию поголовья животных с обязательным внесением сведений в похозяйственные книги муниципальных образований;

- приобретать и реализовывать свиней только при  наличии ветеринарных сопроводительных документов и в установленных местах торговлей животными;

- обеспечить безвыгульное содержание свиней. Территория личных подсобных хозяйств должна быть огорожена способами, обеспечивающими невозможность проникновения диких животных. При входе в помещение, где содержатся свиньи необходимо оборудовать дезинфекционные коврики;

- корма, используемые для кормления свиней необходимо подвергать тепловой обработке;
- о всех случаях заболевания и падежа животных сообщать специалистам государственной ветеринарной службы;

- проводить утилизацию биологических отходов под контролем специалистов государственной ветеринарной службы и в соответствии с ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации, уничтожения биологических отходов.
