
ОТЧЕТ
о деятельности Администрации муниципального образования 
«Куреговское» в 2017 году и задачах на 2018 год
                       

                Главными задачами в работе администрации поселения в 2017 году остается исполнение полномочий в соответствии с 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. Это прежде всего  исполнение бюджета поселения, обеспечение бесперебойной работы учреждений соцкультбыта, благоустройство территории населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;   выявление проблем и вопросов  поселения и определяем наши перспективы развития на год наступающий. Сейчас я Вам кратко сообщу, что сделано за этот период, о наших задачах, проблемах и перспективах.

  В соответствии с Уставом сельского поселения МО «Куреговское», глава поселения подконтролен и подотчетен непосредственно  Совету депутатов. В состав муниципального образования «Куреговское» входят 9 населенных пунктов в которых  проживает 1119  человека и 2 СНТ.  Взрослого населения 926 человек из них, пенсионеров 288, детей в возрасте от 0 до 18 лет - 204 чел. 169 человек работают в сельском хозяйстве, 63  человека в бюджетной сфере. 3а 2017 год умерло – 17 человек, родилось   -8. В итоге демографическая ситуация на территории сельского поселения характеризуется  увеличением  смертности  и  уменьшением рождаемости.

Подсобное хозяйство

Жители СП в своих  личных хозяйствах содержат скот, т.е. имеется 279 КРС из них 20 коров, 95 свиней, овцы – 269, козы – 77, лошади – 2, кролики – 71, 2187 голов птицы, 111 пчелосемей. С каждым годом поголовье скота и птицы уменьшается в связи с дорогими кормами и рядом других проблем.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения «Куреговское»  ведутся  8 похозяйственных книг. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. Имеется программа АИС «Похозяйственная книга», которая позволяет все данные, которые заложены  на бумажных носителях, вести в электронном виде, но похозяйственные книги в электронном виде требуют обновления.

На территории поселения работает 2 сельскохозяйственных предприятия, 1 школа с дошкольными группами, 1 ЦСДК, 2 сельских клуба, библиотека, 3 ФАПа, 6 магазинов, 1 котельная ООО «Свет». Магазины торгуют товарами повседневного спроса. Маленькие населенные пункты и СНТ обслуживает автолавка.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете в сельском поселении «Куреговское»  состоит граждан запаса –236 человек и 16 чел. допризывников  и призывников, на службе в рядах РА находятся – 1 чел.  Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется специалистом  по совместительству на 0.4 ставки. Также работает филиал МФЦ – ТОСП. За 2017 год специалистом ТОСПа оказано - 1045 услуг. Специалист помогает оформлять документы льготникам  в отдел соцзащиты, документы для перерасчета пенсии,  на выделение деловой древесины и для заготовки дров, запись на прием к врачу и др.

За период 2017 года поступило   56 обращения граждан, кроме того  выдано справок- 215. В основном  вопросы по содержанию дорог в зимнее время, обеспечение населения водой и теплом, уличное освещение.  Текущие вопросы решаются администрацией по мере их поступления, исходя из возможностей администрации.

Для информации населения о деятельности администрации поселения используется информационные стенды администрации, где размещаются нормативные документы, а также информационные доски в населенных пунктах, на которых размещается  различная информация и объявления.

 В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» ведется работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении. Разработаны и утверждены: административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача справок,  выписок  из похозяйственных  книг», административный регламент предоставления муниципальной услуги «Организация рассмотрения обращений граждан и личного приема граждан»

  Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков. В 2017 году администрация поселения с выездом на место согласовывала границы земельных участков физических лиц, примыкающие к землям общего пользования.     В этом году начата работа по оформлению  земельных  участков  на  невостребованные земельные  паи  из  земель  с/х назначения, но  межевание  этих  земель  не проведено. Работа по данному вопросу будет продолжена в 2018 году.

Продолжается работа по выявлению наследников на невостребованные земельные доли.

Велась  работа по выявлению наследников не вступивших в права наследования на недвижимое имущество наследодатели которых умерли.

  Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещена информация о принятых в поселении муниципальных целевых программах, нормативно-правовых актов, утверждаемых Главой МО и главой  администрации сельского поселения и Советом депутатов,  на официальном сайте МО  «Глазовский район» в разделе МО  «Куреговское» проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях в поселении.  

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Бюджет МО «Куреговское» за 12 месяцев 2017 года исполнен в целом по доходам в объеме 2329,2 тыс. руб., что составляет 96,1% к плану (Приложение 1),  в том числе:

–получены налоговые доходы в сумме 285,6 тыс. руб. (108,6% от плана), 

–получены безвозмездные поступления в сумме 2043,6 тыс. руб. (94,6% от плана).

В соответствии с пунктом 5 статьи 242 Бюджетного Кодекса РФ произведен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов за 2017 год в сумме 104,8 тыс. руб. 

Доля собственных доходов в общем объеме составляет 12,3%.

К аналогичному периоду прошлого года исполнение собственных доходов составило 138% или получено доходов больше на 78,7 тыс. руб., за счет увеличения поступлений по земельному налогу с физических лиц.

Наибольший удельный вес по структуре собственных доходов бюджета поселения  составляет земельный налог – 163,9 тыс. руб. или 57,4%.

Не выполнен план по следующим видам налогов:

- по единому сельскохозяйственному налогу, при плане 6,0 тыс. руб. поступления отсутствуют, 

- по налогу на имущество физ. лиц, при плане 77,0 тыс. руб., поступления составили 12,9 тыс. руб. или 16,8% к плану, недополучено 64,1 тыс. руб., в связи с имеющейся задолженностью и недоимкой.

По данным Межрайонной ИФНС России № 2 по УР недоимка в бюджет поселения по сравнению с началом года увеличилась на 2,2 тыс. руб. и составила на 01.01.2018г. в сумме 41,9 тыс. руб. в т. ч.:

-по налогу на имущество физ. лиц – 8,7 тыс. руб.;

-по земельному налогу – 33,2 тыс. руб.

Бюджет поселения по расходам исполнен в объеме 2206,8 тыс. руб. или 92,6 % исполнения к уточненному плану, в том числе: 

По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение составило 1178,9 тыс. руб. или 94,0 % (за аналогичный период  2016 года – 1211,3 тыс. рублей). На выплату заработной платы с отчислениями направлено 1016,7 тыс. руб., что составило 86,2 % всех расходов по органам управления. На оплату коммунальных услуг 47,8 тыс. руб. (за аналогичный период 2016 года – 39,5 тыс. рублей),  ГСМ – 21,7 тыс. руб. (за аналогичный период 2016 года – 50,7 тыс. рублей), услуги связи 12,2 тыс. руб. (за аналогичный период  2016 года – 11,1 тыс. рублей).

            За 12 месяцев 2017 года по подразделу 0111 «Резервные фонды» расходы составили 5,0 тыс. рублей.

Расходы по первичному воинскому учету по подразделу 0203 составили  63,4  тыс. руб. при плане 70,7 тыс. руб., за счет данных средств произведены расходы по оплате труда с отчислениями.

По подразделу 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» (годовой план 1,0 тыс. рублей) расходы составили 1,0 тыс. рублей.  По разделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» (годовой план 270,5  тыс. рублей) расходы составили 250,5 тыс. рублей. По подразделу 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» –  содержание народных дружин (годовой план 3,0 тыс. рублей) расходы составили 3,0 тыс. рублей.
По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» расходы на содержание дорог составили 625,1 тыс. рублей при годовом плане 669,6 тыс. рублей.

По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» при плане 43,2 тыс. руб. расходы составили 35,0 тыс. рублей.

По  подразделу 0707 «Молодежная политика» расходы составили  9,0 тыс. рублей (при годовом плане 9,7 тыс. рублей).

По подразделу 1001 «Пенсионное обеспечение» при годовом плане 24,0 тыс. рублей кассовый расход составил 24,0 тыс. рублей. 

По разделу 1100 «Физическая культура и спорт»  (годовой план 12,0 тыс. руб.) кассовый расход составил 12,0 тыс. руб.

За 12 месяцев 2017 года решением Районного Совета депутатов выделены дополнительные средства:

- на ремонт и содержание дорог (дорожные фонды) в размере 100,0 тыс. руб.

-дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований на решение вопросов местного значения по владению имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в части уплаты налога на имущество организаций 0,1 тыс. руб.

За 12 месяцев 2017 года из бюджета УР для МО «Куреговское» была выделена субсидия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности 249,5 тыс. рублей.

Просроченная дебиторская и кредиторская задолженность отсутствуют.

Остаток денежных средств на лицевом счете бюджета  МО «Куреговское» по состоянию на 31.12.2017 года составляет 129,1 тыс. рублей, в том числе:

- средства дорожного фонда 40,0 тыс. руб.;

- собственные средства 89,1 тыс. руб.

По итогам 12 месяцев 2017 года бюджет поселения исполнен с профицитом в сумме 122,4 тыс. руб.

       Организация в границах поселения электро-,  тепло - и водоснабжения населения, водоотведения: -  больших срывов подачи электроэнергии потребителям в 2017 году не было, если только ремонтные работы. В деревнях Курегово, Кабаково, Самки  были перебои подачи воды в жилые дома, в связи с тем, что водопроводные сети очень старые и постоянно случаются прорывы. Водоснабжение в поселении постоянно требует ремонта водопровода 

 В 2017 году  в  поселении  выполнены  следующие работы по благоустройству:

 - проведено грейдирование дорог в населенных пунктах. Ремонт дороги в д. Долгоево (100 м), софинансирование самих жителей составило 12 тыс. руб. В  зимнее время  старались  вовремя расчистить  от  снега  дороги  общего  пользования местного  значения. В 2017 году Советом депутатов утвержден перечень мероприятий по содержанию дорог по приоритетам. В связи с тем, что зима 2017 года была очень снежная, то средства были потрачены на расчистку и на ремонт средств осталось недостаточно;

- завершено восстановление уличного освещения в д. Мыртыково  и д. Тагапи (по 3 лампочки);

- проведено огораживание пруда в д. Курегово;

- проведены субботники по уборке территории сельского поселения, было ликвидировано  3-несанкционированных свалки;

- проведены субботники по уничтожению  борщевика;

- проведен ремонт родников в д. Курегово, д. Коротаево, д. Самки, д. Чиргино;

- строительство беседки в д. Коротаево;

- проведен капитальный ремонт Самковского сельского клуба (работы продолжаются);

- заготовлена древесина для ремонта родников в 2018 году;

- проведена обработка кладбищ от клещей и грызунов, проведены субботники на кладбищах;

- с 1 августа 2017 года начат вывоз ТКО, производит ООО «ЭкоДом», Однако не все жители оплачивают вывоз мусора, игнорируя решения собраний граждан
- участие в районном конкурсе ТОС д. Самки (1 место), д. Коротаево (3 место);

- районная спартакиада среди муниципальных образований – 1 место 

 Несмотря на то, что на территории поселения действуют Правила благоустройства   и Правила сбора и вывоза ТКО, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка на территории поселения, а также  принимаемые меры со стороны администрации, соответствующих служб, еще существует масса проблем в этой работе, на улицах  населенных  пунктов складируется строительные материалы, техника, прицепы и др.  Останавливаясь на санитарном  порядке,   я хочу сказать:

-        необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов;   продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты.

Нужно чтобы все  жители активнее   взяли   на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения  в личных подворьях.  Вошло в практику выносить цветники за пределы домовладений, это очень красиво и пример другим жителям.

Пожарная безопасность 

               В целях  обеспечения мер  пожарной  безопасности  в  сельском  поселении «Куреговское» в  2017  году  проводились инструктажи граждан, по данной теме.  Ежегодно  в  поселении  утверждаются  мероприятия  по  пожарной  безопасности  поселения , проводятся месячники пожарной безопасности. Хочу отметить  наше пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению пожаров и возгораний и выразить  всем огромную благодарность. Спасибо всем,  кто в такие минуты идет на помощь. Пользуясь  случаем, прошу всех выполнять требования пожарной безопасности. За 2017 год на территории произошло 2 пожара с человеческими жертвами (3 чел. сгорело).

   За 2017 года администрацией издано  48 постановлений Администрации и 5 постановлений главы, 72 распоряжения по личному составу и    45    распоряжений по основному виду деятельности. На территории поселения работают  Совет депутатов, совет при главе, координационный совет, совет ветеранов. Женсовет, совет по спорту и др. комиссии.

                                                           ЗАДАЧИ  на 2018 год

  Конечно,  не всегда можно решить вопросы местного значения поселений в том объеме, как хотелось бы. Задачи, которые стоят перед администрацией  поселения в 2018  году, сложные:

 - продолжить ремонт родников;

 - местные  дороги  требуют  ремонта;

 -  уличное освещение населенных пунктов;

 -дальнейшая работа  с населением  по вывозу  и  утилизацию  мусора ;

 -  остро стоит вопрос с ремонтом водопровода,  необходимо  провести капитальный ремонт,  так как существующая водопроводная  сеть функционирует не полностью.

                                                              Заключение.

Задач поставлено много, и нам необходимо их выполнять. Надеюсь, что  взаимосвязь Администрации поселения и всех жителей населенных пунктов будет еще теснее. Мне хочется, чтобы  все живущие  здесь  понимали, что  все зависит от  нас самих.  Выражаю слова благодарности всем  жителям и руководителям предприятий и организаций, расположенных на территории поселения, которые не остаются в стороне  от наших  проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем  спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.

В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внукам  и всем простого человеческого счастья.
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