Отчет  главы  муниципального образования «Верхнебогатырское»  о деятельности Совета депутатов и Администрации сельского поселения  за 2016 год
        
Деятельность исполнительного органа муниципального образования проводится в соответствии с ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  

      
На территории поселения расположено 18 населенных пунктов, в котором в 2016 году  было зарегистрировано 2251 человек, проживало 1544  человека. За 2016 год родилось 17 человек, умерло  35 человек. Естественная убыль составляет   «-18»   человек.  Работающих в городе более 654 человека, за пределами города – 101 человек, в сельском хозяйстве – 127 человек, у КФХ – 33 человека, в бюджетной сфере 121 человек.  Детей  до 17 лет – 394 человека,   численность пенсионеров – 545 человек. По категориям граждан – ветеранов -278 человек, инвалидов (включая детей) – 193 человека, многодетных семей – 32 (из них проживают на территории -24 семьи).
 
На территории сельского поселения имеется  866  личных подсобных хозяйств, в которых содержится  128 головы  КРС,  из них коров 42 головы; свиней 29 головы, овец и коз – 359 головы, лошадей – 3, птицы – 2219, пчелосемей – 135. В течение 2016 года идет снижение поголовья коров и количества свиней.
Деятельность Совета депутатов муниципального образования «Верхнебогатырское» за 2016 год.

Установленное количество депутатов – 11. В апреле 2014 году по собственному желанию один депутат снял полномочия. 
За истекший год было проведено 8 сессий, 2 заседания Президиума и 6 заседаний постоянных комиссий. На сессиях Совета депутатов было принято 31 решение: по вопросам социально-экономического развития – 2 решения, по бюджетным вопросам – 4, по заслушиванию отчетов – 3, по внесению изменений в Устав – 1. Большая часть вопросов была рассмотрена по вопросам местного значения. За 2016 год было принято и частично удовлетворено 2 протеста Глазовской межрайонной прокуратуры. 

 Глава сельского поселения от имени Совета депутатов МО «Верхнебогатырское» выступила с отчетами перед населением на собраниях и на активе жителей. Всего за 2016 год проведено   26 собраний.
По инициативе депутатов были проведены выездные заседания по наказам избирателей. Всего за 2016 год было принято 86 наказов. Из них выполнено в полном объеме 32 наказа, что составляет 37 %. 
В 2016 год были проведены выборы депутатов в Государственную Думу России, в Районный Совет депутатов и в Совет депутатов муниципального образования «Верхнебогатырское». В представительный орган сельского поселения из 27 кандидатов в депутаты было избрано 11 депутатов. Депутатский корпус сельского поселения обновился на 36 %. В районный Совет депутатов от нашего поселения избраны управляющий АО «Глазовский Дормостстрой» Тютин Р.А. и директор ООО «Ространсцентр» Трясцин Д.М.
           Деятельность Администрации муниципального образования «Верхнебогатырское» за 2016 год.
          Исполнительным  органом – Администрацией – проведена  существенная  работа  по  выполнению  возложенных  полномочий  в  пределах  утвержденного  бюджета. 

           Бюджет за 2016 год  исполнен в целом по доходам в объеме 5396,8 тыс.руб., что оставляет 90,6% к плану, в том числе получены налоговые и неналоговые доходы в сумме 413,6 тыс. руб. (59,9% от плана), безвозмездные поступления в сумме 4983,2 тыс. руб. (94,6% от плана).  Доля собственных доходов в общем объеме составила 7,8 %. Наибольший удельный вес по структуре собственных доходов бюджета поселения составил земельный налог 259,0 тыс. руб. или 62,6%.

            Бюджет поселения по расходам исполнен в объеме 5360,9 тыс. руб. или 89,7 % исполнения к уточненному плану. 

            За 2016 год из бюджета УР для МО «Верхнебогатырское» выделены:

- субсидия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности 39,0 тыс. руб.;

- дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований на решение вопросов местного значения по владению имуществом, находящимся в муниципальной собственности  3,0 тыс. руб.

            Решениями сессий Районного Совета депутатов выделены дополнительные средства на ремонт и содержание дорог (дорожные фонды) 1667,2 тыс. руб., в том числе межевание 204,5 тыс. руб.

            Решением Совета депутатов МО «Верхнебогатырское» были направлены переходящие остатки 2015 года на уличное освещение (дорожные фонды) 8,6 тыс. руб.

            По итогам 12 месяцев 2016 года бюджет поселения исполнен с профицитом в сумме 35,9 тыс. руб.

Главная задача Администрации заключается в том, чтобы жизнь сельского человека была как можно более комфортной, устроенной. Кроме исполнения бюджета и решения вопросов на местах, Администрация исполняет два государственных полномочия: по воинскому учету и регистрации граждан. Работает ТОСП (территориально-обособленное структурное подразделение). В Администрации сельского поселения работает один муниципальный служащий.

В истекшем году  нашли свое решение и несколько важных для нас проблем:

- в связи с финансированием удалось в полной мере решить проблему качественной очистки от снега дорог в зимнее время; частичного ремонта мостов и дамб, дорог в летнее время. Поэтому на собраниях жители выражают благодарности работникам АО «Глазовский Дормостстрой», ИП Уракову А.В. В любое время возможен проезд машин специализируемой техники (пожарной машины, скорой помощи) к населенным пунктам и жилым домам;
-  проведено асфальтирование участка автодороги от садоогорода «Заря» до д. Дондыкар;
- начато проектирование автодороги между д. Дондыкар и д. Чажайский лесоучасток;

-  в связи с выделением субсидий удалось решить часть вопросов пожарной безопасности населенных пунктов – установлены пожарные емкости в д. Верхняя Богатырка, д. Усть-Пышкец и д. Нижняя Богатырка;
-  по обеспечению населения питьевой водой удалось устранить серьезные аварии на водопроводах д. Верхняя Слудка, с. Люм, д. Чажайский лесоучасток. Часть ремонтных работ взяли на себя сами жители – в населенных пунктах создавались бригады по устранению прорывов;
- проведены работы по установлению границ д. Симашур и начаты работы по д. Верхняя Слудка; 
-  подготовлено 96 исковых заявлений в суд по невостребованным земельным долям. Право собственности на них оформлено за сельским поселением;
- завершена работа по оформлению в собственность канализационных сетей д. Дондыкар и д. Верхняя Слудка;

-   за 2016 год зарегистрировано 2 возгорания в д. Верхняя Богатырка: сгорела часть бани и часть квартиры. Благодаря своевременному обнаружению возгорания не привели  к большому материальному ущербу. 

Администрация сельского поселения работает по обращениям граждан. Несмотря на то, что большая часть  поступающих вопросов не относится к полномочиям органов местной власти, проблемы остаются нашими.  За 2016 год поступили 105 устных и 66 письменных обращения жителей. Среди обращений общего характера следует отметить:
- по обеспечению транспортного движения рейсовых автобусов (холодно в автобусах, грубость водителей, нерегулярные перевозки, отсутствие льгот). Население обслуживалось ИП Микрюковой. Данная проблема была решена в начале января 2017 года – Минтранс заключил договор с ИП Кохреидзе В.М.  Был восстановлен последний рейс автобуса, появились льготы, автобусы теплые.
- по разрушению дамбы в д. Нижняя Богатырка – не могут проехать на транспорте в связи с опусканием части дороги  в овраг. Работы выполнены в полном объеме силами АО «Глазовский Дормостстрой». Жители благодарят за организацию работ депутата сельского поселения Максимова К.Ю.
- по прорыву водопровода на территории школы в д. Верхняя Слудка – вода держится под полом детского сада, что повышает влажность в помещениях. Силами жителей д. Верхняя Слудка были проведены ремонтные работы зимой, прорыв найден в подвале школы и устранен.
-  большинство обращений поступало по содержанию дорожного полотна внутри и вне границ населенных пунктов. Часть обращений оперативно решалась (по очистке снега, по грейдированию). Но ряд вопросов смогли решить только после поступления дополнительного финансирования – ремонт моста за д. Усть-Пышкец, ремонт дамб в д. Дондыкар, установка уличного освещения по всем населенным пунктам. Жители д. Дондыкар благодарят депутатов сельского поселения Бегишева А.В., Дмитриева А.А. и депутата районного Совета депутатов Трясцина Д.М. за качественное проведение ремонтных работ двух дамб в д. Дондыкар; 
- по ремонту дамбы на автодороге Люм-Заризь. Данные работы выполняли работники ИП Багдерасян в 2014 году. Гарантийные работы были обговорены при заключении договора только устно. Но предприниматель свое слово сдержал и выявленные недостатки устранил – дамба восстановлена.
  За 2016 год не удалось решить два вопроса по обращениям жителей д. Шудзя – по ремонту автодороги Люм – Шудзя и проведению газификации населенного пункта.

  Одним из вопросов местного значения является создание условий для развития сельскохозяйственного производства. На территории в 2016 году работало 4 сельскохозяйственных предприятия и 5 КФХ. По сельскохозяйственным предприятиям показатели гораздо ниже по сравнению с районом. Сложная ситуация в ООО «Труд».  Радуют показатели работы фермерских хозяйств – КФХ Антонов, КФХ Хаймин, КФХ Нефедов, КФХ Ураков. Работа с сельскохозяйственными предприятиями  находится в тесной взаимосвязи с населением – предоставление техники на обработку огородов, на покупку молодняка, зерна. Работниками учреждений культуры проводятся мероприятия для работников сельскохозпредприятий: выходы на фермы, в мастерские, на полевые и уборочные работы; проведение праздников для тружеников села. Цифровые показатели работы сельскохозяйственных предприятий за 2016 год к отчету главы сельского поселения предоставляются руководителями предприятий. 
В сфере общественного порядка и безопасности все поступающие жалобы своевременно передаются и оперативно решаются участковым уполномоченным Ефимовым М.С. Остаются вопросы по продаже спиртсодержащей продукции в д. Шудзя и д. Нижняя Богатырка. Для выполнения хозяйственных работ в Администрацию сельского поселения было направлено на исправительные работы 2 человека.
Работа с молодежью строится на основе планов школ и домов культуры. Также на территории сельского поселения работает инструктор по делам молодежи Бегишева Н.С. В спортзалах д. Дондыкар и с. Люм открыты спортивные секции. Для волейбольной команды в 2016 году закуплена спортивная форма. Также молодежные команды сельского поселения приняли активное участие на проходившем на нашей территории районном молодежном фестивале.
Радует сплоченная работа 4 ветеранских организаций на территории сельского поселения. На различного рода мероприятиях республиканского и районного масштаба наши участники неоднократно занимают призовые места. 
По работе клубных учреждений, библиотек, школ и ФАПов отчеты прилагаются руководителями учреждений социальной сферы. 

     О планах работы Администрации на 2017 год

- продолжение работ по благоустройству территории;

- заключение договоров с ООО «Экодом» по вывозу твердых бытовых отходов от населения;

- продолжение работы по вопросам пожарной безопасности населенных пунктов;

- осуществление контроля за выполнением договоров по очистке от снега дорог и проведению ремонтных работ;

- продолжение работ по невостребованным земельным долям колхоза «Богатырка»;

- решение вопроса  по модульным и мобильным ФАПам на территории;

- передача на обслуживание канализационных сетей д. Дондыкар и д. Верхняя Слудка. Продолжение работы по оформлению в собственность сельского поселения канализационных сетей с. Люм с дальнейшим проведением капитального ремонта за счет субсидий УР.
- решение вопроса по передаче здания лесничества Дондыкарскому клубу и проведение ремонта отопления.

    Несмотря на то, что большая часть сложных вопросов на территории сельского поселения уже решена, но проблемы все же еще существуют. Поэтому необходимо приложить максимум усилий для выполнения новых задач по созданию комфортных условий для проживания жителей на территории. Но наши усилия должны быть совместными.
