ОТЧЕТ по итогам Месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией на территории муниципального образования «Глазовский район»
С 1 по 30 июня 2018 года на территории муниципального образования «Глазовский район»  прошел Месячник, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией (далее - Месячник).
В целях организации и контроля за проведением Месячника разработан план мероприятий, утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 29.05.2018 № 157.1, проведено заседание рабочей группы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Глазовский район» по проведению и координации Акции.
План о проведении Месячника размещен на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район» в разделе «Нет наркотикам», ссылка на сайт:
http://glazrayon.ru/city/socs/net_narkotikam/
На протяжении всего периода Месячника свою деятельность осуществляла рабочая группа по проведению мониторинга интернет пространства на факт наличия наркотической пропаганды, предложений продажи наркотических средств и иных психотропных веществ в Глазовском районе. Фактов распространения данных веществ в интернет среде не выявлено.
В рамках Месячника органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями Глазовского района, ведущими профилактическую работу организованы и проведены следующие мероприятия:
В период с 1 по 30 июня 2018 года в 16 пришкольных лагерях района были проведены мероприятия, в которых приняли участие 560 человек.
В лагерях прошли:
- Встречи с инспектором ОДН и КПДНиЗП  с профилактической беседой;
- Беседа «Не сломай судьбу свою»;
- Профилактический классный час «Верный путь»;
- Классный час «Здоровым быть здорово!»;
- Классный час «Жить в мире с полезными привычками»;
- Игра крестики-нолики по теме «Твоё здоровье в твоих руках»;
- Квест - игра «Школа Безопасности» для учащихся 5-11 классов - Соревнования по настольному теннису;
- Конкурс рисунков на асфальте «Мы выбираем жизнь!»  в пришкольных лагерях;
- Выставка рисунков «Нет наркотикам», «Не вреди здоровью!»;
-Просмотр и обсуждение социальных видеороликов о вреде курения  в пришкольных лагерях;
- Просмотр документального фильма  по профилактике наркомании «Подросток и наркотики»;
- Оформление информационного стенда «Знак беды»;
- Выпуск буклета «Жизнь бесценна»;
- Раздача буклетов «Советы родителям по профилактике наркомании» и др.
- Информация о проведенных мероприятиях в рамках Месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией размещена на сайтах школ района.
С 1-2 июля 2018 года муниципальное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» организовал Коммунарские сборы. В этом году Коммунарские сборы прошли в д.Адам. На Коммунарские сборы приехали 20 детей от 12 до 14 лет. У ребят была возможность окунуться в творческую атмосферу, показать свои интеллектуальные способности, спроектировать свое будущее, найти новых друзей.
12 июня 2018 года в «День России» на стадионе «Прогресс» состоялись «16-ые районные летние сельские спортивные игры», посвященные Международному Дню борьбы с наркоманией. Более двухсот спортсменов состязались в нескольких видах спорта: легкая атлетика, армспорт, гиревой спорт, соревнования «Спортивных семей», спортивная игра дартс, перетягивание каната, городошный спорт.
26 июня специалисты молодежного центра «Диалог» провели квест-игру  «В движении» для ребят спортивного лагеря. Квест-игра приурочена к Международному дню борьбы с наркоманией. Охват участников – 28 человек.
С 30 июня по 01 июля 2018 года на территории культурно-туристического парка «ДондыДор» в д. Адам прошел 15-ый, юбилейный межрайонный фестиваль молодежи «Город гангстеров». На площадке фестиваля собрались команды: д.Кочишево, с.Октябрьский, с.Понино, г.Глазов, Администрация Глазовского района, сборная МО Верхнебогатырское и соседи из Красногорского и Игринского районов.
Команды соревновались в  творческих, спортивных, музыкальных, туристических конкурсах и др.
 По итогам фестиваля победные места расположились следующим образом: 
· первое место - с.Октябрьский МО «Глазовский район»;
· второе место - с.Понино МО «Глазовский район»;
· третье место – г. Глазов.
Это был поистине захватывающий фестиваль, в котором никто не остался в стороне от происходящего. В мероприятии приняли участие более 90 человек.
Профилактическая работа ведется в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями района со специалистами Молодежного центра  «Диалог», Управлением образования, МБУК «Центр культуры и туризма», Отделом физкультуры и спорта, районной библиотекой,  библиотеками и Домами культуры.
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