ПРОТОКОЛ № 4
заседания Межведомственной антинаркотической комиссии  
муниципального образования «Глазовский район» 
 
г. Глазов                                                                                                              24 декабря 2020 года 
 
Председатель - Глава муниципального образования «Глазовский район» Сабреков В.В.
Секретарь - Т.Е. Лебедева
Присутствовали:
Попова Е.А.

Баженов Е.Н. 
Данилов С.В. 
Дементьева А.И.
Гарифуллин С.И. 
Кайсина Т.В. 
Кузнецов А.Н. 
Курганова Н.А. 
Силукова Е.В.
Столбов А.С. 
Урванцева Т.А. 
Никитина В.М. 
	Приглашенные:

	 Максимов Н.С., старший помощник  Глазовского межрайонного прокурора  

	 
	 


1. О ходе выполнения принятых решений заседания комиссии №3  от 09.10.2020:

 2.2. Управлению образования подготовить к следующему заседанию комиссии отчёт по результатам тестирования на предмет употребления наркотических средств среди учащихся образовательных организаций.
Секретарь Лебедева Т.Е., итоги по результатам тестирования представлены. В целом, по сравнению с 2019 годом произошли незначительные изменения. Если рассматривать в разрезе сельских поселений, то повышенную вероятность вовлечения в зависимое поведение имеют обучающиеся таких школ, как Дондыкарская, Ключевская, Качкашурская, Понинская. По результатам тестирования очевидно, в каких школах деятельность наркопостов нужно усиливать.  Также более детально отрабатывать эти направления всем субъектам профилактики.
3.2. Секретарю, Лебедевой Т.Е., своевременно размещать на сайте Администрации района и в социальных сетях информацию о проведенных мероприятиях антинаркотической направленности. 
 Секретарь Лебедева Т.Е., работа по размещению информации на сайт ведется системно.
4.2. Секретарю комиссии составить и утвердить План проведения Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».   
Секретарь Лебедева Т.Е., работа по подготовке второго этапа Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» в 2020 году проведена. Акция проведена с 19 октября по 30 октября. Все субъекты профилактики приняли в ней участие. Отчет о проведении акции направлен в ММО МВД России «Глазовский».
4.3.  Секретарю комиссии забрать из БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов, а также ММО МВД России «Глазовский» раздаточные материалы. Переданные материалы использовать в ходе проведения акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Секретарь Лебедева Т.Е., материалы доставлены в МЦ «Диалог». Переданные материалы были распространены волонтёрами в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью».   

2. Об итогах работы антинаркотической комиссии муниципального образования Глазовского район в 2020 году, реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Глазовском районе» (далее – Муниципальная программа) и Стратегии государственной антинаркотической политики  РФ и задачах на 2021 год.

 Докладчик: Попова Е.А., заместитель Главы Администрации МО «Глазовский район».
В отчетный период работа Администрации муниципального образования «Глазовский район» в антинаркотической сфере осуществлялась в соответствии с годовым планом работы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Глазовский район» (далее - Комиссия) и  планом мероприятий муниципальной программы   «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Глазовском районе».        Целевые показатели (индикаторы):

1)  количество лиц, зарегистрированных с диагнозом наркомания (по данным статистического мониторинга);
2) количество детей и молодёжи, регулярно занимающихся в секциях физически-оздоровительной, спортивной, технической, эстетической направленности и др.;
3) количество мероприятий профилактической (по профилактике всех видов зависимости) направленности;

4) охват населения профилактическими антинаркотическими акциями;

5) число несовершеннолетних и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия;
6) количество волонтерских отрядов
7) удельный вес несовершеннолетних, получивших услугу отдыха и оздоровления, от общего количества несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в подразделениях по делам несовершеннолетних ОВД, КПДНиЗП, наркологических диспансерах.

Реализация программы, ее финансирование в полном объеме, при взаимодействии со всеми заинтересованными организациями и ведомствами,   способствуют решению следующих вопросов:

- охват населения профилактическими антинаркотическими акциями
- число несовершеннолетних и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия (по профилактике всех видов зависимости)   

- количество детей и молодёжи, регулярно занимающихся в секциях физически-оздоровительной, спортивной, технической, эстетической и др. направленности  
       -  количество профилактических мероприятий  
       - количество волонтерских отрядов  
       - количество лиц, зарегистрированных с диагнозом наркомания  
       - удельный вес несовершеннолетних, получивших услугу отдыха и оздоровления, от общего количества несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в подразделениях по делам несовершеннолетних ОВД, КПДНиЗП, наркологических диспансерах.
       Положительным моментом в Программе является её выполнимость. Цели Программы достижимы. 

       В 2020 году в Программу были внесены изменения. Были дополнены целевые показатели, объемы финансирования на 2021-2024 годы. Был пересмотрен перечень мероприятий. Пересмотрен подход в формулировках мероприятий. В Программе прописаны основные направления деятельности всех субъектов профилактики, тогда, как в ежегодном Плане прописываются конкретные мероприятия, их названия, исполнители.

        На 2020 год в МО «Глазовски район» выделено 30,0 тыс. рублей, освоена вся сумма.   На 2021 год также  выделено 30,0 тыс. рублей из бюджета МО «Глазовский район».  
          Всего было проведено четыре заседания Межведомственной антинаркотической комиссии.  24 марта 2020 года прошло первое квартальное заседание Межведомственной антинаркотической комиссии, на котором  обсуждались вопросы: наркоситуация на территории муниципального  образования Глазовский район,  состояние наркологической медицинской помощи наркозависимым жителям, о мерах реабилитации и ресоциализации лиц, употребляющих наркотические вещества в немедицинских целях. Были  определены  приоритетные направления  в работе комиссии на 2020 год. Члены комиссии  рассказали о дополнительных мерах профилактики. Второе заседание прошло 02 июля 2020 года, на котором, в соответствии с планом, были подведены итоги первого полугодия работы Межведомственной антинаркотической комиссии. Также был рассмотрен о начале реализации операции «Мак», о необходимости проводить информационную работу на официальных сайтах, а также группах учреждений ВКонтакте. На заседании комиссии от 09 октября рассматривались вопросы о роли СМИ в системе противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту, о результатах тестирования учащихся среди учащихся образовательных организаций, об  итогах республиканского конкурса среди межведомственных антинаркотических  комиссий в муниципальных образованиях. На последнем, четвертом заседании комиссии, которое состоялось 24 декабря, были подведены итоги работы комиссии,  запланирована работа на 2021 год. 

С целью повышения эффективности антинаркотической  работы в муниципальном образовании «Глазовский район» члены Комиссии приняли участие в Республиканском семинаре-совещании для руководства муниципальных антинаркотических комиссий,  которое состоялось 05 февраля 2020 года. Профилактические мероприятия, направленные на снижение спроса на наркотики осуществляются межведомственно в связке со всеми субъектами профилактики.

Массовые мероприятия организуются путем взаимодействия Администрации района, учреждений культуры, образования, общественных и религиозных организаций.

Профилактические выезды проводятся с привлечением специалистов МВД, Прокуратуры, ПНД, больниц и других государственных учреждений.

В районе активно развивается волонтерское движение, направлением работы большинства отрядов является пропаганда здорового образа жизни. На начало года было 12 отрядов, на конец года – 13. Новый отряд появился в МОУ «Понинская СОШ».  
 Работа с волонтерами, молодежными общественными организациями и работающей молодежью в Глазовском районе ведется системно и направлена на профилактику наркомании и пропаганду здорового образа жизни.  Работа по становлению здорового образа жизни ведется не только с подростками, но и работающей молодежью.

С 16 по 27 марта 2020 года на территории муниципального образования «Глазовский район»  прошел I этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». В муниципальном образовании «Глазовский район» был разработан план мероприятий, утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 13.03.2020 № 82. Организовано дежурство на выделенных телефонах «горячей линии» для приема обращений граждан по вопросам распространения наркотиков, а также лечения и реабилитации наркопотребителей.

Старт акции «Сообщи, где торгуют смертью» был на районном конкурсе «Волонтёр года». По результатам творческих конкурсов создан логотип Акции Глазовского района. Он был оцифрован и распечатан на значках. Эмблема логотипа будет использована в дальнейших мероприятиях антинаркотической направленности, проводимых с молодежью.

Также были изготовлены буклеты с информацией о проведении акции с указанием  телефонов «горячей» линии. Буклеты распространены по образовательным учреждениям, администрациям сельских поселений, учреждениям культуры и другим бюджетным учреждениям социальной сферы. 

Проведена информационная работа о приеме сообщений о фактах распространения и употребления наркотических средств на «горячую линию», по телефону «Молодежного центра «Диалог», отдела культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Глазовский район», а также на электронную почту и в анонимные почтовые ящики «Сообщи, где торгуют смертью». Информацию о местах сбыта и потребления наркотиков принимали в образовательных учреждениях, учреждениях культуры и администрациях муниципальных образований - сельских поселений Глазовского района. 

        Информация о проведении антинаркотической акции размещена на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район», ссылка на сайт: http://glazrayon.ru/about/info/news/index.php?ELEMENT_ID=33745, в социальной сети «Вконтакте» в группе «Молодежного центра «Диалог», ссылка: https://vk.com/mc_dialog_glazov.
       В период с 16 по 27 марта 2020 года в образовательных организациях Глазовского района  также были проведены мероприятия в рамках первого этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!». Цель мероприятий - пропаганда здорового образа жизни, воспитания  и  формирования  культуры   здоровья,   предупреждения распространения наркомании среди подростков и  молодежи.  Важной целью было  также привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления. 

        В  МОУ «Дзякинская СОШ» члены волонтерского отряда «Витамин»  Лекомцева А. и Караваева Ю. подготовили и провели интеллектуальную игру «Своя игра». В ходе мероприятия старшеклассники должны были показать знания по таким темам, как «Здоровый образ жизни», «Спорт», «Вред использования психоактивных веществ». В школах района прошли профилактические беседы с участием инспекторов ОДН ОУУ и ПДН МО МВД России «Глазовский». В мероприятиях образовательных организаций Глазовского района приняли  участие учащиеся, педагоги и родители.

        Сотрудники Глазовской районной библиотеки выпустили и распространили  антинаркотическую информационную листовку «Сообщи, где торгуют смертью».  Кочишевской библиотекой выпущена листовка «Ты можешь все изменить». В библиотеках района оформлены выставки «Скажи наркотикам, нет!» (Чуринская библиотека), «Выбери жизнь» (Люмская), «Наркотики убивают» (Штанигуртская),  «Здоровая жизнь без наркотиков» (Ключевская), «Умей сказать НЕТ» (Понинская),  стенд «Сообщи, где торгую смертью» (Парзинская библиотека.)

         С 01 по 30 июня на территории МО «Глазосвкий район» проходил месячник «Удмуртия за здоровое будущее», посвященному Международному дню борьбы с наркоманией (далее - Месячник). В связи с эпидемиологической обстановкой большая  часть мероприятий  месячника проходят  онлайн.

В целях организации и контроля за проведением Месячника разработан план мероприятий, утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования «Глазовский район» проведено заседание рабочей группы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Глазовский район» по проведению и координации Акции.

План о проведении Месячника размещен на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район» в разделе «Нет наркотикам», ссылка на сайт:

http://glazrayon.ru/city/socs/net_narkotikam/
На протяжении всего периода Месячника свою деятельность осуществляла рабочая группа по проведению мониторинга интернет пространства на факт наличия наркотической пропаганды, предложений продажи наркотических средств и иных психотропных веществ в Глазовском районе. Фактов распространения данных веществ в интернет среде не выявлено.

С 1 июня  2020 года сотрудники Молодежного центра «Диалог» дали старт  Месячнику. «Интернет-зарядка» в муниципальном образовании Глазовский район проходила в течение всего месяца. С первого по пятое июня  были проведены «Зарядка со звездой», «Эко-зарядка», психологическая гимнастика, танцевальный флешмоб «Молодежь за ЗОЖ». Запись видео размещена на странице центра ВКонтакте МЦ «Диалог» и доступна для всех желающих.  Эстафета «Интернет-зарядки» была передана другим  клубам Глазовского района. В течение месяца все желающие могли присоединиться к спортивным мероприятиям, проводимым в сети Интернет.

В период с 1 по 30 июня 2020 года в  районе проведены следующие  мероприятия: онлайн-беседы, классные часы, конкурсы рисунков на асфальте, выставки рисунков, выставки книг о здоровом образе жизни и жизни без  наркотиков. Просмотр и обсуждение социальных видеороликов о вреде курения в классных группах ВКонтакте. Просмотр документального фильма  по профилактике наркомании «Четыре ключа к твоим победам». Выпущены и распространены буклеты антинаркотического содержания.

          Работа по профилактике употребления психоактивных веществ в образовательных учреждениях района систематизирована, ведется в тесном взаимодействии со специалистами МУ «МЦ «Диалог», МБУК «Центр культуры и туризма», Автономным учреждением социального обслуживания населения УР «КЦСОН Глазовского района», МУДО «ДЮСШ», районной библиотекой,  библиотеками и Домами культуры, МУДО «ДДТ».

         С 19 по 30 октября 2020 года на территории муниципального образования «Глазовский район»  прошел второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». 09 октября 2020 года прошло заседание Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Глазовский район», на котором обсуждались вопросы планирования второго этапа Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». 

       В муниципальном образовании «Глазовский район» был разработан план мероприятий, утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 13.10.2020 № 293. Организовано дежурство на выделенных телефонах «горячей линии» для приема обращений граждан по вопросам распространения наркотиков, а также лечения и реабилитации наркопотребителей.

        Проведена информационная работа о приёме сообщений о фактах распространения и употребления наркотических средств на «горячую линию», по телефону «Молодежного центра «Диалог», Управления по проектной деятельности, культуре, молодёжной политике, физической культуре и спорта отдела культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Глазовский район», а также на электронную почту и в анонимные почтовые ящики «Сообщи, где торгуют смертью». Информацию о местах сбыта и потребления наркотиков принимали в образовательных учреждениях, учреждениях культуры и администрациях муниципальных образований - сельских поселений Глазовского района. Информирование жителей об акции проходило через сайт района, социальные сети, газету «Мой город», собрания, информационные стенды.

        Во всех общеобразовательных учреждениях и учреждениях культуры  были установлены ящики для приёма сообщений. Организованы встречи учащихся с медицинскими работниками по профилактике употребления наркотиков и психоактивных веществ, а также ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств. В рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью»  проведены профилактические классные часы, родительские собрания с распространением раздаточного материала. Во всех общеобразовательных учреждениях прошли спортивные соревнования, экскурсии на природу. В Глазовском районе были организованы:  конкурс рисунков «Радуга красок» и  конкурс утренней зарядки «Доброе утро».

       Активное участие в профилактической работе приняли волонтерские отряды школ. Заинтересовать детей эффективной досуговой деятельностью были призваны следующие мероприятия.  В  Куреговской школе подростки обсудили и записали  «Рецепты приготовления счастливого дня», приняли участие в совместных играх на сплочение и создали ромашки здоровья, пожеланий и правильного поведения. Волонтёрский отряд «БЭМС» провёл социальный опрос среди учеников, педагогов и персонала школы по теме «Наркотики! Мы – против!»  В Октябрьской школе прошла онлайн-акция "Я против наркотиков". Дети и родители размещали в группе школы фотографии своих поделок. 
Дондыкарские ребята прошли квест «Кристалл здоровья», организовали флешмоб «Мы против наркотиков», участвовали в беседе с презентацией «Репродуктивное здоровье девочек/мальчиков», и квизе «Родной язык, дружи со мной».

Также в  образовательных учреждениях были организованы:

- танцевальный батл «Просто танцуй» (Дзякинская школа);

- конкурс рисунков «Выбор за тобой» (Адамская школа);

      Молодёжный центр "Диалог" запустил конкурс социальных постов, направленных на профилактику потребления психоактивных веществ и пропаганду здорового образа жизни «Топ-пост». Он продлится с 20 октября по 20 ноября 2020 года. 
Всем участникам предложено поучаствовать в  следующих номинациях конкурса: 
Лучший пост в социальной сети «ВКонтакте» по темам «Здоровый образ жизни», 
«Мы против наркотиков!», «Волонтёром быть здорово!», «Семья – нужна ли в современных реалиях!?» 
       28 октября в Люмском ДК состоялся турнир по настольному теннису «Быстрая ракетка». Турнир проходил в рамках реализации проекта "Атмосфера" и Общероссийской антинаркотической акции. Участники соревнования показали свое мастерство и ловкость, каждый хотел победить в игре. В упорной борьбе победу одержал Мышкин Кирилл. Достойно выглядела единственная девушка Баженова Даша, которая выиграла 2 игры. Победитель и призеры турнира были награждены дипломами и медалями, призами. 

       В Детской библиотеке села Понино с отрядом юных волонтеров была проведена беседа 

«Мир без наркотиков». Беседа состояла из двух этапов. На первом этапе была теоретическая часть, в которой ребята узнали о вреде наркотиков. На втором этапе, в практической части, ребята рисовали антинаркотические плакаты. Результаты работы были оформлены в школе на стенде.
    В Качкашурской библиотеке оформлена  выставка, где представлены книги о вреде наркотиков и размещен информационный лист - памятка с номерами телефонов, куда можно обратиться гражданам о незаконном хранении наркотиков. 

Кроме этого информационные листы были размещены на стендах у Дома культуры и магазина.

        Беседа-обсуждение по книге Эльвиры Смелик «Скажи, Лиса», прошла в Адамской библиотеке. В повести автор поднимает актуальную проблему употребления наркотиков подростками. 

       К сожалению, короновирусная инфекция внесла свои коррективы. Несмотря на то, что все мероприятия, которые были запланированы, были проведены, но количество очного участия резко сократилось. В конце года были проведены такие мероприятия, как «Районные коммунарские сборы для активистов детского движения», районный молодёжный фестиваль  инициатив «Точка роста», районный  Слёт волонтёров.

       В декабре прошёл районный молодежный фестиваль инициатив «Точка роста». Участники знакомились с технологией написания проекта, разрабатывали проект, защищали его перед экспертной комиссией. Участники придумывали проекты, направленные на формирование у молодёжи  ЗОЖ, привычки не употреблять психоактивные вещества. Мероприятие способствовало развитие критического мышления, направленного на умение человека распознавать разные формы зависимости, умению им противостоять. 

      В 2020 году межведомственная антинаркотическая комиссия муниципального образования  «Глазовского района» принимала участие в Республиканском конкурсе среди межведомственных антинаркотических комиссий Удмуртской Республики. По итогам работы в 2019 году результаты работы межведомственной  комиссия заняла 3 место. 
Комиссия решила:

2.1. Информацию докладчика принять к сведению.

2.2. Секретарю комиссии на постоянной
 основе вести работу  по информационно-пропагандистскому сопровождению в СМИ проводимых мероприятий по профилактике наркомании. Промежуточный отчет: во втором квартале
3. О состоянии наркоситуации и преступности в сфере незаконного оборота наркотических средств на    территории муниципального образования Глазовский район за истекший период 2020 года. 

Докладчик: Данилов С.В. БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов оказывает специализированную амбулаторную наркологическую помощь населению Глазовского района. 

Стационарная помощь лицам страдающим зависимостью от психоактивных веществ осуществляется централизовано для всех жителей Удмуртии в Республиканском наркологическом диспансере г. Ижевска. БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов наркологических коек не имеет. 
БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов осуществляет неотложную помощь больным, употребляющим психоактивные вещества в острых психотических состояниях. 
БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов оказывает амбулаторную наркологическую помощь лицам, допускающим немедицинское потребление наркотических веществ. В структуру диспансерного отделения входят 2 наркологических кабинета, обслуживающих взрослое население, один наркологический кабинет, обслуживающий детско- подростковое население, где ведут прием 3 врача психиатра-нарколога. 
 
Количество лиц с зависимостью от ПАВ, находящихся под наблюдением в 
БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов на 2020г. (Глазовский район) 
 
	Диагноз 
	2019г. 
	2020г. 

	
	Дети, подростки 
	Всего 
	Дети, подростки 
	Всего 

	Наркомания 
	- 
	15 
	- 
	16 

	Злоупотребление наркотическими веществами 
	3 
	17 
	2 
	18 

	Токсикомания 
	- 
	- 
	- 
	- 

	Злоупотребление токсическими веществами 
	- 
	3 
	1 
	4 

	Алкогольная зависимость 
	- 
	206 
	- 
	215 

	Злоупотребление алкоголем 
	11 
	73 
	4 
	69 


 
Сведения по населенным пунктам Глазовского района на 2020 год (дети и подростки): 
Злоупотребление токсическими веществами – 1 человек (Качкашур) 
Злоупотребление наркотическими веществами – 2 человека (Понино, Дзякино) 
Злоупотребление алкоголем –4 человека ( Дзякино- 1,  Октябрьский – 1 человек,  Понино – 2 человека). 
Сведения по населенным пунктам Глазовского района на 2020год (взрослые): 
Злоупотребление токсическими веществами-3 человека (Сергино-1чел, Штанигурт-1чел, Чажайский лесоучасток-1чел) 
Злоупотребление наркотическими веществами-16чел.(В.Парзи-1чел, Удм.Парзи-1чел, Адам-1чел, Сергино-1чел, Понино-4чел, Дзякино-1чел, Омутница-1чел, Кожиль-2чел, Штанигурт-3чел, Д/о Чепца-1чел). 
Наркомания-16чел (Понино-2чел, Кожиль-1чел, Штанигурт-1чел, Чажайский лесоучасток-1чел, Изошур-1чел, Люм-2чел, Симашур-1чел, Чура-3чел, В.Слудка-1чел, д/о Чепца-3чел. 
Врач психиатр-нарколог проводит поддерживающее лечение, комплексное лечение сочетанной психической патологии. Используются возможности процедурного кабинета, назначается витаминотерапия, ноотропы, адаптогены. 
На амбулаторном приеме и на дому проводится консультирование родителей подростков обратившихся в БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов. А так же ведется анонимный прием в соответствии с приказом № 327 от 23.08.1999г. « Об анонимном лечении в наркологических учреждениях, подразделениях». 
В соответствии с Федеральным Законом «О наркотических средствах и психотропных веществах » п.54 ) больным зависимым от психоактивных веществ наркологическая помощь оказывается по их просьбе или с согласия. А больным несовершеннолетним в возрасте до 16 лет помощь оказывается без их согласия, но по просьбе родителей или их законных представителей. 
Психотерапевтическое лечение представлено рационально-разьяснительной и семейной терапии ставящие цели осознания дезадаптивного поведения, и выработку здоровых норм поведения. 
Выявление лиц, употребляющих наркотические, психотропные, одурманивающие вещества с немедицинской целью происходит несколькими путями: 
Добровольное обращение граждан за медицинской помощью по поводу немедицинского потребления наркотических средств. 
Письменное обращение работников лечебно – профилактических учреждений города о выявленных фактах немедицинского потребления наркотических средств. 
Сообщений из ОДН. 
Доставление работниками ОВД, должностными лицами граждан, находящихся в состоянии наркотического опьянения. 
Сообщений из учебных заведений города, района. 
Основная часть работы среди этого контингента направлена на профилактику немедицинского потребления ПАВ. 
Взаимодействие врачей наркологов с органами системы профилактики происходит следующим образом: 

Ежемесячные сверки с ОДН по несовершеннолетним употребляющим токсические и наркотические вещества, постоянная связь с инспекторами ОДН по всем вопросам связанным с несовершеннолетними. 
Работа в комиссии по делам несовершеннолетних при Администрации Глазовского района. 
Постоянная связь с соц.педагогами учебных заведений . 
Профилактическая и консультативная помощь лечебно – профилактическим учреждениям города. 
Проведение наркоэкспертиз для выявления употребления ПАВ 
Постоянные выходы в учебные заведения  с целью профилактической работы ( беседы, лекции, участие врача психиатра- нарколога празднике «День первокурсника», на родительских собраниях в учебных заведениях. Участие в круглых столах ( ГАПТ – « Нет наркотикам»). Выступление в СМИ «День трезвости». Тестирование школьников, учащихся училищ, студентов на ПАВ. 
Силукова Е.В. За последний квартал 2020 года в БУЗ  УР «Глазовская МБ МЗ УР» лиц с наркотическим опьянением не поступало. В учреждении ведется  мониторинг поступающих больных, лица с наркотическим опьянением берутся на особый контроль.
Попова Е.А. На последнем заседании республиканской АНК были озвучены цифры: количество употребляющих наркотические вещества / на 100 тыс. жителей. По этим показателям Глазовский район входит в тройку районов республики с высокими показателями по количеству наркоманов. Что, безусловно, вызывает озабоченность. По данным БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов, большее количество злоупотребляющих наркотические вещества, наркоманов в МО «Понинское», «Кожильское», «Адамское». Населенный пункт Сергино находится на территории Балезинского района.
       Заслушав и обсудив информацию докладчиков, 

       Комиссия решила:

3.1. Информация докладчиков принять к сведению.

3.2. Рекомендовать ММО МВД России «Глазовский» продолжить проведение комплексных проверок мест массового досуга молодежи на предмет выявления лиц, в том числе несовершеннолетних, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ.

3.3. Рекомендовать БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов уточнить количество лиц       с зависимостью от ПАВ, находящихся под наблюдением,  проживающих на территории МО «Глазовский район. Срок: до 30 декабря 2020 года.   
3.4. Рекомендовать БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов  совместно с БУЗ  УР «Глазовская МБ МЗ УР»  уточнить    фактически проживающих лиц,  с зависимостью от ПАВ, находящихся под наблюдением, в поселениях Глазовского района.    Информацию предоставить  председателю комиссии до 10.02.2020 года.
4. Разработка Плана работы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Глазовский район» на 2021 год.

Секретарь Лебедева Т.Е. познакомила присутствующих с проектом Планом работы  на 2021 год. Отметила, что с 2021  года будет также разработан Комплексный план по реализации «Стратегии 2030».
       В ходе обсуждения  Плана работы комиссии на 2021 год были внесены следующие предложения:

1. Главам поселений своевременно информировать участковых ММО МВД России «Глазовский» о подозрительных домах, людях, автомобилях, которые появляются в населенных пунктах.
2. Оповещать население садоводческих обществ (через СМИ, беседы, личные встречи Глав поселений, участковых) о своевременном уничтожении диких посевов мака и конопли.

3. Главам поселений отслеживать и своевременно организовывать уничтожение с  территории  дикорастущего мака  и конопли.

4. Рекомендовать БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов оперативно проводить обследование задержанных на предмет употребления наркотических веществ. 
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