
Информационная справка 
об исполнении муниципальной подпрограммы по профилактике правонарушений  в муниципальном образовании «Глазовский  район» «Профилактика правонарушений» и о работе Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений  за    2020 год  

В муниципальном образовании «Глазовский район» приняты меры по исполнению требований Федерального закона № 182-ФЗ от 23.06.2016 «Об основах системы профилактики правонарушений в РФ».  Муниципалитетом создана и ведет свою работу Межведомственная комиссия по обеспечению профилактики правонарушений. . План работы комиссии на 2020 год был составлен в соответствии с подпрограммой «Профилактика правонарушений». Заседания комиссии проводились в соответствии с Планом. Всего было проведено 6 заседаний, из них два выездные: в с. Парзи и с. Понино. В связи с карантином одно из заседаний было проведено в заочной форме. 
Ход реализации муниципальной подпрограммы по профилактике правонарушений рассматривается на каждом заседании Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район» с участием всех субъектов профилактической работы
 Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы выполнены.      Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения по Глазовскому району составил 120 преступлений, прогнозируемый показатель по итогам 2020 года - 140. 
Удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, от общего числа зарегистрированных преступлений, составил 53,77%, прогнозируемый показатель – 64,0%.
Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними по итогам составил 1,9%, прогнозируемый показатель  - 5,5%.
Количество районных мероприятий социально профилактикой направленности  согставил -13, по плану – 13
Вовлечение населения сельских поселений в охрану общественного правопорядка – 24, по плану – 22 дружинника.  
 Информация по  финансированию 
 Мероприятия подпрограммы «Профилактика правонарушений» муниципальной программы муниципального образования «Глазовский район» «Обеспечение безопасности на территории муниципального образования «Глазовский район», запланированные на 2020 год, проведены. На реализацию муниципальной подпрограммы  «Профилактика правонарушений» в 2020 году   запланировано   47 тыс. руб.  Средства, выделенные на проведение мероприятий, освоены.
С целью профилактической работы с учащимися, подростками и молодежью, также занятости подростков во внеучебное время  11 тыс. руб. реализованы на следующие мероприятия:
    -  молодежный уличный фестиваль спорта и современного искусства
конкурс  социальной рекламы среди обучающихся школ
Проведение спортивных мероприятий с несовершеннолетними, состоящих на межведомственном профилактическом учете,  совместно с представителями правоохранительных органов, УФСИН и прокуратуры
Соревнования по профессионально-прикладной подготовке
  Освоено 11,0тыс.руб.

    2)  на  организацию деятельности ДНД (материальное стимулирование) в 2020 году   выделено 36 тыс. рублей. Освоены все 36,0тыс.руб.
    
Профилактические мероприятия, проводимые учреждениями профилактики, 
направленные на профилактику правонарушений и преступлений   по плану подпрограммы «Профилактика правонарушений»:
    Выпуск буклета по профилактике наркомании «Выбор есть всегда!»,   Выпуск информационных листовок о безопасном обращении с банковскими счетами и картами «Сохраните свои деньги». Проведены   Информационные часы  «Кто вы в социальной сети: рыбаки или рыбки?,  "Сохраните свои деньги", Безопасное лето.  Профилактические мероприятия:  районный конкурс «Волонтер года», «Зарница», Акция «Безопасность превыше всего!,  Слёт Мира, Фестиваль инициатив «Точка роста», Молодёжный капустник. Районная интеллектуальная игра,  Туристический слет мира для активистов детского движения. Семинары:  «Мозг, гаджеты, социализация»,  «В каком направлении я буду успешен» (в МОУ «Понинская СОШ»),  «Профилактика кризисных состояний»,  «Как повысить самооценку». Интеллектуальная онлайн-игра:  "Адаптация мозга". Образовательный  корпус  Банк молодёжных инициатив.
 -   проведено 3 «Дня правовой помощи», «День правовых знаний» в образовательных учреждениях района,  30 бесед по профилактике употребления спиртных напитков, наркомании, токсикомании, совершения преступлений и правонарушений, разъяснению правил дорожного движения и правил поведения у водоёмов, профилактике групповых преступлений.
  (комиссия по делам несовершеннолетних, управление образования, ММО МВД России «Глазовский»)
- в конце календарного года сформирован список неблагополучных семей, в перечень которых вошли не только многодетные,  семьи СОП с несовершеннолетними, но и одиноко-проживающие пенсионеры, инвалиды, семьи, ведущие асоциальный образ жизни. Проведены дневные, вечерние, ночные рейды в данные семьи. Проверено 74 семьи (комиссия по делам несовершеннолетних, межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, ДНД, ММО МВД России «Глазовский»)
 - в 6 населенных пунктах проверена организации дискотек (комиссия по делам несовершеннолетних, межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, ДНД, ММО МВД России «Глазовский»)
 - организация 3 проверок торговли спиртосодержащей продукции (частные лица, магазины) (межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, ММО МВД России «Глазовский»)
 - проведение встреч с гражданами на родительских собраниях, сельских сходах (межведомственная комиссия, комиссия по делам несовершеннолетних, ММО МВД России «Глазовский») 
 - разработаны и распространены брошюры, памятки, буклеты  на правоохранительную тематику (профилактика жестокого обращения с детьми, мошенничеств, краж имущества граждан, проблема противодействия терроризму)
-   В связи с ограничениями приема граждан, исключения проведения массовых мероприятий, рабочие встречи с Главами администраций, руководителями сельскохозяйственных предприятий, выходы в трудовые коллективы участковыми уполномоченными полиции не осуществлялись в течение марта-декабря 2020 года. За 1 квартал 2020 года проведено 11 выступлений участковыми уполномоченными полиции перед населением в Глазовском районе.
- на  контроле у членов Межведомственной   комиссии    занятость каждого  подростка во внеучебное время, состоящего на учете в ОДН и из семей группы риска. В ОДН ММО МВД России «Глазовский» на   отчетного период  на учете состоит 34 несовершеннолетних. Каждый несовершеннолетний в течение лета был занят или в летних лагерях, или в трудоустройстве, или на практике в школе.
 -охрана общественного порядка членов ДНД.      В ходе организации и проведения мероприятий нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущено
Большое значение в профилактической работе по предупреждению правонарушений имеет занятость школьников, подростков и молодежи  во всеразличных мероприятиях и трудоустройстве. Поэтому в рамках реализации программ представителями Межведомственной комиссии проведены с начала годы крупные мероприятия, направленные именно на здоровый образ жизни, формирование позитивных жизненных установок, активной гражданской позиции и негативного личностного отношения к различным проявлениям асоциального характера.
В образовательных организациях Глазовского района  профилактическая работа ведётся в  соответствии с Планом  мероприятий по профилактике безнадзорности и социального сиротства детей, предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в образовательных организациях Глазовского района, который утверждается ежегодно.
[bookmark: OLE_LINK1]Памятки, буклеты на правоохранительную тематику разрабатываются и распространяются в образовательных учреждениях среди учащихся и родителей в рамках акций «Безопасность в сети Интернет», «Единый урок по правам человека», «Удмуртия за здоровее будущее», Месячник безопасности, в том числе размещенаются в сети интернет на ресурсах образовательных учреждений. В период с 20 августа по 20 сентября 2020 года прошел месячник «Безопасности детей» (акция «Внимание - дети»).    С 4 сентября по 4 октября 2020 года проводится месячник «Гражданской защиты и пожарной безопасности». В рамках месячника в образовательных организациях Глазовского района были запланированы и проведены следующие мероприятия
- распространены буклеты, памятки и методические рекомендации по профилактической работе в сети Интернет.
-распространены памятки «Как вести себя в случае захвата террористами», «О половом воспитании подростков», "Правило пяти "нельзя", «Советы родителям по профилактике наркомании».
Ежегодно в учреждениях дополнительного образования  проводится анкетирование «Изучение мнения населения о качестве оказания муниципальных услуг общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования муниципального образования «Глазовский район» (декабрь). Итоги учитываются при комплектовании и тарификации. 
В образовательных учреждениях проводились оздоровительные, физкультурно-спортивные и агитационно-пропагандистские мероприятия:
- в рамках образовательной деятельности на уроках ОБЖ, физкультуры
- во внеучебное время – в секциях МУДО «ДЮСШ», школьных и районных спортивных мероприятиях, в том числе в районной Спартакиаде школьников
- во всех школах в сентябре прошли совместные с родителями туристические слеты или вылазки на природу
- с целью вовлечения учащихся в систематические занятия физической культурой и спортом в 4 ОУ открыты школьные спортивные клубы:  МОУ «Парзинская СОШ» (баскетбол), МОУ «Понинская СОШ» (футбол), МОУ «Дзякинская СОШ» (лапта), МОУ «Дондыкарская СОШ» (мини-футбол)
- в июле-августе   в пришкольных лагерях проводились спортивные мероприя;
- проведены выставки тематической литературы: «Программа моей независимости», «Предупреждение вредных привычек у подростков», «Подросток вышел на улицу»  и др.
- -подготовлена  и  размещена  на информационных стендах (уголках) в образовательных организациях информация  по противодействию экстремизму и терроризму, информация по разъяснению законодательства, в том числе о видах ответственности за правонарушения и преступления сфере профилактики
- в течение года проводится работа по выполнению нормативов комплекса ГТО
- с сентября по декабрь проводились Дни здоровья 
Волонтерские отряды на базе школ не занимаются вопросами правоохраны.
Работа по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним проводится в образовательных организациях по направлениям:
-Проведение индивидуальных консультаций для учащихся и их родителей  классными руководителями, заместителями директоров по ВР, педагогами, администрацией школы.
-Для оказания психологической помощи подросткам  используются следующие ресурсы: психолог школьный  (в 6 ОУ), психолог МЦ «Диалог», специалисты «Психолог плюс» г. Ижевск, Детский телефон доверия.
-Изучение психологических особенностей несовершеннолетних: изучение уровня воспитанности, уровня развития познавательных процессов и т.д.
-Использование сенсорной комнаты для снятия психоэмоционального напряжения  (МОУ «Октябрьская СОШ» и МОУ «Понинская СОШ») 
-Большое внимание уделяется работе с учащимися и их родителями по снятию психологической напряжённости детей, связанной со сдачей ЕГЭ и ОГЭ: «Профилактика деструктивного стресса во время подготовки и сдачи экзаменов», «Экзамены. Как снизить стресс». 
- В соответствии с учебными планами МОУ «Золотаревская НШДС» психологом и логопедом-дефектологом ведутся коррекционно-развивающие занятия с детьми с ОВЗ
-проведение медико-психолого-педагогической диагностики несовершеннолетних.
В течение года во всех  школах прошли общешкольные и классные родительские  собрания, в том числе онлайн,  с участием специалистов следующих структур:  ГИБДД, Отдела опеки и попечительства Администрации МО «Глазовский район», ПДН, ММО МВД России «Глазовский», администрацией муниципальных образований, БУЗ УР «Глазовская ЦРБ», линейного отдела «Кировский» по ст. Глазов.
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в муниципальном образовании «Глазовский район»  пришкольные лагеря открылись в конце июля – начале августа:  оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе 17 общеобразовательных организаций (охват- 357 детей) и 1 лагерь труда и отдыха  для 10 подростков, которые работали в СПК «Коммунар». Из 30 человек, состоящих на учете в ОДН, 4 человека посещали пришкольный лагерь, 2 – отдыхали в загородных, 2 – были трудоустроены, 7 находились по месту проживания в МКУ «Понинский детский дом». В лагерях проводились мероприятия профилактического характера, в том числе с приглашением специалистов правоохранительных органов, ПЧ, творческие и спортивно-оздоровительные мероприятия. 
В образовательных организациях ведётся работа по привлечению учащихся к занятиям в кружках и секциях. У учащихся имеются возможности заниматься в различных школьных кружках и секциях,  в кружках МУДО «ДДТ»  по  направлениям: техническая, естественнонаучная, социально-педагогическая, туристско-краеведческая, художественная, а также в секциях МУДО «ДЮСШ». Кружки и секции учреждений дополнительного образования функционируют на базе каждой образовательной организации и МКУ «Понинский детский дом». На начало учебного года в МУДО «ДДТ» обучается 869 человек (по одному разу посчитанных)  в 130 объединениях 5 направленностей: естественнонаучной, туристско-краеведческой, технической, социально-педагогической, художественной. Объединения открыты во всех  школах Глазовского района (18). В МУДО «ДЮСШ» открыты 42 учебные группы, в них занимаются 497 человек. В двух образовательных учреждениях открыты Точки роста, где реализуются дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей: в МОУ «Октябрьская СОШ» - 16 программ, в МОУ «Понинская СОШ» - 16 программ. Также во внеучебное время дети посещают занятия по внеурочной деятельности во всех общеобразовательных организациях. Вовлечение в деятельность детских и молодежных организаций: Юнармия (137 человек), волонтерство (144 человека), ЮИД (120 человек).	
Охват несовершеннолетних с девиантным поведением, несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также иных несовершеннолетних, находящихся в группе риска – 100%. 
В мероприятиях различной направленности, проводимых учреждениями дополнительного образования, приняли участие 100% несовершеннолетних с девиантным поведением, несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также иных несовершеннолетних, находящихся в группе риска.
Многих несовершеннолетних невозможно вовлечь в занятия в кружки и секции, так как многие проживают на отдаленных расстояниях от образовательных организаций и домов культуры. Так, например, в МОУ «Дондыкарская СОШ» обучаются учащиеся из 11 населённых пунктов (отдалённость места жительства от 3-х до 25 км), для учащихся организован подвоз сразу после учебных занятий. Для привлечения таких учащихся к обучению в учреждениях дополнительного образования разрабатываются и внедряются дистанционные курсы: в 2020 году-1.
 В ОДН МО МВД России «Глазовский» на учёте состоит 34 несовершеннолетних, проживающих в Глазовском районе. На профилактическом учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 6 семей в социально-опасном положении.  На учете в ОДН состоит 33 родителя, не занимающихся должным образом воспитанием несовершеннолетних детей, у них 58 несовершеннолетних детей. С указанными семьями проводится профилактическая работа во взаимодействии с органами системы профилактики. В случае необходимости семьи признаются в социально опасном положении, составляется индивидуальный план социальной реабилитации на каждую семью указанной категории. Выполнение плана контролируется на заседаниях КПДН не реже одного раза в месяц.
Не реже одного раза в месяц проводится проверка состоящих на учете в ОДН родителей по месту жительства или работы. Совместно с УУП проводятся рейды по проверке неблагополучных семей, состоящих на учете, а также выявлению неблагополучных семей. Проведено 12 рейдов. В ходе рейдов проверено 58 семей, составлено административных протоколов по ст.5.35 КоАП РФ - 15. 
Оказывается помощь малообеспеченным семьям детскими вещами, канцелярскими принадлежностями.
Совместно с органами системы профилактики Глазовского района проводятся рейды в семьи социального риска с целью раннего выявления и профилактики семейного неблагополучия, предупреждения жестокого обращения с детьми, детской безнадзорности. Проведено 5 совместных рейдов. В ходе рейдов проверено 19 неблагополучных семей, составлено 5 протоколов об административном правонарушении по ст.5.35 КоАП РФ, на учет в ОДН МО МВД России «Глазовский» неблагополучные семьи поставлены не были.
   Проведено совместно с отделом опеки совещание с опекунами, приемными родителями с освещением вопросов по жестокому обращению с детьми и преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних
      Профилактика правонарушений и пропаганда здорового образа жизни являются основным приоритетом в работе Отдела культуры и молодежной политики Администрации Глазовского района, МБУК «Центр КиТ» и МУК «Централизованная библиотечная система». 
 Проведены    мероприятия в основном в режиме  по   профилактике детского травматизма на дорогах,       в рамках районной Акции охраны прав детства.     
  Профилактическая работа с лицами, осужденными к мерам наказания, не связанными с лишением свободы, строится во взаимодействии совместно с филиалом по городу Глазову и Глазовскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР. По Глазовскому району на учете всего состоит 54 лиц, из них МО «Октябрьское» - 3, МО «Парзинское» - 4, МО «Понинское» - 7, МО «Кожильское» - 6, МО «Ураковское» - 3, МО «Верх-Богатырское» - 7, МО «Адамское» - 7, МО «Штанигуртское» - 8, МО «Гулековское» - 3, МО «Качкашурское» - 6.
  В соответствии с графиками в отчётном периоде проведено 22 совместных рейда с УИИ. 1.  
В  2020 году в ЦЗН из учреждений УФСИН России  поступило 12 запросов и уведомлений о предстоящем освобождении граждан, проживающих в Глазовском районе. На запросы были направлены ответы (3 ответа) о том, что в соответствии с законодательством  данным гражданам будет оказана услуга по содействию в трудоустройстве и другие государственные услуги при их личном обращении.  
На начало  2020г. на учете состоял  1 человек освобожденный из МЛС, а также 1 человек осужденный к наказаниям не связанным с лишением свободы (осужденный условно). 
С начала года за содействием в поиске подходящей работы обратилось 7 освобожденных граждан и 6 осужденных без лишения свободы (из них 3 человека относятся к обеим категориям). 
Обращений несовершеннолетних граждан, освобожденных из МЛС и осужденных без лишения свободы в 2020 году не было. 
На дату отчета на учете состоит 2 человека освобожденных и 1 осужденный без лишения свободы.
В  2020 году центром занятости совместно со специалистами ГУ ГК УР по делам молодежи РМБТ по г. Глазову и Глазовскому району проводилась работа по организации трудоустройства подростков в свободное от учебы время и во время летних каникул.
Ежегодно Центром занятости населения проводится опрос предприятий и организаций Глазовского района на желание участвовать в данной программе в летнее время. В 2020 г. таким образом, было опрошено 16 предприятий и организаций, заявки на трудоустройство подростков предоставили 4 предприятий и организаций: СПК «Пригородный»,  ООО «Чура», СПК «Коротай», СПК «Парзинский». На основании этих данных был составлен план летнего трудоустройства подростков, утвержденный Администрацией Глазовского района. По факту приняли участие в летнем трудоустройстве одно предприятие (СХПК «Пригородный»-19 чел.).
 В ЦЗН проводились консультации, предлагались услуги профконсультанта,      для подростков оформлен стенд, сформирован банк вакансий.  Работодателям и подросткам для информирования предлагались буклеты, извлечения из Трудового кодекса РФ
С целью профилактики употребления спиртного, совершения преступлений на бытовой почве, а также лицами, состоящими на учетах - ранее судимыми, находящимися под административным надзором, участковыми уполномоченными полиции осуществлялся профилактический обход закрепленных административных участков, жилого сектора, в ходе которого проводятся беседы с гражданами, добывается информация о лицах, совершающих правонарушения в быту, о фактах незаконной продажи спиртосодержащей продукции в частных домовладениях, иных неустановленных местах. В эту работу подключаются и Главы сельских поселений. Выявлено 3 факта незаконной реализации из квартир, домов, торговых точек, магазинов, из них по 1 составлен протокол по ст.14.2 КоАП РФ (магазин «Погребок» в д. Золотарево), 2 по ст.7 Закона УР (Солдырь магазин «РАЙПО» и магазин Ахмедова СНТ «Заречье»).  
Фактов реализации курительных смесей, содержащих наркотические вещества не выявлено. 
На территории Глазовского района проводилось 3 общерайонных культурно-массовых и спортивных мероприятий с массовым пребыванием граждан, которые посетили около 1910 граждан. На охрану общественного порядка задействовалось 10 сотрудников полиции, 24 дружинника ДНД Глазовского района. В ходе организации и проведения мероприятия нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущено Ежедневно Главы сельских поселений предоставляют информацию о ситуации на территории  муниципального образования, в том числе и по прибывшим из северо-кавказских республик. 
За отчетный период 2020 года сотрудниками ОВМ МО МВД России «Глазовский» на территории Глазовского района на миграционный учет поставлено 35 (АППГ-73, -52,05%) иностранных граждан и лиц без гражданства: по месту пребывания первично-14 (АППГ-46, -69,56%), в порядке продления срока пребывания –21 (АППГ-27, -22,22%).
Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по разрешению на временное проживание-3.
Из них по половозрастному составу: мужчин–2, женщин–1. Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по виду на жительство – 15. Из них по половозрастному составу: мужчин-10, женщин-5.
В соответствии с приказами МВД по Удмуртской Республике проведены следующие оперативно-профилактические мероприятия: ОПМ «Регистрация» в период с 25.02.2020 года по 27.02.2020 года 1 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 18.03.2020 года по 27.03.2020 года 1 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 17.06.2020 года по 26.06.2020 год 2 этап; ОПМ «Регистрация» в период с 06.07.2020 года по 08.07.2020 года 2 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 15.09.2020 года по 24.09.2020 год 3 этап; ОПМ «Регистрация» в период с 14.10.2020 года по 16.10.2020 года 3 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 18.11.2020 года по 27.11.2020 год 4 этап.
Работа по предупреждению незаконной миграции строится во взаимодействии с ОВМ МО МВД России «Глазовский». В отчетном периоде УУП, а также совместно с инспекторами ОВМ проведены проверки в МО «Куреговское», МО «Кожильское», МО «Понинское», МО «Ураковское», МО «Качкашурское», МО «Октябрьское», МО «Штанигуртское», МО «Адамское», МО «Верх.Богатырское», МО «Парзинское», МО «Гулековское». В ходе проведенных проверок, за 9 месяцев 2020 года нарушений миграционного законодательства не выявлено.
Приоритетными направлениями работы Межведомственной комиссии в 2020году:
 - разработка дополнительных мер, направленных на снижение уровня правонарушений на территории района 
-  приобщение общественности к решению вопросов профилактики
 -  организация и проведение рейдовых мероприятий
- реализация плана подпрограммы «Профилактика правонарушений»
 Межведомственная комиссия активно принимает участие в профилактических мероприятиях, направленных на профилактику правонарушений и преступлений, проводимых в МО «Глазовский район»
- спортивные мероприятия; 
 - «Дни правовой помощи», «День правовых знаний» в образовательный учреждениях;
- проведение дневных, вечерних, ночных рейдов в неблагополучные семьи района; 
- проверка организации дискотек;
- организация проверок торговли спиртосодержащей продукции; 
- проведение встреч с гражданами  на родительских собраниях, сельских сходах
- встречи с волонтерами района
[bookmark: _GoBack]- проверка соблюдения масочного режима. 
Межведомственной комиссией наложено взаимодействие с общественными организациями и объединениями района: Общественным Советом МО «Глазовский район», Совет женщин,  «Удмурт Кенеш», Совет инвалидов, Совет ветеранов.  На выездных заседаниях комиссии представители общественных организаций являются активными участниками.  
 

 


 




 



 

 
