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Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
(Удмуртская Республика, Глазовский район)

В соответствии с п. 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» сообщает, что в целях эксплуатации линейный объектов системы газоснабжения Государственным линейным предприятием Удмуртской Республики «Ресурсник» (объект с кадастровым номером 18:05:000000:1311
«Газораспределительные сети д. Кочишево, д. Удмуртские Парзи, д. Татарские Парзи Глазовского района УР», протяженностью 16688 п.м. расположенных по адресу: Удмуртская Республика, Глазовский район, д. Большой Лудошур, д. Кочишево, д. Удмуртские Парзи, д. Татарские Парзи) возможно установление публичного сервитута в отношении земельных участков (его части) с кадастровыми номерами согласно ходатайству.
Обоснованием необходимости установления публичного сервитута является реализация целей, предусмотренных статьей 39.37 Земельного кодекса РФ, частью 4.2 статьи 25 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  - размещение объектов электросетевого хозяйства, тепловых сетей, водопроводных сетей, сетей водоотведения, линий и сооружений связи, линейных объектов системы газоснабжения, нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, их неотъемлемых технологических частей, если указанные объекты являются объектами федерального, регионального или местного значения, либо необходимы для организации электро-, газо-, тепло-, водоснабжения населения и водоотведения, подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, либо переносятся в связи с изъятием земельных участков, на которых они ранее располагались, для государственных или муниципальных нужд (далее также – инженерные сооружения).
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» по адресу: 427621, г.Глазов, ул. Молодой Гвардии, д.22, каб.405.
Подать заявления об учете прав на земельный участок и земли кадастровых кварталов можно по адресу: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» 427621, г.Глазов, ул. Молодой Гвардии, д.22, каб.405. Срок подачи заявлений об учете прав на земельный участок и земли кадастровых кварталов, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации). Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений: Понедельник – пятница: с 08:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00.
Подробнее о порядке приема граждан можно узнать на сайте Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» (https://glazrayon.ru/).
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