Отчет о работе с обращениями граждан,
поступившими в Администрацию 
муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» в 2022 году

В 2022 году в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» в рамках Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" (далее - ФЗ № 59-ФЗ)  поступило 306 письменных обращений граждан, что на 22,5 % ниже, чем в 2021 году. Это, возможно, обусловлено тем, что возросло количество обращений в социальных сетях. То есть многим жителям проще задать свой вопрос лично главе района или республики  в ВКонтакте и быстрее получить ответ, чем ожидать его направление в официальном порядке. Из поступивших обращений: 217 поступило напрямую от граждан, 54 – через Администрацию Главы и Правительства УР, 35 – из других организаций (прокуратуры, министерств и ведомств).
Руководителями органов местного самоуправления Глазовского района и заместителями главы Администрации принято на личном приеме 175 человек, прирост составил 3 %. Рост произошел в связи с объявленной в России всеобщей мобилизацией, в результате чего глава района проводил системную работу по приему семей мобилизованных с целью оказания им необходимой помощи. 
Наблюдается также рост (на 35 % по сравнению с прошлым годом) письменных обращений граждан в вышестоящие организации, а именно на имя Главы Удмуртской Республики. Анализ этих обращений показал, что жители, не получив от Администрации Глазовского района желаемое, обращаются выше. Однако, поскольку затрагиваемые в обращениях вопросы касаются полномочий муниципалитетов, обращения в соответствии с 59-ФЗ приходят снова в район, и в результате  гражданин получает практически тот же ответ. Потому что основная причина «нерешения» вопроса – в отсутствии финансов в бюджете района.
В 2022 году в Администрацию Глазовского района  поступило 243 (79%) обращения в жилищно-коммунальной и дорожной сфере, 18 (5,9%) обращений в социальной сфере, 4 (1,3%) обращения в сфере экономики.
Наиболее распространенными являются обращения по следующим вопросам:
- изношенность систем водоснабжения и водоотведения, перебои с водоснабжением, обслуживание водопроводных сетей;
- строительство, ремонт и содержание дорог;
- газификации населенных пунктов;
- транспортное обслуживание и работа перевозчиков;
- благоустройство населенных пунктов;
- реализация федеральной программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.
Проблема водоснабжения наиболее остро стоит в Октябрьском, Понинском и Верхнебогатырском территориальных отделах. Отсутствие водопроводных сетей надлежащего качества, постоянные «латания дыр» без должного капитального ремонта труб являются причиной постоянных жалоб граждан по данному вопросу. 
Подобная ситуация и по вопросу водоотведения. Особенно много обращений поступает от жителей села Понино и деревни Штанигурт. Дело в том, что канализационная система в этих населенных пунктах, как и в целом по району,  построена еще в советское время и на сегодняшний день ее изношенность составляет  90%. Поэтому и возникают постоянные порывы.  Чтобы ее обновить, нужны огромные средства, которых в бюджете района нет.  Но работа проводится. Изыскали средства на проектирование работ по реконструкции КНС и очистных сооружений в Понино, разработали его,  получили положительное заключение государственной экспертизы.  Согласно ему стоимость проекта – 87 млн. рублей.  Таких денежных средств в бюджете района нет. Поэтому  нами  направлена заявка в Министерство строительства и жилищной политики УР. Подобная заявка направлена и о выделении средств на замену оборудования на КНС в Штанигурте. 
Вопросы дорожного фонда (содержание дорог и дорожной инфраструктуры) по-прежнему являются актуальными среди населения. Ремонт дорог просят жители деревень Абагурт, Азамай, Извиль, Чура. А коллективные обращения по дороге Глазов-Карсовай в этом году поступили от жителей деревни Курегово, а также членов СНТ «Россиянка». Радует, что по данной дороге ремонтные работы начались в 2022 году и продолжатся в 2023. Резонансными стали обращения жителей деревни Порпиево по капремонту дороги Полынга-Порпиево. Жители писали обращения не только по 59-ФЗ, но и всех социальных сетях. В результате  совместной с министерством транспорта и дорожного хозяйства УР работе удалось выделить на данный объект дополнительные средства из республики и провести ремонт дороги.  
Продолжают поступать обращения по вопросам газификации населенных пунктов, особенно от  жителей деревень Колевай и Полынга.  Данный вопрос в ближайшие годы не потеряет актуальности, т.к. на сегодняшний день газифицировано всего 36 % населенных пунктов Глазовского района.
35 обращений поступило от жителей с просьбой принять меры в отношении выставленных ООО «Аквафонд» платежек за услуги водоснабжения. Дело в том, что с начала мая 2022 года ООО «Аквафонд» начал работу по упорядочиванию взаимоотношений с клиентами-физическими лицами.  В процессе этой работы выяснилось, что в некоторых случаях срок поверки счётчиков давно закончился. А это значит, что по закону с момента окончания этого срока начисления должны были производиться по нормативу. Такой перерасчёт сделали в «Аквафонде» и выставили счёт за весь период после окончания срока поверки. Кроме этого, в платежи были включены услуги за полив огорода и за баню. После большой индивидуальной работы в августе-сентябре количество обращений заметно снизилось. Данные обращения были резонансными также и в соцсетях.
[bookmark: _GoBack] Еще одной резонансной темой вот уже второй год остается тема строительства основной школы в деревне Штанигурт.  В 2022 году поступило 7 обращений от двух жителей по данному вопросу, в том числе одно коллективное. В настоящее время рассматривается вопрос о включении данного объекта в Государственную программу РФ «Комплексное развитие сельских территорий». Однако для этого  сначала нужны средства на  разработку  проектно-сметной документации. Ввиду ограниченности бюджета Глазовского района мы не можем выполнить работы по разработке этой документации. Поэтому нами направлены письма об оказании финансовой помощи в республику.
