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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          

«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)

(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Сорок восьмая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва

РЕШЕНИЕ

13 сентября 2016 года







№ 411
город Глазов

ОБ ИТОГАХ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И УБОРОЧНЫХ РАБОТ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА


Заслушав информацию главного специалиста-эксперта-агронома Управления сельского хозяйства Администрации Глазовского района Р.Н.Дзюиной «Об итогах заготовки кормов и уборочных работ в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района», Совет депутатов  муниципального образования «Глазовский район»  РЕШИЛ:          
1. Прилагаемую информацию «Об итогах заготовки кормов и уборочных работ в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района» принять к сведению.

2. Рекомендовать Администрации Глазовского района
1) изучить вопрос целесообразности приобретения дорогостоящего комбайна в СПК «Кожильский»;

2) принять меры по поддержанию сельскохозяйственных предприятий Глазовского района, не обеспеченных кормами в зимне-стойловый период 2016-2017 годов.
Глава муниципального образования

«Глазовский район»                                                                                 В.А. Терский

«___» сентября 2016 года
Приложение
к решению Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» от 13.09.2016 № 411
Об итогах заготовки кормов и уборочных работ 
в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района

Все кормовые культуры убраны, и  на этот период заготовлено 23 ц к.е на усл. гол.( по УР 22,1 ц). Больше всех грубых и сочных кормов заготовлено в ООО «Чура (39,1 ц), СПК «Коммунар» (30,0 ц),  ООО «Северный» (27,0 ц).  Меньше заготовлено в СПК «Кожильский» (13,0 ц), так как кормоуборочный комбайн «Крона» почти всегда стоит из-за поломки. 


С учетом запасов кормов прошлого года обеспеченность  грубыми и сочными кормами по району достигнет 25 ц к.е на условную голову, а с зернофуражом будет  недостаток в некоторых сельхозпредприятиях, по предварительным прогнозам, обеспеченность собственным зерном составит  - 60% от потребности.  


В районе  продолжается уборка зерновых и зернобобовых, обмолот семенников трав. На этот период убрано с площади  18209 га, что составляет 98% площади зерновых и зернобобовых. Не справились с уборкой зерновых 4 сельхозпредприятия: СХПК «Пригородный» (убрано 97%), СПК «Кожильский» (убрано 95%), СПК «Парзинский» (убрано 90%) и СПК «Чиргино» (убрано 91%). Это, в первую очередь, из-за недостатка комбайнов, так как нагрузка на зерноуборочный комбайн составляет более 600 га (при норме 180 га), во-вторых,  не обновляется парк зерноуборочных комбайнов: 70% комбайнов старше 10 лет, поэтому часто ломаются.


По району на этот период  валовый сбор зерна составляет 17434 тонны. Больше всех зерна намолочено в СПК «Коммунар» -3389 тонн (урожайность 14,7)  и в ООО «Чура» - 3081 тонн (урожайность 28 ц/га) и  в СПК  «Коммунар» 2246 тонн (урожайность 15ц/га).  83 тонны намолочено семян многолетних трав, больше всех в СПК «Коммунар» -39 тонн. При благоприятных погодных условиях  количество семян добавится.


План по засыпке семян по району выполнится. Семена заложены и сданы на анализ в семенную инспекцию.

 
Посев озимых проведен на площади 2564 га (83% плана). По срокам сева посев озимых культур завершен.


В настоящее время  необходимо все силы направить на вспашку зяби. 


Из-за жаркой засушливой погоды почва сильно уплотнилась, поэтому темпы по вспашке зяби невысокие. Вспахано зяби на площади 5841 га, или 33% плана.
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