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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          

«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)

(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Тридцать третья сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва

РЕШЕНИЕ

29 января 2015 года






            № 283
город Глазов

ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ 

ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА ЗА 2014 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2015 ГОД

Заслушав информацию первого заместителя главы Администрации Глазовского района - начальника Управления сельского хозяйства Г.А.Аверкиевой «Об итогах работы сельскохозяйственных предприятий Глазовского района за 2014 год и задачах на 2015 год», Совет депутатов  муниципального образования «Глазовский район»  РЕШИЛ:          
Информацию об итогах работы сельскохозяйственных предприятий Глазовского района за 2014 год и задачах на 2015 год принять к сведению (прилагается).
Глава муниципального образования

«Глазовский район»







 В.А.Терский

«_____» января 2015 года

ПРИЛОЖЕНИЕ

к Решению Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» от 29.01.2015 № 283
Информация

об итогах работы сельскохозяйственных предприятий Глазовского района 
за 2014 год и задачах на 2015 год

1. Информация о результатах финансово-производственной деятельности

сельскохозяйственных предприятий Глазовского района в 2014 году

На 01 января 2015 года в Глазовском районе имеется 14  сельхозпредприятий. В 2014 году хозяйствами реализовано продукции и оказано услуг на сумму 730,0 млн.рублей, против 596,0 млн.руб. в 2013 году, произошло увеличение  выручки на 23 %. Реализовано молока в 3 перерабатывающих предприятия Удмуртии 29,8 тысяч тонн. Рост выручки произошел из-за увеличения закупочной цены на молоко, которая составила 18,86 руб/кг. Средняя закупочная цена по хозяйствам в 2013 году составляла 16,00 руб./кг (рост на 2 рубля 86 копеек или на 18 %). За счет увеличения закупочной цены дополнительно получено выручки 85,0 млн.руб. При этом произошло и увеличение себестоимости производства молока с 13,0 руб/кг в 2013 году до 14,00 руб/кг в 2014 году (прогноз).
За счет увеличения объема реализации молока на 2168 тонн дополнительно хозяйства получили выручки 41,0 млн. рублей, кроме кооперативов «Парзинский», «Заречный» и ООО «Труд», которые уменьшили объемы реализации к уровню 2013 года. 

Удельный вес выручки от продажи молока составил в общем объеме выручки 77% или 565,0 млн.рублей, от реализации КРС в живом весе получено 108,0 млн.рублей -  это 15 % в общей выручке.

В 2014 году предприятиями района, крестьянско-фермерскими хозяйствами получено субсидий  64 млн. рублей, что на 53 млн. рублей меньше чем в 2013 году. 

Рентабельность производства молока составила за год 34%. 

На 01 января 2015 года в сельскохозяйственных предприятиях сумма всей кредиторской задолженности  составляет 315,0 млн. руб., это 43 % от выручки. В течение 2014 года «кредиторка»  увеличилась на 88,0 млн.руб. На данный момент наиболее сложное финансовое положение в таких хозяйствах, как «Октябрьский», «Парзинский», «Коротай». В этих хозяйствах имеется задолженность по налогам, в пенсионный фонд.

Существенное увеличение задолженности произошло в  ООО «Октябрьский» - на 26,0 млн. рублей, на 01.01.2015 вся кредиторская задолженность составляет 55,0 млн.рублей (60% от годовой выручки в 90,0 млн.руб.), подоходный налог не погашен в сумме 2,7 млн.рублей,  задолженность предприятия перед Кезским сырзаводом составляет 13,3 млн.руб.  

     В СПК «Коротай» задолженность хозяйства составляет 24,0 млн.рублей ( 62 % от годовой выручки в 39,0 млн.руб.), в том числе  подоходный налог 2,348 млн.руб., во внебюджетные фонды - 900,0 тыс.руб., 4,4 млн.руб. перед «Ува-молоко». Кроме этого, не выдано 50 % зарплаты за ноябрь - 500,0 тыс.руб. 

      В СПК «Парзинский» вся задолженность на 01.01.2015 год составила 22,4 млн. рублей (49 % от выручки), в том числе перед «Глазов-молоко» 6,0 млн. руб., подоходный налог не погашен в сумме -1,059  млн.руб.,  не выдано 30% зарплаты за ноябрь месяц прошлого года в сумме 370 тыс.руб., 3,2 млн.рублей - кредиты, 4,9 млн.руб. по договорам лизинга.

     В течение 2014 сельскохозяйственными предприятиями Глазовского района  приобретено 7 тракторов на  сумму 23 млн.руб.,  два кормоуборочных комбайна ДОН-680 и  20 единиц прицепной техники на  сумму 35 млн.руб.

 Среднемесячная зарплата одного работника в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района в 2014 году составила 13000 рублей против 10500 рублей в 2013 году (увеличилась  на 23 %).

2. Информация по итогам работы в животноводстве за 2014 год

Численность поголовья крупного рогатого скота на 1 января 2015 года в  сельхозпредприятиях - 16231 голова, в  крестьянско-фермерских хозяйствах - 367, в ЛПХ -   1116 голов. К уровню 1 января 2014 года в сельхозпредприятиях минус 558  голов,  в КФХ   минус 6, в ЛПХ минус 521.

В разрезе сельхозпредприятий: 

- увеличили поголовье КРС СПК « Луч» на  106 голов (108%) , ООО « Родник» 56 (106%), СПК « Заречный» 15 (103%).

- сохранили поголовье  СПК «Пригородный», СПК «Коммунар», СПК «Коротай», ООО «Чура», СПК «Чиргино», ООО «Северный».

- снижение поголовья КРС в пяти хозяйствах: СПК «Парзинский»  290 голов, «Кожильский»  207 голов, ООО «Исток» 107, ООО «Труд» 74, ООО «Октябрьский» 56.
Численность поголовья коров 6219 голов, в  крестьянско-фермерских хозяйствах -  145, в ЛПХ  326 голов. Поголовье коров к уровню 1 января 2014 года минус 130 голов, в том числе в  СПК «Парзинский» 132 , в ООО «Труд» 7 голов. 

В КФХ минус 25, в ЛПХ минус 156 голов. 
Сельхозпредприятиями произведено 33494 тонны молока, что на 1936 тонн больше  уровня прошлого года. Темп роста производства молока составил по району 106 %. 

В двенадцати хозяйствах увеличилось валовое производство молока. Наибольшее увеличение в ООО «Родник» 499 тонн  (132%) ,  СПК «Луч» 463 (118%), ООО «Чура» 380 (109%)
Снизили валовое производство молока в СПК «Парзинский»  на 361 тонну, ООО «Труд» 24 тонны.  

Удой молока на 1 корову составил 5332 кг или плюс 323 кг к прошлому году (по республике 5100 кг.)

- Более 5000 кг. в СПК «Пригородный», ООО «Родник», СПК «Чиргино»,

-  более 6000 кг. в СПК «Коммунар», СПК «Луч», 

 - более 9000 кг. в ООО «Чура».

Валовое  производство молока увеличилось в сравнении с предыдущим годом за счет:

-   увеличения продуктивности дойного стада;

- сбалансирования рационов кормления (покупка комбикормов и балансирующих добавок), а именно с сентября 2013 года  в переходный период на зимовку, что дал старт на начало 2014 года (кроме ООО «Октябрьский», СПК «Парзинский», СХПК «Заречный»).

- улучшения  работы по воспроизводству стада в СПК « Луч», ООО «Родник», СПК «Пригородный»

 Воспроизводство стада.

Получено приплода телят 7033 головы или на 100 коров 82 головы,  что на уровне прошлого года (по республике78). Наибольший выход телят в СХПК «Пригородный» 103 головы, ООО «Родник» 102, ООО «Чура» 100%.

 Наименьший выход телят в СПК «Парзинский» 51,ООО «Труд» 57, ООО «Октябрьский» 70 ,  ООО «Северный» 70, ООО «Исток» 71. Основные причины:

1.Увеличение сервис - периода: в ООО «Октябрьский» 141 день, ООО «Северный» 165 дней ( при норме не более 90 дней).                         

2.Отсутствие врача – гинеколога в СПК «Парзинский», ООО «Труд», ООО «Северный», ООО «Октябрьский».

По вопросам воспроизводства стада КРС специалистами УСХ проведены: 

- кустовые учебы на базе СПК «Коротай» и СПК «Парзинский» с приглашением специалистов ОАО «Удмуртплем». На базе СПК «Коротай» прошли практическое обучение зооветспециалисты СПК «Коротай», СПК «Чиргино», ООО «Исток», на базе СПК «Парзинский» - СПК «Кожильский», СПК «Луч», ООО «Северный», СПК «Парзинский»; 

- 23 апреля на базе Кожильской МТФ проведена учеба операторов по воспроизводству стада, с приглашением специалистов ОАО «Удмуртплем»;

- в мае провели обследование пунктов искусственного осеменения во всех сельхозпредприятиях на соответствие ветеринарно-санитарным требованиям, укомплектованности инструментами, оборудованием, медикаментами и правильности ведения зоотехнического учета с последующим проведением конкурса среди операторов по искусственному осеменению; 

- в СПК «Коротай», ООО «Октябрьский», СПК «Коммунар» проведена ранняя диагностика стельности коров и телок на аппарате УЗИ-сканер, а также выявление гинекологических больных животных с последующим лечением; 

- 10 декабря проведена учеба зооветспециалистов с приглашением кандидата биологических наук Варенникова М.В. ВИЖ НПЦ «Эффективное животноводство». 

Введено нетелей в основное стадо 29 голов на 100 коров, в 2013 году 31 (при норме 28 -30). Выше районного показателя  в ООО «Исток», ООО «Чура», СХПК «Заречный», СПК «Коммунар».

 Менее 26 введено в ООО «Октябрьский», СПК «Пригородный», СПК «Кожильский», СПК «Парзинский», СПК «Коротай», ООО «Северный», ООО « Труд».

Основная причина низкого процента ввода нетелей:

1. Отставание в росте ремонтных телок из-за низких среднесуточных привесов (422 – 531 грамм), что не позволяет осеменение в возрасте 16 – 18 месяцев. Возраст при 1 осеменении в данных хозяйствах  20- 25 мес. Среднесуточный прирост составил по району 521 грамм, в прошлом году 496. В 12 хозяйствах, кроме СПК «Луч» и СПК «Коммунар» ниже планируемых 600 грамм, менее 500 грамм в девяти хозяйствах. В ООО «Исток» и ООО «Родник» менее 400 грамм. 

2. Не соблюдается технологическая дисциплина кормления и содержания. Отсутствует  контроль со стороны специалистов и заведующих ферм. 

Пало всего 384 головы, в том числе молодняка текущего года рождения 337 голов  или 4,4 % к новорожденным телятам. Наибольший падеж допустили СПК «Чиргино»  20,1%, ООО «Труд» 10,1%  ООО «Исток» 8,1%, СПК «Парзинский» 8,0%, СПК «Кожильский» 7,1%, СХПК «Заречный» 6,0%, СПК « Коротай» 5,5%.

Ежемесячно специалистами УСХ проводится анализ о состоянии животноводства на основе представленных специалистами хозяйств информации с последующим доведением аналитических данных на ежемесячных совещаниях специалистов.

По приглашению руководителей и специалистов хозяйств специалисты УСХ проводят учебу с животноводами по вопросам технологии кормления, содержания и доения.

В марте проведено кустовое практическое обучение операторов машинного доения и слесарей по обслуживанию молочного оборудования: 

-на базе СПК «Коротай» (СПК «Коротай», СПК «Чиргино», СХПК «Заречный», ООО « Исток», ООО « Северный»);

- на базе СПК «Парзинский» (СПК «Парзинский», СПК «Луч», ООО «Родник»);

- на базе ООО «Октябрьский».

С целью внедрения эффективных технологий кормления и содержания животных в октябре проведена двухдневная учеба зооветспециалистов по теме: «Научные и практические основы повышения уровня воспроизводства и продуктивности молочного скота» с приглашением специалистов аграрно-технической академии ДОЙЛА- Нинбург Германия. 

Специалистами УСХ совместно с ветеринарными специалистами районной ветстанции проведены два месячника  по обследованию молочно-товарных ферм с подведением итогов конкурса и награждением победителей: 

- в июле  месячник качества молока; 

 - в ноябре  обследование готовности молочно – товарных ферм к зимовке. 

В период проведения месячников были даны рекомендации с указанием сроков  исполнения и ответственных.

  В настоящее время, в  ходе рабочих поездок рассматривается вопрос по  выполнению указанных рекомендаций. 

 Качество молока.

     За  2014 год сельхозпредприятия и КФХ реализовали 30380,1 тонн молока (на 2,2 тыс. тонн больше, чем 2013 году)  в три предприятия:

- ООО  «Глазов-Молоко»- 43%

-ОАО «Кезский сырзавод» - 27%;

-ОАО «Ува-молоко» - 30 %.

Закупочные цены на молоко по предприятиям: 

- ООО «Глазов-молоко» 18 руб.11 коп. за 1 кг молока,  

-ОАО «Кезский сырзавод»  18 руб.58 коп,

 -ОАО «Ува молоко»- 19 руб.43 коп. 

Всего реализовано молока на 573 млн. рублей, средняя реализационная цена 18,86 руб/кг.

     Качество реализованного  молока  по сравнению с аналогичным периодом 2013 года улучшилось. В 2014 году  реализовано 94% молока высшим сортом, что на 5% больше  2013 года.  ООО «Чура» реализовало молоко высшим сортом 100%.  

Основные показатели качества молока – процент содержания жира и белка. По сравнению с прошлым годом данные показатели снизились, а именно:

- жир на 0,04% (3,62%) 

- белок на 0,01% и составил 3,09%. 

Лучшие показатели жира и белка в молоке в ООО «Родник», ООО «Чура» и СПК «Коммунар».

Снижение показателей белка и жира в молоке обусловлено, в первую очередь, с несбалансированным рационом кормления животных и некачественными кормами.

На 2015 год перед сельскохозяйственными предприятиями района поставлены следующие задачи:

1. Произвести  33620 тонн  молока;

2. Удой молока на 1 корову - 5400 кг.;

3. Получить не менее 7238 телят, выход телят в расчете на 100 коров –  82 головы.
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