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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          

«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)

(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Двадцать пятая сессия Совета депутатов муниципального образования

«Глазовский район» третьего созыва

РЕШЕНИЕ

О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2018 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2019 ГОД
Принято Советом депутатов муниципального образования

«Глазовский район» 30 января 2019 года


Заслушав информацию Главы муниципального образования «Глазовский район» В.В. Сабрекова «О предварительных итогах деятельности Администрации муниципального образования «Глазовский район» за 2018 год и задачах на 2019 год», руководствуясь Уставом муниципального образования «Глазовский район», Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:

Информацию Главы муниципального образования «Глазовский район» «О предварительных итогах деятельности Администрации муниципального образования «Глазовский район» за 2018 год и задачах на 2019 год» принять к сведению.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Глазовский район»






                   В.А.Терский
город Глазов
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№ 240
                                                      ПРИЛОЖЕНИЕ 
к решению Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» 
от 30 января 2019 года № 240
О предварительных итогах деятельности Администрации муниципального образования «Глазовский район» за 2018 год и задачах на 2019 год

Начну с отрасли сельского хозяйства. Валовый объём сельхозпродукции по предварительной оценке составил 2 млрд. 498  млн. рублей, что на уровне прошлого года.

В 2018 году на развитие агропромышленного комплекса района из бюджетов разных уровней были выделены субсидии в сумме 77 млн. 900 тысяч рублей. 

В целом по району план посева был выполнен на 99% или фактически было засеяно 17 953 гектар зерновых.

По итогам уборочной кампании всего по району было намолочено 22,8 тыс. тонн зерна в весе после доработки против  20,7 тыс. тонн в 2017 году, при средней урожайности 16,4 центнеров с гектара. 

По результатам уборки наилучших результатов достигли ООО «Чура» получено 3582 тонны в весе после доработки при урожайности 24,1 ц/га и  СПК» Коммунар» 4653 тонны зерна при урожайности 21,5 ц/га. Хотя хорошая погода была на стороне аграриев, тем не менее, хороший урожай зерновых невозможно было получить без кропотливой и целенаправленной работы наших сельхоз  товаропроизводителей, высокой организацией проведения всего комплекса работ:  от посева до уборки урожая. Планируем урожайность в 2019 году 17ц/га.

В районе создан неплохой запас кормов. Обеспеченность кормами на зимне-стойловый период составляет более 100 %, сенажа заготовлено127 % к плану, сочных кормов 147 % к плану. Что является хорошим подспорьем для успешной зимовки скота. 

На 1 января  2019 г поголовье крупного рогатого скота составляет 16797 голов, в т.ч., СХО  14823 головы, КФХ  793 головы и в ЛПХ 1181 голова, в сравнении с прошлым годом меньше на  85 голов. Поголовье коров составляет 6338 голов, что меньше на 294 головы.  Минус по ООО «Исток» 130 голов и  ООО «Родник» 147 голов, КФХ дают плюсом 36 голов.  

Валовое производство молока за 2018 год 39400 т. Прирост к уровню прошлого года 423 т. Продуктивность коров составила 6327 кг, к уровню 2017 год плюс 120 кг. 

План на 2019 год увеличить поголовье КРС до 17004, на 207 голов, в том числе коров  на 71 гол. Производство молока 40760 тонн, или на 3,5%.

Реализовано молока за 2018 год 35633 т, в том числе высшим сортом 81 %. Товарность молока 90,4 %. 

Наравне с крупными сельскохозяйственными организациями работают крестьянские (фермерские) хозяйства всего в районе 14 КФХ, ведущих производственную деятельность.

 В этом году, несмотря на снижение цены на молоко смогли инвестировать в основной капитал СПК «Парзинский» (Реконструкция свинарника под телятник на 200 голов) и ООО «Чиргино» (Приобретение оборудования для переработки молока, реконструкция коровника на 200 голов, реконструкция гаража-мастерской).

Приобретено техники и оборудования на сумму 44,6 млн. руб.
Инвестиции в основной капитал в 2019 году планируют:

- СПК «Луч» (Реконструкция КЗС и его газификация);
- СПК «Коммунар» (Строительство сухостойного двора на 200 голов,  - Строительство животноводческого помещения для откорма бычков на 400 голов,  «Козья ферма»);
- ООО «Чура» (Строительство молочной фермы на 512 коров);
 В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» в 2018 году улучшили жилищные условия 3 молодых семьи и 2 гражданина. Получено социальных выплат 3,765 млн. рублей из  федерального и республиканского  бюджетов.

Переходя к сфере финансов, хочется отметить выполнение всех условий Соглашения, заключенного между администрацией Глазовского района и Министерством Финансов УР. 

Доходная часть консолидированного бюджета по состоянию на 01 января 2019 года исполнена в объеме  583,5 млн. рублей, что составляет 98,2% от планируемых показателей. Собственные доходы  исполнены на 134, 9 млн. рублей или на 98,2% от плана, что связано со снижением НДФЛ по сельхозпроизводителям вследствие сокращения численности работников и уменьшением цены на молоко. Темп роста доходов консолидированного бюджета к уровню 2017 года составил 102,0%,  тем самым обеспечено выполнение условия соглашения по 2018 году. 

В консолидированный бюджет поступили дополнительные средства с республиканского и федерального бюджета в сумме 105, 6  млн. рублей.

Бюджет на 2019 год будет не менее сложный, чем в 2018 году. На сегодняшний день после утверждения основных параметров консолидированного бюджета на 2019 год доходы  утверждены в объеме 481,5  млн. рублей, что на 100,6% больше прошлогоднего плана. Собственные доходы  консолидированного бюджета  утверждены в сумме 141,7  млн. рублей, что выше на 105,0%. в сравнении с фактическим исполнением за 2018 год и на 104,4% в сравнении с первоначальным планом 2018 года.  

В отчетный период из районного бюджета профинансировано 10 муниципальных программ на общую сумму 563 млн. рублей.

Продолжены мероприятия в рамках реализации федеральных и республиканских целевых программ на условиях софинансирования из местного бюджета. На 1 руб. из местного бюджета привлечено 35,75 руб. из федерального и республиканского бюджета. (444,7 тыс. рублей из местного бюджета, 15,9  млн. рублей поступило с федерального и республиканского бюджетов).
Задачи на 2019 год - увеличение доходной базы, дальнейшая работа с имуществом (продолжение инвентаризации, заключение договоров аренды, оформление земли с дальнейшей сдачей в эксплуатацию), выявление не используемого имущества и мероприятия по внедрению не используемого имущества, работа по привлечению финансовых средств,  участие в Федеральных программах, конкурсах, проектная деятельность. 

В части сокращения расходов - дальнейшая оптимизация расходов.
Малое предпринимательство - важное звено в экономике района и содействие развитию предпринимательства является одним из направлений в работе администрации. 

В целом за 2018 год субъектами малого и среднего предпринимательства района внесены налоговых и иных отчислений в консолидированный бюджет района на сумму 37,6  млн. рублей, что составило 27% собственных доходов. 

По состоянию на текущую дату на территории района зарегистрировано  295 субъектов  предпринимательства, что на 16% больше уровня прошлого года. 

На территории муниципального образования «Глазовский район» реализуются следующие инвестиционные проекты: мегапроект «Глазовская земля – земля Донды», проект ООО «Горлица» «Русская Греция». 

Совместно с Правительством УР прорабатываются возможности по запуску инвестиционного проекта  в 2019 году «Благоустройство (водоснабжение, уличное освещение, прокладка уличных дорог и тротуаров) комплексной компактной застройки микрорайона «Чайка» в д. Удмуртские Ключи». Так же планируется строительство дома культуры на 100 мест.

Переходим к строительству и ЖКХ. Начну с приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». На его реализацию район получил из федерального бюджета 1 млн. 165 тыс. рублей, еще 273 тыс. рублей из республиканского бюджета. Общая сумма средств, направленных на проект, составила 1 млн. 593 тыс. рублей. В проекте участвовали три поселения: МО «Октябрьское»,  МО «Штанигуртское», МО «Понинское». В   программе  принимают участие только муниципальные образования, в состав которых входят населенные пункты с численностью более 1000 человек. Таких населенных пунктов в Глазовском район три: с.Понино, с Октябрьский, д. Штанигурт. Ориентиром в выборе объектов послужила готовность жителей участвовать в софинансировании данного проекта.  В итоге были благоустроены 7 дворовых территорий.  

Данные поселения будут участвовать в программе и в 2019 году. Общая стоимость реализации проекта  1 млн. 560 тыс. рублей, в том числе из Федерального бюджета 1 млн. 159 тыс. рублей. Будет благоустроено 1 общественная территория (стадион в с.Октябрьское)  и 2 дворовые территории.

Объём финансирования из бюджета УР в сфере жилищно-коммунального комплекса составил в 2018 году 2774,3 тыс. рублей. 

Произведен капитальный ремонт участков тепловых сетей  (с. Понино, д.Курегово и в д.Адам), приобретены  котлы для котельных в д. Трубашур и д. Курегово,  приобретен насос  для капитального ремонта артезианской скважины в д. Азамай, заменено 600 метров тепловых сетей в д. Пусошур и в д. Дондыкар.  

На 2019 год запланирован капитальный ремонт участков тепловых сетей  (с. Понино,   с. Октябрьский, с.Парзи), покупка котла КВ-р 0,8Т для котельной д. Качукашур, покупка насоса  для капитального ремонта артезианской скважины в д. Колевай. 

В рамках Концессионного соглашения м ООО «Аквафонд» в 2018 году построено 720 метров новых сетей водоснабжения в д.Адам на сумму 1 млн. 194. Тыс. рублей, проведены аварийно-восстановительные работы в д. Адам,  д. Качкашур, с. Дзякино,  д. Трубашур, д. Пусошур. На 2019 год  запланирована  реконструкция системы водоснабжения с. Понино  протяженностью 170 м., реконструкция системы водоснабжения с. Октябрьский  протяженностью 450 м., реконструкция системы водоснабжения д. Качкашур  протяженностью 200 м.
На строительство и капитальный  ремонт дорог в 2018 году по нашей заявке финансовые средства не были выделены. За счет Дорожного фонда проводились работы по содержанию дорог.  В рамках содержания школьных маршрутов выполнен ямочный ремонт дороги Люм-Шудзя, ул. Центральная с. Октябрьское. На 2019 год в планах Министерства транспорта и дорожного хозяйства УР ремонт капитальный ремонт дороги Золотари-Пудвай-Сева.

 В 2019 году планируется введение в действие новой программы переселения домов, признанных непригодными для проживания после 2012 года и по состоянию на 01.01.2017 года. На данный момент предварительно планируется включить в эту программу 28 домов.

Важным для жителей района остается вопрос обеспечения жильем. С начала года введено в эксплуатацию 7,6 тыс. кв. м жилья, что составляет 89 индивидуальных жилых дома. Годовой план по вводу жилья в эксплуатацию перевыполнен на 7 %. По сравнению с 2017 годом ввод увеличился на 6%.  

Ставим задачи на 2019 год увеличить ввод жилья до 8 тыс. кв.м. 

Всего в районе из 123 населенных пунктов подключено к природному газу 35. В 2018 году построено 5,6 км газопровода. Уровень газификации составляет 28,5%. 

В 2019 году запланировано  строительство сетей в д. Солдырь. К этому газопроводу  потенциально смогут подключиться 130 индивидуальных жилых дома и один многоквартирный дом.

Большая работа была проведена Администрацией района, подведомственными учреждениями культуры и образования по привлечению финансовых средств. Результат работы более 15 млн. рублей. Это проектная деятельность, участие в конкурсах, спонсорские средства и средства граждан.

Наиболее значимыми проектами стали:

- мегапроект «Глазовская земля – Земля Донды/ДондыДор», в рамках которого реализованы проекты: проект «Культурно-туристический парк «ДондыДор»,  который  привлек 700, 0 тыс. руб. и проект возрождения родовых истоков удмуртов «Воршуды ДондыДора», получивший финансирование в размере 1,2 млн. руб.;

- федеральные проекты парии «Единая Россия» (ремонт спортзала в МОУ «Парзинская СОШ», замена оконных блоков, ремонт Кожильского ЦСДК и Пусошурского СДК) 2 млн. 604 тыс. рублей.
- проект Понинского детского дома «Мой друг - спорт» выиграл новый автомобиль Лада Ларгус.;

 На обустройство освещенной лыжной трассы у д. Адам привлечено более 1 млн  руб. 

 В число победителей конкурса на получение денежного поощрения Удмуртской Республики вошли лучшие учителя: Королева Наталья Николаевна (Ключевская школа), Бурова Татьяна Васильевна, Бушмакина Надежда Леонидовна (Кожильская школа), лучшие работники культуры Перминова Татьяна Николаевна (Пусошурская библиотека), Князева Екатерина Сергеевна (специалист Центра развития культуры).
Пусошурская библиотека стала лучшим муниципальным учреждением культуры (200  тыс. руб.)

Гордостью района можно назвать Горбушина Алексея Геннадьевича, учителя информатики  Кожильской  школы, который ежегодно занимает лидирующие места в конкурсах различного уровня, в прошлом году он  стал победителем  в номинации «Лучший урок» во Всероссийском конкурсе «Лучший специалист Всероссийской акции по безопасному поведению детей в сети Интернет» и 3 место во Всероссийском конкурсе «Безопасная дорога - детям» в категории «Педагогические работники».
Золотой медалью «За особые успехи в учении» награждена выпускница МОУ «Ключевская СОШ» Королевой Е.

13 коллективов художественного народного творчества и 20 отдельных исполнителей в различных жанрах творчества стали лауреатами и дипломантами 34-х  международных, всероссийских, межрегиональных  и   республиканских фестивалей-конкурсов. Хочется отметить коллективы «Дыдыксин» Кожильского Дома культуры, «Пестросаес» Золотаревского дома культуры, «Веселые девчата» Слудского Дома ультуры, «Микс» Понинского Дома культуры, «Солнышко» Качкашурского Дома культуры, «Капельки солнца» Октябрьского Дома культуры, коллективы РДК «Искра»,  солисты  Дондыкарского Дома культуры. Солист Юрий Князев (РДК Искра)  стал  Лауреатом  Межрегионального конкурса советской песни «Спето в СССР» и обладатель 2-го места Республиканского конкурса «Элькуновидение». 
Специалисты Центра КиТ стали победителями в Межрегиональном  молодежном фотоконкурсе «Этновзгляд».

Учащиеся Глазовского района в 2018 году принимали активное участие в республиканских конкурсах,  почётное 1 место  заняли в следующих конкурсах:
- Первенство УР по автомодельному спорту;

 - Республиканский этап Всероссийского конкурса  детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина»; 

- Республиканский конкурс газеты «Зечбур» «Желтая собака»; 

- Конкурс на знание Государственной символики РФ и УР «Овеянные славою флаг наш и герб»; 

- Республиканский фотоконкурс «История Удмуртии в фотографиях».
Кроме этого наши дети участвовали за пределами нашей Республики: в Волгограде в Международном конкурс-фестивале «Театральный калейдоскоп», на котором воспитанницы объединения «Юный модельер» из Качкашурской школы заняли 1 место; в Санкт-Петербург  на Международный конкурс-фестиваль «Волшебная феерия» выезжали воспитанники  объединения «Фитомода» из Октябрьской школы. Результатом выступления стала победа в номинации «Костюмы» и 3 место в номинации «Дефиле».

Ежегодно Администрация Глазовского района и сельские поселения участвуют в конкурсе на звание «Лучшее муниципальное образование в Удмуртской Республике». В 2018 году район с проектом «Глазовская земля (Донды-Дор) – Земля Донды» получил сертификат, в размере 400 тысяч рублей, Парзинское поселение с проектом «Открытое первенство по лыжным гонкам памяти Героя Советского Союза Т.Н. Барамзиной» сертификат на 100 тыс. руб. 

По результатам мониторинга и годовой оценки качества управления муниципальными финансами за 2017 год Глазовский район занял 4 место – и дополнительно в бюджет района поступило 1,5 млн. рублей.

В смотре-конкурсе на звание «Лучший орган местного самоуправления в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения» Глазовский район занял 3 место. 

По оценке деятельности ОМС муниципальных районов и городских округов в УР по привлечению инвестиций и наращиванию налогового потенциала район получил дотацию в виде гранта для стимулирования развития муниципальных образования 937,0 тыс. рублей.

Необходимо в 2019 году увеличить количество встреч с населением с выездом заместителей и начальников отделов, чтобы жители района знали о проделанной работе, планах и задачах на будущее. 

Наиболее значимыми, массовыми и яркими мероприятиями в 2018 году стали: 

· I Республиканский фестиваль лэнд-арта «Легенды ДондыДора» 

· I Межрегиональный фестиваль песенной культуры удмуртов «Пестросаес»

· Всеудмуртский Сход представителей воршудов (участвовало 13 делегаций из Удмуртии и Татарстана)
· рок-фолк фестиваль и конкурс удмуртских красавиц «Тыло толэзь»
· Квест-экспедиция «Сигнальные огни ДондыДора» с зажжением сигнальных костров на городищах Чепецкой археологической культуры на территориях 3 районов (Глазовский, Балезинский, Ярский).

На этих мероприятиях участвовало более 14 тыс. человек. 

Среди 8 экскурсионных маршрутов, организованных в районе продолжают лидировать «Шомпиазбар» Пусошурского СДК, «Омут Сибирского тракта» Октябрьского ЦСДК,  «Шулдырвозь» Слудкого ЦСДК. Такую популярность можно связать качеством маршрута,  развлекательным характером и большим количеством положительных отзывов посетителей. Открыт новый туристический маршрут «Три домовых» объединяющий 3 учреждения культуры: Коротаевский, Куреговский  и Самковский. 

На территории ИКП «ДондыДор» функционирует экскурсионный маршрут «Легенды Дондинского круга». 

Если в 2017 году было проведено мероприятий для 2 тыс. человек,  то в 2018 году эта цифра составила уже 8,9 тыс. человек.
За 2018 год проведено 119 спортивных соревнований. В спортивных мероприятиях среди разных слоев населения приняли участие 6 501 человек, что соответствует 41% населения Глазовского района. 

Гордостью района стал Буранов Егор, завоевавший в составе сборной Удмуртии Кубок Фестиваля ВФСК ГТО. 
В области здравоохранения Глазовский район в 2018 году получил модульный ФАП, которой был построен в д Коротаево. В октябре Глазовская межрайонная больница получила медицинский мобильный комплекс, которой в 4 квартале объездил все сельские поселения. Жители Глазовского района имели возможность пройти флюорографическое и ультрозвуковое обследование, ЭКГ и биохимическое исследование крови.

В 2019 году планируется дальнейшее функционирование данного комплекса и строительство модульного ФАПа в д. Сёва. Год объявлен Главой республики годом здоровья.

И в заключение своего доклада, хочу поблагодарить за плодотворную работу и конструктивную работу Администрацию района, депутатов Районного Совета депутатов, Глав и специалистов Администраций сельских поселений, за тесное сотрудничество руководителей федеральных служб, органов прокуратуры, отдела полиции и весь актив района.
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