Протокол
Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений
в муниципальном образовании «Глазовский район»

14 января 2019 года                                                                                                               № 1


Председатель– Сабреков В.В.,  Глава МО «Глазовский район»
Заместитель председателя - Е.А. Попова, заместитель Главы Администрации МО «Глазовский район»
Секретарь – Н.А. Курганова, секретарь Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район», ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Глазовский район»
При участии: Егоровой Н.Ю. – помощника Глазовского межрайонного прокурора 
Присутствовали:
Куртеева Е.А. - заместитель начальника ММО МВД России «Глазовский»
Столбов А.С.- начальник отдела физкультуры и спорта
Кайсина Т.В. – начальник отдела по делам опеки, попечительства, семьи и несовершеннолетних Администрации МО «Глазовский район» 
Коротаева С.В. - начальник отдела культуры Администрации МО «Глазовский район» 
Уткин С.В. – начальник филиала по г. Глазову и Глазовскому району УИИ УФСИН России по УР
Варанкина А.Г. – секретарь Административной комиссии 
Никитина В.М. – глава МО «Куреговское»

Повестка дня:

1. Об исполнении решений Комиссии от 14.12.2018 года:
Докладывает: Курганова Н.А.
1. Секретарю   включить отчет Главы МО «Понинское» в повестку дня заседания в 1 полугодии  по выполнению принятых решений.
2.Поповой Е.А. рассмотреть предложения по внесению изменений в муниципальную программу «Профилактика правонарушений» во вопросу оказания помощи при трудоустройстве лиц, освободившихся из мест лишения свободы. – срок до 01.03.2019
3.Рекомендовать МО МВД России «Глазовский» информировать командира отряда ДНД   для участия в профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых в общественных  местах, в том числе на улице.
Сроки: в течение 2019 года с  ежеквартальным  заслушиванием промежуточных результатов
Курганова Н.А. – исполнение данных решений будет рассмотрено в марте на втором заседании 
4.Рекомендовать ММО МВД России «Глазовский»:  информацию о состоянии преступности на территории Глазовского района разместить в СМИ. Срок: до 29 декабря 2018 года
Куртеева Е.А. – информация размещена в районной газете «Иднакар» от 20.12.2018 года
1. Об утверждении Плана работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район» на 2019 год.
Рассмотрев и обсудив предложения органов и учреждений системы профилактики Глазовского района, проект плана работы комиссии на 2019 год
РЕШИЛИ:
1. Утвердить План работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район» на 2019 год.
2. Секретарю комиссии внести дополнения и изменения в план работы комиссии с учетом предложений и замечаний – в срок до 01.02.2019.
3. Секретарю комиссии направить план работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район» на 2019 год. – в срок до 01.02.2019.
2. «О состоянии преступности и обеспечении правопорядка на территории Глазовского района за 12 месяцев 2018 года.
Слушали:
 Куртееву Е.А.
[bookmark: OLE_LINK1]По итогам 2018 год на территории Глазовского района наблюдается снижение числа зарегистрированных преступлений с 231 до 151 факта (-34,6%).
Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения по Глазовскому району снизился и составил 95 преступлений (в 2017 году-137). 
В общей структуре зарегистрированных преступлений большее количество совершено на территории: МО «Понинское»- 23 преступления, МО «Качкашурское» -16 преступлений, МО «Кожильское»-13 преступлений, МО «Октябрьское», МО «Штанигуртское», МО «Адамское» по 12 преступлений, МО «В-Богатырское»-11 преступлений,  МО «Парзинское» - 6 преступлений, МО «Ураковское» - 5 преступлений,  в МО «Гулековское»- 4 преступления, в МО «Куреговское» - 1 преступление.
Анализ показывает, что наибольшее количество преступлений, по-прежнему, совершается на территории муниципальных образований, наиболее приближенных к г.Глазову, имеющих транспортную связь с городом.
Количество расследованных всех категорий преступлений по итогам за 12 месяцев 2018 года снизилось со 171 до 100 фактов (-41,5%), приостановлено 46 фактов против 64 в 2017 году. Процент раскрываемости составил 68,5% (в 2017 г – 72,8%). 
Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 34 до 20 фактов.
Снижено число умышленного причинения тяжкого вреда здоровью с 8 до 2 фактов. Количество убийств и разбоев осталось на уровне прошлого года и составило 2 и 1 факт соответственно. Фактов изнасилований на территории Глазовского района не зарегистрировано, как и в прошлом году.
Общее количество зарегистрированных краж имущества снизилось и составило 56 фактов против 97 в 2017 году, приостановлено 30 фактов (в 2017 г. – 43). 
Наибольшее число краж совершено на территории МО «Штанигуртское» -9 преступлений, в МО «Понинское», МО «Адамское» и МО «Кожильское» по 7 преступлений, МО «Качкашурское» -6. 
За 2018 год на территории Глазовского района зарегистрирован 1 факт мошенничества (в 2017 г. -6). 
Силами участковых уполномоченных полиции проведены беседы на территории всех муниципальных образований, проведены рабочие встречи с Главами администраций, руководителями сельскохозяйственных предприятий. Размещены памятки по противодействию мобильным и интернет – мошенничествам во всех школах района, помещениях администраций, домах культуры.
Количество преступлений, совершенных на бытовой почве снизилось с 40 до 21 факта, в том числе преступлений средней и небольшой тяжести с 33 до 8 фактов. Зарегистрирован 1 факт убийства на бытовой почве (в 2017 г.-0). Фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на бытовой почве не зарегистрировано (в 2017 г.-6).
Важнейшей задачей, стоящей перед правоохранительными органами, является профилактика правонарушений. 
Основную роль в системе профилактики правонарушений выполняют подразделение участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. Проводится целенаправленная работа с лицами, входящими в так называемую «группу риска» - лиц, без постоянных источников дохода, лиц, ранее судимых, наркоманов, злоупотребляющих алкоголем, бомжей, семейных дебоширов, в том числе в ходе обхода «жилого сектора».
Лицами, ранее совершавшими преступления, на территории Глазовского района за 2018 год совершено 65 преступлений (в 2017 году-101). Удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими, составил 65,0% (в 2017 г.-59,0%).
На профилактическом учете отдела участковых уполномоченных полиции состоят 18 лиц под административным надзором, 36 лиц формально подпадают под действие административного надзора.
В течение 2018 года на территории Глазовского района 62 преступления совершено неработающими лицами (в 2017 году-100), в том числе 5 тяжких и особо тяжких преступлений (в 2017 г.-16). 
Снизить уровень рецидивной преступности возможно только путем создания необходимых условий для адаптации лиц, освобождаемых из мест лишения свободы. Решением Постоянно действующего координационного совещания по обеспечении правопорядка в Удмуртской Республики предусмотрено принятие мер по стимулированию работодателей, оказывающих содействие в трудоустройстве лиц указанной категории. 
В целях оказания содействия в трудоустройстве лицам данной категории по согласованию с ГКУ УР «Центр занятости населения города Глазова» на информационном стенде группы по административному надзору отдела участковых уполномоченных полиции размещена информация об имеющихся вакансиях рабочих мест на территории г.Глазова и района. Данная информация регулярно обновляется ГКУ УР «Центр занятости населения города Глазова».
По итогам 2018 года количество преступлений, совершённых в состоянии опьянения, сократилось и составило 54 факта, против 62 в 2017 г. Удельный вес преступлений, совершённых в состоянии опьянения, составил 54,0%, в 2017 году – 36,3%.
С целью профилактики употребления спиртного, совершения преступлений на бытовой почве, а также лицами, состоящими на учетах - ранее судимыми, находящимися под административным надзором, участковыми уполномоченными полиции осуществлялся профилактический обход закрепленных административных участков, жилого сектора, в ходе которого проводятся беседы с гражданами, добывается информация о лицах, совершающих правонарушения в быту, о фактах незаконной продажи спиртосодержащей продукции в частных домовладениях, иных неустановленных местах. 
В рамках данной работы за 2018 год проведено 32 проверочных мероприятия, в ходе которых выявлено 7 фактов незаконной реализации из квартир, домов, торговых точек, магазинов, из них 4 по ст.13 Закона № 57 УР (Понино, Октябрьский, Лекшур, Д/О «Чепца»), по 3 фактам составлены протоколы об административном правонарушении по ст.14.2 КоАП РФ (СНТ «Ивушка», Д/О «Чепца»- 2 факта), наложено административных штрафов на 3000 руб, изъято 8,400 литров алкогольной продукции и 0,2 этилового спирта. 
Количество преступлений, совершенных в общественных местах Глазовского района, сократилось с 34 до 23 фактов, в том числе на улице совершено 23 преступления (в 2017 году-28). 
Удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах составил 23,0% (в 2017 г.-19,9%), на улице – 23,0% (в 2017 г.-16,4%).
В течение 2018 года на территории Глазовского района обеспечивался общественный порядок при проведении 19 культурно-массовых мероприятиях с общим количеством участников 5290 граждан, на которые задействовались 48 сотрудников МО «Глазовский», 37 сотрудников ДНД «Глазовского района», 4 казака и 5 волонтеров.
Перед каждым мероприятием издавались приказы, утверждались планы по охране общественного порядка и безопасности граждан. 
В день проведения мероприятий принимались меры по предупреждению террористических актов, экстремистских проявлений и групповых нарушений общественного порядка. Нарушений общественного порядка не выявлено.
В рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений на 2015-2020 годы» проводятся мероприятия, направленные, в том числе, на предупреждение и пресечение правонарушений, совершенных несовершеннолетними. За 2018 год на территории Глазовского района несовершеннолетними преступлений не совершено (в 2017 г.-8). 
В ОДН МО МВД России «Глазовский на учёте состоит 25 несовершеннолетних, проживающих в Глазовском районе, из них осужденных к мере наказания в виде штрафа – 1 (д.Штанигурт); состоящих на учете на основании постановления суда о прекращении уголовного дела по примирению сторон – 1 (д.Кожиль); совершивших правонарушение, в том числе до достижения административно наказуемого возраста – 2 (с.Октябрьский), за употребление спиртных напитков – 6 (2 – с.Понино, 1 –1 – д.Удм.Ключи, 1 - д.Сергеевка, 1 – В.Богатырка, 1 - с.Дзякино); антиобщественное поведение – 10 (1 – с.Понино, 1 – д.Штанигурт, 1 – д.Удм.Ключи, 1 – д.Кожиль, 1 - д.Пудвай, 1 – с.Парзи, 2 –п.Дзякино, 1- д.Солдырь. 1-д.Полынга); совершение противоправного деяния до достижения уголовно-наказуемого возраста – 1 (д.Штанигурт – 1); токсикомания – 3 (2 - с.Понино: Понинский детский дом, 1 – д.В.Убыть); меры воспитательного воздействия – 1 (д.Удм.Ключи).
К административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию несовершеннолетних  по ст.5.35 КоАП РФ привлечено 64 родителя. Привлечено 7 взрослых лиц за вовлечение несовершеннолених в употребление спиртных напитков, из них 2 взрослых лица по 2 раза, всего составлено 9 административных протоколов по ч.1 ст.6.10 КоАП РФ.
Доставлено и привлечено за употребление спиртных напитков, появление в состоянии алкогольного опьянения -14 несовершеннолетних, привлечено к административной ответственности за нанесение побоев по ст.6.1.1. КоАП РФ 2 несовершеннолетних.
На учете в ОДН состоит 40 семей, в них - 73 несовершеннолетних, за которыми на постоянной основе осуществляется контроль и проводятся профилактические мероприятия совместно с органами системы профилактики, в том числе в рамках исполнения мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений».
МО МВД России «Глазовский» совместно с органами системы профилактики Глазовского района проводятся рейды в семьи социального риска с целью раннего выявления и профилактики семейного неблагополучия, предупреждения жестокого обращения с детьми, детской безнадзорности. За 2018 год проведено 12 совместных рейдов. В ходе рейдов проверено 44 неблагополучных семьи, составлено 11 административных протоколов по ст.5.35 КоАП РФ. На учет в ОДН МО МВД России «Глазовский» поставлено 4 неблагополучных семьи. Выявлен 1 факт жестокого обращения с детьми, возбуждено уголовное дело (д.Н.Кузьма). 
За 12 месяцев 2018 года на территории Глазовского района зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия (в 2017 году –32, -28,1%). 
В результате ДТП ранены на территории Глазовского района – 31 человек (в 2017 году-41), погибло 7 человек (в 2017 году-9). С участием детей за 2018 год зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия (в 2017 г. – 4). Основными видами ДТП явились столкновение транспортных средств, наезд на пешехода и опрокидывание. 
Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Глазовский» на постоянной основе обеспечивается работа по взаимодействию с дорожными и коммунальными службами по содержанию в нормативном состоянии улично-дорожной сети на территории Глазовского района. По результатам обследования улично-дорожной сети за 2018 год выдано 12 предписаний в адрес юридических лиц (АО «Глазовский дормострой» -10, Главе МО «Октябрьский» -1, Главе МО «Понинское»-1) по содержанию дорог Глазовского района и 1 предписание в адрес должностного лица (должностное лицо АО «Глазовский дормострой»). 
В целях стабилизации оперативной обстановки на территории Глазовского района проведены мероприятия по противодействию общеуголовной, экономической и наркопреступности, профилактике правонарушений, обеспечению общественного порядка и безопасности, обеспечению безопасности дорожного движения. Принятыми мерами за 2018 год не допущено чрезвычайных происшествий и, в первую очередь, террористического характера. 
РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать МО МВД России «Глазовский» на основе анализа преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, внести предложения по дополнительному финансированию мероприятий по ресоциализации лиц, освобождаемых из мест лишения свободы. Срок:   до 15.02.2019 года
2. Рекомендовать  МО МВД России «Глазовский» обеспечить участие в отчетах участковых уполномоченных полиции перед населением сотрудников ОГИБДД в целях профилактики преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах, предусмотренных ст.264.1 УК РФ. Срок: в течение 1 полугодия
3. Рекомендовать Главам муниципальных образований Глазовского района обеспечить своевременное информирование органов полиции и межведомственную комиссию о лицах, склонных к семейным конфликтам, для проведения профилактической работы, выявления фактов семейно-бытового насилия. Вопрос по результатам проводимой работы по профилактике преступлений, совершаемых в бытовой сфере рассмотреть на совещании межведомственной комиссии в 3 квартале 2019 года.
4. Рекомендовать МО МВД России «Глазовский» продолжить работу по информированию населения района, в том числе и членов садоводческих обществ,  об основных способах хищения имущества и способах его защиты; профилактике мошенничеств; работу с собственниками по установке камер видеонаблюдения. Отчитаться в срок до 01.05.2019 года.

3.О ходе реализации в 2018 году муниципальной подпрограммы «Профилактика правонарушений» на 2015-2020 г.г.
Слушали:
Куртееву Е.А.
В 2018 году уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения по Глазовскому району, составил 95 преступлений, прогнозируемый показатель по итогам 2018 года - 140. 
Удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, в общей структуре преступности на территории Глазовского района за 2018 год составил 65,0 %, прогнозируемый показатель по итогам 2018 года – 65,0 %. 
Преступлений несовершеннолетними в 2018 году не совершено, прогнозируемый показатель по итогам года – 6,8%.
Результаты выполнения программы.
Из общего количества запланированных мероприятий для Отдела «Глазовский» выполнено следующее:
I. Правонарушения в масштабах муниципального образования «Глазовский район».
П. 01.06. Для привлечения населения к деятельности общественных организаций правоохранительной направленности в форме добровольных дружин, молодежных отрядов содействия полиции, волонтерских отрядов проводится агитационная работа. При проведении сельских сходов в муниципальных образованиях, проводится агитационная работа с населением. По итогам 12 месяцев в ДНД «Глазовского района» состоит 21 сотрудник – жителей Глазовского района. Из состава добровольной народной дружины «Глазовского района» на основании п. 4 ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» (фактически самоустранились от участия в деятельности) исключено 4 сотрудника.
П. 01.09. Совместно с правоохранительными органами и управлениями, отделами Администрации организовывать и проводить мероприятия информационно-пропагандистского характера, направленные на профилактику правонарушений, обеспечение личной безопасности граждан, пропаганду здорового образа жизни
Во исполнение данного пункта, в целях профилактики правонарушений, обеспечения личной безопасности граждан, пропаганду здорового образа жизни, снижения уровня преступности на территории Глазовского района УР участковыми уполномоченными полиции и руководством Отдела на постоянной основе в рамках профилактического обхода жилого сектора проводится разъяснительная работа с жителями сельских поселений, всего проведено 2455 бесед (в ходе поквартирного обхода), в местах с массовым пребыванием граждан, администрациях размещаются памятки по противодействию мобильным и интернет-мошенничествам, памятки размещены в течение квартала: в 20 средних общеобразовательных школах и НШДС, 11 администрациях МО, 11 домах культуры. В ходе 11 отчётов перед населением доведена информация о совершенных преступлениях, необходимым действиям при угрозе здоровью и имуществу граждан.
П.01.10. Актуальные проблемы правоохранительной деятельности, а также уровень преступности на территории Глазовского района освещаются в СМИ. В СМИ организовано 15 выступлений на правоохранительную тематику, которые транслировались на 5 телевизионных каналах (НТВ, ТНТ, РЕН-ТВ, Гарант-Глазов, Пятница). Размещено 12 информации на интернет-сайтах.
П. 01.11. Предоставление в Отдел «Глазовский» графика проведения сельских сходов и отчётов Глав МО перед населением, а также иных мероприятий, связанных со сбором жителей сельских поселений.
Во исполнение данного пункта в ОУУП предоставлены графики проведения сельских сходов и отчетов Глав МО. Согласно данных графиков, при необходимости, участковые уполномоченные присутствуют на данных сходах с доведением необходимой информации до граждан о криминогенной ситуации в районе, МО, на участке.
П. 01.12. Информирование жителей поселений о времени и месте проведения отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением.
Во исполнение данного пункта программы, с целью информирования населения муниципальных образований района о состоянии преступности и обеспечения правопорядка в районе, 25.12.2017 года начальником МО МВД России "Глазовский" подполковником полиции Махмудовым Э.А. утвержден и Главой МО «Глазовский район» Сабрековым В.В. согласован график отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением. График отчетов размещен на официальном сайте МО МВД России "Глазовский", разослан во все муниципальные образования района. В течение 12 месяцев 2018 года отчеты проведены:
1. МО «Куреговское» (23.03.2018 года УУП Максимов А.А.).  
1. МО «Понинское» (26.01.2018 года УУП Балтачев И.Н.).
1. МО «Ураковское» (23.02.2018 года УУП Дюкин К.Н.).
1. МО «Качкашурское» (16.02.2018 года УУП Дюкин К.Н.).
1. МО «Октябрьское» (16.02.2018 года УУП Дюкин К.Н.).
1. МО «Штанигуртское» (02.02.2018 года УУП Жуйков Р.Г.). 
1. МО «Адамское» (16.03.2018 года УУП Максимов А.А.).
1. МО «Парзинское» (09.03.2018 года УУП Веретенников И.М.).
1.   МО «Гулековское» (02.03.2018 года УУП Веретенников И.М.).
1. МО «Кожильское» (09.02.2018 года УУП Жуйков И.С.).

П. 01.13. Осуществление постоянного контроля за несовершеннолетними, состоящими на внутришкольном учете, учете в ОДН.
На постоянной основе проводится информирование о подростках, склонных к правонарушениям, о случаях семейного и детского неблагополучия. В Администрацию Глазовского района ежеквартально направляется информация о состоянии подростковой преступности, информация по доставленным несовершеннолетним в состоянии алкогольного опьянения, об учащихся, совершивших правонарушения, доставленных в полицию, поставленных на учет в ОДН и находящихся в розыске. Подготовлена и направлена на имя Главы Администрации Глазовского района информация о состоянии подростковой преступности: за 2017 год (исх.: № 1661 от 23.01.2018 года), 3 месяца 2018г. (исх.: № 9148 от 17.04.2018 года), 6 месяцев 2018 года (исх.: № 18559 от 03.08.2018 года), 9 месяцев 2018 года (исх.: № 24642 от 22.10.2018 года)  с предложениями по совершенствованию профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.
Подготовлены и направлены информации на имя председателя КПДн\л и ЗП при Администрации Глазовского района, начальника Управления образования Глазовского района об учащихся, совершивших правонарушения, доставленных в ММО, поставленных на учет ОДН и находившихся в розыске, информация по доставленным несовершеннолетним в состоянии алкогольного, токсического и наркотического опьянения: исх.: №№ 625 от 10.01.2018г., 2682 от 05.02.2018г., 6105 от 05.03.2018г., 8340 от  06.04.2018г., 9005 от 16.04.2018г., 11047 от 10.05.2018г., 13949 от 09.06.2018г., 16025 от 04.07.2018г., 18555 от 03.08.2018 г., 21269 от 06.09.2018г., 23169 от 02.10.2018г., 25736 от 06.11.2018г., 797 от 14.01.2018г.).
В ОДН МО МВД России «Глазовский на учёте состоит 25 несовершеннолетних, проживающих в Глазовском районе, из них:
Осужденных к мере наказания в виде штрафа – 1 (д.Штанигурт).
Освободившихся из ВК – 0,
Привлекающихся к уголовной ответственности – 0,
Состоящих на учете на основании постановления суда о прекращении уголовного дела по примирению сторон – 1 (д.Кожиль),
Совершивших правонарушение, в том числе до достижения административно наказуемого возраста – 2 (с.Октябрьский),
За употребление спиртных напитков – 6 (2 – с.Понино, 1 – д.Удм.Ключи, 1 - д.Сергеевка, 1 – В.Богатырка, 1 - с.Дзякино).
Антиобщественное поведение – 10 (1 – с.Понино: Понинский детский дом, 1 – д.Штанигурт, 1 – д.Удм.Ключи, 1 – д.Кожиль, 1 - д.Пудвай, 1 – с.Парзи, 2 - п.Дзякино, 1 - д.Солдырь, 1 - д.Полынга).
Совершение противоправного деяния до достижения уголовно-наказуемого возраста – 1 (д.Штанигурт – 1).
Токсикомания – 3 (2 - с.Понино: Понинский детский дом, 1 – д.В.Убыть).
Меры воспитательного воздействия – 1 (д.Удм.Ключи)
Привлечено к административной ответственности 64 родителя по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ.
Привлечено к административной ответственности по ст.6.10 ч.1 КоАП РФ 7 взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, из них 2 взрослых лица по 2 раза (всего 9 протоколов). Заявлений о розыске несовершеннолетних и самовольных уходах в МО МВД России «Глазовский» не поступало.
Доставленных и выявленных за употребление спиртных напитков, появление в состоянии алкогольного опьянения – 14, из них по ст.20.20 ч.1 КоАП РФ – 2, по ст.20.21 КоАП РФ – 1, по ст.20.22 КоАП РФ – 11. За вдыхание паров токсических веществ несовершеннолетних не выявлено. Привлечено к административной ответственности 2 несовершеннолетних по ст.6.1.1 КоАП РФ (нанесение побоев). 
За отчётный период 2018 года по Глазовскому району в МО МВД России «Глазовский»  поступило 2 заявления о розыске несовершеннолетних: д.Золотарево, Понинский детский дом.  Место нахождения несовершеннолетних установлено.
За 1 несовершеннолетним, состоящим на учете в ОДН и КПДН, закреплён 1 общественный воспитатель.
П. 01.16. Проведение совещаний с председателями садоводческих некоммерческих товариществ по вопросам организации охраны личного имущества, противопожарной безопасности, предотвращения выращивания мака, конопли и других растений, содержащих психоактивные вещества.
Во исполнение данного пункта, с целью предупреждения краж имущества на объектах хранения товарно-материальных ценностей, участковыми уполномоченными полиции проводится разъяснительная работа с руководителями предприятий различной формы собственности о подключении кнопок экстренного вызова полиции, установке внутренних и наружных систем видеонаблюдения. В отчетном периоде проведены беседы на территории МО «Куреговское», МО «Кожильское», МО «Понинское», МО «Ураковское», МО «Качкашурское», МО «Октябрьское», МО «Штанигуртское», МО «Адамское», МО «Верх.Богатырское», МО «Парзинское», МО «Гулековское». В ходе бесед и проведены рабочие встречи с Главами администраций, руководителями сельскохозяйственных предприятий. В рамках мероприятий соблюдения учетно-регистрационной дисциплины проверены журналы приема граждан Главами, журналы обращений за медпомощью в фельдшерско-акушерские пункты, школьные журналы учета травм. Проведен профилактический обход жилого сектора. 
 П. 1.17. При проведении массовых мероприятий на территории Глазовского района соглашения с частными охранными предприятиями для участия в охране общественного порядка не заключались.
П. 1.18. Проведение совместных оперативно-профилактических проверок объектов розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукции, курительных смесей, содержащих наркотические вещества на предмет соответствия правилам продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации
- во исполнение данного пункта, а также в целях профилактики преступлений в состоянии опьянения, УУП проводится работа, в том числе в жилом секторе по пресечению фактов реализации алкогольной продукции в не установленных местах, фактов нарушения правил реализации алкогольной продукции, реализации спиртосодержащей жидкости, курительных смесей, содержащих наркотические вещества. 
В рамках данной работы УУП выявлено 7 фактов незаконной реализации из квартир, домов, торговых точек, магазинов из них 4 по ст.13 Закона № 57 УР (Понино, Октябрьский, Лекшур, Д/О «Чепца»), по 3 составлены протокол по ст.14.2 КоАП РФ (СНТ «Ивушка», Д/О «Чепца»). 
Фактов реализации курительных смесей, содержащих наркотические вещества не выявлено. 
П.1.19 Сотрудниками ОГИБДД МО «Глазовский» на постоянной основе обеспечивается работа по взаимодействию ОГИБДД с дорожными и коммунальными службами по содержанию в нормативном состоянии улично-дорожной сети на территории Глазовского района. С целью выявления нарушений содержания УДС в нормативном состоянии и своевременного реагирования на ликвидацию выявленных нарушений с должностными лицами дорожных, коммунальных служб и организаций РЖД, осуществлялись проверки состояния улично-дорожной сети на территории Глазовского района, в том числе содержание Ж/Д переездов.
Предписания об устранении недостатков в содержании УДС в безопасном для движения состоянии выданы: должностным лицам дорожных служб – 12 (ОАО «Глазовский ДОРМОСТСТРОЙ», МО «Октябрьский»), АППГ - 0, должностным – 0 (АППГ - 27).
Привлечены по ст. 12.34 КоАП РФ: 2 должностных лиц (МО «Октябрьский», «Качкашурское»), 3 –юридическое (1- МО «Октябрьский», 2 - Министерство транспорта и дорожного хозяйства УР.).
II. Социальная профилактика и вовлечение общественности в предупреждение правонарушений:
П. 02.01. Сотрудниками ДНД заведены учебные тетради для изучения нормативно правовой базы.
Ежемесячно центром профессиональной подготовки и УОООП МВД по Удмуртской Республике проводится обучение членов народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в режиме видеоконфенцсвязи по различным тематикам правоохранительной деятельности.
П. 02.02. В целях профилактики, предупреждения и раскрытия преступлений совершенных в общественных местах, в том числе на улицах и проверки лиц состоящих на профилактических учетах на территории МО «Глазовский район» на основании приказа МО МВД России «Глазовский» от 15.06.2018 года № 404 в период  с июня – декабрь проведено 14 рейдовых мероприятия совместно с дружинниками Глазовского ДНД.
П. 02.03. Проведение совместных рейдов с участием сотрудников полиции и членов общественных формирований по предупреждению правонарушений и профилактике преступлений в муниципальном образовании.
С целью проверки правил проведения молодёжных дискотек на территории Глазовского района в целях предупреждения правонарушений в отчетном периоде совместно с органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, представителями КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района проведено 4 рейдовых мероприятия по 6 МО Глазовского района (Понинское МО (2), Кожильское МО, Октябрьское МО, Гулековское МО, Верхнебогатырское МО, Штанигуртское МО). Нарушений по правилам организации и проведения молодежных дискотек не выявлено. Нарушений требования Закона УР № 59-РЗ от 18.10.2011 года, выявлено не было. Правонарушений, преступлений, совершенных несовершеннолетними либо в отношении них, выявлено не было.
В целях предупреждения правонарушений, профилактике преступлений, совершенных несовершеннолетними, сотрудниками ОДН ОУУП и ПДН совместно с ОУР, ОУУП, ППСП на территории обслуживания проводятся оперативно-профилактические мероприятия по проверке мест концентрации молодежи.
Проведено 10 рейдов по 32 местам концентрации молодежи и досуга. В ходе рейдов и проведения профилактической работы привлечено к административной ответственности:
по ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ – 1 несовершеннолетний
по ст.20.22 КоАП РФ – 6 несовершеннолетних 
по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ – 14 родителей
по ст.6.10 ч.1 КоАП РФ – 4.
Несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в помощи государства, не выявлено. Несовершеннолетних, допускающих употребление наркотических средств, токсических веществ, не выявлено.
III. Правонарушения в среде несовершеннолетних и молодежи:
П.03.01. Организация встреч работников правоохранительных органов, медицинских работников с подростками.
За отчётный период в МБОУ СШ Глазовского района проведено 65 бесед с учащимися по профилактике употребления спиртных напитков, наркомании, токсикомании, по разъяснению уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, как не стать объектом преступления, по разъяснению правил дорожного движения и правил поведения у водоемов, профилактике групповых преступлений.
П.03.02. Проведение «Дней профилактики» в образовательных учреждениях района.
С целью профилактики преступлений и правонарушений среди учащихся МБОУ СШ Глазовского района проведено 13 «Дней профилактики», 65 бесед по профилактике употребления спиртных напитков, наркомании, токсикомании, совершения преступлений и правонарушений, разъяснению правил дорожного движения и правил поведения у водоёмов, профилактике групповых преступлений.
П.03.03. Организация летней занятости подростков, состоящих на учете в ОДН и из семей группы риска.
Организация летней занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН, детей из семей группы риска осуществляется во взаимодействии с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Проводится разъяснительная работа по трудоустройству несовершеннолетних в летний период, выдано направлений на молодежную биржу труда – 12, в центр занятости населения – 1. Работа в данном направлении продолжается.
П.03.04. Организация занятости подростков во внеучебное время.
Инспекторами ОДН совместно с учебными заведениями Глазовского района проводится работа по организации досуговой деятельности несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН, в свободное от учебы время. При выявлении несовершеннолетних указанной категории подросткам предлагается посещение кружков и секций, трудоустройство. В отдел молодежи Администрации Глазовского района направлено 22 несовершеннолетних для организации досуговой деятельности и трудоустройства.
П.03.05. Закрепление общественных воспитателей за подростками, состоящими на учете в ОДН.
Инспекторами ОДН проводится работа по привлечению граждан к работе общественных воспитателей, закреплению их за несовершеннолетними, состоящими на учете в ОДН, КПДН и ЗП в соответствии с Положением об общественных воспитателях. В целях проведения воспитательно-профилактических мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на учетах, закреплен 1 общественный воспитатель. Общественные воспитатели за несовершеннолетними не закреплялись.
За 12 месяцев 2018 года общественные воспитатели за несовершеннолетними не закреплялись.
IV. Профилактика правонарушений в отношении определенных категорий лиц и по отдельным видам противоправной деятельности.
П. 04.01. Проведение совместных рейдов в семьи социального риска.
В целях выявления семейного и детского неблагополучия начальником ОДН Хайминой Н.В. проведены рабочие встречи с директорами и социальными педагогами МОУ СШ Глазовского района с целью разъяснения необходимости и своевременности направления в ОДН информации о неблагополучных семьях. Организовано взаимное информирование органов и учреждений системы профилактики о случаях выявления семейного и детского неблагополучия.
На учете в ОДН состоит 40 родителей, не занимающихся должным образом воспитанием несовершеннолетних детей, в них 73 несовершеннолетних ребенка. С указанными семьями проводится профилактическая работа во взаимодействии с органами системы профилактики. В МО «Глазовский район» создан Совет профилактики по работе с семьями для оказания социальной помощи, защиты интересов ребенка, воспитывающегося в кризисной семье, в состав которого входит сотрудник ОДН МО МВД России «Глазовский». Советом профилактики составляется план работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении. Выполнение плана контролируется на заседаниях КПДН не реже одного раза в месяц, составлено 2 плана.
При постановке на учет в ОДН, либо при выявлении фактов употребления спиртных напитков родителям инспектором выдается направление к наркологу, направляется сообщение о выданном направлении (выдано 14 направлений, в  МУЗ «Глазовский ПНД» направлено 14 сообщений).
Не реже одного раза в месяц проводится проверка состоящих на учете в ОДН родителей по месту жительства или работы. Совместно с УУП проводятся рейды по проверке неблагополучных семей, состоящих на учете, а также выявлению неблагополучных семей. Проведено 28 рейдов. В ходе рейдов проверено 86 семей, составлено административных протоколов по ст.5.35 КоАП РФ - 125. Направлено 1 представление на лишение родительских прав.
Оказывается помощь малообеспеченным семьям детскими вещами, канцелярскими принадлежностями.
Совместно с органами системы профилактики Глазовского района проводятся рейды в семьи социального риска с целью раннего выявления и профилактики семейного неблагополучия, предупреждения жестокого обращения с детьми, детской безнадзорности. Проведено 12 совместных рейдов. В ходе рейдов проверено 44 неблагополучные семьи, составлено 11 административных протоколов по ст.5.35 КоАП РФ, на учет в ОДН МО МВД России «Глазовский» поставлено 4 неблагополучные семьи.
Выявлен 1 факт жестокого обращения с детьми, возбуждено уголовное дело по ст.156 УК РФ (д.Н.Кузьма).
П.04.02. Проведение Родительских собраний по вопросам ответственности и обязанности родителей по воспитанию детей, недопущению жестокого обращения с несовершеннолетними.
Инспекторами ОДН проведено 19 родительских собраний в МБОУ СШ Глазовского района на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних. Ответственность родителей за воспитание детей. Последствия жестокого обращения с детьми».
П. 04.03. Проведение рейдов по соблюдению правил организации и проведения молодежных дискотек, по местам концентрации молодежи и несовершеннолетних.
С целью проверки правил проведения молодёжных дискотек на территории Глазовского района в целях предупреждения правонарушений совместно с органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, представителями КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района проведено 4 рейдовых мероприятий по 6 муниципальным образованиям Глазовского района. Нарушений по правилам организации и проведения молодежных дискотек не выявлено. Нарушений требования Закона УР № 59-РЗ от 18.10.2011 года, выявлено не было. Правонарушений, преступлений, совершенных несовершеннолетними либо в отношении них, выявлено не было.
В целях предупреждения правонарушений, профилактике преступлений, совершенных несовершеннолетними сотрудниками ОДН ОУУП и ПДН совместно с ОУР, ОУУП, ППСП на территории обслуживания проводятся оперативно-профилактические мероприятия по проверке мест концентрации молодежи.
Проведено 10 рейдов по 32 местам концентрации молодежи и досуга. В ходе рейдов и проведения профилактической работы привлечено к административной ответственности:
по ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ – 1 несовершеннолетний
по ст.20.22 КоАП РФ – 6 несовершеннолетних 
по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ – 14 родителей
по ст.6.10 ч.1 КоАП РФ – 4.
Несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в помощи государства не выявлено. Несовершеннолетних, допускающих употребление наркотических средств, токсических веществ, не выявлено.
П.04.04. Работа по трудоустройству лиц, осужденных к обязательным и исправительным работам, на постоянной основе проводится совместно с филиалом по г. Глазову и Глазовскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по УР. В целях контроля за отбыванием наказания информация об осужденных направляется в ОУУП МО «Глазовский».
П.04.05. Анализ трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы, лиц, отбывающих наказание не связанных с лишением свободы.
На профилактическом учете в отделе участковых уполномоченных полиции состоит 15 ранее судимых лиц, освобожденных из мест лишения свободы (поднадзорные лица). Анализом занятости указанных лиц установлено, что трудоустроены и имеют постоянный источник дохода лишь 3 человека. В целях оказания содействия в трудоустройстве лицам данной категории по согласованию с ГКУ УР «Центр занятости населения города Глазова» в отделе участковых уполномоченных полиции на информационном стенде группы осуществления административного надзора размещена информация об имеющихся вакансиях рабочих мест на территории г.Глазова и района. Данная информация регулярно обновляется ГКУ УР «Центр занятости населения города Глазова».
П.04.06. На территории Глазовского района проводилось 15 общерайонных культурно-массовых и спортивных мероприятий с массовым пребыванием граждан, которые посетили около 5340 граждан. На охрану общественного порядка задействовалось 38 сотрудников полиции, 35 дружинника ДНД Глазовского района. В ходе организации и проведения мероприятия нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущено.
П.04.07. Мероприятия по предупреждению незаконной миграции путем пресечения противоправной деятельности коммерческих структур, трудоустройстве иностранных граждан, временно пребывающих на территории Глазовского района, проводились в ходе оперативно-профилактических мероприятий «Нелегальный мигрант», «Нелегал-2018» и «Регистрация». Противоправной деятельности коммерческих структур в организации незаконной миграции и трудоустройстве иностранных граждан не выявлено.
П.04.08. Проведение комплексной отработки жилого сектора Глазовского района с целью выявления лиц, проживающих без регистрации, в том числе иностранных граждан и лиц без гражданства.
- во исполнение данного пункта, работа по предупреждению незаконной миграции строится во взаимодействии с ОВМ МО МВД России «Глазовский». В отчетном периоде УУП, а также совместно с инспекторами ОВМ проведены проверки в МО «Куреговское», МО «Кожильское», МО «Понинское», МО «Ураковское», МО «Качкашурское», МО «Октябрьское», МО «Штанигуртское», МО «Адамское», МО «Верх.Богатырское», МО «Парзинское», МО «Гулековское». В ходе проведенных проверок, за 12 месяцев 2018 года нарушений миграционного законодательства не выявлено.
П.04.09. Профилактика повторных преступлений и правонарушений со стороны осужденных к наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера, не связанным с изоляцией от общества.
- во исполнение данного пункта на учёте Глазовского межмуниципального отдела ФКУ УИИ УФСИН России по УР на 01.01.2019 года на учёте Глазовского межмуниципального отдела ФКУ УИИ УФСИН России по УР на территории Глазовского района УР состоит 329 лиц (АППГ 354), осужденных к мерам наказания без изоляции от общества, в т.ч. 0 (АППГ 3) несовершеннолетних. Из указанного количества отбывают условное наказание 163 (АППГ 176), отсрочка отбытия наказания 2 (АППГ 1), ЗЗД 90 (АППГ 84), ОР 32 (АППГ 36), ИР 16 (АППГ 23), ограничение свободы 17 (АППГ 28), домашний арест 5 (АППГ 5). 
В целях организации взаимодействия УИИ и ОУУП ежеквартально зам. начальника полиции (по ООП) и начальником филиала ФКУ утверждается график проведения совместных проверок соблюдения осужденными режима отбывания наказания. В соответствии с графиками в отчётном периоде проведено 24 совместных рейда с УИИ.
За 12 месяцев 2018 года ОУУП в филиал по города Глазову и Глазовскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР направлено 1475 (АППГ 1280) рапортов о проверке осужденных по месту жительства.
Вопросы взаимодействия ОУУП и филиала УИИ в профилактике повторных преступлений лиц, осужденных к мерам наказания без изоляции от общества, рассмотрены на оперативном совещании при начальнике МО МВД России "Глазовский" с приглашением начальника УИИ 27.02.2018 года, 13.04.2018 года, 28.08.2018 года.
 Попова Е.А. 
Ознакомила членов комиссии с выполнением всех мероприятий, прописанных в муниципальной подпрограмме «Профилактика правонарушений» в приложениях 3,5
РЕШИЛИ:
1. Считать мероприятия подпрограммы «Профилактика правонарушений» исполненными, выделенная сумма реализована. 
2. Рекомендовать Главам сельских поселений 
2.1. Изучить опыт трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы, МО «Гулековское».
[bookmark: _GoBack]2.2. организовать взаимодействие с хозяйствующими субъектами на территории муниципального образования по их трудоустройству.








Председатель комиссии:                                                           Сабреков В.В.
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