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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Тридцать третья сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» третьего созыва

РЕШЕНИЕ

О ХОДЕ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА

Принято Советом депутатов муниципального образования
«Глазовский район» 3 октября 2019 года

Заслушав информацию ведущего специалиста-эксперта отдела сельского хозяйства Управления развития территории и муниципального заказа Администрации Глазовского района Т.Е.Дорофеевой «О ходе уборки зерновых и заготовки кормов в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района», Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район»  РЕШИЛ:

Прилагаемую информацию «О ходе уборки зерновых и заготовки кормов в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района» принять к сведению.
 

Председатель Совета депутатов 
муниципального образования
«Глазовский район»							                  В.А.Терский
 
город Глазов
3 октября 2019 года 								
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ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Совета депутатов муниципального
образования «Глазовский район» 
от 3 октября 2019 года № 297


О ходе уборки зерновых и заготовки кормов 
в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района

Вопреки погодным условиям нынешнего года, которые привели к переувлажнению почвы, в районе убрано 95% зерновых и зернобобовых культур. Валовый сбор зерна составил 24358 тонн, с урожайностью 22,8 цн/га. Пять хозяйств еще не завершили уборку. Не убрано 888 гектаров зерновых и зернобобовых культур. 
 Больше всех зерна 5873 тонн намолочено в СПК «Коммунар», с урожайностью 28,9 цн/га, в ООО «Чура» - 3166 тонн, с урожайностью 30,7 цн/га, СПК «Луч» - 3501 тонн, с урожайностью 21,6 цн/га, СПК «Кожильский» - 3056 тонн, с урожайностью 26,0 цн/га,  ООО «Октябрьский» – 2477 тонн, с урожайностью 23,1 цн/га. Самый низкий намолот 157 тонн в СПК «Заречный», урожайность составляет – 7,8 цн/га.
По республике на сегодняшний день режим ЧС еще не снят. Пришел результат по экспертизе документов, отправленных в Москву. Чрезвычайная ситуация подтверждена, как «Переувлажнение» в летний период, но не по всем культурам, которые отправляли. Если по нашим актам площадь гибели составила – 7886 га, то экспертизу прошли  - 6798 га. Какая помощь будет оказана пока неизвестно.
В сентябре погода стояла хорошая и хозяйства с большими затратами, постарались убрать даже те площади, которые попали в «гибель». И поэтому с МСХ УР была установка, в сводке и в отчетах, показать всю убранную площадь с намолотом. По району фактически получается гибель составила: зерновых – 2298 га, однолетних культур - 1180 га и многолетних трав - 80 га. Общая площадь – 3558 га. 
Кроме зависимости от сложных погодных условий, не хватает уборочной техники. При нагрузке на один условный комбайн  200 га, по району нагрузка составляет более 400 га, ощущается дефицит механизаторов. Все это сказалось на темпе уборки. В самом начале уборки зерно поступало влажностью выше 25%, для сушки расходовалось большое количество топлива, зерно пропускали два-три раза через сушилки. Затраты огромные и отсюда будет высокая себестоимость зерна. 
Простоев из-за топлива в хозяйствах не наблюдалось. 
Высокая влажность почвы препятствовала проведению посева озимой ржи. Посеяно 1555 га ржи по району, план посева не выполнен, недосев составил - 489 гектаров или 76 %.
План засыпки семян под посев 2020 года выполнен. Засыпано семян яровых культур -5145 тонн и 309 тонн озимой ржи. План по семенам яровых культур выполнен на 115 %, переходящий фонд не выполнен, его  заложено – 57 %. В некоторых хозяйствах имеются еще старые запасы.
В данное время партии семян сданы на проверку - 1939 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых или это 37 % от засыпанных семян. Уже проверены семена в основном на всхожесть - 815 тонн, из них кондиционные по всхожести 620 тонн. Всхожесть составляет 92-93%. Но есть сорта, например ячмень «Памяти Чепелева», по всхожести не кондиционные  – 141 тонна. 
Обеспечены семенами под урожай 2020 года 6 хозяйств: СПК «Кожильский» - 296%, СПК «Коммунар» - 160%, ООО «Чура» - 133 %, СПК «Луч» - 115%, ООО «Северный» - 97 %, СХПК «Пригородный» - 97%. У остальных заложены семена по 70 %. На настоящий период вообще нет семян в ООО «Чиргино» и СХПК «Заречный», т.к. в этих хозяйствах отсутствуют зерносушильные комплексы.
На сегодняшний день зяби вспахано – 5565 гектаров при плане 12581 гектаров, это 42 %. Хозяйства стараются эту работу проводить, но погода не дает работать.
Все кормовые культуры убраны, за исключением гибельных гектаров. Заготовка шла  тяжело, потому что одновременно была уборка зерновых и силосование и сенажирование и посев. Сейчас еще идет силосование кукурузы  в ООО «Чура».
 На этот период заготовлено по району 25,0 ц к.е на усл. гол. (по республике 25,0 ц). В прошлом году было 32 цн.к.ед. на 1 усл.голову. 
Больше всех грубых и сочных кормов заготовлено в ООО «Чура (40,7), ООО «Северный» (32,0), ООО «Октябрьский» (26,8), СПК «Луч» (26,3),  СПК «Коммунар» (25,7), СПК «Парзинский» (24,3). Меньше всех заготовлено в СПК «Заречный» (12) и ООО «Чиргино» (16,6). С учетом запасов прошлогодних кормов его должно хватить, но качество кормов, скорее всего, будет не самое лучшее. На данный момент некоторые хозяйства уже отобрали пробы для исследования. Те, кто еще не отобрал пробы, планирует в первой декаде октября данную работу провести. 
Как шла посевная, уборка, кормозаготовка - все это освещалось на сайтах и в СМИ, как районных, так и республиканских.
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