
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»

«ГЛАЗ ËРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТ АДМИНИСТРАЦИЫСЬ КОНЬДОН УЖПУМЪЁСЪЯ КИВАЛТОННИ

ПРИКАЗ

	30 декабря 2016г
	
№ 85


г.Глазов
О  признании   утратившим  силу 
некоторых приказов Управления 

финансов            Администрации 

муниципального      образования 

«Глазовский район»

      В связи с реализацией приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря  2014  года № 163н «О Порядке  формирования  и  ведения  реестра  участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать утратившим силу:
       приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 20 июля 2009 года №1.7 « Об утверждении Порядка ведения Сводного реестра главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета Глазовского района, главных администраторов и администраторов доходов бюджета Глазовского района, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджета Глазовского района»;
      приказ  Управления финансов Администрации муниципального образования  Глазовский район»  от 30 ноября 2011 года №108 «О внесении изменений в приказ Управления финансов Администрации   муниципального    образования   «Глазовский район» от 20 июля 2009 года
 № 1.7 «Об утверждении порядка ведения Сводного реестра главных распорядителей, распорядителей, получателей средств бюджета Глазовского района, главных администраторов и администраторов  доходов бюджета Глазовского района, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита бюджет Глазовского района.
2. Настоящий приказ вступает в силу с 01 января 2017 года.
Начальник управления финансов                                                                         Е.Л.Пировских                                              

