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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          

«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)

(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Сорок первая сессия Совета депутатов муниципального образования 

«Глазовский район» третьего созыва

РЕШЕНИЕ

О СОСТОЯНИИ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА
В ГЛАЗОВСКОМ РАЙОНЕ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2020 ГОДА

Принято Советом депутатов муниципального образования «Глазовский район» 04 августа 2020 года


Заслушав информацию заместителя Глазовского межрайонного прокурора А.В.Князева «О состоянии законности и правопорядка в Глазовском районе за 6 месяцев 2020 года», руководствуясь Уставом муниципального образования «Глазовский район», Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:

Прилагаемую информацию «О состоянии законности и правопорядка в Глазовском районе за 6 месяцев 2020 года» принять к сведению.

Председатель Совета депутатов 
В.А.Терский
муниципального образования

«Глазовский район»







      
город Глазов
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№ 385
ПРИЛОЖЕНИЕ 

к решению Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» 

от 04 августа 2020 № 385
О состоянии законности и правопорядка

в Глазовском районе за 6 месяцев 2020 года
  По итогам 6 месяцев 2020 года в городе Глазове и Глазовском районе зарегистрировано 830 преступлений, АППГ – 666 (+24,6%), расследовано 328 преступлений. При этом отмечается снижение раскрываемости преступлений с 54,9% до 40,4% и, как следствие, увеличение числа приостановленных дел с 269 до 483 (+79,6%). 
При этом зарегистрировано 288 тяжких и особо тяжких преступлений, АППГ – 189 (+52,4%). 

Криминологические характеристики преступности свидетельствуют о том, что число преступлений, совершенных несовершеннолетними, возросло с 8 до 12 преступлений (+50%), о росте числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, с 215 до 228 преступлений (рост на 6%), а также лицами в состоянии опьянения со 129 до 148 преступлений (рост на 14,7%), неработающими со 182 до 225 преступлений (рост на 23,6%), преступлений, совершенных в общественных местах – со 148 до 219 преступлений (рост на 32,4%). При этом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение числа преступлений, совершенных группой лиц – с 29 до 8 преступлений (снижение на 72,4%). Число преступлений, совершенных на бытовой почве, практически не изменилось  –  43 преступления (АППГ – 46 преступлений), снижение на 6,5%. 

Таким образом, указанные статистические данные свидетельствуют в целом о росте общего числа зарегистрированных преступлений на территории г. Глазова и Глазовского района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 164 преступления или на 24,6%.

Тенденция роста преступности, как и прежде, в основном, обусловлена ростом числа зарегистрированных краж чужого имущества (с 240 до 354, рост составил 47,5%), мошенничеств – с 97 до 154 преступлений (рост на 58,8%). 

При этом в общей структуре преступности наблюдается рост тяжких и особо тяжких преступлений на 52,4%, который вызван, главным образом, ростом числа краж денежных средств с банковских счетов  - с 64 до 166 преступлений (+159,4%). Указанные преступления зачастую носят «дистанционный», «мобильный характер», совершаются с использованием современных технологий с удаленных мест. 
В истекшем периоде 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой большое внимание уделялось соблюдению требований законодательства о достоверности статистических сведений, содержащихся в документах первичного учета по уголовным делам, от которой, в свою очередь зависит объективность формирования статистических сведений о состоянии преступности.

Так, за 6 месяцев 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой выявлено 294 нарушения законодательства в сфере правовой статистики (АППГ – 282 нарушения), из них 11 нарушений, допущенных при составлении статистических отчетов (АППГ – 0 нарушений). Как и в предыдущем году, за 6 месяцев 2020 года большинство нарушений допущено сотрудниками органов внутренних дел – 200 нарушений (АППГ – 203 нарушения). Количество выявленных нарушений, допущенных сотрудниками СК РФ, осталось практически на прежнем уровне - 70 нарушений (АППГ – 69 нарушений). За 6 месяцев 2020 года выявлено 11 нарушений, допущенных сотрудниками ФССП (АППГ - 10 нарушений).

За 6 месяцев 2020 года выявлено 275 нарушений, допущенных при искажении сведений о преступлении, лице, его совершившем, о потерпевшем. 5 нарушений выявлено в деятельности сотрудников полиции, связанных с нарушением сроков предоставления статистических карточек, 1 указанное нарушение в деятельности Глазовского МСО СУ СК РФ по УР. 3 из данных нарушений повлекли искажение правовой статистики, поскольку заключались в переносе сроков учета преступлений из одного отчетного периода в другой.

 Большинство нарушений, касающихся искажения сведений о преступлении и лице, его совершившем, выражаются в неотражении либо необоснованном отражении дополнительных характеристик совершенного преступления, службах и органах, выявивших преступления, сведениях о социальном и должностном положении такого лица.

Также допущенные нарушения выражались в неверном отражении либо неотражении сведений о социальном и должностном положении потерпевшего, неверном определении его возраста.

           Также выявлено 2 нарушения о сумме возмещенного материального ущерба, из них 1 нарушение с завышением сведений на сумму более 3 млн. руб., 1 нарушение с занижением сведений на сумму более 49 тысяч рублей.
За 6 месяцев 2020 года также выявлено 16 нарушений, связанных с неверным отражение сведений о совершении преступлений в общественных местах, 3 нарушения о совершении преступлений лицами в состоянии алкогольного опьянения,  2 нарушения о совершении лицом преступления в состоянии наркотического опьянения.
Кроме того, выявлено 1 нарушение, связанное с необоснованным отражением сведений об отнесении уголовных дел к категории экономической направленности, 1 нарушение о неотражении сведений о совершении преступления коррупционной направленности.

С целью устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь, за истекший период 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой внесено 25 актов прокурорского реагирования (АППГ – 15), из них 10 писем и 3 представления в МО МВД России «Глазовский» (АППГ – 6 писем и 3 представления), 11 писем и 1 информация в Глазовский МСО СУ СК РФ по УР (АППГ – 4 письма), в ОСП по Глазовскому и Ярскому районам УФССП РФ по УР акты реагирования не вносились (АППГ – 1 письмо). По результатам рассмотрения представлений 19 сотрудников правоохранительных органов, виновных в допущенных нарушениях, привлечены к дисциплинарной ответственности, из них 2 руководителя (АППГ – 13 сотрудников, из них 1 руководитель).
За 6 месяцев 2020 года в Глазовскую межрайонную прокуратуру поступило 675 обращений граждан (АППГ- 666). Из них разрешено по существу 530 обращений, удовлетворено – 115 обращений (АППГ -160). Как показал анализ обращений граждан, большая часть обращений связана с нарушением законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, трудового законодательства, законодательства об исполнительном производстве, законодательства о защите прав и свобод несовершеннолетних.

Всего за 6 месяцев 2020 года по результатам рассмотрения обращений граждан, Глазовской межрайонной прокуратурой выявлено 249 нарушений, принесено 5 протестов, внесено 72 представления, направлено в суд 15 исков, возбуждено 13 дел об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения обращений, Глазовской межрайонной прокуратурой возбуждено 4 уголовных дела.

За отчетный период в деятельности органов государственной власти и местного самоуправления выявлено 20 нарушений, внесено 6 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица, к административной ответственности привлечено 1 лицо.

Так, выявлены ряд нарушений в деятельности Администрации МО «Глазовский район», МО «Понинское», МО «Верхнебогатырское».

В связи с выявленным нарушением законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, Глава МО «Верхнебогатырское» привлечен к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ в виде штрафа в размере 5 000 рублей, привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

Межрайонной прокуратурой ежегодно утверждается график личного приема граждан в сельских поселениях Глазовского района. За истекший период 2020 года в соответствии с утвержденным графиком осуществлено 4 выездных приема граждан в сельские поселения Глазовского района. Прием проводился лично прокурором и его заместителями. В ходе таких приемов в указанных МО принято 16 граждан.

Широко используется сотрудниками прокуратуры традиционная форма правового просвещения, предназначенная для пропаганды прав и разъяснения законодательства – выступления перед населением с помощью различных СМИ, проведение бесед в трудовых коллективах предприятий, образовательных учреждениях, участие в «круглых столах» и интернет-конференциях.

С целью восстановления нарушенных прав граждан, устранения нарушений закона за 6 месяцев 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой по результатам осуществления надзора выявлено 936 нарушений, принесен 161 протест на незаконные правовые акты, по удовлетворенным протестам изменено 129 правовых актов, в суд направлено 130 заявлений на сумму 913 тыс. руб., из которых рассмотрено и удовлетворено судами 102 исковых заявления на сумму 550 тыс. руб., внесено 212 представлений об устранении нарушений законодательства, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 56 лиц, объявлено 72 предостережения о недопустимости нарушений закона, в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ в органы предварительного расследования направлено 4 материала для решения вопроса об уголовном преследовании, возбуждено 4 уголовных дела.

Актуальной проблемой на территории г. Глазова и Глазовского района остается проблема незаконного распространения наркотических средств и психотропных веществ. 

Несмотря на принимаемые органами местного самоуправления меры профилактического характера, наркотическая ситуация на поднадзорной территории Глазовской межрайонной прокуратуры ухудшилась. По состоянию на 01.07.2020 на учете в ОП БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» состоит на диспансерном наблюдении и на профилактическом наблюдении 345 лиц, в то время как по состоянию на 01.07.2019 на учете состояло 316 лиц.

Неблагоприятно складывается обстановка в сфере прохождения лицами, на которых судом возложена обязанность диагностики и лечения от наркотической зависимости. По состоянию на 01.07.2020 от исполнения, возложенной судом в соответствии с ч. 2.1 ст. 4.1 КоАП РФ обязанности, уклоняется 45 человек. Вместе с тем, по информации МО МВД России «Глазовский» за 6 месяцев 2020 года сотрудниками составлено 10 протоколов по ст. 6.9.1 КоАП РФ, за неисполнение обязанности по прохождению диагностики (лечения), однако ни один протокол не рассмотрен. В настоящее время рассмотрено 3 протокола по ст. 6.9.1 КоАП РФ. 

За 6 месяцев 2020 года на территории Глазовского района сотрудниками МО МВД России «Глазовский» выявлено и составлено 3 протокола по правонарушениям в сфере НОН. Факты потребления НОН выявлены в с. Понино, с. Октябрьский, д. Качкашур.

За 6 месяцев 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой  выявлено в деятельности МО МВД России «Глазовский» 13 нарушений, внесено 2 представления, принесен 1 протест на незаконное определение об отказе в возбуждении производства по делу об административном правонарушении по ст. 6.9.1 КоАП РФ, к дисциплинарной ответственности по результатам рассмотрения представлений прокурора привлечено 9 должностных лиц.

Нарушения, выявленные межрайонной прокуратурой, касаются ненадлежащего исполнения обязанностей уполномоченными должностными лицами МО МВД России «Глазовский» при выявлении фактов потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также нарушения сроков проведения административного расследования.

Таким образом, по-прежнему, требуется дальнейшая активизация сил и средств органов внутренних дел, органов местного самоуправления для проведения профилактических мероприятий и выявления преступлений и правонарушений в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ.    

В 2020 году Глазовской межрайонной прокуратурой проведена работа в сфере прокурорского надзора за исполнением трудового законодательства. Усилен надзор за исполнением законодательства об оплате труда, а также надзор в сфере соблюдения требований охраны труда. 

Всего прокуратурой по итогам 1 полугодия 2020 года выявлено 111 нарушений указанного законодательства, в суд направлено 2 исковых заявления о взыскании задолженности по заработной плате на сумму 3 тыс. рублей, в адрес должностных лиц внесено 19 представлений, 2 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 6 - к административной ответственности. 

В целях выявления и пресечения нарушений трудового законодательства, в том числе в части оплаты труда в межрайонной прокуратуре действует рабочая группа, в ходе заседаний которой рассматриваются вопросы задолженности по заработной плате и пути решения проблем.

По информации Глазовского отдела государственной статистики, по состоянию на 01.07.2020 задолженность по заработной плате у организаций и индивидуальных предпринимателей Глазовского района отсутствуют.

Вместе с тем, в 2020 году остается незакрытым вопрос о наличии задолженности по заработной плате в деятельности СХПК «Заречный». В феврале 2020 года по результатам проверки деятельности СХПК «Заречный» выявлена задолженность предприятия перед 32 работниками за период декабрь 2019 – январь 2020 года. В связи с принятыми Глазовской межрайонной прокуратурой мерами реагирования, погашена задолженность по зарплате за декабрь 2019 года. В связи с выявленными нарушениями законодательства, в отношении СХПК «Заречный» вынесено постановление по делу об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое находится на рассмотрении в ГИТ УР, материалы проверки по невыплате заработной платы в СХПК «Заречный» направлены в Глазовский МСО СУ СК для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении Кунаева А.В. по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ.

Выявлены ряд нарушений в деятельности предприятий-лесопереработчиков, расположенных на территории Глазовского района: ИП Шуклин М.К., ИП Саламатов А.А., ООО «Проф-строй». В связи с выявленными нарушениями, в адрес руководителей внесены представления об устранении нарушений трудового законодательства, которые рассмотрены и удовлетворены. 

Например, выявлены факты неформальной занятости в деятельности ИП Шуклина М.К. В ходе проверки установлено, что у ИП Шуклина М.К. фактически осуществляют трудовую деятельность без заключения трудового договора два работника. Кроме того, в отношении других работников ИП Шуклина М.К. не проведена специальная оценка условий труда. В связи с выявленными правонарушениями, ИП Шуклин М.К. привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ в виде штрафа.

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой сократилось количество обращений граждан в сфере трудового законодательства. На основании вышеуказанного, органам местного самоуправления необходимо провести работу по просвещению населения о способах защиты трудовых прав граждан, в том числе через прокуратуру. 

Актуальным вопросом остается проблема соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды на территории МО «Глазовский район». 
В сентябре 2019 года межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства об охране окружающей среды в деятельности ООО «СП «Эколог». Установлено, что ООО «СП «Эколог» в период с 2005 по 2018 год эксплуатировало земельный участок по адресу: Удмуртская Республика, Глазовский район, Юкаменский тракт, 10 км в целях размещения твердых бытовых отходов 1-5 класса опасности, причинило земельному участку ущерб и привело к его деградации, то есть отсутствии возможности использовать его в иных целях. В настоящее время земельный участок от отходов не очищен, нарушенные земли не восстановлены. Принимая во внимание, что эксплуатация земельного участка по целевому назначению фактически завершена (с 28.02.2018) он подлежит восстановлению в рамках рекультивации лицом, деятельность которого привела к деградации земель, а именно ООО «СП «Эколог».

Межрайонным прокурором в целях защиты прав неопределенного круга лиц в порядке ст. 45 ГПК РФ, в Глазовский районный суд направлено исковое заявление о возложении обязанности на ООО «СП «Эколог» разработать проект рекультивации нарушенных земель, занятых необслуживаемым полигоном захоронения твердых бытовых отходов, провести рекультивацию нарушенных земель, занятых необслуживаемым полигоном захоронения твердых бытовых отходов.

Решением Глазовского районного суда от 06.12.2019 исковые требования Глазовского межрайонного прокурора оставлены без удовлетворения. Не согласившись с указанным решением, Глазовский межрайонный прокурор обжаловал указанное решение в апелляционном порядке. 

03.06.2020 Верховный суд по результатам рассмотрения апелляционного представления, удовлетворил требования Глазовского межрайонного прокурора и вынес по делу новое решение, которым обязал ООО «СП «Эколог» в течение 12 (двенадцати) месяцев с момента вступления решения суда в законную силу разработать проект рекультивации нарушенных земель, занятых необслуживаемым полигоном захоронения твердых бытовых отходов; в течение 24 (двадцати четырех) месяцев провести рекультивацию нарушенных земель, занятых необслуживаемым полигоном захоронения твердых бытовых отходов. Решение суда вступило в законную силу.

Исполнение решения суда находится на контроле Глазовской межрайонной прокуратуры.

Актуальным вопросом остается соблюдение требований законодательства об обращении с отходами производства и потребления в деятельности индивидуальных предпринимателей и обществ, в деятельности которых образуются отходы производства и потребления. 

Так, межрайонной прокуратурой в рамках проверки соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности в деятельности ИП Перминова М.Ю., осуществляющего деятельность по деревообработке, выявлены нарушения требований законодательства при обращении с отходами производства и потребления.

В ходе проверки установлено, что ИП Перминовым М.Ю. допускается нарушение законодательства об отходах производства и потребления, а именно на территории земельного участка допускается накопление и хранение отходов, образующихся в процессе производства с нарушением требований СанПин, а именно отходы деревообработки скапливаются в местах, не оборудованных защитой от воздействия атмосферных осадков и ветров; площадка, где происходит накопление, не имеет искусственное водонепроницаемое и химически стойкое покрытие, т.е. отходы складируются на почве. 

По результатам рассмотрения постановлений Глазовского межрайонного прокурора о возбуждении производств по делу об административном правонарушении, индивидуальный предприниматель Перминов М.Ю. привлечен к административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере 6100 рублей и за нарушение законодательства об отходах производства и потребления по ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ в виде предупреждения. В настоящий момент выявленные в деятельности индивидуального предпринимателя нарушения устранены по представлению Глазовского межрайонного прокурора.

Не остаются без внимания вопросы обеспечения безопасности гидротехнических сооружений (ГТС).

В ходе проверки межрайонной прокуратурой в апреле 2020 года установлено, что на территории МО «Глазовский район» находится 51 ГТС, не имеющих собственника. Вместе с тем, указанные гидротехнические сооружения органами местного самоуправления со специалистами Минприроды УР не обследовались, в настоящее время собственников не имеют. При этом отсутствие контроля за состоянием данных ГТС может привлечь к чрезвычайным ситуациям во время паводка или наводнения, поэтому до конца 2020 года необходимо провести мероприятия, направленные на обследование ГТС, а также на последующее признание указанных ГТС бесхозяйными.

Прокурорской проверкой установлено, что на территории МО «Парзинское» в с. Парзи расположено гидротехническое сооружение с кадастровым номером 18:05:000000:1658. Наименование гидротехнического сооружения – ГТС пруда в с. Парзи. Указанное гидротехническое сооружение состоит на учете в качестве бесхозяйного объекта с 31.01.2017. В настоящее время, право собственности на данное гидротехническое сооружение не зарегистрировано.

Согласно информации Западно-Уральского управления Ростехнадзора, гидротехническое сооружение пруда в с. Парзи, расположенное на территории МО «Парзинское» Глазовского района, имеет IV класс опасности ГТС, состоит в регистре гидротехнических сооружений под № 12018T414000032 от 04.02.2002. В настоящее время указанное гидротехническое сооружение имеет неудовлетворительный уровень безопасности.

По информации Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды УР, на сегодняшний день МО «Глазовский район» не предоставило дефектную ведомость и локальный сметный расчет, с предоставлением гарантийного письма о принятии в собственность вышеуказанного гидротехнического сооружении. Минприроды УР без указанных документов, не может рассмотреть вопрос о выделении лимитов на проведение текущего ремонта указанного гидротехнического сооружения.

В свою очередь, Администрации МО «Глазовский район» необходимо провести работы по разработке документации в отношении гидротехнического сооружения - пруда в с. Парзи и направлении её в Минприроды УР для решения вопроса о выделении денежных средств для ремонта ГТС.

Важным направлением деятельности органов прокуратуры остается соблюдение требований законодательства о лесопользовании.

В текущий период 2020 года выявлено 24 нарушения законодательства о защите лесов.

По материалам прокурорских проверок в 2020 году возбуждено 2 уголовных дела по ч. 1 ст. 260 УК РФ. По результатам прокурорской проверки установлены 2  факта незаконной рубки в выделе 5 квартале 143 Белорецкого участкового лесничества. В настоящее время уголовные дела находятся в стадии расследования.

В истекшем периоде 2020 года Глазовским межрайонным прокурором предъявлено в суд 5 исковых заявлений о возложении обязанности произвести очистку мест рубок, которые рассмотрены и удовлетворены.

Выполнение требований пожарной безопасности не теряет своей социальной значимости в деятельности учреждений социального обслуживания населения с круглосуточным пребыванием граждан в связи с произошедшим 31.12.2019 пожаром на территории Глазовского Психоневрологического интерната. 

В частности, в 2020 году по результатам прокурорских проверок совместно со специалистами ОНД и ПР г. Глазова и Глазовского района выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности в деятельности АСУ СО УР «КЦСОН Глазовского района». По итогам проверки в отношении руководителя учреждения возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренное ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, внесено представление с требованием устранить действующие нарушения законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено. Выявлен ряд нарушений требований пожарной безопасности в деятельности организаций-лесопереработчиков, осуществляющих деятельность на территории Глазовского района: ИП Чулюков О.Ю., ИП Шуклин М.К.

По-прежнему, злободневными вопросами в деятельности органов прокуратуры являются вопросы надзора за соблюдением требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства и жилищных прав граждан.  

В действующую Региональную адресную программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в УР на 2019 – 2025 годы включены все МКД, признанные аварийными в период до 01.01.2017. При этом, МКД на территории Глазовского района включены в этапы расселения с 2021 – 2024 гг. 

Между тем, по итогам проведенных в июне 2020 года проверок установлены факты бездействия Администрации МО «Глазовский район» при расселении семей, проживавших в жилом помещении по адресу: Глазовский район, д. Адам, ул. Молодежная, д. 7, а также при сносе указанного МКД, что препятствует реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в полном объеме. По указанным фактам главе МО «Глазовский район» внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения.

 При проверке реализации концессионного соглашения, заключенного между Администрацией МО «Глазовский район» и ООО «Аквафонд», выявлены нарушения условий концессионного соглашения в части отсутствия контроля за работой концессионера, а также нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в д. Пудвай, правил благоустройства в д. Митино Глазовского района.

По указанным фактам в ООО «Аквафонд» внесено 2 представления, которые находятся в стадии рассмотрения. Кроме того, должностное лицо вызвано в прокуратуру для возбуждения производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.5 КоАП РФ – нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде, а также к питьевому и хозяйственно бытовому водоснабжению.

По фактам отсутствия контроля за работой концессионера межрайонной прокуратурой в адрес Администрации МО «Глазовский район» внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится в стадии рассмотрения.

В первом полугодии 2020 года опротестовано 23 муниципальных  правовых акта, а именно 12 административных регламентов по осуществлению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля». Основанием послужили изменения в Жилищный кодекс РФ в части проведения проверок органом муниципального жилищного контроля. Кроме того, прокуратурой опротестованы Правила благоустройства 11 сельских поселений Глазовского района в части определения категорий «твердых коммунальных отходов». Все протесты рассмотрены, удовлетворены, в нормативные акты внесены изменения.

В весенний период уделялось пристальное внимание своевременности очистки кровель МКД от снега и наледи, в связи с выявленными нарушениями в указанной сфере к административной ответственности привлечено 3 лица, внесено 6 представлений об устранении выявленных нарушений закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц. 

Прокуратурой проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления Глазовского района законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, в ходе которой выявлены нарушения требований Постановления Правительства РФ от 31.08.2018 № 1039, ч.1 ст.13.4 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», а именно: предусмотренные Реестром необходимые места (площадки) накопления ТКО, соответствующие требованиям законодательства РФ в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, на территории муниципальных образований не оборудованы.

По указанным фактам главам муниципальных образований Глазовского района внесено 11 представлений, которые рассмотрены и не удовлетворены. В связи с этим, межрайонной прокуратурой направлены исковые заявления в суд о понуждении к оборудованию мест (площадок) накопления ТКО, которые рассмотрены и удовлетворены судом.  

Значительная часть мер прокурорского реагирования принята по результатам рассмотрения обращений граждан на некачественное оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества МКД. Так, в частности, по каждому выявленному факту нарушений закона вносилось представление об устранении нарушений закона.  

По итогам проверок по вопросу соблюдения законодательства о промышленной безопасности при эксплуатации котельных выявлены нарушения обязательных требований, установленных  нормативно-техническими документами и нормативными правовыми актами, в части соблюдения  правил и норм энергетической безопасности в деятельности ООО «КомЭнерго», ООО «Свет», ООО «Теплоком», МУП «Глазовские теплосети», ООО «Теплоресурс». 

По указанным фактам в адрес руководителей указанных организаций внесено 5 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 лица привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того, должностные лица вызваны для возбуждения производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 9.11 КоАП РФ – нарушение правил пользования топливом и, правил устройства, эксплуатации топливно- и энергопотребляющих установок, тепловых сетей.

Иные меры реагирования, принятые в указанной сфере, свидетельствуют о том, что в большинстве случаев, их применение положительно сказывается на конечном результате деятельности организаций, обслуживающих жилищный фонд.  

В 2020 году аварийных и иных чрезвычайных ситуаций на объектах жилищно-коммунального хозяйства, повлекших грубые нарушения прав потребителей, не допущено. 

Вопросы погашения задолженности перед ресурсоснабжающими организациями являются предметом регулярного обсуждения. Размер общей задолженности данных организаций по МО «Глазовский район» составляет 13 млн. рублей. В целом с начала 2020 года отмечена тенденция к снижению общей суммы задолженности.

Глазовской межрайонной прокуратурой по результатам работы в указанной сфере внесено 7 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 1 дело об административном правонарушении по ст. 14.1.3 КоАП РФ.

Всего, по результатам надзорных мероприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства за 1 полугодие 2020 года выявлено 210 нарушений законодательства, в целях устранения которых принесено 24 протеста на незаконные правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены, внесено 59 представлений об устранении выявленных нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 18 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 8 лиц, объявлено 22 предостережения о недопустимости нарушения закона. Кроме того, в суд предъявлено 22 исковых заявления в указанной сфере, из которых рассмотрено и удовлетворено 19 исковых заявлений. 

В сфере исполнения законодательства о дорожной деятельности: 

Межрайонной прокуратурой проведена проверка безопасности дорожного движения в части уличного освещения автомобильных дорог местного значения, в ходе которой выявлены нарушения, а именно: отсутствие уличного освещения на улицах населенных пунктов Глазовского района в необходимом объеме.

Учитывая указанные нарушения межрайонной прокуратурой в адрес глав муниципальных образований Глазовского района внесено 5 представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и неудовлетворены. 

В связи с этим, межрайонной прокуратурой направлены исковые заявления в суд о понуждении к оборудованию уличного освещения, которые рассмотрены и удовлетворены судом.  

За первое полугодие 2020 года в орган прокуратуры поступило 16 обращений граждан по вопросу неудовлетворительного состояния автомобильных дорог на территории Глазовского района, из них 2 жалобы признаны необоснованными, остальные – удовлетворены.

По всем фактам нарушений главам муниципальных образований сельских поселений Глазовского района внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, проведены работы по восстановлению дорожного полотна.

В сфере исполнения законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности.

В мае 2020 года межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о защите прав предпринимателей в условиях, принимаемых органами государственной власти мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции и введением в регионе режима повышенной готовности.

По результатам проверки установлено, что в нарушение действующего законодательства, органом муниципального земельного контроля МО «Глазовский район»  запланирована на 01.09.2020 плановая проверка ООО «Удмуртская птицефабрика». При этом информация о присвоении деятельности юридического лица категории риска, об отнесении объекта контроля к категории риска «чрезвычайно высокий риск (1 класс)» либо «высокий риск (2 класс)» отсутствует, решение об исключении проверки из плана проверок на 2020 год не принято, в установленном порядке в прокуратуру республики не направлено.

По указанным фактам Главе МО «Глазовский район» внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено, необоснованная проверка исключена из плана.

В 2020 году межрайонной прокуратурой продолжена активная работа в сфере исполнения законов о закупках.
Глазовской межрайонной прокуратурой в ходе мониторинга официального сайта закупок www.zakupki.gov выявлены нарушения требований Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее по тексту – Закон № 223-ФЗ) в деятельности БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница МЗ УР», МУП «Редакция газеты «Красное знамя», МАУ СКК «Прогресс».

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований ч.2 ст. 4.1 Закон № 223-ФЗ БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница МЗ УР», МУП «Редакция газеты «Красное знамя», МАУ СКК «Прогресс» направление информации о заключении контрактов (договоров) в Реестр договоров осуществляется за пределами установленного законом трехдневного срока. 

 По итогам проверки межрайонной прокуратурой в отношении контрактного управляющего МУП «Редакция газеты «Красное знамя», юридических лиц БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница», МАУ СКК «Прогресс» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 7.32.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях - нарушение предусмотренных законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации о закупке товаров, работ, услуг, размещение которой предусмотрено законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

Управлением федеральной антимонопольной службы по УР 11.03.2020 контрактный управляющий МУП «Редакция газеты «Красное знамя» признана виновной в совершении указанного правонарушения и привлечена к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 2000 рублей, БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница МЗ УР» и МАУ СКК «Прогресс» также признаны виновными в совершении административного правонарушения в сфере закупок, юридическим лицам назначено наказание в виде административного штрафа в размере 10 000 рублей каждому. 

Проведена прокуратурой проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок в ходе реконструкции автомобильной дороги Верхняя Богатырка-Чажай, Пудвай-Сева Глазовского района. 

При проверке указанного объекта установлено, что период выполнения работ по контракту составляет с 01.05.2019 по 30.10.2019, однако после окончания указанного срока работы были продолжены, устройство подстилающих слоев и слоев дорожного покрытия произошло спустя 3 месяца. Межрайонной прокуратурой в порядке ст. 37 УПК РФ направлено мотивированное постановление о наличии в действиях (бездействии) неустановленных лиц признаков состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 285 УК РФ. Глазовский отделом Следственного Управления Следственного комитата РФ по материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 285 УК РФ. 

Всего в указанной сфере правоотношений межрайонной прокуратурой выявлено 32 нарушения закона, внесено 14 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 4 дела об административном правонарушении, по итогам рассмотрения которых принято 3 решения о привлечения к административной ответственности, объявлено 6 предостережений о недопустимости нарушения закона, возбуждено 1 уголовное дело.

Своевременная оплата исполненных муниципальных контрактов является мерой защиты прав субъектов предпринимательской деятельности.

На 01.07.2020 сумма задолженности по оплате муниципального контракта, финансирование которого осуществляется за счет бюджетных средств УР, на территории МО «Глазовский район» на 01.07.2020 составляет 529,8 тыс. руб. 

Муниципальный контракт МК №0113200001117000312 от 27.09.2017, заключенный между Администрацией МО «Глазовский район» и ООО «Экостройпроект» на выполнение корректировки проектно-сметной документации: Реконструкция КНС-1 и КНС-2 и очистных сооружений с. Понино, оплачен частично, просроченная задолженность составляет 529,8 тыс. руб.

Между тем, по состоянию на 16.07.2020 подрядчиком - ООО «Экостройпроект», не выполнены в полном объеме работы по корректировке замечаний сметной документации, указанных при прохождении государственной экспертизы 23.11.2019.

В январе 2020 года, учитывая факт длительного не устранения Администрацией МО «Глазовский район» замечаний для получения заключения государственной экспертизы, направленных АУ «Управление госэкспертизы», а также возврат денежных средств из бюджета муниципального образования в бюджет Удмуртской Республики, Главе МО «Глазовский район» межрайонной прокуратурой внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, разработана необходимая техническая документация, направлены заявки на проведение государственной экспертизы, выделены денежные средства в необходимом объеме.

Противодействие коррупции является одним из важных направлений деятельности всех правоохранительных органов, и, в первую очередь, органов прокуратуры как координационного органа по борьбе с преступностью. Работа прокуратуры за соблюдением антикоррупционного законодательства осуществляется многопланово и на регулярной основе.

Всего по результатам надзорной деятельности в 2020 прокуратурой выявлено порядка 50 нарушений закона, принесено 18 протестов на противоречащие закону правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены, внесено 15 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 14 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 1 юридическое лицо привлечено к административной ответственности

Федеральным законом от 16.12.2019 № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» в ч.6 ст. 27.1 Федерального закона № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» внесены изменения, в том числе по вопросу применения дисциплинарных взысканий к муниципальным служащим. В связи с чем, межрайонной прокуратурой принесены на муниципальные акты, регламентирующий указанный порядок.

Важным направлением надзорной деятельности является выявление фактов несоблюдения требований по урегулированию конфликта интересов.

Проверкой филиала «Глазовлес» АУ УР Удмуртлес» установлено, что директором Вепревым М.В. заключались договоры подряда по выполнению лесохозяйственных работ с ООО «Стройсельмаш», коммерческим директором которого является его родная дочь  

В нарушение требований ст. 11 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уведомление о возможности возникновения конфликта интересов при заключении договоров Глазовлес - АУ «Удмуртлес» с ООО «Стройсельмаш» Вепревым М.В. в адрес работодателя (нанимателя) – АУ «Удмуртлес» не направлялось. 

Более того, Вепрев М.В. являлся на момент проверки соучредителем ООО «ТехноРесурс», ООО «Технолес», ООО «Компания «Леспром», основным видом экономической деятельности которых является лесозаготовка, однако свои доли в управление не передал. 

В связи с выявленными антикоррупционного законодательства в адрес АУ «Удмуртлес» межрайонной прокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона, по итогам рассмотрения которого руководитель филиала привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора, а также вышел из состава учредителей юридических лиц. 

В 2020 г. мировой судьей г.Глазова к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ за нарушение сроков уведомления о заключении трудового договора с бывшим государственным служащим привлечено ООО «Глазовская мебельная фабрика», наложен административный штраф в размере 50 000 рублей. 

В рамках осуществления надзора за соблюдением законодательства о противодействии экстремистской деятельности, борьбы с терроризмом, межнациональных отношениях межрайонной прокуратурой принимались меры. 

Проведены прокуратурой проверки соблюдения антитеррористической и комплексной безопасности совместно с МО МВД России «Глазовский», Росгвардией, ОНД УНД ГУ 
МЧС России по УР в г.Глазове в МКУ «Понинский детский дом», АСУСО УР «Глазовский психоневрологический интернат», АУСО УР «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Глазова», АУСО УР «Комплексный центр социального обслуживания населения Глазовского района», КУ Удмуртской Республики для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Понинский детский дом», ГКУ СО УР «Глазовский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», в ходе которых выявлены различные нарушения закона. 

Так, на основании распоряжения правительства Удмуртской Республики № 1589-р от 18.12.2019 КУ «Понинский детский дом» с 27.12.2019 перешло в собственность Удмуртской Республики, учредителем выступает Министерство социальной политики и труда УР.

Паспорт антитеррористической защищенности, имеющийся в КУ «Понинский детский дом», разработан в соответствии с требованиями, предъявляемыми к объектам образования в сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации и подведомственных органов и учреждений.

В связи с изложенным необходимо в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 13.05.2016 № 410 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» провести категорирование объекта (территорий), разработать и составить паспорт антитеррористической защищенности и принять меры к обеспечению безопасности.

Вместе с тем, комиссия по обследованию и категорированию объекта (территории) решением руководителя учреждения до настоящего времени не создана, обследование и категорирование объекта (территории) не проведено.

При проверке ГКУ СО УР «Глазовский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» изучен паспорт безопасности реабилитационного центра, осмотрена его территория. 

Установлено, что электрощитовая, вход в которую расположен в общем коридоре КУ СО УР «СРЦдН» Семья», действия в отношении которой могут привести к прекращению нормального функционирования всего объекта (территории) и возникновению чрезвычайной ситуации, не обеспечена инженерно-техническими средствами охраны, к примеру, видеонаблюдением. Указанное противоречит требованиям подпункта «а» пункта 15 указанных Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий). 

При проверке АСУ СО УР «Республиканский дом-интернат для престарелых и инвалидов» установлено, что в Учреждении не выполнены в полном объеме организационные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территорий).

Одним из основных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) согласно п.15 раздела 3 постановления Правительства № 410 от 13.05.2016 является организация санкционированного допуска лиц и автотранспортных средств на объект (территорию).

Вместе с тем, при проведении Глазовской межрайонной прокуратурой сотрудники охраны учреждения документы, подтверждающие личность проверяющих не проверили, в журнал учета посещений сведения не внесли, право на проезд на территорию учреждения транспорта не проверили. 

Аналогичные нарушения выявлялись прокуратурой в АУ СО УР «КЦСОН г. Глазова» и КСЦОН Глазовского района. 

В связи с выявленными нарушениями требований антитеррористической защищенности руководителям учреждений Глазовской межрайонной прокуратурой внесены представления об устранении нарушений закона (5), по итогам  рассмотрения которых 5 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также межрайонной прокуратурой принимались меры гражданско-правового характера в указанной сфере правоотношений.

В Октябрьский районный суд г.Ижевска подано 5 административных исковых заявления о признании о возможности приобретения огнестрельного боевого оружия, взрывчатых веществ без лицензии, незаконной. Иски прокурора рассмотрены и судом удовлетворены. 

Прокуратурой на регулярной основе проводится проверка соблюдения требований законодательства о противодействии экстремисткой деятельности в сети Интернет. В ходе проверок выявлено порядка 40 фактов размещения в свободном доступе информации экстремистского характера в сети «Интернет». В связи с  чем, в соответствии с требованиями ст. 15.1 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» направлена информация в Управление Роскомнадзора РФ о блокировании доступа пользователей сети «Интернет» к электронным адресам с размещенной на них запрещенной информацией. 

Всего в указанной сфере выявлено 63 нарушения закона, внесено 10 представлений об устранении нарушений закона, предъявлено в суд 10 исков, к административной ответственности привлечено 1 лицо. 

В сфере миграционных правоотношений Глазовской межрайонной прокуратурой проводятся различные проверки.

Так, прокуратурой совместно с Отделом по вопросам миграции проведена в 2020 проверка соблюдения миграционного законодательства в деятельности ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт им.В.Г.Короленко».

Установлено, что гражданин Республики Таджикистан отчислен из ФГБОУ ВО «ГГПИ», Отделом по вопросам миграции МО МВД России «Глазовский» сокращен срок его временного пребывания в Российской Федерации.

Вместе с тем, в нарушение требований ст. 25.10 Федерального закона № 114-ФЗ от 15.08.1996 «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», п.1 ст. 31 Федерального закона № 115-ФЗ от 25.07.2002 «О правовом положении иностранных граждан в РФ» иностранный гражданин в отсутствие документов, подтверждающих его право на пребывание на территории Российской Федерации, проживал в общежитии ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт им.В.Г.Короленко».

По итогам проверки межрайонной прокуратурой в отношении ответственного должностного лица по вопросам миграции ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт им.В.Г.Короленко» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.3 ст. 18.9 КоАП РФ - предоставление жилого помещения или транспортного средства либо оказание иных услуг иностранному гражданину или лицу без гражданства, находящимся в Российской Федерации с нарушением установленного порядка или правил транзитного переезда через ее территорию.

Отделом по вопросам миграции МО МВД России «Глазовский» 30.03.2020 постановление межрайонной прокуратуры рассмотрено, должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч.3 ст. 18.9 КоАП РФ к административному штрафу в размере 35 000 рублей.

Кроме того, межрайонной прокуратурой ректору ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт им.В.Г.Короленко» внесено представление об устранении нарушений миграционного законодательства, ответственное должностное лицо по вопросам миграции привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Проведена прокуратурой проверка соблюдения требований миграционного законодательства в БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница МЗ УР». 

Проверкой установлено, что уведомление об убытии иностранного гражданина Республики Узбекистан М.Р.Б.  (поступил в хирургическое отделение Учреждения 13.01.2020, выбыл 18.01.2020) в адрес Отдела по вопросам миграции МО МВД России «Глазовский» поступило 21.01.2020 года, чем нарушено требование ч.3 ст. 23 Федерального закона № 109-ФЗ от 18.06.2006 «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в РФ».

В адрес врио.главного врача учреждения здравоохранения г.Глазова межрайонной прокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона, ответственное должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч.4 ст. 18.9 КоАП РФ и к дисциплинарной ответственности виде замечания.

Кроме того,  в суд межрайонной прокуратурой подано 9 административных исковых заявления о признании информации о возможности приобретения сканированных вариантов паспортов, поддельных паспортов, размещенной на сайтах, запрещенной к распространению на территории РФ. Исковые требования прокурора удовлетворены. 

Всего в сфере соблюдения миграционного законодательства межрайонной прокуратурой выявлено 11 нарушений закона, внесено 2 представления об устранении нарушений закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 лица, 2 лица привлечено к административной ответственности.

           Работа по защите прав несовершеннолетних. 

Глазовской межрайонной прокуратурой при осуществлении надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи выявлено 216  нарушения закона в данной сфере. С целью устранения нарушений закона принесено 53 протеста на незаконные правовые акты, основанная часть которых принесена на локальные акты органов образования, противоречащие федеральному законодательству, внесено 31 представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 22 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
В интересах несовершеннолетних в суды направлено 44 заявления. В гражданско-правовом порядке защищены права и интересы несовершеннолетних на получение алиментов, ограничение доступа к информации, запрещенной к распространению и иные.

По инициативе прокуратуры 7 лиц привлечено к административной ответственности. Объявлено 18 предостережений о недопустимости нарушений закона.
Профилактика преступности среди несовершеннолетних и в отношении них, защита детей, находящихся в социально опасном положении продолжают оставаться под особым контролем Глазовской межрайонной прокуратуры.
По итогам шести месяцев 2020 года в Глазовском районе зарегистрировано 2 преступления, совершенных несовершеннолетними (в первом полугодии 2019 года – 2), причинение легкого вреда здоровью, совершенное в стоянии опьянения, и хищение из садового домика.

Преступления в состоянии опьянения, в ночное время не совершались.

Участие в совершении преступлений принимали 2 несовершеннолетних, 1 учащийся МОУ «Понинская СОШ», 1 – АПОУ УР «ГАПТ».

Глазовской межрайонной прокуратурой в целях предупреждения дефектов в нравственном и правовом сознании подрастающего поколения приняты меры к устранению фактов распространения среди несовершеннолетних криминальной субкультуры. В ходе мониторинга сети Интернет выявлены группы в социальной сети, содержащие записи и фотоматериалы о положительном отношении к группировкам деструктивной направленности, созданные подростками, состоящими на учете в МО МВД России «Глазовский», образовательной организации. По результатам принятых мер прокурорского реагирования нарушения законодательства устранены, проведена дополнительная индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, группы в социальных сетях удалены.

На профилактику преступлений среди несовершеннолетних следует уделить особое внимание органам системы профилактики, выработать мероприятия, способствующие недопущению совершения преступлений несовершеннолетними, активизировать работу по профилактике  наркопреступлений и правонарушений.

Особое внимание вызывает ситуация с преступлениями, совершенными в отношении несовершеннолетних. Так  совершено 14 преступлений, что практически вдвое выше уровня прошлого года  (8). 

9 из указанных преступлений совершены против половой неприкосновенности несовершеннолетних (АППГ– 3), в том числе 1 относится к категории особо тяжких; 3 против здоровья личности, 2 факта злостной неуплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей.

Несовершеннолетних потерпевших от преступлений – 10 (что на 50 % больше аналогичного периода прошлого года), возрастная группа потерпевших – 8 детей в возрасте от 14 до 15 лет, 2 – в возрасте от 1 года до 13 лет.
Основными причинами и условиями совершения преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них явились ненадлежащий контроль со стороны родителей, в том числе за пользованием детьми сетью Интернет, общением в социальных сетях; ненадлежащая воспитательная и профилактическая работа органов системы профилактики г. Глазова и Глазовского района, несвоевременное поступление сообщений в компетентные органы об имеющихся фактах социального неблагополучия в семьях.

В 1-ом полугодии 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой осуществлялась систематическая работа по укреплению законности в сфере реализации прав детей на общедоступное, бесплатное и безопасное образование. Прокурорскими проверками охвачены вопросы законности муниципальных нормативно-правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления, а также локальных актов образовательных организаций в сфере образования; соблюдения прав граждан на получение социальной поддержки семей, имеющих детей.
Всего по результатам проведенных в 1 полугодии 2020 года проверок прокурорами выявлено 69 нарушений законодательства об образовании – 37,5 % от общего числа выявленных нарушений прав несовершеннолетних и молодежи. 

Анализ и проверка Глазовского ОВО – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Удмуртской Республике» показали, что меры, направленные на исполнение требований законодательства в сфере комплексной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций в полном объеме не исполнены, несмотря на установленные действующим законодательством сроки и ранее направленной информацией Глазовской межрайонной прокуратуры.

По причине отсутствия достаточного бюджетного финансирования в образовательных организациях практически не изменилась ситуация с отсутствием круглосуточной квалифицированной физической охраны, обладающей необходимой подготовкой и спецсредствами, осуществляющей свою деятельность на основании разрешения (лицензии), а также отсутствием ограждения территорий образовательных организаций – МОУ «Октябрьская СОШ», МКОУ «Кожильская СОШ сельскохозяйственного направления», МОУ «Штанигуртская НШДС», МОУ «Ключевская СОШ». 

В ходе проверки соблюдения законодательства при выдаче продуктовых наборов в Глазовском районе выявлены нарушения в действиях индивидуальных предпринимателей, поставивших продуктовые наборы в 8 школ Глазовского района с наценкой на отдельные продукты в размере от 37 % до 60% (сок, масло подсолнечное, макаронные изделия, вафли, яблоки, манная крупа, печенье).

По результатам рассмотрения представлений индивидуальными предпринимателями произведен перерасчет стоимости поставленных продуктов питания с завышенной наценкой, заключены дополнительные соглашения к контракту – в счет завышенной стоимости контракта в школы дополнительно поставлены продукты питания. Лица, ответственные за расчет стоимости продуктов питания, привлечены к дисциплинарной ответственности.

По факту превышения предельной максимальной наценки на продуктовые наборы в размере 30 %, установленной постановлением Региональной энергетической комиссии 09.11.2012 № 14/11, Глазовским  прокурором  в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждены административные производства по ч. 1 ст. 14.6 КоАП РФ (нарушение порядка ценообразования). Административные материалы находятся на рассмотрении в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по УР в городе Глазове.
Особую актуальность проблемы безопасности, охраны жизни и здоровья детей приобретает с наступлением периода отдыха, оздоровления детей и их занятости. Данные вопросы находятся на особом контроле органов прокуратуры.

В условиях действия на территории  Удмуртской Республики  ограничительных мер, введенных в связи с распространением коронавирусной инфекции, организация детского отдыха в текущем году имеет определенные особенности. В связи с чем, необходимо максимально обеспечить соблюдение требований санитарно-эпидемиологического законодательства при работе детских пришкольных лагерей.

Уже в текущем году в необорудованных водоемах для купания погиб 1 несовершеннолетний, 1 ребенок на территории Глазовского района при выполнении работ в интересах индивидуального предпринимателя без заключения соответствующего трудового договора получил тяжкий вред здоровью. В обоих случаях органами предварительного расследования возбуждены уголовные дела.

К вопросам местного значения в соответствии со ст. 14 Федерального закона от 06.10.2013 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относится создание условий для массового отдыха жителей и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

Согласно Водному кодексу Российской Федерации органы местного самоуправления при осуществлении своих полномочий в области водных отношений информируют население об ограничениях водопользования на водных объектах общего пользования, расположенных на межселенных территориях в границах муниципального района.

В связи с изложенным необходимо обратить внимание на реальное исполнение планов мероприятий, направленных на обеспечение безопасности людей на водных объектах.

Одним из приоритетных направлений продолжает оставаться надзор за соблюдением прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, приняты меры к защите жилищных и имущественных прав детей. В первом полугодии 2020 года прокуратурой выявлено 13 нарушений, внесено 5 представлений об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц, к административной ответственности за соблюдение требований пожарной безопасности привлечено 6 должностных лиц по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, направлено 9 исковых заявлений в порядке ст. 45 ГПК РФ о взыскании неустойки за несвоевременную уплату алиментов на сумму 445 тыс. руб., рассмотрено и удовлетворено 6 исковых заявлений (с учетом исков, направленных в 2019 году) на сумму 206 тыс. руб., остальные находятся на рассмотрении.

Во втором полугодии 2020 года внимание Глазовской межрайонной прокуратуры будет обращено на исполнение местного самоуправления и организациями законодательства, направленного на охрану жизни и здоровья несовершеннолетних, в том числе в сфере исполнения законов при организации летнего отдыха несовершеннолетних.

Участие прокуратуры в гражданском судопроизводстве. 

По итогам работы за 6 месяцев 2020 года Глазовской межрайонной прокуратурой предъявлено в интересах граждан и неопределенного круга лиц 129 заявлений, из которых 97 заявления рассмотрены и удовлетворены с учетом заявлений прошлого года, рассмотренных в текущем году.

В интересах субъекта Российской Федерации – Удмуртской Республики, в порядке гражданского судопроизводства в суд направлено 16 исковых заявлений, в частности иски о взыскании с лиц, причинивших вред здоровью, затрат на лечение потерпевших.

В истекшем периоде 2020 года Глазовским районным судом удовлетворены требования прокурора, предъявленные в интересах неопределенного круга лиц по 4 административным исковым заявлениям о  возложении обязанности на муниципальное образование «Город Глазов» по паспортизации автомобильных дороги местного значения, по 5 к муниципальным 
образования Глазовского района – о понуждении организовать освещение улиц населенных пунктов Глазовского района, по 11 - о возложении обязанности по оборудованию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 

Так, например, муниципальные образования «Адамское», «Октябрьское», «Понинское», «Ураковское», «Качкашурское», «Штанигуртское», «Верхнебогатырское», «Парзинское», «Кожильское», «Куреговское» и «Гулековское» обязаны в срок до 31.12.2020 на территориях соответствующих муниципальных образований создать места накопления ТКО. 

После вмешательства прокуратуры на улицах деревень Кожиль, Чура, Штанигурт, Качкашур, Большой Лудошур, Малый Лудошур, Адам и поселка Дом отдыха Чепца  появится уличной освещение. 

По результатам проверок прокурором в порядке ст. 39 КАС РФ предъявлены требования к 17 дошкольным образовательным учреждениям г. Глазова о понуждении к оснащению медицинских блоков медицинским оборудованием и медицинским имуществом в полном объеме. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 

На постоянной основе прокуратурой проводится работа по выявлению Интернет-ресурсов, содержащих информацию, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено. За 6 месяцев 2020 года прокурором выявлено 54 сайта, которые содержали сведения о возможности приобретения паспортов граждан Российской Федерации, огнестрельного оружия, никотиносодержащих смесей, приобретения электроудочек и магнитов для счетчиков, трудовых книжек, дипломов, аттестатов и сертификатов ЕГЭ. По итогам проверок прокурором в  Глазовский районный суд направлено 54 административных исковых заявления. По 25 заявлениям требования прокурора удовлетворены, остальные находятся на рассмотрении. 

В числе прочих предъявлены иски о взыскании неустойки по алиментам, о прекращении права лица на управление транспортными средствами, очистке мест рубок, о возложении обязанности по обеспечению водоснабжением. 
Из общего количества рассмотренных исковых заявлений 97 окончены вынесением решений об удовлетворении заявленных требований, по результатам рассмотрения 3 исковых заявлений вынесены решения о прекращении производства по делу в связи с добровольным удовлетворением заявленных требований. В частности, добровольным удовлетворением требований окончено исковые заявления о возложении обязанности произвести очистку мест рубок.

В суд предъявлено 98 административных исковых заявлений. Из числа предъявленных заявлений 75 административных исковых заявлений рассмотрено и удовлетворено. В порядке ч. 7 ст. 39 КАС РФ прокурором принято участие в рассмотрении 93 административных дел, в том числе об установлении (прекращении) административного надзора.

Участие в уголовном судопроизводстве.

За 6 месяцев 2020 года государственными обвинителями Глазовской межрайонной прокуратуры поддержано государственное обвинение с вынесением итогового решения по 216 уголовным делам в отношении 221 лица. Из числа рассмотренных 34 дела в отношении 34 лиц о тяжких и особо тяжких преступлениях. За указанный период времени осуждено 138 лиц, из них 41 лицо к реальному лишению свободы, 38 лиц к условной мере наказания, остальные к наказаниям, не связанным с лишением свободы. За первое полугодие 2020 года судом рассмотрено 7 дел в отношении 7 лиц о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, 17 дел в отношении 17 лиц о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (подавляющее большинство связано со злостным уклонением от уплаты алиментов), 16 дел в отношении 16 лиц о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, 2 дела в отношении 2 лиц о преступлении экономической направленности (невыплата заработной платы), 4 дела в отношении 4 лиц о преступлениях коррупционной направленности.


Фактов постановления оправдательных приговоров, прекращения уголовных дел по реабилитирующим основаниям не допущено.


В текущем году, как прежде, большое внимание уделялось поддержанию государственного обвинения по делам коррупционной направленности. 

В марте 2020 года мировым судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя д. Выльгурт Глазовского района, совершившего мелкую взятку.  

Согласно материалам уголовного дела 19.01.2020 в дневное время в автомобиле ДПС ОГИБДД МО МВД России «Глазовский» на одной из улиц  д. В.Богатырка Глазовского района молодой мужчина пытался дать сотруднику ДПС мелкую взятку в виде денег в сумме 4350 рублей за несоставление протокола по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения). Приговором суда виновному назначено наказание в виде 4 месяцев исправительных работ с удержанием 5% заработка в доход государства. 


В текущем году значительно увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (на 52,4 %).


За 6 месяцев 2020 года Глазовским районным судом рассмотрено два преступления об убийствах, совершенных на территории Глазовского района. 


Глазовским районным судом житель д. Гордьяр Глазовского района  признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ. Согласно материалам уголовного дела установлено, что в августе 2019 года в МО МВД России «Глазовский» поступило заявление о безвестном исчезновении жителя Глазовского района. В ходе розыскных мероприятий у р. Чепца в Глазовском районе был обнаружен скелетированный труп человека с частями одежды. В дальнейшем труп был опознан родственниками. В ходе расследования уголовного дела установлено, что в один из дней лета 2019 года двое мужчин односельчан употребляли спиртные напитки, после чего между ними произошел конфликт, в ходе которого хозяин дома нанес многочисленные удары по телу своему гостю, после чего, завернув его в одеяло, вытащил на улицу, оттащил его к реке, где нанес еще множество ударов ножом в грудную клетку. От полученных ранений мужчина скончался на месте преступления, где впоследствии и был обнаружен его скелетированный труп. 

Приговором Глазовского районного суда от 25.05.2020 мужчине назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

Кроме того, Глазовским районным судом рассмотрено уголовное дело об убийстве в с. Люм Глазовского района. 

Так, в феврале 2020 года вновь в ходе распития спиртных напитков между односельчанами произошел конфликт, в ходе которого пожилой мужчина, нанес своему приятелю кухонным ножом несколько ударов в область лица и шеи, то есть в жизненно важные органы человека. Потерпевший, пытаясь скрыться, выбежал из дома, дошел до соседнего дома, где в прихожей у соседей скончался от острой кровопотери.

Приговором Глазовского районного суда мужчина осужден по ч. 1 ст. 105 УК РФ, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

Кроме того, в текущем году мировым судом рассмотрено уголовное дело о невыплате заработной платы сотрудникам СХПК.  

В ходе расследования уголовного дела следователем установлено, что председатель СХПК, расположенного в д. В.Богатырка, Глазовского района, имея задолженность по заработной плате перед двумя работниками и располагая финансовыми ресурсами для её погашения, из корыстной заинтересованности расходовал денежные средства вопреки интересам работников, не выплачивая им заработную плату полностью свыше двух месяцев.    

Поскольку председателем СХПК после возбуждения уголовного дела были приняты меры по выплате сотрудникам заработной платы, судом уголовное дело прекращено с назначением виновному меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 6 000 рублей.  

Устранение перечисленных проблем и нарушений закона возможно в тесном взаимодействии правоохранительных органов, органов местного самоуправления и населения. 
В свою очередь, Глазовская межрайонная прокуратура и впредь будет строить свою деятельность таким образом, чтобы надзорными средствами добиваться строгого и неукоснительного соблюдения законов.

В связи с изложенным,                                  

                                       П Р Е Д Л А Г А Ю :

1.    Рассмотреть настоящую информацию на ближайшем заседании сессии Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район»;

2.    Обеспечить неукоснительное соблюдение требований законодательства о контрактной службе, недопущению нарушения сроков оплаты исполненных муниципальных контрактов; 

3.    Обеспечить исполнения моратория на проведение проверок в отношении субъектов предпринимательской деятельности органами муниципального контроля МО «Глазовский район»;

4.    Организовать на территории МО «Глазовский район» надлежащую работу органов муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, обеспечить достаточное финансирование мероприятий по содержанию дорожной сети, своевременное заключение договоров с подрядными организациями;

5.    Обеспечить качественную подготовку Администрации МО «Глазовский район» и всех заинтересованных служб Глазовского района к предстоящему отопительному периоду 2020-2021гг, его своевременного и безаварийного прохождения;

6.    Администрации МО «Глазовский район» в рамках имеющихся полномочий обеспечить полноту контроля за исполнением ООО «Аквафонд» обязанностей по Концессионному соглашению от 22.11.2017 года; 

7.    Активно использовать полномочия по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, актуализировать муниципальную нормативно-правовую базу по вопросу противодействия коррупции и муниципальной службы;
8.    Продолжить работу по пресечению экстремистских и террористических проявлений, уделить особое внимание состоянию антитеррористической защищенности и комплексной безопасности объектов образования, культуры, сферы ЖКХ, сельского хозяйства и торговли. Не допускать проведения незаконных публичных мероприятий на территории Глазовского района, проводить профилактическую работу по борьбе с проявлениями экстремизма, межнациональными конфликтами;

9.    Активизировать работу в сфере профилактики совершения преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ, обеспечить действенное взаимодействие с органами внутренних дел и медицинскими учреждениями по обмену информацией о распространении на территории Глазовского района наркотических и психотропных веществ; 
10. Во втором полугодии 2020 года предусмотреть и реализовать мероприятия, направленные на выявление фактов неформальной занятости на территории Глазовского района в деятельности хозяйствующих субъектов, провести работу по правовому просвещению населения Глазовского района способах защиты трудовых прав, в том числе через органы прокуратуры;

11. Провести работу по обследованию находящихся на территории Глазовского района гидротехнических сооружений совместно со специалистами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды УР, решить вопрос о постановке на учет ГТС, не имеющих законного правообладателя в качестве бесхозяйных;

12. Обеспечить исполнение функций муниципального земельного контроля при выявлении несанкционированных свалок, незамедлительно решать вопрос о ликвидации несанкционированных свалок и рекультивации нарушенных земель в случае необходимости;

13. Активизировать работу в сфере профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в отношении несовершеннолетних;
14. Обеспечить выполнение мероприятий по подготовке и проведению летней оздоровительной кампании 2020 года, в том числе в интересах детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, принять организационные и практические меры в целях предотвращения нечастных случаев с детьми на водных объектах, травматизма на игровых и спортивных площадках, минимизации рисков чрезвычайных происшествий на различных объектах, имеющих потенциальную опасность;

15. Во втором полугодии 2020 предусмотреть и реализовать мероприятия, направленные на профилактику преступлений против половой неприкосновенности детей, преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ;
16. При формировании бюджета муниципального образования «Глазовский район»  предусмотреть финансирование мероприятий по устранению нарушений в сфере антитеррористической защищенности объектов образования, выявленных в ходе их категорирования в полном объеме;

17. О результатах рассмотрения информации о состоянии законности в Глазовском районе за первое полугодие 2020 года и принятых мерах прошу проинформировать Глазовскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в течение месяца со дня ее рассмотрения.

