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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          

«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)

(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Одиннадцатая сессия Совета депутатов муниципального образования

«Глазовский район» третьего созыва

РЕШЕНИЕ

город Глазов

О ГОТОВНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ К НОВОМУ 2017-2018 УЧЕБНОМУ ГОДУ
Принято Советом депутатов муниципального образования

«Глазовский район»  31 августа  2017 года

Заслушав информацию начальника Управления образования Администрации Глазовского района Т.П.Русских о готовности образовательных учреждений к новому 2017-2018 учебному году, Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район»  РЕШИЛ:
Прилагаемую информацию о готовности образовательных учреждений к новому 2017-2018 учебному году принять к сведению.

Заместитель Председателя Совета депутатов 

муниципального образования

«Глазовский район»






                     Р.А.Тютин
город Глазов

31 августа 2017 года 









№ 110
ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета депутатов муниципального

образования «Глазовский район» 

от 31 августа 2017 года № 110
О готовности образовательных учреждений к новому 2017-2018 учебному году

Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года – ответственный этап в деятельности учреждений образования района. Качественная подготовка предполагает целый комплекс организационных, кадровых, финансовых вопросов.
В целях обеспечения соблюдения норм антитеррористической, пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований к условиям воспитания и обучения, районной межведомственной комиссией с участием председателя районного Совета депутатов Терского В.А., заместителя главы Администрации по социальным вопросам Поповой Е.А., начальника Управления образования Русских Т.П. председателя райкома профсоюзов работников образования Шибанова Г.А., председателя Совета руководителей  образовательных учреждений Туктаревой А.А., специалистов Управления образования, территориального отдела Управления Роспотребнадзора, ОГПН, полиции,  ГИБДД в Глазовском районе проведено обследование 22-ух учреждений образования на предмет готовности к новому 2017-2018 учебному году с 11 по 14 июля 2017 года.
Управлением образования Администрации района и коллективами образовательных учреждений проделана большая работа по подготовке учебных заведений к работе в новом учебном году с привлечением бюджетных и внебюджетных ассигнований и спонсорской помощи. Проведены: косметический ремонт всех учебных и вспомогательных помещений школ, зданий дошкольных групп, спортивных залов, пищеблоков, мастерских; проверка и ремонт инженерных сетей: систем водоснабжения, канализации, отопления, вентиляции, искусственного освещения; маркировка ученической мебели, соответствующей росто-возрастным особенностям обучающихся, проверка технологического оборудования на пищеблоках, частичный ремонт кровель, частичная замена оконных блоков, ремонт входных групп.
Кроме этого, во всех учреждениях произведено благоустройство территорий, заключены договоры на обслуживание: поставку пищевых продуктов, вывоз твердых бытовых отходов, жидких стоков, на проведение акарицидных и дератизационных обработок; все учреждения обеспечены аудиовизуальными и техническими средствами обучения, утвержденными режимами и методиками обучения, перспективными меню, столовой и кухонной посудой, моющими и дезинфицирующими средствами. Персоналом пройден необходимый медицинский осмотр, гигиеническое обучение и аттестация с регистрацией данных в личных медицинских книжках установленного образца. Проведены необходимые лабораторно-инструментальные исследования факторов среды обитания школьников.
В начале года в Управлении образования был составлен и утвержден план работы по подготовке ОУ к новому  учебному году, в который периодически вносились изменения. Из бюджета района было выделено 98 тысяч рублей на приобретение материалов для проведения косметического ремонта объектов образования. 
За счет федерального бюджета 30 декабря 2016 года было сдано в эксплуатацию  здание детского сада МОУ «Ключевская СОШ» (1 очередь).

За счет республиканского бюджета заменены оконные блоки в МОУ «Куреговская СОШ»  (школа) - 90 шт. на сумму 2 998 430,00 руб.; 

МОУ «Октябрьская СОШ» (здание дошкольных групп) –  65 шт. на сумму 2 509 040,00 руб.; 

МОУ «Качкашурская СОШ» (здание дошкольных групп) - 37 шт. на сумму 1 661 625,00 руб.;

МОУ «Дзякинская СОШ» (школа) - 44 шт. на сумму 1 708 240,00 руб.

Заключены договоры за счет республиканского бюджета по подготовке образовательных учреждений к отопительному сезону и к новому 2017-2018 учебному году:

- на частичный ремонт системы отопления в МОУ «Штанигуртская НШДС» (здание дошкольных групп) на сумму 105 647,00 руб.;

- ремонт стен подвала, входа в подвал в МОУ «Парзинская СОШ» (школа) – 77 793,00 руб.;

- проведение электроизмерительных работ в 19 образовательных учреждениях -80 265,00 руб.

- частичная замена деревянных оконных блоков на пластиковые в МОУ «Кочишевская НШДС» - 436 327,00 руб.

- поверка узлов учета тепловой энергии: МОУ «Октябрьская СОШ», МОУ «Кожильская СОШ», МОУ «Куреговская СОШ», МОУ «Пусошурская СОШ», МОУ «Дзякинская СОШ».

Изготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт крыши школы МОУ «Адамская СОШ», в данное время  проектно-сметная документация проходит государственную экспертизу.

Изготовлена проектно-сметная документация на реконструкцию помещений для размещения дошкольной группы МОУ «Слудская НШДС», в данное время  проектно- сметная документация проходит государственную экспертизу. В ближайшее время в Дзякинской СОШ будет реализован проект партии «Единая Россия»: «Детский спорт в направлении «Реконструкция спортивных залов в сельских школах», в рамках которого будут заменены оконные блоки в спортивном зале, электропроводка и установлены светодиодные светильники на общую сумму 502 122,00 рублей. С 1 сентября будет создан школьный спортивный клуб по русской лапте.
Приобретены контейнеры для мусора в МОУ «Адамская СОШ» - 1 шт., МОУ «Кожильская СОШ» - 1шт., МОУ «Октябрьская СОШ» - 2 шт., МОУ «Понинская СОШ» - 1 шт., МОУ «Парзинская СОШ» - 1 шт., МУДО «ДЮСШ» -1 шт. на общую сумму 32 000,00 рублей.
   Виды работ, выполненные в учреждениях:
- в  Октябрьскую СОШ приобретены потолочные гардины, шторы, 3 ноутбука для реализации программы ФГОС, установлены смесители в моечных ваннах 5-ти дошкольных групп, приобретен и настелен в одну группу линолеум, приобретены столы для детей младшей группы, детская мебель, построена новая кладовка, отремонтированы ученические столы и стулья, дооборудована зона отдыха и прогулочные участки, проведен частичный ремонт кровли;
- в Ключевскую СОШ благодаря депутату Районного Совета депутатов  Биянову В.Ю. приобретена новая электрическая плита в школьную столовую, благодаря  СПК «Коммунар»  и СПК «Луч»  приобретен и постелен линолеум на второй этаж школы. Большую помощь в благоустройстве спортивной площадки оказали специалисты СПК «Коммунар». Сотрудниками учреждения  благоустроена и оборудована детская прогулочная площадка;
- в Понинской СОШ проведена замена нагревательных элементов кухонной плиты, проведено горячее водоснабжение, заменено напольное покрытие в одном помещении, заменено электроосвещение в двух дошкольных группах и благодаря депутату Районного Совета депутатов  Биянову В.Ю.приобретен холодильник на пищеблок детского сада;
- в Адамской СОШ проведен частичный ремонт крыши зданий столовой и школы, частичный ремонт пола  в спортзале, частичный ремонт изгороди по периметру территории школы, частичная побелка фасада здания столовой, сделана подводка горячей воды для мытья рук в столовой и в здании школы, заменены 4 двери запасных выходов, проведен ремонт пожарных кранов в здании дошкольных групп, приобретены подносы для школьной столовой и благодаря депутату Районного Совета депутатов Биянову В.Ю. приобретен холодильник на пищеблок школьной столовой и стиральная машина для детского сада;
- в Куреговской СОШ приобретены: компьютер в кабинет информатики, ученическая доска, телевизор «Орион» постельное белье и покрывала в дошкольные группы, приобретена посуда в школьную столовую, приобретено 13 современных тематических стендов. Оборудованы горячим водоснабжением умывальные комнаты в двух дошкольных группах. Отремонтирована туалетная комната для мальчиков с заменой половых покрытий и сантехники с установкой кабин. Приобретена ткань и сшиты новые шторы в школьную столовую, фойе и коридор первого этажа, установлены новые таблички на все кабинеты;  

- в Качкашурской СОШ приобретен и настелен линолеум в коридоре второго этажа детского сада. Проведен частичный ремонт отопительной системы, электрооборудования, частично заменена сантехника и светильники на втором этаже. Сделано заземление компьютеров в библиотечном центре. Проведен ремонт и замена полов на верандах дошкольных групп и ремонт цоколя. Сделан частичный ремонт систем канализации и водоснабжения детского сада;
- в Дондыкарской СОШ восстановлено ограждение территории 296 метров, отремонтирована лестница главного входа в здание школы;
- в Парзинской СОШ восстановлено ограждение территории, проведена замена наружных и внутренних сетей водопровода, отремонтированы игровые площадки и цокольная часть зданий;
- в Дзякинской СОШ частичное покрытие полов линолеумом в учебных кабинетах и частичный ремонт водопровода. Частичный ремонт забора детского сада. Частичное восстановление тротуаров из плит;
- в Кожильской СОШ отремонтирована стена на втором этаже школы, проведена частичная замена стекол и оконных рам, приобретен и  установлен фильтр для питьевого фонтанчика. В детском  саду изготовлены малые архитектурные формы для игровой и двигательной активности детей;
- в Пусошурской СОШ проведена установка умывальных раковин с подводкой горячей  и холодной воды в двух кабинетах, прочищены канализационные сети и колодцы, проведена реконструкция системы отопления в гараже, ремонт силового кабеля системы электроснабжения, косметический ремонт школьного автобуса;
- в Люмской НШДС проведен капитальный ремонт парадной лестницы, разбит новый учебно-опытный участок;
- в Гулековской НШДС проведена замена полов на пищеблоке и частично оборудована спортплощадка;
- в Кочишевской НШДС проведено частичное восстановление тротуара, ремонт отмостки здания, обновлено игровое оборудование на прогулочной площадке, приобретено 30 комплектов постельного белья и 20 покрывал, приобретено оборудование для организации сюжетно-ролевых игр (5 наименований). Приобретен водонагреватель в туалет начальных классов. 
- в Трубашурской НШДС приобретены постельное белье, покрывала, полотенца, ковровые дорожки в дошкольную группу. Проведен ремонт и оформление игровой прогулочной площадки;
- в Слудской НШДС проведен ремонт козырька и лестницы главного входа. Сделана частичная замена дощатых полов дошкольной группы, частичный ремонт веранд школы и детского сада. Отремонтировано оборудование на участке детского сада;
- в Чуринской НШДС частично отремонтирован пол в спортзале, оборудована  раздевалка для обучающихся;
- в Штанигуртской начальной школе  большая работа проведена по благоустройству  новой территории;
- в Золотаревской НШДС проведен частичный ремонт ограждения территории, установлен гибкий шланг с душевой насадкой и металлической сеткой в моечной. Проведена замена запорной арматуры сантехнических приборов, отремонтированы мягкие стулья с заменой обшивки.
Все учебные кабинеты соответствуют требованиям санитарных норм, правил безопасности, строительных норм и правил.
Во всех дошкольных группах для малышей района создана развивающая предметно-пространственная среда в соответствии с требованиями ФГОС ДО (содержательность, насыщенность, трансформируемость, вариативность, доступность, безопасность, учтены принципы подбора и размещения материалов в соответствии с возрастными особенностями, гендерный аспект).
   Учебно-опытные участки имеются во всех учреждениях. Комиссия отметила их ухоженность и систематику.
На территории всех учреждений оборудованы зоны отдыха, беседки, мини-водоемы, малые архитектурные формы для украшения, большое разнообразие цветочных клумб, альпийских горок.
Созданы условия по обеспечению противопожарной и антитеррористической безопасности. Во всех учреждениях образования имеются информационно-обучающие стенды по правилам безопасного дорожного движения, противопожарной и антитеррористической безопасности.
Большую помощь в подготовке учреждений образования к новому учебному году оказывают  сельхозпредприятия «Луч», « Коммунар», «Коротай», ООО « Октябрьский».
Все учреждения приняты к началу нового учебного года.  Всего в новом учебном году на территории Глазовского района будет функционировать 19 школ с дошкольными группами, Понинский детский дом, 2 учреждения дополнительного образования детей: ДЮСШ и Дом детского творчества.

ПРОБЛЕМЫ В ОТРАСЛИ ОБРАЗОВАНИЯ

 инфраструктура образовательных организаций не в полной мере соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов (необходимо обновление лабораторного оборудования по физике, химии, биологии). Недостаточно средств для приобретения учебников (потребность 3 600,00 тыс. руб.);
 требуется капитальный ремонт 12 кровель на сумму 55 765,3 тыс. руб.. В большинстве ОУ требуется замена 1208 оконных блоков на сумму 45 904,00 тыс. руб., систем отопления – 15 000,0 тыс. руб., освещения – 12 000,00 тыс. руб., водопроводных сетей - 75 000,0 тыс. руб., канализации - 95000,0 тыс. руб.;

 требуется замена ученической мебели и компьютерного оборудования – 6 570,0 тыс. руб.

 установка ограждения территории шести  ОУ – 27 000,0 тыс. руб. Имеются решения судов; 

 требуется установка пандусов в 19 общеобразовательных учреждениях.  (Необходимо  8 131,0 тысяч рублей.) Имеются решения судов;

 требуется завершение строительства пищеблока и спортивного зала в Гулековской НШДС  на общую сумму 40 299,00 тыс. руб. Имеются предписания Роспотребнадзора; 

 требуется капитальный ремонт спального корпуса Понинского детского дома;
 необходимо  введение в штатное расписание средних школ логопедов, психологов, социальных педагогов
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