Протокол №6
Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений
в муниципальном образовании «Глазовский район»

25 декабря 2020 года 


Председатель – Сабреков В.В.,  Глава МО «Глазовский район».
Заместитель председателя - Е.А. Попова, заместитель Главы Администрации МО «Глазовский район».
Секретарь – Т. Е. Лебедева, методист по профилактике правонарушений МЦ «Диалог». 

Члены комиссии участвовали дистанционно:
Баженов Е.Н. - начальник Управления по проектной деятельности, культуре, молодёжной политике, физической культуре и спорту.                    
Дементьева А.И. –  методист МЦ «ЦКО Глазовского района»
Кайсина Т.В. – начальник отдела по делам опеки, попечительства, семьи и несовершеннолетних Администрации МО «Глазовский район».
Карнаухов А.А. - начальник филиала по г. Глазову и Глазовскому району УИИ УФСИН России по УР.
Никитина В.М.- Глава муниципального образования «Куреговское».
Рожкова  И.В. – заместитель начальника  КЦСОН Глазовского района.
Силукова Е.В. - заместителя главного врача по организационно-методической работе БУЗ УР «Глазовская районная больница МЗ УР».
Столбов А.С.- начальник отдела физкультуры и спорта.
Харин Ю.В. - заместитель начальника ММО МВД России «Глазовский».
УрванцеваТ.А. - начальник УСЗН в г.Глазове и Глазовском районе.
Касимова Е.А.- представитель ЦЗ г.Глазов

Приглашенные:    Сунцов Д.С., старший помощник Глазовского межрайонного
                                прокурора
                                Елисеева Е.В. – заведующий координационно-методического отдела 
                                МБУК «Центр культуры и туризма»

Повестка

1. Об исполнении принятых решений
Докладчик: Попова Е.А. и исполнители.
Решения заседания от 06.07. 2020. и 15.10.2020
1.2. Управлению образования, МЦ «Диалог» разместить на своих страницах сети «ВКонтакте» информацию по разъяснению правил дорожного движения, необходимости использования светоотражающих элементов при движении по улицам в тёмное время суток. 
           Секретарь Лебедева Т.Е.: пост по правилам дорожного движения выложен, о необходимости использования светоотражающих элементов при движении по улицам в темное время суток была проведена беседа на «Слёте волонтёров», который состоялся 4 декабря 2020 года.
 2.2. Поповой Е. А. направить актуализированный список неблагополучных семей участковым уполномоченным. 
Попова Е.А. – список актуализирован и своевременно направлен в ММО МВД России «Глазовский»
              4.3. (от 06.07.2020 года) Домам культуры, а также МЦ «Диалог» отчитаться о работе с детьми, состоящими на учёте.
             Секретарь Лебедева Т.Е. - В рамках муниципального задания МЦ «Диалог» по профилактике правонарушений было проведено всего 38 мероприятий (997 участников). По ЗОЖ – 40 мероприятий (1143 человека). Это беседы, игровые программы, интеллектуальные и спортивные соревнования, творческие конкурсы. 
Работа с детьми, состоящими на учете:
1. Индивидуальные беседы с психологом (Грибанова Вероника).
2. Мероприятия, в которых приняли участие дети, находящиеся в СОП и ТЖС -  «Безопасное лето», интерактивная программа «Будь здоров!», акция  «Безопасность превыше всего», «Экологический турслёт», конкурс социальных постов «Топ-пост», акция «Стоп ВИЧ/СПИД», районный спортивный фестиваль «На районе».
3. Организация участия детей в профилактических лагерных сменах  - «Дом, который построишь ты» - Баженова Яна.
4. Участие в акции по подготовке детей к школе. Для детей собраны канцелярские товары, детская одежда.
     План по муниципальному заданию по количеству мероприятий выполнен, не выполнено муниципальное задание по количеству участников. Основная причина – ограничения, связанные с короновирусной инфекцией. 
           Елисеева Е.В. Дети, состоящие на учете в занимаются в кружках  хореографического, вокального жанра, являются участниками подросткового клуба «Бум» Адамского, Парзинского, Слудского Домов культуры. занимаются в секции по мини-футболу в спорт. зале РДК «Искра», физкультурно-оздоровительном клубе "Атлетическая гимнастика" и клубе по интересам "Экран" Золотаревского ДК. 
Заведующей по работе с детьми РДК «Искра» Фалалеевой Л.Л. и Тютиной И.В. были проведены  беседы, для привлечения в клубные формирования и о значимости волонтёрского движения, вследствие чего Вадима заинтересовало данное предложение. Написал заявление в театральный кружок «Амуры» и активно принимает участие в репетиционных занятиях, в постановке рождественской программы. 
Принимают участие в различных офлайн и онлайн мероприятиях,  проводимых Домами культуры. 
                4.3. (от 15.10.2020 года) Рекомендовать Главам сельских поселений оказать содействие и помощь участковым уполномоченным в проводимой ММО МВД России «Глазовский  операции «Быт» с 19 октября 2020 года.
               Попова Е.А. – работа с главами проведена, информация об операции озвучена на совещании глав. По мере возможности главы этот вопрос отработали.
  5.2. Рекомендовать БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов своевременно предоставлять сведения в ММО МВД России «Глазовский  о лицах», злоупотребляющих алкоголем и страдающих алкогольной зависимостью.                                                                             Секретарь Лебедева Т.Е. Письмо направлено, месяц ещё не прошёл, ждем ответ.
 5.3. Секретарю Лебедевой Т.Е. организовать выездное заседание комиссии в село Понино в ноябре 2020 года.
             Секретарь Лебедева Т.Е. Выездное заседание комиссии проведено    15 декабря 2020 года.
2. О ходе реализации в 2020 году   муниципальной   подпрограммы «Профилактика правонарушений». 
             Харин Н.Ю. 

I. Правонарушения в масштабах муниципального образования «Глазовский район».
П. 01.06. Для привлечения населения к деятельности общественных организаций правоохранительной направленности в форме добровольных дружин, молодежных отрядов содействия полиции, волонтерских отрядов проводится агитационная работа. При проведении сельских сходов в муниципальных образованиях, проводится агитационная работа с населением. По итогам 12 месяцев в ДНД «Глазовского района» состоит 24 сотрудника – жителей Глазовского района.
П. 01.09.   участковыми уполномоченными полиции и руководством Отдела на постоянной основе в рамках профилактического обхода жилого сектора проводится разъяснительная работа с жителями сельских поселений, всего проведено 1918 бесед (в ходе поквартирного обхода), в местах с массовым пребыванием граждан, администрациях размещаются памятки по противодействию мобильным и интернет-мошенничествам, памятки размещены: в 12 средних общеобразовательных школах и НШДС, 11 администрациях МО, 12 домах культуры.  В ходе 11 отчетов перед населением доведена информация о совершенных преступлениях, необходимым действиям при угрозе здоровью и имуществу граждан.  
П. 01.11. Во исполнение данного пункта в ОУУП предоставлены графики проведения сельских сходов и отчетов Глав МО.  
П. 01.12. Во исполнение данного пункта программы, с целью информирования населения муниципальных образований района о состоянии преступности и обеспечения правопорядка в районе, 25.12.2019 года начальником МО МВД России "Глазовский" полковником полиции Загидуллиным А.Ш. утвержден и Главой МО «Глазовский район» Сабрековым В.В. согласован график отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением. График отчетов размещен на официальном сайте МО МВД России "Глазовский", разослан во все муниципальные образования района. В течение 12 месяцев 2020 года отчеты проведены:
1. МО «Куреговское» (18.02.2020 года УУП Абашев И.Ф.).  
2. МО «Понинское» (05.03.2020 года ст. УУП Ефимов М.С.).
3. МО «Ураковское» (03.03.2020 года ст. УУП Жуйков И.С.).
4. МО «Качкашурское» (27.02.2020 года ст. УУП Жуйков И.С.).
5. МО «Октябрьское» (27.02.2020 года Ст.УУП Жуйков И.С.).
6. МО «Штанигуртское» (25.02.2020 года Ст.УУП Жуйков И.С.). 
7. МО «Адамское» (18.02.2020 года УУП Абашев И.Ф.).
8. МО «Парзинское» (20.02.2020 года УУП Абашев И.Ф.).
9. МО «Гулековское» (20.02.2020 года УУП Абашев И.Ф.).
10. МО «Кожильское» (25.02.2020 года Ст.УУП Жуйков И.С.).
11. МО «В. Богатырское» (05.03.2020 года Ст.УУП Ефимов М.С.)

П.01.13.: Осуществление постоянного контроля за несовершеннолетними, состоящими на внутришкольном учете, учете в ОДН.
На постоянной основе проводится информирование о подростках, склонных к правонарушениям, о случаях семейного и детского неблагополучия.   Подготовлена и направлена на имя Главы Администрации Глазовского района информация о состоянии подростковой преступности: за 2019 год, 3 месяца 2020 года, 6 месяцев 2020 года (исх.: № 115/565сэд от 28.01.2020г., 115/3411 от 17.04.2020г., исх.: № 115/6619 от 21.07.2020г., 115/9747 от 13.10.2020г.), с предложениями по совершенствованию профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.
Подготовлены и направлены информации на имя председателя КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района, начальника Управления образования Глазовского района об учащихся, совершивших правонарушения, доставленных в МО, поставленных на учет ОДН и находившихся в розыске, информация по доставленным несовершеннолетним в состоянии алкогольного, токсического и наркотического опьянения: исх.: №№ 322 от 09.01.20120г., 1677 от 05.02.2020г., 4787 от 03.04.2020г., 6537 от 05.05.2020г., 7976 от 08.06.2020г., 8862 от 03.07.2020г., 7168 от 04.08.2020г., 7902 от 03.09.2020г., 9394 от 05.10.2020г., 10540 от 05.11.2020г., 11692 от 04.12.2020г.).
В ОДН МО МВД России «Глазовский» на учёте состоит 34 несовершеннолетних, проживающих в Глазовском районе, из них:
Совершивших правонарушение, в том числе до достижения административно наказуемого возраста – 1 (с.Парзи),
За употребление спиртных напитков – 13 (д/о Чепца – 1, с.Дзякино - 1, с.Октябрьский – 4, с.Парзи – 2, д.Кожиль – 1, д.Качкашур – 1, д.Золотарево - 3), .
Антиобщественное поведение – 10 (с.Понино – 2: детский дом,  с.Парзи - 1, д.Адам  – 1, с.Люм – 1, д.Кочишево – 1, д.Слудка – 1, д/о Чепца – 1, д.Штанигурт - 2).
Токсикомания – 2 (д.Удм.Ключи).
Употребление, хранение наркотических средств – 2 (с.Дзякино, с.Понино – 1: детский дом).
Совершивших общественно опасные деяния до достижения возраста уголовной ответственности – 4 (с.Понино – 1: детский дом, д.Штанигурт – 1, д.Гулеково – 1, д.Трубашур - 1)
Прибыл из СУВУЗТ – 1 (с.Понино: детский дом)
Привлекается к уголовной ответственности – 1 (д.В.Парзи).
Привлечены к административной ответственности 30 родителей по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ.
За отчётный период 2020 года по Глазовскому району в МО МВД России «Глазовский»  поступило 3 заявления о розыске несовершеннолетних: Понинский детский дом (по одной несовершеннолетней – 2: Пахомова).  Место нахождения несовершеннолетних установлено.
 
П. 01.16. В целях организации охраны личного имущества граждан в садовых некоммерческих товариществах, противопожарной безопасности в садоогородных массивах, предотвращения выращивания мака, конопли и других растений, содержащих психоактивные вещества, 28.02.2020г. в Администрации Глазовского района проведено совещание с председателями садоводческих некоммерческих товариществ  по указанным вопросам, вручены памятки с телефонами экстренных служб и алгоритмом действий при выявлении данных фактов.
П. 1.18.    выявлено 3 факта незаконной реализации из квартир, домов, торговых точек, магазинов, из них по 1 составлен протокол по ст.14.2 КоАП РФ (магазин «Погребок» в д. Золотарево), 2 по ст.7 Закона УР (Солдырь магазин «РАЙПО» и магазин Ахмедова СНТ «Заречье»).  
Фактов реализации курительных смесей, содержащих наркотические вещества не выявлено. 
П.1.19 Сотрудниками ОГИБДД МО «Глазовский» на постоянной основе обеспечивается работа по взаимодействию ОГИБДД с дорожными и коммунальными службами по содержанию в нормативном состоянии улично-дорожной сети на территории Глазовского района. Осуществлялись проверки состояния улично-дорожной сети на территории Глазовского района, в том числе содержание Ж/Д переездов.
В отчетном периоде выдано 30 предписаний об устранении недостатков в содержании УДС в безопасном для движения состоянии  КУ УР «Управтодор» - 5. 
II. Социальная профилактика и вовлечение общественности в предупреждение правонарушений:
П. 02.01. Сотрудниками ДНД заведены учебные тетради для изучения нормативно правовой базы.
Ежемесячно центром профессиональной подготовки и УОООП МВД по Удмуртской Республике проводится обучение членов народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в режиме видеоконфенцсвязи по различным тематикам правоохранительной деятельности.
П. 02.02. В целях профилактики, предупреждения и раскрытия преступлений совершенных в общественных местах, в том числе на улицах и проверки лиц состоящих на профилактических учетах на территории МО «Глазовский район» проведено 2 рейдовых мероприятия совместно с дружинниками Глазовского района.
П. 02.03. Проведение совместных рейдов с участием сотрудников полиции и членов общественных формирований по предупреждению правонарушений и профилактике преступлений в муниципальном образовании.
С целью проверки правил проведения молодёжных дискотек на территории Глазовского района в целях предупреждения правонарушений в отчетном периоде совместно с органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, представителями КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района проведено 2 рейдовых мероприятия  по 3 МО Глазовского района (Понинское МО, Верхнебогатырское МО, Кожильское МО). Нарушений по правилам организации и проведения молодежных дискотек не выявлено. Нарушений требования Закона УР № 59-РЗ от 18.10.2011 года, выявлено не было. Выявлено правонарушений  - 8 (ст.5.35 ч.1 КоАП РФ), составлены протоколы об административном правонарушении, направлены в КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района.
Проведено 9 рейдов по 34 местам концентрации молодежи и досуга. В ходе рейдов и проведения профилактической работы привлечено к административной ответственности:
по ст.20.22 КоАП РФ – 4 родителя
по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ – 10 родителей

III. Правонарушения в среде несовершеннолетних и молодежи:
П.03.01. Организация встреч работников правоохранительных органов, медицинских работников с подростками.
За отчётный период в МБОУ СШ Глазовского района проведено 30 бесед с учащимися по профилактике употребления спиртных напитков, наркомании, токсикомании, по разъяснению уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, как не стать объектом преступления, по разъяснению правил дорожного движения и правил поведения у водоемов, профилактике групповых преступлений.
П.03.02. Проведение «Дней профилактики» в образовательных учреждениях района.
С целью профилактики преступлений и правонарушений среди учащихся МБОУ СШ Глазовского района проведено 3 «Дня профилактики», 30 бесед по профилактике употребления спиртных напитков, наркомании, токсикомании, совершения преступлений и правонарушений, разъяснению правил дорожного движения и правил поведения у водоёмов, профилактике групповых преступлений.
П.03.03. Организация летней занятости подростков, состоящих на учете в ОДН и из семей группы риска.
Организация летней занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН, детей из семей группы риска осуществлялась во взаимодействии с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Проведена разъяснительная работа по трудоустройству несовершеннолетних в летний период, выдано направлений на молодежную биржу труда – 4, в центр занятости населения – 2. 
Списки несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН МО МВД России «Глазовский» были направлены на имя Главы Администрации Глазовского района, в КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района с целью организации летней занятости несовершеннолетних (исх.: 115/4723 28.05.2020г.)
П.03.04. Организация занятости подростков во внеучебное время.
Инспекторами ОДН совместно с учебными заведениями Глазовского района проводится работа по организации досуговой деятельности несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН, в свободное от учебы время. В отдел молодежи Администрации Глазовского района направлено 25 несовершеннолетних для организации досуговой деятельности и трудоустройства.
П.03.05. Закрепление общественных воспитателей за подростками, состоящими на учете в ОДН.
Инспекторами ОДН проводится работа по привлечению граждан к работе общественных воспитателей, закреплению их за несовершеннолетними, состоящими на учете в ОДН, КПДН и ЗП в соответствии с Положением об общественных воспитателях. В целях проведения воспитательно-профилактических мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на учетах, закреплен 1 общественный воспитатель. 
За 12 месяцев 2020 года общественные воспитатели за несовершеннолетними не закреплялись.

IV. Профилактика правонарушений в отношении определенных категорий лиц и по отдельным видам противоправной деятельности.
П. 04.01. Проведение совместных рейдов в семьи социального риска.
На учете в ОДН состоит 33 родителя, не занимающихся должным образом воспитанием несовершеннолетних детей, у них 58 несовершеннолетних детей. С указанными семьями проводится профилактическая работа во взаимодействии с органами системы профилактики. В случае необходимости семьи признаются в социально опасном положении, составляется индивидуальный план социальной реабилитации на каждую семью указанной категории. Выполнение плана контролируется на заседаниях КПДН не реже одного раза в месяц.
Не реже одного раза в месяц проводится проверка состоящих на учете в ОДН родителей по месту жительства или работы. Совместно с УУП проводятся рейды по проверке неблагополучных семей, состоящих на учете, а также выявлению неблагополучных семей. Проведено 12 рейдов. В ходе рейдов проверено 58 семей, составлено административных протоколов по ст.5.35 КоАП РФ - 15. 
Оказывается помощь малообеспеченным семьям детскими вещами, канцелярскими принадлежностями.
Совместно с органами системы профилактики Глазовского района проводятся рейды в семьи социального риска с целью раннего выявления и профилактики семейного неблагополучия, предупреждения жестокого обращения с детьми, детской безнадзорности. Проведено 5 совместных рейдов. В ходе рейдов проверено 19 неблагополучных семей, составлено 5 протоколов об административном правонарушении по ст.5.35 КоАП РФ, на учет в ОДН МО МВД России «Глазовский» неблагополучные семьи поставлены не были.
П.04.02. Проведение Родительских собраний по вопросам ответственности и обязанности родителей по воспитанию детей, недопущению жестокого обращения с несовершеннолетними.
Инспекторами ОДН проведено 9 родительских собраний в МБОУ СШ Глазовского района на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних. Ответственность родителей за воспитание детей. Последствия жестокого обращения с детьми».
П. 04.03. Проведение рейдов по соблюдению правил организации и проведения молодежных дискотек, по местам концентрации молодежи и несовершеннолетних.
  Совместно с органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, представителями КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района проведено 2 рейдовых мероприятий  по 3 МО Глазовского района (Понинское МО, Верхнебогатырское МО, Кожильское МО). Нарушений по правилам организации и проведения молодежных дискотек не выявлено. Нарушений требования Закона УР № 59-РЗ от 18.10.2011 года, выявлено не было. Выявлено правонарушений  - 8 (ст.5.35 ч.1 КоАП РФ), составлены протоколы об административном правонарушении, направлены в КПДН и ЗП при Администрации Глазовского района. Проведено 9 рейдов по 34 местам концентрации молодежи и досуга. В ходе рейдов и проведения профилактической работы привлечено к административной ответственности:
по ст.20.22 КоАП РФ – 4 родителя
по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ –10 родителей
Несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в помощи государства, не выявлено. Несовершеннолетних, допускающих употребление наркотических средств, токсических веществ, не выявлено.
П.04.04. Работа по трудоустройству лиц, осужденных к обязательным и исправительным работам, на постоянной основе проводится совместно с филиалом по г. Глазову и Глазовскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по УР. В целях контроля за отбыванием наказания информация об осужденных направляется в ОУУП МО «Глазовский».
П.04.05. На профилактическом учете в отделе участковых уполномоченных полиции состоит 21 ранее судимых лиц, освобожденных из мест лишения свободы (поднадзорные лица). Анализом занятости указанных лиц установлено, что трудоустроены и имеют постоянный источник дохода лишь 6 человек. В целях оказания содействия в трудоустройстве лицам данной категории по согласованию с ГКУ УР «Центр занятости населения города Глазова» в отделе участковых уполномоченных полиции на информационном стенде группы осуществления административного надзора размещена информация об имеющихся вакансиях рабочих мест на территории г.Глазова и района. Данная информация регулярно обновляется ГКУ УР «Центр занятости населения города Глазова».
П.04.06. На территории Глазовского района проводилось 3 общерайонных культурно-массовых и спортивных мероприятий с массовым пребыванием граждан, которые посетили около 1910 граждан. На охрану общественного порядка задействовалось 10 сотрудников полиции, 24 дружинника ДНД Глазовского района. В ходе организации и проведения мероприятия нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущено. 
П.04.07. За отчетный период 2020 года сотрудниками ОВМ МО МВД России «Глазовский» на территории Глазовского района на миграционный учет поставлено 35 (АППГ-73, -52,05%) иностранных граждан и лиц без гражданства: по месту пребывания первично-14 (АППГ-46, -69,56%), в порядке продления срока пребывания –21 (АППГ-27, -22,22%).
Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по разрешению на временное проживание-3.
Из них по половозрастному составу: мужчин–2, женщин–1.
Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по виду на жительство – 15.
Из них по половозрастному составу: мужчин-10, женщин-5.
В соответствии с приказами МВД по Удмуртской Республике проведены следующие оперативно-профилактические мероприятия: ОПМ «Регистрация» в период с 25.02.2020 года по 27.02.2020 года 1 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 18.03.2020 года по 27.03.2020 года 1 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 17.06.2020 года по 26.06.2020 год 2 этап; ОПМ «Регистрация» в период с 06.07.2020 года по 08.07.2020 года 2 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 15.09.2020 года по 24.09.2020 год 3 этап; ОПМ «Регистрация» в период с 14.10.2020 года по 16.10.2020 года 3 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 18.11.2020 года по 27.11.2020 год 4 этап.
П.04.08. Работа по предупреждению незаконной миграции строится во взаимодействии с ОВМ МО МВД России «Глазовский». В отчетном периоде УУП, а также совместно с инспекторами ОВМ проведены проверки в МО «Куреговское», МО «Кожильское», МО «Понинское», МО «Ураковское», МО «Качкашурское», МО «Октябрьское», МО «Штанигуртское», МО «Адамское», МО «Верх.Богатырское», МО «Парзинское», МО «Гулековское». В ходе проведенных проверок, за 9 месяцев 2020 года нарушений миграционного законодательства не выявлено.
П.04.09. Профилактическая работа с лицами, осужденными к мерам наказания, не связанными с лишением свободы, строится во взаимодействии совместно с филиалом по городу Глазову и Глазовскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР. По Глазовскому району на учете всего состоит 54 лиц, из них МО «Октябрьское» - 3, МО «Парзинское» - 4, МО «Понинское» - 7, МО «Кожильское» - 6, МО «Ураковское» - 3, МО «Верх-Богатырское» - 7, МО «Адамское» - 7, МО «Штанигуртское» - 8, МО «Гулековское» - 3, МО «Качкашурское» - 6.
  В соответствии с графиками в отчётном периоде проведено 22 совместных рейда с УИИ. 1. Мероприятия, предусмотренные подпрограммой «Профилактика правонарушений», «Гармонизация межэтнических отношений, участие в профилактике терроризма и эктсремизма» программы «Обеспечение безопасности на территории МО «Глазовский район», предусмотренные для Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский», за 12 месяцев 2020 год выполнены.
2. По итогам 12 месяцев 20209 года достигнуты следующие программные показатели:
Удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, от общего числа зарегистрированных преступлений, составил 52,5%, прогнозируемый показатель – 64%.  
Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними по итогам составил 2,0%, прогнозируемый показатель по итогам 2020 года – 6,5%.
Лебедева Т.Е. 	План работы комиссии на 2020 год был составлен в соответствии с подпрограммой «Профилактика правонарушений». Заседания комиссии проводились в соответствии с Планом. Всего было проведено 6 заседаний, из них два выездные: в с. Парзи и с. Понино. В связи с карантином одно из заседаний было проведено в заочной форме. Мероприятия подпрограммы «Профилактика правонарушений» муниципальной программы муниципального образования «Глазовский район» «Обеспечение безопасности на территории муниципального образования «Глазовский район», запланированные на 2020 год, проведены. Средства, выделенные на проведение мероприятий, освоены.
Выпуск буклета по профилактике наркомании «Выбор есть всегда!»,   Выпуск информационных листовок о безопасном обращении с банковскими счетами и картами «Сохраните свои деньги». Проведены   Информационные часы  «Кто вы в социальной сети: рыбаки или рыбки?,  "Сохраните свои деньги", Безопасное лето.  Профилактические мероприятия:  районный конкурс «Волонтер года», «Зарница», Акция «Безопасность превыше всего!,  Слёт Мира, Фестиваль инициатив «Точка роста», Молодёжный капустник. Районная интеллектуальная игра,  Туристический слет мира для активистов детского движения. Семинары:  «Мозг, гаджеты, социализация»,  «В каком направлении я буду успешен» (в МОУ «Понинская СОШ»),  «Профилактика кризисных состояний»,  «Как повысить самооценку». Интеллектуальная онлайн-игра:  "Адаптация мозга". Образовательный  корпус  Банк молодёжных инициатив.
Касимова Е.А. В  2020 году в ЦЗН из учреждений УФСИН России  поступило 12 запросов и уведомлений о предстоящем освобождении граждан, проживающих в Глазовском районе. На запросы были направлены ответы (3 ответа) о том, что в соответствии с законодательством  данным гражданам будет оказана услуга по содействию в трудоустройстве и другие государственные услуги при их личном обращении.  
На начало  2020г. на учете состоял  1 человек освобожденный из МЛС, а также 1 человек осужденный к наказаниям не связанным с лишением свободы (осужденный условно). 
С начала года за содействием в поиске подходящей работы обратилось 7 освобожденных граждан и 6 осужденных без лишения свободы (из них 3 человека относятся к обеим категориям). 
Обращений несовершеннолетних граждан, освобожденных из МЛС и осужденных без лишения свободы в 2020 году не было. 
На дату отчета на учете состоит 2 человека освобожденных и 1 осужденный без лишения свободы.
В  2020 году центром занятости совместно со специалистами ГУ ГК УР по делам молодежи РМБТ по г. Глазову и Глазовскому району проводилась работа по организации трудоустройства подростков в свободное от учебы время и во время летних каникул.
Ежегодно Центром занятости населения проводится опрос предприятий и организаций Глазовского района на желание участвовать в данной программе в летнее время. В 2020 г. таким образом, было опрошено 16 предприятий и организаций, заявки на трудоустройство подростков предоставили 4 предприятий и организаций: СПК «Пригородный»,  ООО «Чура», СПК «Коротай», СПК «Парзинский». На основании этих данных был составлен план летнего трудоустройства подростков, утвержденный Администрацией Глазовского района. По факту приняли участие в летнем трудоустройстве одно предприятие (СХПК «Пригородный»-19 чел.).
 В ЦЗН проводились консультации, предлагались услуги профконсультанта,      для подростков оформлен стенд, сформирован банк вакансий.  Работодателям и подросткам для информирования предлагались буклеты, извлечения из Трудового кодекса РФ. 
Курганова Н.А.
За 2020 год инспекторами ОДН МО МВД России «Глазовский», членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  проведена 21 встреча с учащимися школ, их родителями, педагогическими коллективами на тему профилактической направленности. Участие в беседах приняло около 891 человек
За летний период 2020 года организованными формами досуга было охвачено 44 несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН МО МВД России «Глазовский». Ребята посещали пришкольные лагеря, были вовлечены в волонтерскую деятельность,  14 несовершеннолетних были трудоустроены на временные рабочие места.
Дементьева А.И.
П.2.01.02 
Памятки, буклеты на правоохранительную тематику разрабатываются и распространяются в образовательных учреждениях среди учащихся и родителей в рамках акций «Безопасность в сети Интернет», «Единый урок по правам человека», «Удмуртия за здоровее будущее», Месячник безопасности, в том числе размещенаются в сети интернет на ресурсах образовательных учреждений. В период с 20 августа по 20 сентября 2020 года прошел месячник «Безопасности детей» (акция «Внимание - дети»).    С 4 сентября по 4 октября 2020 года проводится месячник «Гражданской защиты и пожарной безопасности». В рамках месячника в образовательных организациях Глазовского района были запланированы и проведены следующие мероприятия
- распространены буклеты, памятки и методические рекомендации по профилактической работе в сети Интернет.
-распространены памятки «Как вести себя в случае захвата террористами», «О половом воспитании подростков», "Правило пяти "нельзя", «Советы родителям по профилактике наркомании».
П.2.01.03 
Ежегодно в учреждениях дополнительного образования  проводится анкетирование «Изучение мнения населения о качестве оказания муниципальных услуг общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования муниципального образования «Глазовский район» (декабрь). Итоги учитываются при комплектовании и тарификации. 
П.2.01.04
В образовательных учреждениях проводились оздоровительные, физкультурно-спортивные и агитационно-пропагандистские мероприятия:
- в рамках образовательной деятельности на уроках ОБЖ, физкультуры
- во внеучебное время – в секциях МУДО «ДЮСШ», школьных и районных спортивных мероприятиях, в том числе в районной Спартакиаде школьников
- во всех школах в сентябре прошли совместные с родителями туристические слеты или вылазки на природу
- с целью вовлечения учащихся в систематические занятия физической культурой и спортом в 4 ОУ открыты школьные спортивные клубы:  МОУ «Парзинская СОШ» (баскетбол), МОУ «Понинская СОШ» (футбол), МОУ «Дзякинская СОШ» (лапта), МОУ «Дондыкарская СОШ» (мини-футбол)
- в июле-августе   в пришкольных лагерях проводились спортивные мероприя;
- проведены выставки тематической литературы: «Программа моей независимости», «Предупреждение вредных привычек у подростков», «Подросток вышел на улицу»  и др.
- -подготовлена  и  размещена  на информационных стендах (уголках) в образовательных организациях информация  по противодействию экстремизму и терроризму, информация по разъяснению законодательства, в том числе о видах ответственности за правонарушения и преступления сфере профилактики
- в течении года проводится работа по выполнению нормативов комплекса ГТО
- с сентября по декабрь проводились Дни здоровья 
П.2.01.05
Волонтерские отряды на базе школ не занимаются вопросами правоохраны.
П.2.01.06
Работа по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним проводится в образовательных организациях по направлениям:
-Проведение индивидуальных консультаций для учащихся и их родителей  классными руководителями, заместителями директоров по ВР, педагогами, администрацией школы.
-Для оказания психологической помощи подросткам  используются следующие ресурсы: психолог школьный  (в 6 ОУ), психолог МЦ «Диалог», специалисты «Психолог плюс» г. Ижевск, Детский телефон доверия.
-Изучение психологических особенностей несовершеннолетних: изучение уровня воспитанности, уровня развития познавательных процессов и т.д.
-Использование сенсорной комнаты для снятия психоэмоционального напряжения  (МОУ «Октябрьская СОШ» и МОУ «Понинская СОШ») 
-Большое внимание уделяется работе с учащимися и их родителями по снятию психологической напряжённости детей, связанной со сдачей ЕГЭ и ОГЭ: «Профилактика деструктивного стресса во время подготовки и сдачи экзаменов», «Экзамены. Как снизить стресс». 
- В соответствии с учебными планами МОУ «Золотаревская НШДС» психологом и логопедом-дефектологом ведутся коррекционно-развивающие занятия с детьми с ОВЗ
 -проведение медико-психолого-педагогической диагностики несовершеннолетних
 П.2.03.01
В течение года во всех  школах прошли общешкольные и классные родительские  собрания, в том числе онлайн,  с участием специалистов следующих структур:  ГИБДД, Отдела опеки и попечительства Администрации МО «Глазовский район», ПДН, ММО МВД России «Глазовский», администрацией муниципальных образований, БУЗ УР «Глазовская ЦРБ», линейного отдела «Кировский» по ст. Глазов.
П.2.03.02
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в муниципальном образовании «Глазовский район»  пришкольные лагеря открылись в конце июля – начале августа:  оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе 17 общеобразовательных организаций (охват- 357 детей) и 1 лагерь труда и отдыха  для 10 подростков, которые работали в СПК «Коммунар». Из 30 человек, состоящих на учете в ОДН, 4 человека посещали пришкольный лагерь, 2 – отдыхали в загородных, 2 – были трудоустроены, 7 находились по месту проживания в МКУ «Понинский детский дом». В лагерях проводились мероприятия профилактического характера, в том числе с приглашением специалистов правоохранительных органов, ПЧ, творческие и спортивно-оздоровительные мероприятия. 
П. 2.03.03
В образовательных организациях ведётся работа по привлечению учащихся к занятиям в кружках и секциях. У учащихся имеются возможности заниматься в различных школьных кружках и секциях,  в кружках МУДО «ДДТ»  по  направлениям: техническая, естественнонаучная, социально-педагогическая, туристско-краеведческая, художественная, а также в секциях МУДО «ДЮСШ». Кружки и секции учреждений дополнительного образования функционируют на базе каждой образовательной организации и МКУ «Понинский детский дом». На начало учебного года в МУДО «ДДТ» обучается 869 человек (по одному разу посчитанных)  в 130 объединениях 5 направленностей: естественнонаучной, туристско-краеведческой, технической, социально-педагогической, художественной. Объединения открыты во всех  школах Глазовского района (18). В МУДО «ДЮСШ» открыты 42 учебные группы, в них занимаются 497 человек. В двух образовательных учреждениях открыты Точки роста, где реализуются дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей: в МОУ «Октябрьская СОШ» - 16 программ, в МОУ «Понинская СОШ» - 16 программ. Также во внеучебное время дети посещают занятия по внеурочной деятельности во всех общеобразовательных организациях. Вовлечение в деятельность детских и молодежных организаций: Юнармия (137 человек), волонтерство (144 человека), ЮИД (120 человек).	
	 Охват несовершеннолетних с девиантным поведением, несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также иных несовершеннолетних, находящихся в группе риска – 100%. 
	В мероприятиях различной направленности, проводимых учреждениями дополнительного образования, приняли участие 100% несовершеннолетних с девиантным поведением, несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также иных несовершеннолетних, находящихся в группе риска.
	Многих несовершеннолетних невозможно вовлечь в занятия в кружки и секции, так как многие проживают на отдаленных расстояниях от образовательных организаций и домов культуры. Так, например, в МОУ «Дондыкарская СОШ» обучаются учащиеся из 11 населённых пунктов (отдалённость места жительства от 3-х до 25 км), для учащихся организован подвоз сразу после учебных занятий. Для привлечения таких учащихся к обучению в учреждениях дополнительного образования разрабатываются и внедряются дистанционные курсы: в 2020 году-1.
Комиссия решила:
2.1. Информацию принять к сведению.
2.2. Поповой Е.А. проинформировать  исполнителей программы об изменениях, внесенных в подпрограмму «Профилактика правонарушений» программы «Обеспечение безопасности на территории муниципального образования «Глазовский район» в 2021 году.

3. О состоянии криминогенной обстановки в районе за 11 месяцев, о совершенствовании оперативно-служебной деятельности ММО МВД России «Глазовский», направленных на снижение уровня преступности. 
[bookmark: OLE_LINK1]Харин Н.Ю. По итогам 11 месяцев 2020 года на территории Глазовского района наблюдается рост числа зарегистрированных преступлений со 153 до 164 фактов (+7,2%). Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения по Глазовскому району возрос и составил 105 (в 2019 году 98 преступлений). 
Количество расследованных всех категорий преступлений по итогам 11 месяцев 2020 года увеличилось с 85 до 99 фактов, приостановлено 58 фактов против 51 в 2019 году. Процент раскрываемости составил 63% (в 2019 г – 52,5%). Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 17 до 30 фактов. 
Количество убийств увеличилось с 1 до 3, число умышленного причинения тяжкого вреда здоровью возросло с 3 до 4 фактов, не зарегистрировано фактов разбоев и грабежей (в 2019 году -0), изнасилований зарегистрировано 2 факта (в 2019 году -0).Снизилось число зарегистрированных краж имущества с 65 до 58 фактов, было приостановлено 33 факта, как и в 2019 году, раскрываемость составила – 47,6%.За 11 месяцев 2020 года на территории Глазовского района зарегистрировано 13 фактов мошенничества, в 2019 году 1 факт. 
Силами участковых уполномоченных полиции проведены беседы на территории всех муниципальных образований, проведены рабочие встречи с Главами администраций, руководителями сельскохозяйственных предприятий. Размещены памятки по противодействию мобильным и интернет – мошенничествам во всех школах района, помещениях администраций, домах культуры.
Количество преступлений, совершенных на бытовой почве увеличилось с 11 до 14 фактов, совершено 1 убийство на бытовой почве (в 2019г.: 0), 1 факт умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, как и в 2019 году.
Зарегистрировано 5 преступлений средней и небольшой тяжести на бытовой почве (в 2019 году- 4 факта). 
Важнейшей задачей, стоящей перед правоохранительными органами, является профилактика правонарушений. 
Основную роль в системе профилактики правонарушений выполняют подразделение участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. Проводится целенаправленная работа с лицами, входящими в так называемую «группу риска» - лиц, без постоянных источников дохода, лиц, ранее судимых, наркоманов, злоупотребляющих алкоголем, бомжей, семейных дебоширов, в том числе в ходе обхода «жилого сектора».
Лицами, ранее совершавшими преступления, на территории Глазовского района за 11 месяцев 2020 года совершено 52 преступления (в 2019 году-53). Удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими, составил 52,5% (в 2019 г.-62,4%).
По итогам 11 месяцев 2020 года количество преступлений, совершённых в состоянии опьянения, увеличилось и составило 57 фактов, против 45 в 2019 году.
С целью профилактики употребления спиртного, совершения преступлений на бытовой почве, а также лицами, состоящими на учетах - ранее судимыми, находящимися под административным надзором, участковыми уполномоченными полиции осуществлялся профилактический обход закрепленных административных участков, жилого сектора, в ходе которого проводятся беседы с гражданами, добывается информация о лицах, совершающих правонарушения в быту, о фактах незаконной продажи спиртосодержащей продукции в частных домовладениях, иных неустановленных местах. С целью профилактики совершения преступлений лицами в состоянии опьянения, и в отношении лиц, находящихся в состоянии опьянения, участковыми уполномоченными полиции и инспекторами по делам несовершеннолетних во взаимодействии с органами системы профилактики и общественными формированиями проводятся профилактические мероприятия. В рамках данной работы за 11 месяцев 2020 года выявлено 5 фактов незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушениями законодательства, составлено 2 протокола об административных правонарушениях, в том числе 1 протокол по ст.14.2 КоАП РФ (незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена) на жителя с. Понино Глазовского района УР, 1 протокол по ч.2.1 ст.14.16 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции) в д. Штанигурт Глазовского района УР, возбуждено административное расследование по 1 факту, имевшему место в д. Золотарево Глазовского района УР, за нарушение ст.7 Закона Удмуртской Республики от 13.10.2011 года № 57-РЗ «Нарушение ограничений розничной продажи алкогольной продукции» выявлено 2 нарушения в д. Солдырь и СНТ «Заречье» Глазовского района, административные материалы направлены для рассмотрения и принятия решения в Административную комиссию муниципального образования «Глазовский район». В рамках данной работы за 11 месяцев 2019 года выявлено 8 нарушений. Фактов реализации курительных смесей, содержащих наркотические вещества, не выявлено. Количество преступлений, совершенных в общественных местах Глазовского района увеличилось с 20 до 23 фактов, в том числе на улице совершено 20 преступлений (в 2019 году-19). Удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах составил 14% (в 2019 г.-23,0%), на улице – 14% (в 2019 г.-22,4%). В рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений на 2015-2020 годы» проводятся мероприятия, направленные, в том числе, на предупреждение и пресечение правонарушений, совершенных несовершеннолетними. За 11 месяцев 2020 года на территории Глазовского района несовершеннолетними совершено 2 преступления ( в 2019 г. - 2). За 11 месяцев 2020 года на территории Глазовского района зарегистрировано 27 дорожно-транспортных происшествия (в 2019 году –17). В результате ДТП ранены на территории Глазовского района – 33 человека (в 2019 году-23), погибших – 6 человек  (в 2019 году-0). Основными видами ДТП явились столкновение транспортных средств, наезд на пешехода и опрокидывание.  С участием детей за 11 месяцев 2020 года зарегистрировано -2 дорожно-транспортных происшествия (в 2019 г. – 0). В результате ДТП на территории Глазовского района ранено 2 ребенка (в 2019 году-0). Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Глазовский» на постоянной основе обеспечивается работа по взаимодействию с дорожными и коммунальными службами по содержанию в нормативном состоянии улично-дорожной сети на территории Глазовского район 
Комиссия решила:
3.1. Информацию принять к сведению.
3.2. Секретарю комиссии Лебедевой Т.Е. при  планировании работы комиссии на 2021 год  учесть проблемные направления, выявленных в ходе анализа  криминогенной обстановки в районе  за 11 месяцев 2020 года. 
4. О состоянии работы по противодействию незаконной миграции и нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства и дополнительных мерах, направленных на повышение уровня взаимодействия правоохранительных органов, органов местного самоуправления Глазовского района в данной сфере. 
Харин Н. Ю. За отчетный период 2020 года сотрудниками ОВМ МО МВД России «Глазовский» на территории Глазовского района на миграционный учет поставлено 35 (АППГ-73, -52,05%) иностранных граждан и лиц без гражданства: по месту пребывания первично-14 (АППГ-46, -69,56%), в порядке продления срока пребывания –21 (АППГ-27, -22,22%).
Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по разрешению на временное проживание-3.
Из них по половозрастному составу: мужчин–2, женщин–1.
Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по виду на жительство – 15.
Из них по половозрастному составу: мужчин-10, женщин-5.
Наличие разрешительных документов на осуществление трудовой деятельности: по трудовым договорам и патентам осуществляют трудовую деятельность – 5 (АППГ-6, -16,66%) иностранных граждан. 
В целях осуществления федерального государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных работников сотрудниками отдела по вопросам миграции проводятся мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства иностранными гражданами, на территории Глазовского района проверено 21 (АППГ-26, -19,23) иностранных гражданина, в том числе: 21 иностранных граждан по месту пребывания (проживания) иностранных граждан.
В соответствии с приказами МВД по Удмуртской Республике проведены следующие оперативно-профилактические мероприятия: ОПМ «Регистрация» в период с 25.02.2020 года по 27.02.2020 года 1 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 18.03.2020 года по 27.03.2020 года 1 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 17.06.2020 года по 26.06.2020 год 2 этап; ОПМ «Регистрация» в период с 06.07.2020 года по 08.07.2020 года 2 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 15.09.2020 года по 24.09.2020 год 3 этап; ОПМ «Регистрация» в период с 14.10.2020 года по 16.10.2020 года 3 этап; ОПМ «Нелегальный мигрант» в период с 18.11.2020 года по 27.11.2020 год 4 этап.
В результате проведенных мероприятий сотрудниками ОВМ МО МВД России «Глазовский», выявлены и привлечены к административной ответственности за нарушения законодательства в сфере миграции 5 (АППГ-2, +60%) лиц, из них: по ст. 18.8 КоАП РФ за нарушение режима пребывания на территории Российской Федерации составлено 4 (АППГ-2, +50%) протокола об административном правонарушении; по ст. 18.9 КоАП РФ за нарушение правил пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации привлечен 1 (АППГ-0, +100%) правонарушитель.
За истекший период 2020 года сотрудниками МО МВД России «Глазовский» расследованы 2 уголовных дела в отношении иностранных граждан:
Уголовное дело №120019400040005215,  возбужденное 17.01.2020 года по признакам состава преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 119 УК РФ, к которому присоединено уголовное дело №12001940004020315, возбужденное по признакам состава преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 119 УК РФ, в отношении гражданина Республики Азербайджан Аскерова Расима Хасрат Оглы, 17.01.1979 года рождения, который является гражданином республики Азербайджан, по фактам угрозы убийством в отношении Аскеровой Г.М. 
Комиссия решила:
4.1. Информацию принять к сведению.
4.2. главам муниципальных образований ежеквартально в срок до 10 числа  следующего за отчетным   информировать    отдел по вопросам миграции    МО МВД России  «Глазовский» о  прибывших иностранных гражданах (ИГ) и лиц   без гражданства (ЛБГ), а также лицах   ИГ и ЛБГ,  осуществляющих трудовую деятельность на территории сельских поселений. Копию информации направлять в межведомственную комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район»

5. О предложениях  в План работы Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в муниципальном образовании «Глазовский район на 2021 год».
Харин Н.Ю.  Для подготовки плана работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений на территории муниципального образования «Глазовский район» на 2021 год предлагаю:
1. Запланировать выездные заседания комиссии для проведения профилактической работы с лицами, состоящими на профилактических учетах полиции, УФСИН, направленной на пропаганду здорового образа жизни в соответствии с анализом криминогенной обстановки по итогам 2020 года.
2. Продолжить работу в жилом секторе по пресечению фактов реализации алкогольной продукции в не установленных местах, фактов нарушения правил реализации алкогольной продукции с последующим обсуждением результатов на заседании Межведомственной комиссии с приглашением руководителей подразделений ОУУП и ПДН.
3. Проведение мероприятий по профилактике алкогольной зависимости, профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, токсикомании среди несовершеннолетних (провести круглый стол в рамках акции «Дети России» - в октябре 2021 года).
3. Предусмотреть проведение рейдов по местам проведения досуга молодежи с целью выявления несовершеннолетних, склонных к употреблению спиртных напитков, наркотических веществ, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность.
4. Продолжить мероприятия по ресоциализации лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы с приглашением работников Центра занятости.
5. Обеспечить обследование улично-дорожной сети, особенное внимание обратить на пешеходные переходы вблизи образовательных учреждений Глазовского района, на предмет их соответствия нормативным требованиям. Результаты обследования, принятые меры по устранению выявленных недостатков рассмотреть на заседании комиссии с приглашением глав муниципальных образований с освещением результатов в СМИ
6. Взять на контроль участие граждан в охране общественного порядка, реализацию Федерального закона от 02.04.2014 года №44-ФЗ.
Рассмотреть на заседаниях комиссии вопросы:
1.   О результатах деятельности по предупреждению, выявлению и расследованию преступлений превентивной направленности на территории муниципального образования «Глазовский район». Профилактика преступлений, совершаемых в бытовой сфере.
2  Состояние аварийности и содержание улично-дорожной сети на территории «Глазовского района».
3. Профилактика детской безнадзорности, преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них.
4. О состоянии криминогенной обстановки в районе за 2021 год, принимаемые меры по снижению рецидивной преступности и ресоциализации лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.
Кайсина Т.В. Продолжить практику  совместных   рейдовых мероприятий. Куда бы входили представители КПДНиЗП, органы опеки, представители ММО МВД России «Глазовский».
Касимова Е.А.
Пункты Плана работы Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в МО «Глазовский район на 2021 год», исполнителями которых является ЦЗН, оставить без изменений.
Дементьева А.И. Управление образования предлагает включить в план работы следующие вопросы:
- о формировании условии для ведения Глазовского района здорового образа жизни как меры ,направленной на профилактику правонарушений
- об эффективности и результативности мероприятий, направленных на профилактику алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних
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