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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики»
Дата проведения                        -       28 октября 2021 года
	Время проведения
	-
	16 часов 00 минут


	Место проведения
	-
	Актовый зал Администрации муниципального образования «Глазовский район»

	
	
	

	Председательствовал на публичных слушаниях
	-
	С.Л.Буров, Председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» 

	Секретарь публичных слушаний
	-
	М.Н.Чиркова, заместитель начальника отдела организационной работы и административной реформы Аппарата Администрации муниципального образования «Глазовский район»


ПОВЕСТКА ДНЯ:
О проекте Устава муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».

СЛУШАЛИ: 
С.Л.Буров:

- Публичные слушания проводятся на основании требований части 3 статьи 28 Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в соответствии с Временным порядком организации и проведения публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики», принятым Советом депутатов 24 сентября 2021 года.

Организатором публичных слушаний является Совет депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».
Ответственным за подготовку публичных слушаний определен отдел организационной работы и административной реформы Аппарата Администрации Глазовского района.

Ответственным за проведение публичных слушаний назначен Председатель Совета депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» Буров С.Л.

Информирование населения о теме, месте и времени проведения публичных слушаний определено решением Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» от 28 сентября 2021 года № 16 «О назначении публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».
Решение о назначении публичных слушаний, проект Устав и Временный порядок учета предложений по проекту Устава были опубликованы на официальном сайте муниципального образования «Глазовский район» 1 октября 2021 года, в Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» от 1 октября 2021 года № 12 и в газете «Иднакар» от 8 октября 2021 года № 40.
Письменные предложения об изменениях по опубликованному проекту Устава можно было направить в Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» по адресу: Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. М. Гвардии, д. 22а (404 кабинет) или на адрес электронной почты rs@glazrayon.ru в срок с 1 октября 2021 года по 25 октября 2021 года.
Письменных замечаний и предложений по проекту Устава, вынесенному на публичные слушания, от жителей района до начала публичных слушаний не поступило.

Общее количество участников публичных слушаний 25 человек, в том числе зарегистрированных в Глазовского района – 15 человек.
Количество участников, заявившихся для выступления по проекту Устава до начала публичных слушаний 1 человек (депутат Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» от Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» Тронин Станислав Вениаминович 27.08.1988 года рождения, зарегистрированный по адресу: Глазовский район, хутор Горлица, улица Гомера, дом 1).
Слово предоставляется начальнику отдела правовой и кадровой работы Аппарата Администрации Глазовского района Русских Марине Викторовне.

СЛУШАЛИ:
М.В.Русских:
- Устав разработан в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства. Устав является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеет прямое действие и применяется на всей территории муниципального образования. Нормативные и иные правовые акты органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, не должны противоречить Уставу. 

В проекте Устава отражены вопросы местного значения округа, формы осуществления населением местного самоуправления, структура, порядок формирования органов местного самоуправления, ответственность должностных лиц и т.д.

ВЫСТУПИЛИ:
С.В.Тронин:

- На сегодняшний день в Президиуме Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» только депутаты от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Представителей других фракций в составе Президиума нет, что нарушает права и интересы жителей, избравших в представительный орган муниципального округа депутатов от других трёх партий.

Поэтому предлагаю в части 7 статьи 25 проекта Устава прописать, что в Президиум Совета депутатов входят Председатель Совета депутатов, заместитель Председателя Совета депутатов, председатели постоянных комиссий Совета депутатов и руководители фракций в Совете депутатов.
М.В.Русских:

- Порядок формирования Президиума Совета депутатов определяется локальным правовым актом - Регламентом Совета депутатов.

Состав Президиума в течение созыва может меняться и необходимо будет постоянно вносить изменения в Устав, а эта процедура длительная.

С.В.Тронин:

- Формулировка, которую я предлагаю, не противоречит законодательству?

М.В.Русских:

- В законе об этом ничего не сказано. Данная формулировка является толкованием.

С.Л.Буров:

- Данное предложение мы внесём в протокол и проведём правовую оценку. 
По итогам рассмотрения вопроса председательствующий С.Л.Буров предложил одобрить проект Устава муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» и рекомендовать для принятия Совету депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».
ГОЛОСОВАЛИ:

За – 15, против – 0, воздержавшихся – 0.
РЕШИЛИ:

Проект Устава муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» одобрить и рекомендовать для принятия Совету депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».
Председательствующий 
  С.Л.Буров
публичных слушаний                                                                                      
Секретарь публичных 
        М.Н.Чиркова

слушаний
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