ОТЧЕТ по итогам Месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией на территории муниципального образования «Глазовский район»
С 3 по 28 июня 2019 года на территории муниципального образования «Глазовский район»  прошел Месячник, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией (далее - Месячник).
В целях организации и контроля за проведением Месячника разработан план мероприятий, утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 30.05.2019 № 170, проведено заседание рабочей группы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Глазовский район» по проведению и координации Акции.
На протяжении всего периода Месячника свою деятельность осуществляла рабочая группа по проведению мониторинга интернет пространства на факт наличия наркотической пропаганды, предложений продажи наркотических средств и иных психотропных веществ в Глазовском районе. Фактов распространения данных веществ в интернет среде не выявлено.
В рамках Месячника органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями Глазовского района, ведущими профилактическую работу организованы и проведены следующие мероприятия:
В период с 3 по 28 июня 2019 года в 17 пришкольных лагерях района были проведены мероприятия, в которых приняли участие 539 человек.
В лагерях прошли:
· Дни здоровья и спорта;
· Конкурсы рисунков «Дети против наркотиков», «Мы за здоровый образ жизни»;
· Стартинейджер «Танцы, танцы…»
· Беседы и познавательные часы «Поговорим о вредных привычках», «Как избавиться от вредных привычек», «Твоя безопасность в твоих руках», «Мне надо это знать» Викторины;
· Конкурсные программы.
Информация о проведенных мероприятиях в рамках Месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией размещена на сайтах школ района. 
В рамках Дня защиты детей учреждениями культуры проведены различные мероприятия: «Счастливые дети - счастливое будущее», «Летнее настроение», «Здравствуй солнечное лето», «Волшебная страна детства», «Долгожданная пора, тебя любит детвора» и др.
21 июня в Кожильском Доме культуры состоялся Слёт Мира для активистов детского движения Глазовского района.
В программе участников ожидала туристическая полоса с элементами военной подготовки, творческий конкурс, посвященный Героям ВОВ, спортивная игра «Снайпер», интеллектуальный конкурс «Будем помнить», караоке военных песен и многое другое. (Охват -50 человек)
12 июня 2019 года в «День России» на стадионе «Прогресс» состоялись «17-ые районные летние сельские спортивные игры», посвященные Международному Дню борьбы с наркоманией. Спортсмены состязались в нескольких видах спорта: легкая атлетика, армспорт, гиревой спорт, соревнования «Спортивных семей», перетягивание каната, городошный спорт, дартс. На праздничном построении были вручены знаки отличия «Готов к труду и обороне».
На территории района прошла Акция #Молодежь за ЗОЖ в рамках Международного дня борьбы с наркоманией. Кроме того, спортсмены фотографировались на свои телефоны и после окончания акции выкладывали свои фотографии в социальной сети Вконтакте с хэштегами, пропагандирующими здоровый образ жизни.
Профилактическая работа ведется в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями района со специалистами Молодежного центра  «Диалог», Управлением образования, МБУК «Центр культуры и туризма», Отделом физкультуры и спорта, районной библиотекой,  библиотеками и Домами культуры.
Мероприятия Месячника освещались на сайте района, социальных сетях.
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