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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»                                                          

«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ

(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)

(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)

Двадцать первая сессия Совета депутатов муниципального образования 

«Глазовский район» третьего созыва
РЕШЕНИЕ

О СОСТОЯНИИ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА
В ГЛАЗОВСКОМ РАЙОНЕ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2018 ГОДА
Принято Советом депутатов муниципального образования «Глазовский район» 30 августа 2018 года


Заслушав информацию Глазовского межрайонного прокурора, старшего советника юстиции А.В.Перевощикова «О состоянии законности и правопорядка в Глазовском районе за 6 месяцев 2018 года», Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:

Прилагаемую информацию «О состоянии законности и правопорядка в Глазовском районе за 6 месяцев 2018 года» принять к сведению.

Председатель Совета депутатов 

муниципального образования

«Глазовский район»







   В.А.Терский
город Глазов

30 августа 2018 года 









№ 198
ПРИЛОЖЕНИЕ 
к решению Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» 
от 30 августа 2018 № 198
О состоянии законности и правопорядка

в Глазовском районе за 6 месяцев 2018 года

По итогам 6 месяцев 2018 года в Глазовском районе зарегистрировано 73 преступления, в аналогичном периоде прошлого года (далее по тексту – АППГ) – 121 (-39,7%), расследовано 50 преступлений, АППГ – 93  (-46,2%).

При этом зарегистрировано: 8 тяжких и особо тяжких преступлений, АППГ - 12 (-33,3 %), 1 убийство, АППГ – 1 (0 %), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью не выявлялось, АППГ - 4 (- 100%), 1 разбой, АППГ – 1 (0 %), 1 грабеж, АППГ – 0 (100%), случаев мошеннических действий не выявлялось,  АППГ – 5 (-100 %), 19 краж имущества, АППГ – 42 (-54,8%), в том числе 2 кражи из складов, баз, магазинов, АППГ – 5 (-60%), 1 кража из квартир,  АППГ – 0 (100%), 3 кражи из садовых домиков, АППГ - 4 (-25%), 1 кража из гаража,  АППГ – 1 (0 %), 1 кража из автомобилей, АППГ – 3 (-66,7%), 1 кража транспортных средств, АППГ – 1 (0 %), фактов краж автомобилей не выявлялось, АППГ – 1 (-100%), случаев карманных краж не выявлялось, АППГ – 0 (0%), 1 ДТП,  АППГ – 5 (-80%), в том числе ДТП со смертельным исходом – 1, АППГ – 2 (- 50%), фактов хулиганств, причинения телесных повреждений и среднего вреда здоровью из хулиганских побуждений не выявлялось, АППГ – 1 (- 100%), 1 уголовное дело частного обвинения, АППГ – 1 (0%), 1 угон, АППГ – 1 (0%), преступлений против сотрудников полиции в истекшем периоде не регистрировалось, АППГ – 0 (0%), 1 преступление экономической направленности, АППГ - 2 (-50%), 1 - коррупционной направленности, АППГ –  1 (0%), случаев совершения должностных преступлений в истекшем периоде 2018 года не зарегистрировано, АППГ – 0 (0%), 2 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, АППГ – 1 (100 %).

Криминологические характеристики преступности: за 6 месяцев 2018 года преступления несовершеннолетними на территории Глазовского района не совершались,  АППГ – 3 (-100%), 37 преступлений совершено лицами, ранее совершавшими преступления, АППГ – 49 (-24,5%), 26 преступлений совершено в состоянии опьянения, АППГ – 23 (13%), 35 - неработающими гражданами, АППГ – 57 (-38,6 %), в том числе безработными – 2, АППГ – 0 (+ 100%), 5 преступлений совершено группой лиц по предварительному сговору, АППГ – 12 (-58,3%), в том числе 3 преступления совершены в составе организованной группы, АППГ - 0 (100%), 11 преступлений совершено в общественных местах, АППГ – 19 (-42,1%), из них 10 на улице, АППГ - 17 (-41,2 %), 7 - на бытовой почве, АППГ – 24 (-70,8%).
Уровень преступности на территории Глазовского района снизился на 39,7% (- 48 преступлений) в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Указанная тенденция, в основном, обусловлена снижением числа совершенных краж с 42 до 19 или на 54,8 %. 
Степень доверия граждан к органам прокуратуры остается высокой.

За 6 месяцев 2018 года в Глазовскую межрайонную прокуратуру поступило 715 обращений граждан. По существу прокуратурой разрешено 651 обращение, из них на действия и решения органов местного самоуправления – 55. Удовлетворено за 6 месяцев 2018 года – 112 обращений, направлено для рассмотрения в другие ведомства – 282 обращения.

Наиболее часто, в Глазовскую межрайонную прокуратуру поступают обращения по поводу нарушения трудовых прав граждан. За 1 полугодие 2018 всего поступило 35 обращений граждан по вопросам нарушения трудового законодательства. Вместе с тем, число обращений по указанной сфере правоотношений снизилось с аналогичным периодом 2017 года. Причиной указанного обстоятельства является введение процедур конкурсного производства в отношении ОАО «УЗСМ» и ОСПАО «ЧУС», в связи с чем основное количество обращений по вопросам деятельности данных организаций поступает к конкурсным управляющим.

Глазовской межрайонной прокуратурой ежегодно утверждается график личного приема граждан в сельских поселениях Глазовского района. За истекший период 2018 года в соответствии с утвержденным графиком осуществлено 5 выездных приемов граждан в 5 сельских поселениях Глазовского района. Прием проводился лично прокурором и его заместителями. В ходе личного приема в указанных МО принято 16 граждан, дано 4 разъяснения действующего законодательства. 

 Широко используется сотрудниками прокуратуры традиционная форма правового просвещения, предназначенная для пропаганды прав и разъяснения законодательства – выступления перед населением с помощью различных СМИ, проведение бесед в трудовых коллективах предприятий, образовательных учреждениях, участие в «круглых столах» и интернет-конференциях.
Органами прокуратуры на территории г. Глазова и Глазовского района выявлено свыше 900 нарушений закона в сфере соблюдения прав и свобод граждан, а также в экономической сфере (АППГ – 782).

С целью восстановления нарушенных прав граждан за 6 месяцев 2018 году межрайонной прокуратурой принесено 238 протестов на незаконные правовые акты (АППГ – 220), внесено 211 представлений об устранении нарушений закона (АППГ – 174), по которым к дисциплинарной ответственности привлечено 111 лиц, в суды направлено 152 заявления (АППГ -140), возбуждено дел об административных правонарушениях – 101 (АППГ -104), объявлено 83 предостережения о недопустимости нарушения закона (АППГ -72), в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в правоохранительные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по результатам рассмотрения обращений граждан направлено 6 материалов, по которым возбуждено 6 уголовных дел (АППГ - 5). 

Продолжают оставаться актуальными вопросы противодействия распространению наркотических средств и психотропных веществ. Несмотря на принимаемые органами местного самоуправления меры профилактического характера, число преступлений на территории обслуживания МО МВД России «Глазовский» по линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ выросло. За 1 полугодие 2018 зарегистрировано 45 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (АППГ – 39). 

    Кроме того, также неблагоприятно складывается обстановка с незаконным оборотом наркотиков среди несовершеннолетних. По состоянию на 28.06.2018 на учете в ММО МВД России «Глазовский» за употребление наркотиков и наркотических средств состоит 1 несовершеннолетний, за употребление токсических веществ состоит 34 несовершеннолетних. Так, в сравнении с прошлым аналогичным периодом, на учете несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства не состояло, употребляющих токсичные вещества 25.
Количество лиц, состоящих на учете в связи с потреблением наркотических средств, не уменьшилось. По состоянию на  1 полугодие 2018 года на территории города Глазова и Глазовского района на учете с диагнозом наркомания состоит 142 человека (АППГ-139) и на профилактическом учете состоит 205 человек (АППГ-203).

Ситуацию с повышением уровня совершенных преступлений, росте несовершеннолетних, состоящих на учете, можно объяснить, в том числе, недостаточным финансированием профилактических мероприятий в указанной сфере при реализации программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Глазовском районе на 2015-2020 годы». Необходимо активизировать работу по профилактике наркотических правонарушений среди несовершеннолетних, обсудить указанную ситуацию на заседании антинаркотической комиссии, а также возможность использования иных методов улучшения антинаркотической ситуации в МО «Глазовский район».          

 В 2018 году возросло количество выявленных правоохранительными органами правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, ответственность за которые предусмотрена ст. 6.8, 6.9, 6.9.1 КоАП РФ. Так, на территории г. Глазова и Глазовского района за 1 полугодие 2018 года мировыми судьями к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ - потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача привлечено 13 лиц (АППГ – 5), по ст. 6.8 КоАП - незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов привлечено 1 лицо (АППГ – 2).
Таким образом, по-прежнему, требуется дальнейшая активизация сил и средств органов внутренних дел, органов местного самоуправления для проведения профилактических мероприятий и выявления преступлений и правонарушений в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ.    

В 2018 году проведена значительная работа в сфере прокурорского надзора за исполнением трудового законодательства. Усилен надзор за исполнением законодательства об оплате труда. Всего прокуратурой  выявлено 109 нарушений указанного законодательства, в суд направлено 40 заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании задолженности по заработной плате на сумму 647 тыс. рублей, в адрес должностных лиц внесено 19 представлений, 6 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 11 - к административной ответственности. 

В целях выявления и пресечения нарушений трудового законодательства, в том числе в части оплаты труда в межрайонной прокуратуре действует рабочая группа, в ходе заседаний которой рассматриваются вопросы задолженности по заработной плате и пути решения проблем.

По информации Глазовского отдела государственной статистики, по состоянию на 01.07.2018 задолженность по заработной плате у организаций и индивидуальных предпринимателей Глазовского района отсутствуют.


Вместе с тем, в 2018 году по результатам работы межрайонной прокуратуры ликвидирована задолженность перед работниками ООО «Родник» в размере 379 тыс.рублей. В отношении действующего на момент прокурорской проверки директора ООО «Родник» возбуждено производство по делу об административном правонарушении по ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ, мировым судьей Глазовского района должностному лицу назначен штраф в размере 22 000 рублей, внесено представление об устранении нарушений законодательства об оплате труда, мировому судье Глазовского района направлены 23 заявления о выдаче судебного приказа на вышеуказанную сумму задолженности. В настоящее время, задолженность по заработной плате в ООО «Родник» погашена в полном объеме.

Кроме того, в июне 2018 года Глазовской межрайонной прокуратурой на основании поступившего обращения, проведена проверка исполнения законодательства в части содержания объектов водоснабжения используемых в качестве пожарных гидрантов на территории сельских поселений Глазовского района.

На территории Глазовского района органами пожарного надзора выявлено 12 неисправных пожарных гидрантов, 8 из которых неисправны с 2015-2016 года: МО «Понинское»: д. Золотарево, ул. Молодежная, 15, пожарный гидрант не исправен с 14.05.2015 года; с. Понино. перекресток ул. Новая - ул. Кооперативная, пожарный гидрант не исправен с 17.05.2016 года; МО «Гулековское»: д. Удм. Ключи, ул. Центральная, 8, пожарный гидрант не исправен с 15.09.2015 года; д. Удм. Ключи, ул. Центральная, 82, пожарный гидрант не исправен с 29.05.2017 года;   д. Педоново, ул. Юкаменская, 6-8, пожарный гидрант не исправен с 14.05.2015 года; д. Гулеково, у мастерских, пожарный гидрант не исправен с 29.05.2017 года; МО «Верхнебогатырское»: д. Шудзя, ул. Гвардейская. 5. пожарный гидрант не исправен с 19.05.2016 года; д. Дондыкар, ул. Новая, 8, пожарный гидрант не исправен с 04.06.2015 года; МО «Ураковское» д. Кочишево, ул. 70 лет Октября, 1, пожарный гидрант не исправен с 17.05.2016 года; МО «Адамское», п. Дом отдыха Чепца, 4, пожарный гидрант не исправен с 12.05.2016 года; МО «Октябрьское», с. Октябрьский, ул. Центральная, 15, пожарный гидрант не исправен с 24.05.2017 года.

По результатам проверки, в Администрацию МО «Глазовский район» внесено представление об устранении нарушений законодательства в части содержания объектов водоснабжения используемых в качестве пожарных гидрантов на территории сельских поселений Глазовского района. Представление находится на рассмотрении в Администрации МО «Глазовский район».
Так же не остаются без внимания вопросы обеспечения охраны окружающей среды и природопользования. 

Наиболее типичные нарушения, выявленные в ходе проверок, связаны с несоблюдением требований природоохранного законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления, невнесения или несвоевременного внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду, что влечет за собой непоступление денежных средств в соответствующий бюджет. Кроме того, при проведении проверок продолжают выявляются факты организации несанкционированных свалок, что также влияет на благоприятную окружающую среду.

В анализируемый период межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения земельного законодательства при использовании земельного участка, предоставленного под размещение полигона твердых бытовых отходов. По результатам проверки установлено, что ООО «Промсервис» являлось арендатором земельного участка, расположенного по адресу: Глазовский район, в 10 км. к северу от г. Глазова по дороге Глазов – Понино для размещения полигона захоронения твердых бытовых отходов. Вместе с тем, с 30.11.2016 ООО «Промсервис» ликвидировано путем присоединения к ООО «Туман». В настоящее время ООО «Туман» земельный участок по целевому назначению не использует, какая-либо хозяйственная деятельность на участке не ведется. По результатам проверки, Администрации МО «Город Глазов» внесено представление об устранении нарушений земельного законодательства с требованием о понуждении ООО «Туман» к проведению работ по рекультивации земель на земельном участке, расположенного по адресу: Глазовский район, в 10 км. к северу от г. Глазова по дороге Глазов – Понино. Представление находится на рассмотрении в МО «Глазовский район».

Приоритетным остаются вопрос осуществления прокурорского надзора в сфере охраны леса. 

Так, за 6 месяцев 2018 года выявлено 4 нарушения закона, для устранения которых внесено 2 представления, возбуждено 1 уголовное дело по ч.1 ст. 260 УК РФ – незаконная рубка лесных насаждений, если эти деяния совершены в значительном размере. По данному факту ММО МВД России «Глазовский» возбуждено уголовное дело, в настоящее время оно приостановлено в связи с неустановлением лица, совершившего преступление.
Кроме того, Глазовской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения водного законодательства, в том числе по вопросу охраны жизни и здоровья людей на водных объектах.

Так, по факту утопления 19.06.2018 около 19.00 час в пруду, расположенном на расстоянии 250 метров в юго-западном направлении от дома № 5 по ул. Солнечная хутора Березовый Глазовского района Удмуртской Республики, малолетнего В., проведена проверка.
Согласно п. 26 ч. 1 ст. 7  Устава МО «Штанигуртское» осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья относится к вопросам местного значения муниципального образования.

В нарушение действующего законодательства Администрация МО «Штанигуртское» не исполнила обязанность по установке знаков, запрещающих купание в неприспособленных  для  этого  местах, что  могло  стать  одной из причин утопления несовершеннолетнего в пруду. Указанный пруд в установленном порядке не определен в качестве места купания, разрешение на купание в нем не получено, однако надлежащих мер по обес
печению безопасности и охране жизни людей, Администрацией МО «Штанигуртское» до несчастного случая не предпринято. 

В связи с выявленными нарушениями в адрес главы МО «Штанигуртское» внесено представление, которое находится на рассмотрении.

В ходе выездов на водные объекты, расположенные на территории МО «Глазовский район», выявлены иные места несанкционированного купания людей, в том числе детей.

К примеру, аналогичные нарушения выявлены в МО «Адамское» (отсутствуют знаки на левом берегу реки Пызеп в 100 м. выше по течению от моста автодороги «Глазов-Заречье»), МО «Качкашурское» (отсутствовала информация о запрете купания на Никольском карьере, в котором 16.07.2018 утонул несовершеннолетний, МО «Октябрьское» (Якшинский пруд), МО «Верхнебогатырское» (правый берег реки Чепца в 2-х км на юго-запад от д. Верхняя Богатырка, правый берег р. Чепца примерно 1,5 км на юго-запад от деревни Нижняя Слудка). 
В связи с выявленными нарушениями в адрес главы МО «Глазовский район» внесено представление об устранении нарушений закона.

В 2018 году по обращению Председателя Глазовской городской Думы Волкова И.А. с доводами о неудовлетворительном состоянии дамбы, расположенной на реке М. Сыга, Глазовской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о содержании гидротехнических сооружений. 

По результатам рассмотрения обращения, в Глазовский районный суд направлено исковое заявление с требованием обязать Администрацию МО «Глазовский район» в течение 6 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу обратиться в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Удмуртской Республике с заявлением о постановке на учет объекта бесхозяйного недвижимого имущества – дамбы в границах территории муниципального образования, а также часть гидроузла указанной дамбы, включающего в себя водоспуск, расположенный на реке М.Сыга  между СНТ «Золотой Петушок» и ГК «Лада-2».

В настоящее время исковое заявление Глазовского межрайонного прокурора находится на рассмотрении.
Прокуратурой на системной основе проводятся проверки соблюдения требований законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности. 

В ходе осуществления мониторинга муниципальных правовых актов в первом полугодии 2018 года прокурором выявлены несоответствия муниципальных правовых актов Глазовского района и муниципальных образований в статусе сельских поселений требованиям законодательства. Так, в 1 полугодии 2018 года опротестованы административные регламенты, регламентирующие порядок осуществления муниципального жилищного контроля, муниципального земельного контроля, административные регламенты по предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка. 
Так, административными регламентами не учтены изменения, внесенные Федеральным законом от 29.12.2017 № 479-ФЗ, вступившими в силу с 30.03.2018 года. В частности, статья 8  Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Закон № 210-ФЗ) дополнена частью 4, предусматривающей, что в случае внесения изменений в выданный по результатам предоставления государственной или муниципальной услуги документ, направленных на исправление ошибок, допущенных по вине органа и (или) должностного лица, многофункционального центра и (или) работника многофункционального центра, плата с заявителя не взимается. Кроме того, Законом № 479-ФЗ статья 11.1 Закона № 210-ФЗ дополнена частями 8 и 9, предусматривающими дополнительные основания для подачи жалобы: 1) нарушение срока или порядка выдачи документов по результатам предоставления государственной или муниципальной услуги; 2) приостановление предоставления 
государственной или муниципальной услуги, если основания приостановления не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами.  Всего в данной сфере опротестовано 23 муниципальных нормативно-правовых акта, протесты рассмотрены, требования прокурора удовлетворены. 

Актуальным является вопрос своевременной оплаты исполненных муниципальных контрактов.

По состоянию на   30.06.2018 года общая сумма задолженности по оплате муниципальных контрактов на территории МО «Глазовский район»  составляет 10964,1 тыс. руб. Задолженность образовалась по 4 контрактам на строительство капитальных объектов в сфере образования и культуры.
Согласно сведениям управления финансов Администрации МО «Глазовский район» из республиканского бюджета по состоянию на 30.06.2018 предоставлено дотаций на сумму 64 263 тыс. руб. Указанные денежные средства на погашение просроченной задолженности по оплате муниципальных контрактов не направлялись. 

Таким образом, Администрации МО «Глазовский район» необходимо активизировать работу, направленную на погашение задолженности по муниципальным контрактам органов местного самоуправления и иных муниципальных заказчиков.  

Допускаются нарушения закона при осуществлении закупок товаров, работ, услуг муниципальными заказчиками. 

Межрайонной прокуратурой проведена проверка в сфере закупок БУК УР «Историко-культурный музей-заповедник УР «Иднакар».

Установлено, что в рамках исполнения Закона УР «О бюджете Удмуртской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» распоряжением председателя Правительства УР № 55-р от 30.01.2017 «Об утверждении перечня объектов капитального ремонта, финансируемых за счет средств бюджета Удмуртской Республики в 2017 году» определены объекты проведения капитального ремонта, сроки и объем финансирования работ в 2017 году, среди которых указано БУК УР «ИКМЗ УР «Иднакар».

Согласно платежного поучения № 39981 от 26.04.2017 на лицевой счет БУК УР «ИКМЗ УР «Иднакар» поступила субсидия из республиканского бюджета на осуществление капитальных вложений в объект капитального строительства «Капитальный ремонт крыши, помещений и фасадов БУК УР «ИКМЗ УР «Иднакар» в размере 2 000 000 рублей. 

Согласно пункта 5 части 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ осуществление закупки товара, работы или услуги у единственного поставщика возможна на сумму, не превышающую четырехсот тысяч рублей, в случае, если закупка осуществляется  государственным или муниципальным учреждением культуры.

Распоряжением Правительства РФ от 21.02.2016 № 471-р утвержден перечень товаров, работ, услуг, в случае осуществления закупок которых заказчик обязан проводить аукцион в электронной форе (электронный аукцион, далее – Перечень товаров, работ, услуг), согласно которого к работам, в случае осуществления закупок которых заказчик обязан проводить аукцион в электронной форме, относятся работы, включенные по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008) в подкласс 41.2 «Здания и работы по возведению зданий».

Проверкой установлено, что руководителем учреждения культуры выбран способ осуществления закупки на выполнение работ ремонту кровли здания Учреждения, расположенного по адресу: УР, г.Глазов, ул.Советская, 27/38, у единственного поставщика.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении директора БУК УР «ИКМЗ УР «Иднакар» Арекеевой О.В. межрайонной прокуратурой возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 7.29 КоАП РФ - принятие решения о способе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в том числе решения о закупке товаров, работ, услуг 
для обеспечения государственных и муниципальных нужд у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в случае, если определение поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок должно осуществляться путем проведения конкурса или аукциона, которое направлено для рассмотрения в УФАС по УР, по итогам рассмотрения которого руководитель привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 000 рублей. Постановление по делу об административном правонарушении вступило в законную силу, административный штраф оплачен в полном объеме.
Глазовской межрайонной прокуратурой продолжена работа по надзору за соблюдением требований бюджетного законодательства. 

В ходе проведенных проверок выявлено нарушение бюджетного законодательства при утверждении и принятии решения о бюджете МО «Октябрьское». Так, Решением Совета депутатов муниципального образования «Октябрьское» от 22.12.2017 № 61 принят и утвержден   бюджет муниципального образования «Октябрьское» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. Постановлением Администрации муниципального образования «Октябрьское» от 29.11.2017 №81 утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды МО «Октябрьское» на 2018-2022 г.г. Согласно данной программе ресурсное обеспечение программы за счет средств бюджета муниципального образования на 2018 год составляет 377,4 тыс. руб., на 2019 год-1889,9 тыс. руб., на 2020-1907,9 тыс. руб. 

Между тем, бюджетом поселения на 2018 год не предусмотрены бюджетные ассигнования на выполнение мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды МО «Октябрьское» на 2018-2022 г.г.,  несмотря на то, что в 2018 году объем финансирования мероприятий Программы заложен в сумме 377,4 тыс.руб.

В связи с чем, Глазовским межрайонным прокурором внесено представление в Совет депутатов «МО Октябрьское», которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения закона устранены путем внесения изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды МО «Октябрьское» на 2018-2022 г.г.
Кроме того, продолжают выявляться факты несвоевременного опубликования отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений. Так, в нарушение ч. 5 ст. 264.2 Бюджетного Кодекса  РФ отчеты об исполнении местного бюджета за первый квартал 2018 года администрациями МО «Адамское», «Парзинское», «Понинское» на сайтах органов местного самоуправления не размещены. В связи с чем, внесено 3 представления об устранении нарушений закона главам МО «Адамское», «Парзинское», «Понинское», которые рассмотрены и удовлетворены, на сайтах муниципальных образований размещены отчеты об исполнении бюджетов за 1 квартал 2018 года.
На контроле межрайонной прокуратуры продолжают оставаться вопросы землепользования.

Не отвечает предъявляемым требованиям работа органов местного самоуправления в статусе сельских поселений Глазовского района, а также администрации МО «Глазовский район» в сфере нормативного регулирования земельных отношений. 

В частности, опротестованы административные регламенты сельских поселений по предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка. Так, административными регламентами не учтены изменения, внесенные Федеральным законом от 29.12.2017 № 479-ФЗ, вступившим в силу с 30.03.2018 года. 
В частности, статья 8  Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Закон № 210-ФЗ) дополнена частью 4, предусматривающей, что в случае внесения изменений в выданный 
по результатам предоставления государственной или муниципальной услуги документ, направленных на исправление ошибок, допущенных по вине органа и (или) должностного лица, многофункционального центра и (или) работника многофункционального центра, плата с заявителя не взимается. Кроме того, Законом № 479-ФЗ статья 11.1 Закона № 210-ФЗ дополнена частями 8 и 9, предусматривающими дополнительные основания для подачи жалобы: 1) нарушение срока или порядка выдачи документов по результатам предоставления государственной или муниципальной услуги; 2) приостановление предоставления государственной или муниципальной услуги, если основания приостановления не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами. В связи с выявленными нарушениями закона внесено 11 протестов всем главам сельских поселений, которые рассмотрены и удовлетворены.

Кроме того, прокуратурой опротестован административный Регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории МО «Глазовский район», который содержал противоречащие федеральному законодательству положения. Так, в нарушение требований законодательства п. 12 Административного Регламента установлено, что при проведении проверок юридические лица обязаны обеспечить присутствие руководителей, иных должностных лиц или уполномоченных представителей юридических лиц; индивидуальные предприниматели обязаны присутствовать или обеспечить присутствие уполномоченных представителей, ответственных за организацию и проведение мероприятий по выполнению обязательных требований земельного законодательства и требований, установленных муниципальными правовыми актами. Кроме того, Административный Регламент оснований к проведению осмотров (обследований) не содержит. Кроме того, в силу положений ч. 7 ст. 71.1 ЗК РФ внеплановая проверка юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по основаниям, указанным в подпунктах 2 и 3 пункта 6 настоящей статьи, проводится органом государственного земельного надзора после согласования с органом прокуратуры по месту нахождения объекта земельных отношений, являющегося предметом внеплановой проверки. В противоречие указанному требованию федерального законодательства п. 56 Административного Регламента предусматривает согласование внеплановой проверки с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.  Протест рассмотрен и удовлетворен, незаконный муниципальный правовой акт приведен в соответствие требованиям закона.

По-прежнему, злободневными вопросами в деятельности органов прокуратуры являются вопросы надзора за соблюдением требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства и жилищных прав граждан.  

В 2018 году межрайонной прокуратурой в указанной сфере выявлено 27 нарушений законодательства, внесено 6 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 4 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в суд предъявлено 20 исковых заявлений, 13 из которых рассмотрены и удовлетворены, остальные находятся на рассмотрении, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо. 

Типичными нарушениями, выявленными в рамках осуществления прокурорского надзора являются нарушения при строительстве многоквартирных домов в рамках реализации программы по расселению граждан из аварийного жилого фонда, а также нарушения при проведении капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома. 

В первом полугодии Глазовской межрайонной прокуратурой совместно со специалистами Гостройнадзора УР значительные нарушения выявлены при проверке состояния многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Глазовский район, с. Октябрьский, ул. Нагорная, д. 22, построенного в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья. Застройщиком выступало ООО «Красногорский участок». В ходе проверки выявлены факты отклонения от требований проектной документации. 

Так, в нарушение требований ч.6 ст. 52 Градостроительного кодекса РФ застройщиком не проверялось качество выполнения строительно-монтажных работ по результатам инструментального и входного контроля в соответствии со Сводами правил и ГОСТом; не составлялись акты приемки перед производством последующих работ; не представлены санитарно-гигиенические и пожарные сертификаты  на применение отделочных материалов; не выполнены проектные решения по инженерно-техническим сетям, благоустройству общедомовой территории; в ванных комнатах умывальники установлены не по проекту; отсутствовали места для крепления люстр и светильников в помещениях с натяжными потолками; не выполнена пешеходная дорожка, не установлен мусорный контейнер, не сделана детская площадка.     
В связи с выявленными нарушениями директору ООО «Красногорский участок» внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено, удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений, в частности выполнены работы по благоустройству, включая детскую площадку, установлено сантехническое оборудование в квартирах в соответствии с требованиями проектной документации, представлены сертификаты на примененные отделочные материалы. Также в отношении директора компании-застройщика прокурором вынесено постановление о возбуждении производства по делу об административном  правонарушении по ч.1 ст. 9.4 КоАП РФ – нарушение требований технических регламентов, проектной документации, обязательных требований к зданиям и сооружениям при проектировании, строительстве объектов капитального строительства, которое направлено для рассмотрения в Главное управление по государственному надзору УР.  Постановлением и.о. начальника Главного управления по государственному надзору УР директор ООО «Красногорский участок» Кулябин И.А. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 9.4 КоАП РФ, назначено наказание в виде административного штрафа в сумме 20 000 рублей.       

Кроме того, прокуратурой выявлено нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок в рамках реализации программы по переселению граждан. 

По результатам электронных аукционов Администрацией МО «Глазовский район» с ООО «Красногорский участок» заключены муниципальные контракты, на основании которых ООО «Красногорский участок» продает, а Администрация МО «Глазовский район» приобретает жилые помещения в указанном выше доме с целью исполнения Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Удмуртской Республике на 2013-2017 годы.

Как указано выше, застройщиком ООО «Красногорский участок», являющимся Продавцом по рассматриваемым муниципальным контрактам, при строительстве объекта допущены отступления от проектной документации. Также застройщиком не выполнены в полном объеме проектные решения в ходе строительства жилого дома и  составление необходимой исполнительной документации на выполненные работы.



Таким образом, муниципальным заказчиком не исполнены требования законодательства при принятии объекта покупки в рамках исполнения муниципальных контрактов, что привело к принятию в муниципальную собственность объектов строительства с отступлениями от положений муниципального контракта. 

В  связи с выявленными нарушениями Главе МО «Глазовский район» внесено представление, по итогам которого приняты меры к понуждению застройщика к устранению допущенных в ходе строительства нарушений, за допущенные нарушения заместитель Главы Администрации района привлечен к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, Администрацией МО «Глазовский район» по указанному дому допущены нарушения при выдаче разрешений на ввод объекта в эксплуатацию. Так, разрешение на строительство жилого дома блокированной застройки 1 этап выдано  16.06.2017, а разрешение на ввод объекта в эксплуатацию жилого дома блокированной застройки 1 этап выдано 11.07.2017 – срок строительства 25 календарных дней при нормативном сроке строительства, согласно календарного плана строительства 51 неделя. 

Разрешение на строительство жилого дома блокированной застройки 2 этап выдано  16.08.2017, а разрешение на ввод объекта в эксплуатацию жилого дома блокированной застройки 2 этап 18.08.2017 – срок строительства один календарный день при нормативном сроке строительства согласно календарного плана строительства 51 неделя.

По данному факту также внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, главный архитектор Глазовского района привлечен к дисциплинарной ответственности.   

В ходе изучения нормативно-правовых актов Администрации МО «Глазовский район» выявлено противоречие федеральному законодательству Административного регламента по осуществлению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории МО «Глазовский район». 

В частности, в Административном регламенте не содержалось оснований для проведения внеплановых проверок органом муниципального контроля, которые закреплены в ч. 4.2 ст. 20 ЖК РФ. Пункт 1.2 ч.1 раздела 5 Административного Регламента не содержал оснований для подачи жалобы при осуществлении муниципального жилищного контроля, которые закреплены в ст.11.1 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», например, нарушение срока регистрации запроса о предоставлении государственной или муниципальной услуги, нарушение срока предоставления государственной или муниципальной услуги.   

Также Регламент не в полной мере соответствовал формулировкам, изложенным в ч.7 ст.11.2 Закона № 210-ФЗ, а именно не раскрывал, в какой форме принимается решение об удовлетворении жалобы. Не предусматривалась обязанность должностного лица или работника, наделенных полномочиями по рассмотрению жалоб, по незамедлительному направлению имеющихся материалов в органы прокуратуры в случае выявления признаков состава административного правонарушения или преступления.

В связи с указанными противоречиями Глазовской межрайонной прокуратурой принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен, нормативно-правовой акт приведен в соответствие с требованиями федерального законодательства.  

В первом полугодии 2018 года выявлено нарушение законодательства при проведении капитального ремонта общего имущества МКД. Так,   рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Удмуртской Республике, утв. Постановлением Правительства УР от 19.05.2014 № 186 (ред. от 26.06.2017),  НКУО «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Удмуртской Республике» по результатам аукциона заключен договор подряда № 790521 от 26.09.2017 на выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов с ООО «Диалог».

На основании п. 2.1 договора подряда №90521 от 26.09.2017 срок окончания выполнения работ установлен не позднее 30.11.2017.

Указанный договор заключен в том числе на выполнение работ по капитальному ремонту 4-х скатной вальмовой кровли МКД 10 по ул. Глазовская д. Штанигурт. 

В нарушение условий договора, согласно отчету регионального оператора о ходе проведения работ по капитальному ремонту по состоянию на 31.12.2017 капительный ремонт в виде выполнения крыши в МКД 10 по ул. Глазовская д. Штанигурт, выполнен на 15 %.  Информация  об  окончании  выполнения  работ  по  проведению  капитального ремонта крыши указанного МКД на сайте Фонда отсутствует. Согласно информации подрядчика работы не завершены. 
В связи с выявленными нарушениями директору ООО «Диалог» внесено представление об устранении нарушений закона, подрядчик за счет собственных средств завершил ремонтные работы за пределами установленных договором сроков, должностное лицо организации-подрядчика привлечено к дисциплинарной ответственности. 

 Сложной остается ситуация по расселению из аварийного жилищного фонда, существующего в настоящее время муниципального жилищного фонда недостаточно для расселения граждан, проживающих в жилых домах, признанных непригодными для проживания. Фактически мероприятия по расселению аварийного жилищного фонда реализуются органом местного самоуправления исключительно в ходе реализации федерального закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ». По состоянию на 30.06.2018 на территории Глазовского района оставались не снесенными 3 МКД, которые расселены местной администрацией.   

В связи с изложенным, органам местного самоуправления следует принять дополнительные меры, направленные на упорядочение работы всех заинтересованных структур при подготовке документации на строительство МКД при расселении аварийного жилья, не допуская затягивания административных процедур, а также обеспечить финансирование мероприятий по сносу расселенного аварийного жилищного фонда.     

В 2018 году прокуратурой проводились проверки о противодействии коррупции, по итогам которых выявлены различные нарушения закона.
В частности, принимались прокуратурой меры в сфере профилактики противодействия коррупции, обязанность выполнения которых предусмотрена ст. 13.3 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (принятие кодекса этики и служебного поведения, меры по урегулированию конфликта интересов и служебного поведения  и другие мероприятия). 

В связи с непринятием, либо неполнотой принимаемых мер в сфере профилактики коррупции межрайонной прокуратурой внесены представления в ООО «Крас», АО «Глазовский Дормострой», ООО «Специализированный полигон «Эколог», АСУСО УР «Глазовский психоневрологический интернат», МУП Редакция газеты «Красное знамя», Администрация МО «Октябрьское». Представления прокурора рассмотрены, требования удовлетворены, соответствующая документация организациями разработана.

Приоритетным направлением в сфере противодействия коррупции является проведение надзорных мероприятий по соблюдению ограничений, запретов, в том числе при предоставлении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности. 

Так, прокуратурой проведена проверка муниципальных образований в статусе сельских поселений Глазовского района по соблюдению требований закона при представлении ежегодных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера Главами и депутатами за 2017 год.

В ходе проверки установлено, в нарушение требований ст.8 Федерального закона № 273-ФЗ от 25.12.2008 «О противодействии коррупции в РФ» рядом депутатов представлены недостоверные, неполные сведения о своих доходах,  имуществе и своих супругов: об учредительстве в деятельности юридических лиц, наличия открытых счетов в кредитных организациях, получении дохода от продажи недвижимого имущества и транспортных средств.

Кроме того, прокуратурой принесены протесты на Положения о порядке предоставления лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Штанигуртское», «Ураковское», «Адамское»,  «Гулековское», «Качкашурское», «Кожильское», «Куреговское», «Октябрьское», «Парзинское» сведений о своих расходах и расходах членов семьи, поскольку указанные правовые акты противоречили требованиям антикоррупционного законодательства.

По результатам проверки Глазовской межрайонной прокуратурой в адрес Совета депутатов МО «Штанигуртское», «Кожильское», «Качкашурское», «Понинское», «Октябрьское» внесены представления об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, а также принесено 9 протестов на противоречащие закону правовые акты. Меры прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. 

В анализируемый период выявлены случаи нарушения антикоррупционного законодательства в связи с несоблюдением  требований к урегулированию возможного конфликта интересов, личной заинтересованности. 

Установлено, что на основании постановления Главы МО «Ураковское» № 30.1 от 01.09.2010 создано нештатное аварийно-спасательное формирование по локализации пожаров до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы на территории МО «Ураковское». Согласно п.12 постановления Главы МО «Ураковское» № 30.1 финансирование мероприятий по созданию, подготовке, оснащению и применению нештатного формирования осуществляется за счет финансовых средств МО «Ураковское», бюджета УР и МО «Глазовский район».

Главой МО «Ураковское» ежегодно, начиная с 2010 года издавались распоряжения о заключении договоров на оказание услуг в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности, на основании которых Главой МО «Ураковское» заключались договоры на оказание услуг водителя пожарного автомобиля нештатного аварийно-спасательного формирования: распоряжение № 31.1-лс от 01.09.2010, № 1.2-лс от 11.01.2011, № 2-лс от 11.01.2012, № 2-лс от 01.01.2013, № 1-лс от 01.01.2014, № 1-лс от 01.01.2015, № 1-лс от 01.01.2016, № 2-лс от 09.01.2017 года.

Согласно вышеперечисленных распоряжений Главы договоры на оказание услуг водителя заключались с 2010 по 2017 гг. с Бабинцевым Дмитрием Анатольевичем, который является ее законным супругом, то есть находится в непосредственной подчиненности.  

Установлено, что оплата услуг по договору на оказание услуг водителя пожарного автомобиля производилась Бабинцеву Д.А. из средств муниципального бюджета МО «Ураковское», акты выполненных работ подписывались Главой МО «Ураковское» Бабинцевой Т.В.

Вместе с тем, при возникновении ситуации возможного конфликта интересов и личной заинтересованности в отношении супруга Глава МО «Ураковское» меры к возможному урегулированию конфликта интересов и наличия личной заинтересованности не принимались, уведомление (сообщение)  о возможном конфликте интересов в адрес работодателя – Совет депутатов МО «Ураковское» не направлялось.

  В связи с выявленными нарушениями закона в сфере противодействия коррупции межрайонной прокуратурой в адрес Совета депутатов МО «Ураковское» внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого Глава МО привлечена к дисциплинарной ответственности в виде выговора, возможный конфликт интересов исключен.
В 2018 год прокуратурой внесены представления об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции в МКУ «Детский дом г.Глазова», БУ УР «Глазовская райСББЖ» в связи с нарушением требований ст. 12 Закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» по уведомлению в 10-дневный срок бывшего работодателя государственного или муниципального служащего о заключении с ним трудового или гражданско-правового договора. В отношении руководителей учреждений прокуратурой возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 19.29 КоАП РФ, мировым судом г.Глазова руководители учреждений привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

По результатам материалов прокурорской проверки в 2018 году возбуждено 2 уголовных дела коррупционной направленности по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество с использованием своего служебного положения) в отношении бывшего зам.директора АСУО 
«Глазовский аграрно-промышленный техникум». Уголовное дело в настоящее время рассматривается Глазовским районным судом УР.

В рамках осуществления надзора за соблюдением законодательства о противодействии экстремистской деятельности, борьбы с терроризмом, межнациональных отношениях межрайонной прокуратурой принимались меры. 
Объектами прокурорских проверок являлись различные организации и учреждения: БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница МЗ УР», гостиницы г.Глазова, дошкольные образовательные учреждения г.Глазова, торговые объекты с массовым пребыванием граждан, по результатам которых выявлены различные нарушения закона.

К примеру, нарушения требований закона при организации пропускного режима выявлены межрайонной прокуратурой также в деятельности БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница МЗ УР», в связи с чем, главному врачу внесено представление об устранении нарушений антитеррористического законодательства.

        В  первом полугодии 2018 года Глазовским районным судом рассмотрено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 20.3 КоАП РФ - публичное  демонстрирование нацистской символики, а так же символики, сходной с нацистской символикой до степени смешения в отношении Ваулина А.А., вынесенное Глазовским межрайонным прокурором, правонарушителю назначен административный арест 3 суток. По ч.1 ст. 20.3 КоАП РФ Глазовским районным судом привлечен по постановлению прокуратуры Фефилов И.Б., которому наложен административный штраф в размере 1000 рублей. 

          Помимо вышеуказанного, прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о защите детей от информации, наносящей вред их здоровью и развитию в ТЦ «Пассаж», расположенном по адресу: УР, г.Глазов, пл.Свободы, д.1 (места массового пребывания людей, в том числе досуга несовершеннолетних). 

Установлено, что в помещении ТЦ «Пассаж» функционирует незащищенная ИТКС «Интернет» с использованием соединения по сети WI-Fi «DIR-300NRUB5», к подключению которой имеет свободный доступ неограниченное количество пользователей, в том числе несовершеннолетних граждан. 

Согласно сведениям из филиала ПАО «Ростелеком» в УР договор об оказании услуги по предоставлению ИТКС «Интернет» с IT-адресом 78.85.23.158 заключен с ООО «Профит» (ИНН 1831163461, юридический адрес: УР, г.Ижевск, ул.К.Маркса, д.395).

ООО «Профит» (абонент) заключен договор № 318001002377 от 12.04.2016 с ПАО «Ростелеком» филиал в УР (оператор) на обслуживание линии связи, предоставление услуг передачи данных, телематических служб согласно лицензий, выданных Федеральной службы по надзору в сфере связи, в соответствии с Прейскурантом («Тарифы») и Регламентов предоставления услуг. 

Согласно указанного договора абоненту – ООО «Профит» предоставляются услуги доступа к сети Интернет (телепатические услуги) и услуги связи по передаче данных с неограниченным объемом входящего IT-трафика.

В ходе мониторинга ИТКС «Интернет» с использованием соединения по сети Wi-Fi «DIR-300NRUB5», предоставляемой посетителям ТЦ «Пассаж» осуществлен доступ к следующим Интернет-ресурсам, которые являются запрещенными (признаны экстремистскими и включены в реестр Федеральных экстремистских материалов Минюста РФ). В связи с чем, в отношении ООО «Профит» прокуратурой возбуждено дело об административном правонарушении по ч.2 ст. 6.17 КоАП РФ – неприменение лицом, организующим доступ к распространяемой посредством информационно-телекоммуникационных сетей (в том числе сети «Интернет») информации в местах, доступных для детей, административных и организационных мер, технических, программно-аппаратных средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию. Указанное постановление направлено для рассмотрения в мировой суд г.Глазова, по итогам рассмотрения которого юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения. В ходе прокурорской проверки свободный доступ на сайт заблокирован.
В сфере осуществления надзора за исполнением законодательства о противодействии экстремисткой деятельности прокуратурой за истекший период 2018 года неоднократно проводились проверки соблюдения требований законодательства о противодействии экстремисткой деятельности. В ходе таких проверок выявлено порядка 25 фактов размещения в свободном доступе информации экстремистского характера в сети «Интернет». В связи с  чем, в соответствии с требованиями ст. 15.1 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» направлено письмо в Управление Роскомнадзора по УР с просьбой принять меры по блокированию доступа пользователей сети «Интернет» к электронным адресам. 

Межрайонной прокуратурой проведена совместная проверка с ММО МВД России Глазовский, ОНД УНД ГУ МЧС России по УР в г.Глазове на предмет антитеррористической защищенности, комплексной безопасности объектов с массовым пребыванием людей, торговых объектов.

В ходе проверки выявлены различные нарушения требований антитеррористической защищенности в деятельности ООО «Фортуна») кинотеатр «Старкинолюкс Глазов), ООО «Электрон» (ТЦ «ЦУМ»), ИП Кытманова З.А. (РЦ «Кристалл»), ООО «Велес» (ТЦ «Пассаж»).

Например, проверкой в ТЦ «ЦУМ» (детский центр «Планета») установлено отсутствие документации по вопросу антитеррористической безопасности объекта. Тренировка с персоналом по вопросу антитеррористической безопасности не проводилась, работники не знают требования к антитеррористической безопасности (действия при угрозе, эвакуация, телефоны экстренных служб) и т.п., что создает опасность как самих работников, так и для посетителей ТЦ. 

По выявленным нарушениям закона в сфере антитеррористической защищенности, комплексной безопасности и требований пожарной безопасности руководители проверенных юридических лиц привлечены к административной ответственности, внесены представления об устранении нарушений закона.

Повышенное внимание уделено вопросам обеспечения безопасности детей в общеобразовательных организациях.
Анализ показал, что органами местного самоуправления принимаются определенные меры, направленные на исполнение требований законодательства в сфере комплексной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций.
Вместе с тем, требования безопасности и антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных организаций исполняются не всегда, что связано с вступлением в силу с 21.10.2017 Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2017 № 1235 (далее - Требования).
Как показала проверка, новые обязательные для выполнения организационные, инженерно-технические, правовые и иные требования по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) образования в г. Глазове не соблюдаются в полном объеме, главным образом, по причине отсутствия достаточного бюджетного финансирования.
Особое беспокойство вызывает отсутствие в школах 2 категории опасности (12 образовательных организаций) круглосуточной квалифицированной физической охраны, обладающей необходимой подготовкой и спецсредствами, осуществляющей свою деятельность на основании разрешения (лицензии). 

Глазовской межрайонной прокуратурой 26.02.2018 внесено представление в адрес Главы МО «Глазовский район», по итогам рассмотрения которого приняты меры к устранению выявленных нарушений закона, разработан план мероприятий по поэтапному устранению нарушений, требующих финансовых затрат бюджета.
Работа по защите прав несовершеннолетних. 
Глазовской межрайонной прокуратурой при осуществлении надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи выявлено 218 нарушений закона в данной сфере. С целью устранения нарушений закона принесено 48 протестов на незаконные правовые акты, основанная часть которых принесена на локальные акты органов образования, противоречащие федеральному законодательству, внесено 38 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 36 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
В интересах несовершеннолетних в суды направлено 18 заявлений. В гражданско-правовом порядке защищены права и интересы несовершеннолетних на обеспечение дорогостоящими лекарственными средствами, безопасное нахождение в образовательных организациях, на получение алиментов, жилищные права. 

По инициативе прокуратуры 12 лиц привлечено к административной ответственности. Объявлено 19 предостережений о недопустимости нарушений закона. По материалам прокурорских проверок, направленных в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ органами предварительного расследования возбуждено  уголовное дело о преступлении, предусмотренном ст.156 УК РФ.

Повышенное внимание обращено на профилактику преступности среди несовершеннолетних и в отношении них, защиту детей, находящихся в социально опасном положении.
По итогам шести месяцев 2018 года в Глазовском районе не зарегистрировано фактов совершения преступлений несовершеннолетними (в первом полугодии 2017 года – 3 преступления).

Правоохранительными органами г. Глазова и Глазовского района ведется работа по выявлению лиц, продающих алкогольную продукцию подросткам. Протоколы об административном правонарушении по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ составлены в отношении 9 таких лиц (6 месяцев 2017 года - 12), уголовные дела по ст. 151.1 УК РФ не возбуждались.
Согласно сведениям, предоставленным БУЗ УР «Глазовский МПНД МЗ УР», по состоянию на 01.07.2018 на учете в психоневрологическом диспансере состоит 66 несовершеннолетних с диагнозом «эпизодическое употребление алкоголя» (на 01.07.2017 – 62). 

В первом полугодии 2018 года к административной ответственности за потребление алкогольной продукции привлечено 2 несовершеннолетних и 6 родителей (законных представителей). 

Особое внимание вызывает ситуация с преступлениями, совершенными в отношении несовершеннолетних. Так  совершено 7 преступлений, что незначительно ниже уровня прошлого года  (5). 2 из них совершены против половой неприкосновенности несовершеннолетних, в том числе 1 относится к категории особо тяжких; 1 причинение смерти по неосторожности (возбуждено по факту обнаружения трупа несовершеннолетнего в воде).  Количество преступных посягательств в отношении детей, совершенных родителями, возросло на 100% - 3 факта злостного уклонения от уплаты алиментов, 1 неисполнение обязанности по воспитанию детей соединенное с жестоким обращением с ребенком.
Несовершеннолетних потерпевших от преступлений – 7, в первом полугодии 2017 года – 5; возрастная группа потерпевших - от 1 до 13 лет – 4 несовершеннолетних, 16-17 лет – 3 несовершеннолетних.

Анализ материалов уголовных дел показал, что причинами преступных посягательств в отношении несовершеннолетних являются материальное и психологическое неблагополучие в семьях, несвоевременное выявление детей, находящихся в социально опасном положении.
Глазовской межрайонной прокуратурой проведена проверка причин и условий совершения особо тяжкого преступления в отношении малолетнего в Администрации МО «Понинское», МОУ «Понинская СОШ».

Вопреки пунктам 1 и 2 части 2 статьи 14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ МОУ «Понинская СОШ» обязанность по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении, а также несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении исполнена ненадлежащим образом, не приняты своевременно меры к выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

Недостаточно проводимая профилактическая работа с несовершеннолетними, их законными представителями явилась одним из условий совершения ими в 2017 и 2018 годах преступления и общественно опасных деяний соответственно.

Проверкой в администрации МОУ «Понинская СОШ» установлено, что предусмотренные статьей 17 ФЗ от 23.06.2016 № 182-ФЗ формы профилактического воздействия: правовое просвещение и правовое информирование; социальная адаптация; ресоциализация; социальная реабилитация; помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать таковыми фактически не осуществляются.

Так, до  сведения граждан информация, направленная на обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств не доведена. Изучение ежегодных отчетов Главы МО «Понинское» за 2016, 2017 годы, протоколов совещаний  показало, что вопросы профилактики правонарушений в муниципальном образовании не обсуждались на активах жителей, сельских сходах.

Администрацией МО «Понинское» не реализованы полномочия, предусмотренные ч. 2 ст. 31 ФЗ от 23.06.2016 № 182-ФЗ, а именно в целях информационного обеспечения профилактики правонарушений, ее публичности и открытости в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте не размещены материалы о деятельности в сфере профилактики правонарушений.

В момент проведения проверки отсутствовал список лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе не имеется сведений о безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, несовершеннолетних, подвергнутых принудительным мерам воспитательного воздействия, которым в соответствии с ч. 2 ст. 24  ФЗ от 23.06.2016 № 182-ФЗ необходимо оказывать меры по социальной адаптации.

По результатам проверок в адрес главы МО «Понинское», директора МОУ «Понинская СОШ» внесены представления, по результатам рассмотрения которых приняты меры к устранению нарушений, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В связи с изложенным следует принять меры, направленные на активизацию профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в отношении детей.

В летний период 2018 года не теряют актуальности вопросы охраны жизни несовершеннолетних на водных объектах, что подтверждается негативной статистикой детской смертности от утопления. Основными причинами гибели детей на воде являются отсутствие у несовершеннолетних достаточных навыков плавания, контроля со стороны взрослых, купание в непригодных и неприспособленных для этого местах.
При этом результаты надзорной деятельности свидетельствуют, что в большинстве случаев гибель детей на водных объектах происходит в местах, которые для отдыха и купания людей не оборудованы, но традиционно используются населением, в том числе детьми, для этого. При этом органы местного самоуправления необходимые мероприятия по обеспечению безопасности детей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, осуществляют не в полном объеме.

В связи с изложенным прокуратурой приняты меры прокурорского реагирования, внесено 3 представления (главам МО «Глазовский район», «Штанигуртское», «Качкашурское»), которые находятся на рассмотрении.
В первом полугодии 2018 года Глазовской межрайонной прокуратурой осуществлялась систематическая работа по укреплению законности в сфере реализации прав детей на общедоступное, бесплатное и безопасное образование.
Прокурорскими проверками охвачены вопросы законности муниципальных нормативно-правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления, а также локальных актов образовательных организаций в сфере образования; соблюдения прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, основного и среднего общего образования; обеспечения безопасности детей в образовательных организациях; лицензирования образовательной деятельности всех уровней и форм собственности, соблюдения лицензионных требований и условий реализации образовательных программ.
Всего по результатам проведенных в 1 полугодии 2018 года проверок прокурорами выявлено 93 нарушения законодательства об образовании - 42 % от общего числа выявленных нарушений прав несовершеннолетних и молодежи (в 1 полугодии 2017 года - 77). 

Особую актуальность проблемы безопасности, охраны жизни и здоровья обучающихся приобретает в период подготовки образовательных организаций к началу нового 2018-2019 учебного года.
В ходе проверки исполнения законодательства о дошкольном образовании выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического и антитеррористического законодательства.
Договоры о дошкольном образовании детей-инвалидов содержали условия о внесении родительской платы за присмотр и уход вопреки федеральному закону об образовании.

После принятия мер прокурорского реагирования договоры приведены в соответствие с законом, устранены иные выявленные нарушения, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 1 полугодии 2018 года особое внимание уделено вопросам соблюдения прав детей-инвалидов на образование. Проблему доступности объектов образования для детей-инвалидов нельзя признать решенной, поскольку 100% показатель в данной сфере по-прежнему не достигнут (адаптированы лишь для доступа детей-инвалидов МКОУ «Штанигуртская НШ», МОУ «Понинская СОШ», МОУ «Октябрьская СОШ», МОУ «Пусошурская СОШ», МОУ «Дзякинская СОШ», Штанигуртский центральный дом культуры, Люмский дом культуры). Вынесенные решения судов по указанному вопросу не исполнены.

Приняты меры к обеспечению детей указанной категории лекарственными средствами, пресечено незаконное раскрытие персональных данных детей-инвалидов в сети Интернет, приняты меры к ограничению доступа воспитанников детского дома интерната для умственно отсталых детей к сайтам, содержащим экстремистские материалы и материалы, наносящие вред нравственному и духовному развитию несовершеннолетних.
Одним из приоритетных направлений продолжает оставаться надзор за соблюдением прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, приняты меры к защите жилищных и имущественных прав детей. В первом полугодии 2018 года прокуратурой выявлено 23 нарушения, внесено 4 представления об устранении нарушений закона руководителям учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, образовательных организаций, которые рассмотрены и удовлетворены,  к дисциплинарной ответственности привлечено 2 должностных лица, к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо, в суд общей юрисдикции направлено 12 исков о взыскании неустойки за несвоевременную уплату алиментов на сумму 2162 тыс. руб., из них удовлетворено 5 исковых заявлений на сумму 1146 тыс. руб., остальные находятся на рассмотрении.

Прокуратурой не оставлены без внимания вопросы обеспечения безопасного отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2018 года. 
Несмотря на проведенную в преддверии летней оздоровительной кампании 2018 года работу, в Глазовском районе имелись определенные проблемы, связанные с открытием   оздоровительных   учреждений.   3   лагеря   с   дневным  пребыванием  детей  на  базе 
общеобразовательных организаций, расположенных на территории Глазовского района не получили положительные заключения Управления Роспотребнадзора по Удмуртской Республике. Вследствие этого, организованы «детские площадки», деятельность которых не в полной мере соответствовала действующему законодательству. При этом родители вынуждены самостоятельно организовывать отдых и оздоровление детей, которые планировали посещать данные лагеря.
Проверками в сфере обеспечения безопасного отдыха и оздоровления детей выявлены нарушения требований пожранной безопасности, незаконного возложения обязанности заключить договор страхования жизни и здоровья на период нахождения детей в лагере. По результатам принятых мер прокурорского реагирования нарушения устранены, должностные лица привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.


Во втором полугодии 2018 года внимание Глазовской межрайонной прокуратуры будет обращено на исполнение органами местного самоуправления и организациями законодательства, направленного на охрану жизни и здоровья несовершеннолетних во время учебного процесса; соблюдение конституционных прав детей на общедоступное и бесплатное начальное, основное и среднее общее образование, в том числе добровольность оказываемой родителями благотворительной помощи; состояние законности в сфере исполнения законов при организации летнего отдыха несовершеннолетних; исполнение законодательства, направленного на профилактику наркомании, противодействие незаконному распространению наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних.

Участие прокуратуры в гражданском судопроизводстве. 

В первом полугодии 2018 года Глазовской межрайонной прокуратурой в интересах граждан и неопределенного круга лиц направлено в суд 31 исковое заявление, из которых 26 исковых заявлений рассмотрены и удовлетворены. В указанное число входят исковые заявления, где ответчиками выступали лица, проживающие в Глазовском районе, либо органы местного самоуправления района.   

Так, в качестве одного из приоритетных направлений деятельности является надзор за исполнением законодательства о безопасности дорожного движения. Указанные вопросы находятся на постоянном контроле прокуратуры. 

В течение первого полугодия 2018 года Глазовской межрайонной прокуратурой по результатам надзорных мероприятий в суд предъявлено 9 исковых заявлений, их которых 2 иска о прекращении прав граждан на управление транспортными средствами в связи с наличием хронического заболевания «алкоголизм», 18 – о возложении  обязанности по паспортизации автомобильных дорог местного значения, 15 из которых удовлетворены, 3 находятся на стадии рассмотрения.

В целях решения проблемы учета дорог и дорожных сооружений, определяющим фактическое состояние автомобильной дороги на протяжении всего срока ее службы, Глазовским межрайонным прокурором в интересах неопределенного круга лиц предъявлены исковые заявления к Администрации МО «Глазовский район» о возложении обязанности по паспортизации автомобильной дороги местного значения.

На законодательном уровне установлено, что к вопросам местного значения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий. Так, к прочим работам по содержанию автомобильных дорог входит паспортизация автомобильных дорог и искусственных сооружений. 

Паспортизация производится с целью получения данных о наличии дорог и дорожных сооружений, их протяженности, техническом состоянии для рационального планирования работ по строительству, реконструкции, ремонту и содержанию дорог.    

В нарушение требований закона Администрацией МО «Глазовский район» паспортизация    автомобильных    дорог    не    проводилась.    Несоблюдение    Администрацией 
требований законодательства РФ в области транспортной безопасности создает угрозу безопасности дорожного движений, и, как следствие этого, ведет к нарушению прав граждан, использующих  автомобильные дороги общего пользования МО «Глазовский район».

Стоит отметить, что в истекшем периоде 2018 года Глазовской межрайонной прокуратурой исковые заявления о взыскании задолженности по заработной плате с организаций, расположенных на территории МО «Глазовский район», в суд не предъявлялись ввиду отсутствия на то оснований. Граждане с заявлениями об оказании им содействия по взысканию задолженности по заработное плате в прокуратуру не обращались. 

Работа Глазовской межрайонной прокуратурой по защите прав граждан и неопределенного круга лиц в судебном порядке будет продолжена в дальнейшем.   

Необходимо рассмотреть вопрос об изыскании дополнительных средств с целью исполнения как ранее принятых решений судов, затрагивающих социально-значимые сферы жизнедеятельности (об организации уличного освещения в п. Октябрьский, об организации водоснабжения в д. Макшур Глазовского района, об установке системы очистки питьевой воды в д. Штанигурт Глазовского района), так и решений судов, вынесенных в текущем году.   

Участие в уголовном судопроизводстве.

За 6 месяцев 2018 года государственными обвинителями Глазовской межрайонной прокуратуры поддержано государственное обвинение с вынесением итогового решения по  280  уголовным делам в отношении 300 лиц. Из числа рассмотренных 53 дела в отношении 57 лиц о тяжких и особо тяжких преступлениях. За указанный период времени осуждено 218 лиц, из них 64 лица к реальному лишению свободы, 59 лиц к условной мере наказания, остальные к наказаниям, не связанным с лишением свободы. За 6 месяцев 2018 года судом рассмотрено 3 дела в отношении 3 лиц о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, 29 дел в отношении 29 лиц о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (подавляющее большинство связано со злостным уклонением от уплаты алиментов), 29 дел в отношении 31 лица о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, 3 дела в отношении 3 лиц о преступлениях экономической направленности (незаконное использование товарного знака), 3 дела в отношении 3 лиц о преступлениях коррупционной направленности.


Фактов постановления оправдательных приговоров, прекращения уголовных дел по реабилитирующим основаниям не допущено.


          В текущем году, как прежде, большое внимание уделялось поддержанию государственного обвинения по делам коррупционной направленности. Так, за 6 месяцев 2018 года государственными обвинителями Глазовской межрайонной прокуратуры поддержано государственное обвинение по 3 уголовным дедам коррупционной направленности: в отношении начальника отделения Почтовой связи Качкашур Глазовского почтамта УФПС УР обвиняемой в присвоении, совершенном с использованием своего служебного положения; в отношении  бывшего главы МО «Балезинский район», обвиняемого в покушении на дачу взятки должностному лицу лично в значительном размере за совершение заведомо незаконного бездействия; в отношении бывшего директора МБУК «КЦ Россия» обвиняемой в превышении должностных полномочий при издании приказа на свое имя «О выплате единовременного вознаграждения за День города» за счет средств бюджета МО «г. Глазов» в размере 50000 рублей.
Помимо этого, за 6 месяцев 2018 года с вынесением обвинительных приговоров поддержано государственное обвинение по ряду резонансных дел – в отношении группы лиц, обвинявшихся в покушении на незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере, психотропных веществ в особо крупном размере, совершенные группой лиц по предварительному сговору (все члены данной группы получили длительные сроки заключения), в отношении лица, обвинявшегося в заведомо ложном сообщении об акте терроризма  на  станции  скорой  помощи  БУЗ  УР  «Глазовская  МЗ  МБ  УР»,  в  отношении  лиц, 
обвинявшихся в незаконном хранении, незаконном сбыте поддельного банковского билет ЦБ РФ достоинством 5000 рублей.
Устранение перечисленных проблем и нарушений закона возможно только в тесном взаимодействии правоохранительных органов, органов местного самоуправления и населения. В свою очередь Глазовская межрайонная прокуратура и впредь будет строить свою деятельность таким образом, чтобы надзорными средствами добиваться строгого и неукоснительного соблюдения законов.

В связи с изложенным,

П Р Е Д Л А Г А Ю :

1. Рассмотреть настоящую информацию на ближайшем заседании сессии Гла​зовского районного Совета депутатов;
2. Обеспечить неукоснительное соблюдение требований закона при размещении заказов для муниципальных нужд, осуществлять надлежащий контроль за качественным исполнением заключенных муниципальных контрактов; при наличии оснований, во всех случаях решать вопрос применения к недобросовестным контрагентам санкций; принять дополнительные меры к недопущению нарушения сроков оплаты муниципальных контрактов, а также их заключения только при условии доведения лимитов бюджетных средств; 

3. Организовать на территории МО «Глазовский район» надлежащую работу органов муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, обеспечения безопасности дорожного движения при организации организованных перевозках детей в Глазовском районе, а также паспортизации автомобильных дорог;
4. Принять дополнительные меры, направленные на упорядочение работы всех заинтересованных структур при подготовке документации на строительство МКД под расселение аварийного жилья, недопуская затягивание административных процедур, а также обеспечить финансирование мероприятий по сносу расселенного аварийного жилищного фонда;
5. Обеспечить надлежащее исполнение требований антикоррупционного законодательства при предоставлении ежегодных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, полноты принятии профилактических мер, предусмотренных ст. 13.3 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Организовать на системном подходе работу комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Незамедлительно информировать правоохранительные органы о фактах нарушения закона и проявления коррупции.
6. Активно использовать полномочия по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, соблюдению требований законодательства о муниципальной службе;

7. Обеспечить надлежащую работу по оперативному приведению нормативных правовых актов органами местного самоуправления в соответствие с федеральным и региональным законодательством. Органам местного самоуправления в статусе сельских поселений Глазовского района своевременно направлять проекты муниципальных правовых актов в Глазовскую межрайонную прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы;
8. Продолжить работу по пресечению экстремистских и террористических проявлений, уделить особое внимание состоянию антитеррористической защищенности и комплексной безопасности объектов транспортной инфраструктуры, сферы ЖКХ, образования и торговли. Обеспечить достаточность финансирования из местного бюджета мероприятий, направленных на противодействие терроризму и экстремизму, особое внимание уделить вопросу финансирования мероприятий по устранению нарушений в сфере антитеррористической защищенности объектов образования. Не допускать проведения незаконных публичных мероприятий на территории Глазовского района, в том числе с участием экстремистских организаций, либо имеющих цели экстремисткой направленности;

9.  Активизировать работу в сфере профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в отношении несовершеннолетних;

10. Обеспечить размещение на регулярной основе на сайтах органов местного самоуправления информации об исполнении местных бюджетов;

11. Обеспечить неукоснительное соблюдение требований природоохранного законодательства, в том числе, особое внимание уделить исполнению водного законодательства в части обеспечения охраны жизни и здоровья людей на водных объектах;

12. Рассмотреть вопрос об изыскании дополнительных бюджетных средств с целью исполнения как ранее принятых решений судов, затрагивающих социально-значимые сфере жизнедеятельности (об организации уличного освещения в п.Октябрьский, об организации водоснабжения в д.Макшур Глазовского района, об установке системы очистки питьевой воды в д.Штанигурт Глазовского района), так и решений судов, вынесенных в текущем году (приведение в нормативное состояние дорожного полотна в п.Октябрьский, паспортизация дорог).

13. О результатах рассмотрения информации о состоянии законности в Глазовском районе за 1 полугодие 2018 года и принятых мерах прошу проинформировать Глазовскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в течение месяца со дня ее рассмотрения.

