УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»

«ГЛАЗ ËРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТ АДМИНИСТРАЦИЫСЬ КОНЬДОН УЖПУМЪЁСЪЯ КИВАЛТОННИ

ПРИКАЗ

	  31 декабря 2015г
	
   
             №    88


г.Глазов

О   внесении   изменений  в   приказ   Управления 
финансов     Администрации       муниципального 

образования  «Глазовский   район» от  31 декабря 
2009г № 54   « О    порядке     учета     бюджетных
 обязательств   получателей    средств    бюджета 
муниципального образования «Глазовский район»
и муниципальных  образований, находящихся на 
территории Глазовского района».

П р и к а з ы в а ю: 

1. Внести в приказ    управления     финансов   Администрации муниципального образования             «Глазовский    район»    от   30 декабря 2009 года    № 54 «О порядке учета бюджетных обязательств получателей средств бюджетов муниципального образования « Глазовский район» и   муниципальных образований, находящихся на территории Глазовского района» следующие изменения: 
1) в пункте 1.2 исключить слова « и обязательства, подлежащие оплате за счет средств от приносящей доход деятельности, полученных бюджетными учреждениями Глазовского района».

1) пункт 2.1 изложить в следующей редакции:
Основанием для постановки на учет  бюджетного обязательства являются Сведения о принятом бюджетном обязательстве, оформленные по форме согласно приложению N 1 к настоящему Порядку (далее - Сведения об обязательстве), представленные получателем средств  в Отдел казначейского исполнения бюджета Управления финансов   (далее – Отдел казначейства), в котором открыт соответствующий лицевой счет получателя бюджетных средств, в случае, если бюджетное обязательство возникло из:

государственного контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, сведения о котором подлежат включению в определенный законодательством о контрактной системе Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд реестр контрактов (далее - соответственно муниципальный контракт, реестр контрактов);

договора на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, сведения о котором не подлежат включению в реестр контрактов (далее - договор), с учетом положений пункта 2.2 настоящего Порядка;

соглашения о предоставлении субсидии муниципальному  бюджетному или  автономному учреждению, иному юридическому лицу, или индивидуальному предпринимателю, или физическому лицу - производителю товаров, работ, услуг (далее - субсидия юридическому лицу), заключенного в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, или договора, заключенного в связи с предоставлением инвестиций юридическому лицу в соответствии со статьей 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - соглашение о предоставлении субсидии юридическому лицу); 
Сведения об обязательстве представляются в Отдел казначейства не позднее шести рабочих дней со дня заключения государственного контракта (договора, соглашения), на основании которого принято бюджетное обязательство (далее - документ-основание);

не позднее трех рабочих дней со дня заключения соглашения о предоставлении субсидии юридическому лицу,  принятия нормативного правового акта о предоставлении субсидии юридическому лицу.

Получатель средств  бюджета  представляет Сведения об обязательстве вместе с документами, послужившими основанием для принятия бюджетного обязательства.

Сведения об обязательстве представляются в Отдел казначейства с приложением документа-основания на бумажном носителе.

Прилагаемый к Сведениям об обязательстве документ-основание на бумажном носителе подлежит возврату получателю средств бюджета;
Документы для оплаты денежных обязательств представляются в соответствии с утвержденным Управлением финансов  порядком санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств.

Начальник Управления финансов                                                                 Е.Л.Пировских
